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Live Online Bidding 

Grosvenor offers clients the opportunity to watch/listen to the auctioneer and to bid in real time during our live auctions 
from anywhere in the world. Using this service allows bidders flexibility and total control over their bidding.  Please note that 
we sell at a traditional speed and online bidders are required to be alert and to bid as quickly as would be expected of them in 
the auction room.  
 
Live bids from the online system require the auctioneer’s acceptance and judgement of the contract of the sale 
remains the responsibility of the auctioneer. The auctioneer may exercise the right to hold open any lot if he/she 
judges that a bid was received legitimately before its closure. However, the online bidding system is monitored 
closely and any incoming bids that are judged to have been received after the fall of the gavel will be disregarded. In 
the event of a disputed bid, the auctioneer is the sole arbiter and the auctioneer's decision is final. 

Clients who wish to register for live bidding for the first time are required to contact Grosvenor at least 48 hours prior to the 
auction with trade references and to request a spending limit. 
 
THIS SERVICE IS PROVIDED WITHOUT ADDITIONAL CHARGE TO THE BIDDER 
(Normal buyer’s premium and other relevant charges apply). 
 
Download our free app. Place bids and manage your account from anywhere. 

Scan Requests 
Additional scans of auction lots may be found on the Grosvenor website.  

We are generally prepared to supply by email on request a strictly limited number of computer scans of items not illustrated elsewhere. These 
will be sent in JPEG format unless otherwise specified. Requests should be sent to our email address: info@grosvenor-auctions.co.uk 
 
Please note that we must reserve the right to refuse any requests that we do not consider practical to meet. 

Symbols 

J Unmounted Mint                                      B   Booklet 
H Mint                                                            C   Cancelled 
I Unused                                            E    Essay 
m Used                                                F    Forgery 
+ Block of Four                                    L    Literature 
b Block of larger than Four                    M   Miniature Sheet 
) Used on cover, entire, etc                    P   Proof 
( Airmail                                             R   Reprint 
s Used on piece or front                        S    Specimen 
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Important Information for Bidders 

Absentee bids 

If instructed we will execute bids and advise intending purchasers. 
No charge is made for this service. Lots will always be bought as 
cheaply as is allowed by such other bids and reserves as are on our 
books. In the event of identical bids, the earliest received will take 
precedence. Always indicate a ‘top limit’ – the amount to which 
you would bid if you were attending the auction yourself. ‘Buy’ or 
unlimited bids will not be accepted. All bids must be confirmed 
in writing, by fax or email prior to the date of the sale. Further 
advice to bidders and purchasers may be found on the bidding slip 
included with this catalogue. Please use this slip when sending bids 
to us. It is vital that the slip should be signed. 

Buyer’s premium 

A buyer’s premium of 24% on the hammer price, inclusive of an 
amount in lieu of VAT, is payable by the buyer on all lots.  

Value Added Tax 

Lots on which Value Added Tax at 20% is payable by the buyer 
on the ‘hammer price’ are indicated in the catalogue with the  
sign ‘†’. 

Imported lots 

Lots with an ‘X’ before the lot number have 5% Importation Tax 
charged on the hammer price because they have been imported 
into the UK. In such cases Grosvenor has used a temporary  
importation procedure which in effect means that the point of  
importation is deferred until the lot has been sold by Grosvenor. 
At that point the buyer is treated as the importer and is liable to 
pay the Import Tax due. 

Pre-sale estimates 

The pre-sale estimates are intended as a guide for prospective  
purchasers. Any bid between the listed figures would, in our  
opinion, offer a fair chance of success. However, all lots,  
depending on the degree of competition, can realise prices  
either above or below the listed estimates.  

Methods of  payment 

Payment may be made by transfer direct to the Grosvenor  
Philatelic Auctions Ltd. account.  

Bank of Scotland 
P.O. Box 1000, BX2 1LB 
Account number: 06741391 
Sort Code: 12-24-81 
IBAN: GB88BOFS12248106741391 
Swiftcode: BOFSGBS1BBL 
Please include your name and invoice number with your  
instruction to the bank. If paying by this method from overseas  
an additional amount (minimum £6) should be added to cover 
the bank charges that will be incurred, otherwise your total  
balance due may not be cleared.  

Alternative methods of payment which will enable immediate 
clearance of purchases include cash, bankers drafts, debit and 
credit cards (Mastercard or Visa). Please note that Paypal is not 
accepted. Although personal and company cheques are accepted, 
buyers are advised that lots will not be released until such cheques 
have cleared. Purchases will be despatched as soon as possible 
upon receipt of your written despatch instructions and full  
payment for the lots you have bought. Carriage will be at the 
buyer’s expense. Estimates and advice on all methods of despatch 
can be provided upon request.  

Payments for purchases made by cards issued outside the EU, or 
by any corporate card, are subject to a surcharge of 2.5% (+ VAT 
when applicable). Cards registered outside the UK will be charged 
in the currency of your account unless stipulated otherwise by 
you. UK credit cards and all EU cards will be accepted up to a 
current maximum amount of £1,000. For your own security 
please do not supply your credit card information via email. 
Insurance cover will be arranged unless otherwise specified and 
will be included in the carriage charge.  

Payments by Credit or Debit Card 

Payments made by Visa or Mastercards issued outside the 
EU, or by any corporate card, are subject to a surcharge of 
2.5% (+VAT when applicable). UK credit cards and all EU 
cards will be accepted only up to a maximum amount of 
£1,000.  

Clearance of  purchases 

Buyers who have not established a credit arrangement with 
Grosvenor will be asked to pay for their purchases when they wish 
to take possession of them. It is regretted that Grosvenor cannot 
take Banker’s references over the telephone at the time of  
clearance and that buyers cannot take possession of their  
purchases until cheques are cleared.  

If buyers wish to pay for their purchases by cheque they are urged 
to arrange clearance of their cheques well in advance of the sale 
by supplying appropriate banker’s references.  

In the case of cheques drawn on foreign banks, £12 must be added 
to the invoice total, otherwise such cheques will be returned. 

Buyers may be requested to supply a reasonable means of  
identification at the time of payment.  

Lots will only be released to the purchaser or his authorised  
representative if full payment has been received by Grosvenor  
together with settlement of any charges due. 

n Please note that invoices unpaid by the due date will incur  
interest charges unless an arrangement for extended credit has 
been arranged in writing with the auctioneer prior to the Sale. 

n Failure to pay an invoice in full by the due date is likely to  
 result in our refusal to accept any future bids. 

n Overseas buyers please note. Lots sold subject to Temporary  
Importation Tax to non-EEC buyers will not be available for 
clearing on the day of the sale. 
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Bidding Increments 
Bidding advances will normally proceed by the following steps: 

Up to £100 by £5 
£100 to £300 by £10 
£300 to £1,000 by £20 or £30 (ie £520, £550, £580, etc.) 
£1,000 to £2,000 by £50 
£2,000 to £3,000 by £100 
£3,000 to £10,000 by £200 or £300 (ie £3,200, £3,500, £3,800, etc.) 
Over £10,000 at auctioneer’s discretion 

Bids of unusual amounts ‘off step’ will be rounded down to the bid step below and will not take precedence 
over a similar bid unless received first. 

Extensions, Condition, Returns and References 

n Requests for the possible sale of a lot ‘on extension’ must be made in writing not less than 48 hours before the 
commencement of the auction. The name of the proposed expert or expert committee must be provided to and 
approved by us before the sale. Some experts mark forged stamps and it is particularly important that permission for 
submission to these authorities be obtained from us beforehand. 

n The reason for the extension request must be stated. Extension requests will not be granted for any lot already 
accompanied by a recent certificate of authenticity, except by special permission. Requests relating to condition only will 
not normally be approved. The sale of any lot identified in its description as having ‘faults’, ‘defects’ or ‘imperfections’ 
will not be cancelled in the event of these being specified individually on the issued certificate.  

n Extension requests will not be granted for any lot already accompanied by a recent certificate of authenticity, except by 
special permission. 

n Each auction will contain items that are unique or of exceptional rarity. It should be noted that all philatelic items are 
graded and described in relation to their condition as normally found. Covers in particular should be expected to have 
minor imperfections consistent with their age and passage through the postal system and only significant faults will be 
described. The condition of covers will not be considered as grounds for return 

n The illustration of a lot in the catalogue or on the internet is deemed to form part of its description and lots may not be 
rejected on the grounds of imperfections that are visible clearly from the illustration. 

n Lots listed under ‘Miscellaneous and Mixed Lots’, or stated to comprise a ‘collection’ or ‘selection’ of items, are put up 
for sale not subject to rejection. 

n Quotations of catalogue numbers and values are taken from Stanley Gibbons catalogues, and other catalogues named in 
the text, current at the time of lotting.

Symbols 

J Unmounted Mint                                      B   Booklet 
H Mint                                                            C   Cancelled 
I Unused                                            E    Essay 
m Used                                                F    Forgery 
+ Block of Four                                    L    Literature 
b Block of larger than Four                    M   Miniature Sheet 
) Used on cover, entire, etc                    P   Proof 
( Airmail                                             R   Reprint 
s Used on piece or front                        S    Specimen 



Conditions mostly concerning buyers 

1 The buyer 
The highest bidder shall be the buyer at the ‘hammer price’ and 
any dispute shall be settled at the auctioneer’s absolute discretion. 
Every bidder shall be deemed to act as principal unless there is in 
force a written acknowledgement by Grosvenor that he acts as 
agent on behalf of a named principal.  

2 Minimum increment 
The bidding and advances shall be regulated by and at the  
absolute discretion of the auctioneer.  

3 The premium 
The buyer shall pay to Grosvenor a premium of 24% on the  
‘hammer price’ inclusive of a sum in lieu of Value Added Tax at 
the standard rate and agrees that Grosvenor, when acting as agent 
for the seller, may also receive commission from the seller in  
accordance with Condition 15.  

4 Value Added Tax (VAT) 
Lots on which Value Added Tax at 20% is payable by the buyer 
on the ‘hammer price’ are indicated in the catalogue with the  
sign ‘†’ Lots with an ‘X’ before the lot number have 5%  
Importation VAT charged on the hammer price because they 
have been imported into the UK. In such cases Grosvenor has 
used a temporary importation procedure which in effect means 
that the point of importation is deferred until the lot has been sold 
by Grosvenor. At that point the buyer is treated as the importer 
and is liable to pay the Import VAT due. 

5 Payment 
Immediately a lot is sold the buyer shall: 
(a) give to Grosvenor his name and address and, if so requested, 
proof of identity; and 
(b) pay to Grosvenor the ‘total amount due’ (unless credit terms 
have been agreed with Grosvenor before the auction).  

6 Grosvenor may, at its absolute discretion, agree credit terms 
with the buyer before an auction under which the buyer will be 
entitled to take possession of lots purchased up to an agreed 
amount in value in advance of payment by a determined future 
date of the ‘total amount due’.  

7 Any payments by a buyer to Grosvenor may be applied by 
Grosvenor towards any sums owing from that buyer to Grosvenor 
on any account whatever without regard to any directions of the 
buyer or his agent, whether express or implied.  

8 Collection of purchases 
The ownership of the lot purchased shall not pass to the buyer 
until he has made payment in full to Grosvenor of the ‘total 
amount due’. 

9 (a) The buyer shall at his own expense take away the lot  
purchased not later than 5 working days after the day of the  
auction but (unless credit terms have been agreed in accordance 
with Condition 7) not before payment to Grosvenor of the ‘total 
amount due’.  
(b) The buyer shall be responsible for any removal, storage and  
insurance charges on any lot not taken away within 5 working 
days of the day of the auction.  
(c) The packing and handling of purchased lots by Grosvenor staff 
is undertaken solely as a courtesy to clients and, in the case of  

fragile articles, will be undertaken only at Grosvenor’s discretion. 
In no event will Grosvenor be liable for damage to glass or frames, 
regardless of the cause.  

10 Buyer’s responsibility for Lots purchased 
The buyer will be responsible for loss or damage to lots pur chased 
from the time of collection or the expiry of 5 working days after 
the day of the auction, whichever is the sooner, and neither 
Grosvenor nor its servants or agents shall thereafter be respon -
sible for any loss or damage of any kind, whether caused by  
negligence or otherwise, while any lot is in its custody or under  
its control.  

11 Remedies for non-payment or failure to collect 
If any lot is not paid for in full and taken away in accordance with 
Conditions 6 and 10, or if there is any other breach of either of 
those Conditions, Grosvenor as agent of the seller shall, at its  
absolute discretion and without prejudice to any other rights it 
may have, be entitled to exercise one or more of the following 
rights and remedies:  
(a) to proceed against the buyer for damages for breach of  
contract.  
(b) to rescind the sale of that or any other lots  
(c) to re-sell the lot or cause it to be re-sold by public auction  
or private sale and the defaulting buyer shall pay to Grosvenor any 
resulting deficiency in the ‘total amount due’ after deduction of 
any part payment and addition of re-sale costs and any surplus 
shall belong to the seller.  
(d) to remove, store and insure the lot at the expense of the  
defaulting buyer and, in the case of storage, either at Grosvenor 
premises or elsewhere.  
(e) to charge interest at a rate not exceeding 1.5% per month on 
the ‘total amount due’ to the extent it remains unpaid for more 
than 5 working days after the day of the auction.  
(f) to retain that or any other lot sold to the same buyer at the sale 
or any other auction and release it only after payment of the ‘total 
amount due’.  
(g) to reject or ignore any bids made by or on behalf of the  
defaulting buyer at any future auctions or obtaining a deposit  
before accepting any bids in future.  
(h) to apply any proceeds of sale then due or at any time thereafter 
becoming due to the defaulting buyer towards settlement of the 
‘total amount due’ and to exercise a lien on any property of  
the defaulting buyer which is in Grosvenor’s possession for any 
purpose.  

12 Liability of Grosvenor and sellers 
(a) Each lot is sold as: 
(i) Genuine unless otherwise described in the sale catalogue.  
(ii) Correctly described (see also clause 12 (f)). The date of any  
certificate forming part of the description of any lot will be  
included in the description.  
(b) A purchaser shall be at liberty to reject any lot if he: 
(i) within 7 days gives the auctioneer written notice of intention 
to question the genuineness of or, as the case may be, the accuracy 
of the description of the lot and/or requests the submission of the 
lot to a recognised expert or expert committee in accordance with 
the Grosvenor expertising policy separately stated. 
(ii) proves that the lot is not genuine or was incorrectly described; 
and 
(iii) returns to the auctioneer within 30 days of the date of the sale, 

Conditions of  Business
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the lot in the same condition as it was at the time of the sale;  
provided that the auctioneer may, at his absolute discretion, on  
receiving a request in writing from the purchaser, extend for  
a reasonable period of time the return of the lot, to enable it to be 
submitted to an agreed expert or expert committee.  
nb: The onus of proving a lot not to be genuine, or incorrectly  
described, is on the purchaser. The inability of a recognised  
expert or expert committee to express a definite opinion shall 
serve to discharge the onus on the purchaser and shall be a ground 
for rejecting the lot concerned.  
(c) Where a lot has been submitted for an expert opinion, all costs 
for such an option shall be paid for by the person who retains the 
item or items to which the opinion relates.  
(d) Where the purchaser of a lot discharges the onus and acts in 
accordance with sub clause (b) of this clause, the auctioneer shall 
rescind the sale and repay to the purchaser the purchase money 
paid by him in respect of the lot.  
(e) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been 
immersed in water, marked by an expert or expert committee,  
or treated by any other process, unless the auctioneer’s permission 
to subject the lot to such a process has first been obtained in  
writing.  
(f) Any lots listed under ‘Miscellaneous and Mixed Lots’, or lots 
stated to comprise or contain a collection or selection of items, 
shall be put up for sale, not subject to rejection, and shall be taken 
by the purchaser with all (if any) faults, lack of genuineness, and 
errors of description, and numbers of stamps within the lot, and 
the purchaser shall have no right to reject the lot; except that, 
notwithstanding the foregoing provisions of this sub clause, where 
before the sale a person intending to bid at the sale gives notice 
in writing to, and satisfies the auctioneer, that any such lot  
contains any item or items not described in the sale  catalogue, 
and that person specifically describes such in that notice, then that 
item or items shall, as between the auctioneer and that person, be 
taken to form part of the description of the lot for purposes of sub 
clauses (a), (b) and (d) of this clause.  
(g) No lot illustrated in the catalogue shall be rejected on the 
grounds of cancellation, centring, margins, perforation or  
other characteristics that are judged apparent from the  
illustration. Catalogue illustrations are not guaranteed for tone or 
colour and no lot shall be rejected on the ground of inaccurate  
reproduction. Imperfections on covers shall not constitute 
grounds for return unless of an exceptional nature. 

13 Grosvenor sells as agent for the seller (except where it is stated 
wholly or partly to own any lot as principal) and as such is not  
responsible for any default by seller or buyer.  

14 Any representation or statement by Grosvenor, in any  
catalogue as to authorship, attribution, genuineness, origin, date, 
age, provenance, condition or estimated selling price is a  
statement of opinion only. Every person interested should  
exercise and rely on his own judgment as to such matters and  
neither Grosvenor nor its servants or agents are responsible for 
the correctness of such opinions.  

15 Whilst the interests of prospective buyers are best served  
by attendance at the auction, Grosvenor will, if so instructed,  
execute bids on their behalf, neither Grosvenor nor its servants or 
agents being responsible for any neglect or default in doing so  
or for failing to do so.  

16 Grosvenor shall have the right, at its discretion, to refuse  
admission to its premises or attendance at its auctions by  
any person.  

17 Grosvenor has absolute discretion without giving any reason 
to refuse any bid, to divide any lot, to combine any two or more 
lots, to withdraw any lot from the auction and in case of dispute 
to put up any lot for auction again.  

18 (a) Any indemnity under these Conditions shall extend to  
all actions, proceedings costs, expenses, claims and demands 
whatever incurred or suffered by the person entitled to the benefit 
of the indemnity.  
(b) Grosvenor declares itself to be a trustee for its relevant  
servants and agents of the benefit of every indemnity under these 
Conditions to the extent that such indemnity is expressed to be 
for the benefit of its servants and agents.  

19 Any notice by Grosvenor to a seller, consignor, prospective  
bidder or buyer may be given by first class mail or airmail and if 
so given shall be deemed to have been duly received by the  
addressee 48 hours after posting.  

20 These Conditions shall be governed by and construed in  
accordance with English law. All transactions to which these  
Conditions apply and all matters connected therewith shall also 
be governed by English law. Grosvenor hereby submits to the  
exclusive jurisdiction of the English courts and all other parties 
concerned hereby submit to the non-exclusive jurisdiction of the 
English courts.  

General conditions and definitions 

1 In these Conditions:  
(a) ‘catalogue’ includes any advertisement, brochure, estimate, 
price list and other publication.  
(b) ‘hammer price’ means the price at which a lot is knocked down 
by the auctioneer to the buyer.  
(c) ‘total amount due’ means the ‘hammer price’ in respect of the 
lot sold together with any premium, Value Added Tax chargeable 
and additional charges and expenses due from a defaulting buyer 
in pounds sterling;  
(d) ‘deliberate forgery’ means an imitation made with the  
intention of deceiving as to authorship, origin, date, age, period,  
culture or source which is not shown to be such in the description 
in the catalogue and which at the date of the sale had a value  
materially less than it would have had if it had been in accordance 
with that description.  
(e) ‘sale proceeds’ means the net amount due to the seller being 
the ‘hammer price’ of the lot sold less commission at the ‘stated 
rates’ and ‘expenses’ and any other amounts due to Grosvenor by 
the seller in whatever capacity and howsoever arising.  
(f) ‘stated rate’ means Grosvenor published rates of commission 
for the time being and a sum in lieu of Value Added Tax thereon. 
(g) ‘expenses’ in relation to the sale of any lot means Grosvenor 
charges and expenses for insurance, illustrations, special  
advertising, packing and freight of that lot and any Value Added 
Tax thereon.  
(h) ‘bought-in price’ means 5 per cent more than the highest bid 
received below the reserve.  

2 Vendor’s commission on sales 
A commission of 15% is payable by the vendor on the hammer 
price on lots sold, unless otherwise agreed.  

3 VAT 
Commission, illustrations, insurance and advertising are subject 
to VAT at the standard rate where appropriate.  
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Contents of  this catalogue 

Wednesday 24th September at 10.30 am 

Miscellaneous & Mixed Lots 
Lots 1–217 including  
Postal History and Covers  Lots 153–200 
British Empire & Foreign Countries 
Abu Dhabi – Australia 
Lots 218–385 including  
Ascension  Lots 233–259  
Australia & States  Lots 260–385  

Wednesday 24th September at 2 pm 

British Empire & Foreign Countries 
Austria – Israel 
Lots 386–1128 including  
Bermuda  Lots 438–499 
Canada  Lots 557–622 
Cyprus  Lots 663–693 
Egypt  Lots 703–786 
Ethiopia  Lots 789–801 
Falkland Islands  Lots 802–835 
France & Colonies  Lots 846–882 
India & States  Lots 1001–1069 
Ireland  Lots 1076–1127 

Thursday 25th September at 10.30 am 

British Empire & Foreign Countries 
Italy – Malaya 
Lots 1129–1526 including  
Italy, States & Colonies  Lots 1129–1161 
Kenya, Uganda and Tanganyika  Lots 1190–1210 
Latvia  Lots 1218–1229 
Malaya & States, featuring the Bill Pain Collection  Lots 1241–1526 

Thursday 25th September at 2 pm 

British Empire & Foreign Countries 
Malta – Zanzibar 
Lots 1527–2211 including  
Malta  Lots 1527–1557 
The Nigerias  Lots 1607–1632 
The Rhodesias  Lots 1673–1723 
Saint Helena  Lots 1731–1759 
South Africa & Provinces  Lots 1816–1860 
Tonga: the James Teron Collection  Lots 1910–2115 
Tristan da Cunha: the Ron Burn Collection  Lots 2128–2157 
Turkey  Lots 2158–2172 
United States of America  Lots 2177–2201 
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First Session, Lots 1 – 385 

Wednesday 24th September at 10.30 am 

Miscellaneous and Mixed Lots 

        1            A Q.V. to K.G.V British Empire collection in an Imperial album (second edition), incl. Malta 1914-21 to 2s.6d. 
used, 1921-22 to 10s. unused and 1922 overprints to 5s. used, Ceylon 1912-25 to 10r. mint, British P.O’s in China 
1922-27 to $2 used, Hong Kong 1880 to 10c. on 24c. and 1882-96 10c. watermark inverted used, India 1854-55 
4a. (3) and 1866 6a. (2) used, Indian States, Kuwait 1923-24 set to 5r. mint, Iraq 1918-21 to 10r. on 100pi. and 
1923-25 set to both 2r. mint, North Borneo 1911 to $2 mint, Straits Settlements 1902-03 to $2 mint, 1906-12 to 
$5 used, F.M.S. 1904-22 to $2 mint, Transjordan 1925-26 overprints set mint, Ascension 1922 set (less 2d.) mint, 
Bechuanaland 1888 6d. on 6d. and 1913-24 to 2s.6d. and 5s. mint, Somaliland 2903 3a. “BR1TISH” variety and 1921 
set mint, Cape of Good Hope triangulars (15) used, Nigeria 1921-32 to 10s. mint, Rhodesia 1905 Falls set mint, 
1910-13 to 10s. unused and 1913-19 to 10s. mint, St. Helena 1856 6d. and 1863 4d. used, Seychelles 1901 3c. on 
16c. surcharge inverted mint, Southern Nigeria 1912 to 10s. and £1 used, Sudan 1898 set mint, South Africa 1927-
30 to 5s. and 10s. pairs mint, Zanzibar 1904 to 4r. mint, Canada 1852-57 3d., 6d., 7½d. and 10d. used (faults), 1893 
50c. and 1908 Tercentenary set mint, Newfoundland, good British West Indies incl. Antigua 1903-07 and 1908-
17 sets mint, Bahamas 1884-90 to £1 used, 1901-03 set, 1902-07 to 5s. and 1911-19 set mint, Barbados 1882-86 
to 5s., 1905, 1912-16, 1916-19, 1920-21 and 1921-24 sets mint, Barbuda 1922 set mint, Bermuda 1906-10, 1920-
21 and 1921 sets and 1918-22 set to 10s. mint, British Guiana 1889, 1900-03, 1905-07 and 1921-27 sets mint, 
British Honduras 1891-1901 set to $2, 1913-21 to $2 and 1922-33 to $5 mint, Cayman Is. 1902-03, 1905 and 1907 
sets, 1907-09 to 10s., 1912-20 and 1921-26 sets mint, Dominica 1921-22 set mint, Grenada 1921-26 set mint, 
Jamaica 1912-20 set and 1919-21 to 10s. mint, Montserrat 1916-22 set mint, St. Lucia 1883-86 to 1s., 1886-87, 
1891-98 sets, 1912-21 and 1921-22 sets mint, St. Vincent, 1899, 1902 and 1913-17 sets mint, Tobago 1886-1896 
all surcharges mint, Trinidad 1883-94 set, 1896-1906 set to 10s, 1901-06 and 1901-06 sets mint, Trinidad and 
Tobago 1913-23, 1921-22 and 1922-28 sets mint, Turks and Caicos Is. 1900-04, 1909-11 and 1928 sets mint, British 
Virgin Is. 1899, 1904 and 1913-19 sets mint, Australia 1915-27 Kangaroos to 5s. used, British Solomon Is. 1914-
23 to £1 mint, Nauru 1916-23 to 10s. and 1924-48 set mostly mint, New Hebrides 1911 set mint, Australian States 
incl. early imperfs., New Zealand Chalons, 1899-1903 to 2s. mint, N.W.P.I. to 5s. mint etc. poor to fine. (1,000s)
                                                                                                                                                                       £5,000-£6,000 

        2            British Empire and Great Britain mint and used collection in Imperial album for 1840 to 1928 issues, incl. Great 
Britain 1840 1d. black (3), 1867-83 10s., 1884 £1, 1887-92 £1, 1902-10 £1 and 1929 £1 P.U.C. used, Hong Kong 
1880 surcharges set, 1891 2c. Jubilee, 1903 set, 1904-06 set to $5 and 1907-11 set used, Labuan 1904 surcharges 
set mint, Kedah 1922 Exhibition set mint, BEA 1895-96 set to 3r. and 1897-1903 2r. mint, Somaliland 1912-19 set 
used, Cape of Good Hope triangulars (16) used, Oil Rivers 1892-94 set mint, Southern Rhodesia 1924-29 set mint, 
Sudan 1897, 1898 and 1902-21 sets mint, Canada 1908 Tercentenary set used, Dominica 1903-10 set used, Trinidad 
and Tobago 1922-28 to £1 used, Australia 1913-14 set to 5s., 1915 set and 1915-27 set to 10s. Kangaroos used, 
Gilbert and Ellice Is. 1911 overprints set mint, Nauru 1916-23 to 10s. mint, New Zealand 1871-73 1d. (2), 1898 
to 1s., 1906 Exhibition set and 1909-16 set mint, Officials 1907-11 to 1s. and 2s. mint, Tonga 1886-88 sets (2), 
1892 set, 1897 set and 1923-24 set mint etc. in varied condition. (many 100s)                                  £4,000-£5,000 

        3            A comprehensive British West Indies collection in eight albums, incl. Antigua, Bahamas 1938-52 set mint, 1954-
63 set mint, Barbados 1892-1903 set mint, Bermuda 1920-21 sets mint, British Honduras, British Virgin Islands, 
Dominica, Cayman Islands, Grenada, Jamaica, Leeward Islands, St. Lucia 1891-98 to 10s. mint, 1936 set mint with 
extra 5s. and 10s. in mint pairs, St. Vincent, Trinidad and Tobago, Turks and Caicos Islands, etc. (1,000s)           
                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500 

        4            British Commonwealth collection in four volumes in a small carton containing mainly sets of mainly early Q.E.II 
period incl. Aden 1953-63 mint incl. most listed varieties, Ascension 1956 mint, Bahamas 1954-63, British 
Honduras 1953-62 mint, Cyprus 1955-60 mint, South Georgia 1963-69 used, Gambia 1953-59 mint, Gibraltar 
1953-59, Jamaica 1964-68 1d. block of four mint with non-constant flaw, K.U.T. 1954-59 mint, Malta 1956-58 
mint, Nigeria 1953-58 mint, North Borneo 1954-59 mint and used, 1961 mint, Northern Rhodesia 1953 mint, St 
Helena 1953-59 mint, St. Lucia 1958 mint with plate nos., Seychelles 1954-51, Singapore 1955-59 mint, etc. Cat. 
approx. £10,000.                                                                                                                                           £2,000-£2,200 



        5            Commonwealth mostly mint country collections in seven albums and a stockbook, incl. Falkland Is. Q.V. to K.G.V 
issues with many shades incl. 1891-1902 set, 1921-28 set, 1952 set, “War Tax” with blocks, Dependencies 1946-
49 Maps sets, 1954-62 set (unmounted), New Zealand 1953-59 set, Br. Honduras 1938-47 set to $5 (3), 1962 Birds 
set (unmounted), Br. Virgin Is. (stated to cat. £2,326) 1883-84 set, 1887-89 set to 1s. (3), 1899 set and ½d. both 
errors within corner block, 1913-19 set, 1938-47 set with paper types and printings, 1956 set, 1964-68 set 
(unmounted), Leeward Is. 1938-51 specialised collection with many shades, printings, varieties, plates & blocks 
with values to 5s. (30), 10s. (6) and £1 (18 incl. block of four) many unmounted, plus 1s. serrated edge used, B.M.A. 
Malaya overprints study with many blocks and $5 green and red (2), Ceylon 1903-05 and 1904-05 sets, 1912-25 
set to 20r., 1921-32 set to 5r., 1938-49 and 1951-54 sets, Canada corner plate blocks unmounted etc., mainly fine. 
(few 1,000s)                                                                                                                                                   £1,800-£2,000 

        6            British Africa collection in six albums and on leaves, incl. Egypt, Gambia, Gold Coast, Kenya, Uganda and 
Tanganyika 1938-54 set mint, 1954-59 set mint, Nigeria, Rhodesia, Sierra Leona 1938-44 set mint, South Africa, 
South West Africa, Southern Rhodesia, Swaziland, etc. (1,000s)                                                          £1,200-£1,500 

        7            A Q.V. to K.G.VI British Empire selection in varied condition in a small stockbook incl. Antigua 1887 2½d. mint 
with variety ‘slanting foot’, Australia 1913 6d. inverted watermark used, 1931-36 £2 used, 1946-49 B.C.O.F. set 
used, British Forces in Egypt 1935 Jubilee 1pi. both mint and used, Canada 1897 Jubilee 50c. mint and $2 mint, 
India, Ireland 1935 re-engraved 10s. mint, Kuwait, Nyasaland 1938 £1 with variety serif on “G” mint, Rhodesia 
Admiral 10s. mint, Tanganyika 1927 10s. and £1 mint, etc. (95)                                                          £1,200-£1,500 

        8            Collections in seven albums and a stockbook, incl. Turkey 1956 to 2002 unmounted mint stated to cat. £2,610, 
Aland Is. 1986 to 2004 and Faroe Is. 1975 to 2004 unmounted mint, Sweden 1956 to 1994 unmounted mint stated 
to cat. £6,320, Canada 1950s to 1970s mostly unmounted mint with varieties and 1968 to 1993 booklets, Great 
Britain 1841 to 1970 mint (later unmounted, earlier issues in mixed condition) incl. 1841 1d., 1873-80 4d. sage-
green (unused) and 6d.. 1880-83 3d., 1883-84 6d. and 9d. (faults), 1887-1900 Jubilee set to both 1s., 1939-48 Arms 
set, 1955-58 Castles set, Q.E.II commemoratives incl. phosphors unmounted etc., mainly fine. (few 1,000s)         
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

        9            A Far East mint and used collection in two albums, incl. Hong Kong 1938-52 to $5 (both) mint, 1954-62 to $10 
mint (2), Labuan, Malaya and States with Federated Malay States, Johore, Kedah, Kelantan 1937-40 to $2 mint, 
North Borneo, Singapore 1948-52 sets mint, 1955-59 set mint, etc. (100s)                                         £1,000-£1,200 

     10            A British Europe collection in an album and on leaves, incl. Cyprus, Gibraltar 1886 to 6d. mint, 1889 set mint, 
1889-96 set mint, 1898 set mint, 1903 set less 8s. overprinted “SPECIMEN”, to 8s. mint, 1912-24 set mint, 1921-
27 set mint, 1925-32 to £1 mint, 1938-51 set with 2d. grey perf. 13½ wmk. sideways mint, 1953-59 set mint, Malta 
with 1885-90 set mint, 1886 5s. mint, 1899-1901 set mint, 1903-04 set mint, 1904-14 set mint, 1922 wmk. Mult 
Script CA to 10s. mint, 1922-26 set mint, 1926-27 2s.6d. to 10s. mint, 1930 to 10s. mint, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                             £1,000-£1,200 

     11            A Europe accumulation in an album, leaves, stockleaves and loose, incl. Germany with States, Baden, large and 
small Shields, 1900 to 5m. used, 1923 (Aug.-Oct.) 800T on 500 yellow-green used on piece with Weinbuch  
certificate (2001), 1928-31 Air set used, Heligoland, Hungary, Romania, Sweden with 1862-72 17öre purple used, 
etc. (1,000s)                                                                                                                                                   £1,000-£1,200 

     12            Commonwealth collections in three volumes, incl. Ascension 1937 to 1984 mint collection (stated to cat. £4,380) 
with the strength in K.G.VI issues with many blocks and varieties incl. ½d. long centre bar to “E”, 1½d. davit flaws 
(3), 1d. and 2d. ‘mountaineer’ flaws, 1956 set, 1963 1½d. cobalt omitted, Sarawak 1899-1908, 1918, 1928-29 and 
1934-41 sets mint, 1945 set mint and to $3 used, 1950 and 1955-59 sets unmounted, S.W.A. 1923 1d. ‘Af.rica’, 
1923-26 to 10s. and 1931 set horiz. pairs mint, blocks etc., mixed condition. (many 100s)              £1,000-£1,200 

     13            1862 Lallier (Paris) printed and bound album, the 1st English language edition and inscribed by its owner “Mary 
Elizabeth Palmer/18 May 1863” with a selection of mostly used stuck down stamps with G.B. 1840 1d. black, four 
large margins, and 2d. blue cut close, Malta 1860 ½d. unused, Austria 1850 6kr. and 9kr. with four margins, 
Lombardy-Venetia 1850 45c. used with four margins, Hanover 180-51  1⁄30 th. and 1gr. used, Switzerland 1852 Rayon 
5, 10 and 15rp., U.S.A. 1857 set used, Canada 1859 used to 17c., Australian States incl. Queensland Chalons to 1s. 
used etc. (approx. 100) Very rare, only the second example we have offered.                                          £800-£1,000 

     14            A large all World accumulation in twenty two albums, twelve stockbooks, four cover albums and loose, incl. 
Bahrain, British Guiana, Canada with 1903-12 set mint, Ceylon, France, Germany, Great Britain, Hong Kong, 
India, Malta, New Caledonia 1941 Adherence set mint, New Zealand, Switzerland, United States of America, etc., 
mixed condition. (many 1,000s)                                                                                                                    £800-£1,000 
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     15            A mint (some unmounted) and used Commonwealth collection of mainly long definitive and pictorial sets in four 
albums, mainly from 1934 to 1971, incl. Aden 1937 Dhow, 1939-48 (2) and 1953-63 sets mint, Antigua 1938-51 
set used and 1953-62 set unmounted, Ascension 1938-53 set mint, Bahamas 1938-52 set mint, Basutoland 1938 
set mint, 1954-58 and 1961-63 set unmounted, Bechuanaland 1938 set mint and 1955-58 set unmounted, Bermuda 
1938-53 set mint and 1953-62 set unmounted and so on incl. Cyprus 1938-51 set mint, Falkland Is. 1938-50 and 
1952 sets mint, Fiji 1938-55 set mint, British Honduras 1938-47 set mint, Hong Kong 1938-52 (less $10 green and 
violet) and 1954-62 sets mint, India 1937-40 sets (2) used, K.U.T. 1938-54 set mint, Leeward Is. 1938-51 set used, 
Nyasaland 1938-44 set mint, Northern Rhodesia 1938-52 set mint, Somaliland 1938 set mint etc. mostly fine. (few 
1,000s)                                                                                                                                                               £800-£1,000 

     16            A Commonwealth mint mostly K.G.V collection on leaves, 1897 to 1935, incl. Antigua 1921-29 most values to 
4s., Ascension 1934 set, Swaziland 1933 set, O.R.C. 1903-04 and 1905-09 sets, Gambia 1912-21 most values to 5s. 
and 1922-29 both sets, Canada 1897 Jubilee to 8c. and 10c., Dominica 1923-33 set (less 5s. watermark Mult. Crown 
CA), Basutoland 1933 set, Trinidad and Tobago 1922-28 set, Papua 1907 watermark vertical set, British Levant 
1921 both sets, Nauru 1916-23 both sets, plus Seahorses 2s.6d. and 10s., Newfoundland 1919 Caribou set, New 
Zealand 1915-30 recess printed both perf. types sets, etc., mainly fine. (320+)                                      £800-£1,000 

     17            An all World accumulation in an album, stockleaves and loose, incl. Australia, Ceylon, Falkland Islands 1912-20 
5s., 10s. and £1 overprinted “SPECIMEN”, India 1948 Gandhi set unmounted, Malta 1919 10s. mint (minor faults), 
Rhodesia, South Africa, forgeries, etc., mixed condition. (100s)                                                               £800-£1,000 

     18            A used Commonwealth selection of better items on stock cards, from 1850s to 1930s with the strength in Q.V. 
issues, includes Ascension, Great Britain used in 1887-92 4d. and 1922 2d. blot on scroll, Australia 1929-30 £2 
(corner repair) and 1931-36 £2, Bahamas 1859-60 1d., Barbados 1860 pin-perf. 12½ ½d. (certificate), Bechuanaland 
1888 £5 (cleaned, fake cancellation), Bermuda 1874 3d. on 1s., British Guiana 1862 1c. typeset, Natal 1869 1s., 
New Brunswick 1851-60 3d., Newfoundland 1862-64 8d. (certificate), New Zealand 1862-64 2d., 1862-63 pelure 
paper 1s. and 1873 4d. with two corner lines from presentation sets, North Borneo 1899 4c. on $5 with 4½mm 
spacing c.d.s. used, Rhodesia 1913-19 £1 used, Sierra Leone 1896-97 £1, 1897 2½d. on 1s. surcharge type 10 and 
1912-21 £2 (fake cancellation), South Africa 1927-30 2s.6d. pair used, South Australia 1856-58 1d., Swaziland 
1889-90 2s.6d. (certificate), Tasmania 1853 4d. and 1855 2d., Victoria 1850 1d. Half Length, Zululand 1888-93 5s., 
Zanzibar 1895-96 2 d. on 1a., surcharge in red S.G. 34, Hong Kong 1876-77 16c. on 18c., India 1854-55 4a.  
(rebacked) etc. Mixed condition, some forgeries and dubious cancellations.                                                               
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

     19            Commonwealth collections in three volumes, incl. British Levant accumulation with Great Britain used in to 5s. 
(2), 1885-88 40pa. on 2½d. Specimen strip of three mint, 1887-96 80pa. on 5d. small “0” in “80” variety used, K.E.VII 
to 24pi. on 5s. (3), 1921 180pi. on 10s. pair used, control blocks, Morocco Agencies control blocks (110) of six 
mostly unmounted mint, Saint Helena with 1856 6d. (2), 1861 6d., 1864-80 to 5s. (2), 1884-94 and 1903 sets mint, 
covers and cards, Falkland Is. accumulation of War Tax overprints mint incl. blocks and varieties etc., mixed con-
dition. (many 100s)                                                                                                                                         £800-£1,000 

     20            Commonwealth ranges on various leaves, incl. Falkland Is. Dependencies 1954-62 set mint, Barbados 1950 and 
Cayman Is. 1950 sets unmounted mint, Tobago 1882-84 1s. orange-brown plate block of four, 1886-89 ½d. on 6d. 
orange-brown, 1d. on 2½d. and 1896 ½d. on 4d. mint, Montserrat 1938-48 set with perf. types and 1951 set mint, 
1953-62 set unmounted mint, Cyprus mostly used collection with covers incl. 1882-86 4pi. mint, 1934 to 45pi. 
used, rural & F.P.O’s cancellations, Mauritius many early imperfs., 1891 2c. on 4c. double overprints (2) used, 
1913-22 set to 5r. (2) and 10r. (4) shades mint, 1950 set mint, 1965 set unmounted mint, revenues, Newfoundland 
accumulation of large blocks unmounted mint incl. 1928-29 28c. block of twenty and 1935 Silver Jubilee sets (30) 
etc., mainly fine. (many 100s)                                                                                                                        £800-£1,000 

     21            Collections in six albums and stockbooks, incl. British Asia Q.V. to K.G.V used in large album with Burma, Ceylon, 
Hong Kong, India 1854-55 imperfs. to 4a. (5, cut to shape), 1866 6a., C.E.F., Straits Settlements 1904-10 to $2, 
1921-33 to $25, F.M.S., Malayan States, Pakistan 1947 to 1984 stock mostly unmounted mint incl. 1947 overprints 
set, Sweden 1904 to 1964 Christmas seals incl. varieties and covers/cards, Switzerland 1913 to 2004 Pro Juventute 
mainly used, Afghanistan 1960s to 1980s unmounted mint, Germany 1872 to 1923 with covers/cards incl. 1872 
issues mainly used etc., mixed condition. (1,000s)                                                                                     £800-£1,000 

     22            A Q.V. to Q.E.II mainly used British Empire collection neatly arranged in fourteen Simplex albums incl. Aden, 
Ascension, Australia, B.A.T., Cyprus, Falkland Islands, India, Malayan States, St. Helena, Tristan Da Cunha, many 
1935 Jubilee and 1948-49 Silver Wedding sets, etc. (1,000s)                                                                     £800-£1,000 



     23            Pacific Islands collection in a binder incl. British Solomon Islands 1907 set (some forged cancellations) set, 1908-
11, 1939-51 and 1956-63 sets mint, New Hebrides English Issues 1908 and 1910 sets mint, 1911 and 1925 sets 
mint and used, Cook Islands 1892 set mint and used, 1919 surcharges mint, Nauru 1916-23 set mint with De La 
Rue to 10s. incl. 2s.6d. brown and yellow brown, 5s. bright carmine (2 shades), Pitcairn Islands 1940-51 set (2, one 
marginal and 1924-48 sets (both papers) mint, etc. (few 100s)                                                                    £700-£800 

     24            A K.G.VI British Commonwealth mint collection on leaves and in stockbooks, incl. Antigua 1938-51 set, 
Basutoland 1938 set, Bahamas 1938-52 and 1942 Columbus sets, Bechuanaland 1938-52 set, British Honduras 
1938-47 set, British Guiana 1938-52 set, 1938-49 Ceylon set, plus 3c. and 50c. perf. 14, Fiji 1938-55 set, Gambia 
1938-46 set, Gold Coast 1948 set, Grenada 1938-50 set incl. 10s. (4), K.U.T. 1938-54 set with perf. types, Singapore 
1948 set, Straits Settlements 1937-41 set, BMA Malaya 1945-48 set, Malacca 1949-52 most values to $5, Mauritius 
1938-49 and 1950 sets, Nigeria 1938-51 set, Pakistan 1947 overprints, 1948-57 and 1949-53 sets, Pitcairn 1940-
51 set, St. Lucia 1938-48 set, Montserrat 1938-48 (with perf. types) and 1951 sets, New Zealand 1940 Centenary 
set, North Borneo 1939 set to $1, 1947 and 1950-52 sets, St. Kitts 1938-50 set, Sarawak 1950 set, Seychelles 1938-
49 and 1952 sets, Sierra Leone 1938-44 set, Somaliland 1938 and 1942 sets, Southern Rhodesia 1937 set, Sudan 
1951-61 set, Swaziland 1938-54 set with perf. types, Trinidad and Tobago 1938-44 set, Turks and Caicos 1938-
45 set, British Virgin Is. 1938-47 set, etc. mainly fine and fresh. Stated to cat. £10,000+. (many 100s) £700-£800 

     25            An all World collection of early issues in mixed condition in a pair of beautifully leather bound Imperial albums 
incl. Canada 1897 Jubilee to 20c., 50c. mint, China 1897 1c. on 3c. used, Germany 1899-1900 “REICHSPOST” 2pf. 
to 5m. fresh mint, G.B. 1840 1d. (3) and 2d. (2) used, surface printed used, 1887-1900 to 1s. (both) mint, Officials 
with Army 1896-1901 values to 6d. in mint blocks, Hong Kong, Italy, Portugal 1894 Prince Henry set used, Southern 
Africa with O.F.S. and Transvaal, Spain, Switzerland, U.S.A. 1898 Omaha to 50c. used, etc. (many 100s)              
                                                                                                                                                                             £700-£800 

     26            A mint and used Commonwealth collection in seven albums, incl. Ascension, British Guiana, Egypt, Falkland 
Islands, Fiji, Mauritius, St. Helena, Seychelles, Sudan with 1903 15m. on 5pi. surcharge inverted mint, 1935 Gordon 
set mint, 1941 set mint, etc., varied condition. (1,000s)                                                                                £700-£800 

     27            A Q.V. to Q.E.II duplicated mainly used duplicated accumulation in three stockbooks, majority good to fine incl. 
Aden, Bahrain, Bermuda, British Guiana, Cyprus, India, Malayan States, Mauritius, Morocco Agencies, North 
Borneo, Sarawak, Solomon Islands, etc. (many 100s)                                                                                    £700-£800 

     28            A Commonwealth accumulation on stock cards and in two stockbooks with many better items, from 1850s to 
1960s, incl. Nigeria 1914-29 £1 mint, Lagos 1887-1902 to 10s. mint, Leeward Is. 1921-32 to 10s. mint, 1938-51 to 
£1 S.G. 114a mint, Zanzibar 1895-96 5r. mint, Zululand 1894-96 to 2s.6d. mint, Gold Coast 1884-91 2½d. block 
of eight mint, Grenada 1921-31 1s. watermark inverted and reversed mint, Hong Kong 1904-06 to 50c. and 1948 
Silver Wedding set mint, India 1854-55 4a. (2, cut to shape) and 1937-40 1r. watermark inverted (2) used, Niger 
Coast 1897-98 to 10s. mint, Saint Lucia 1863 4d. mint, Tasmania 1853 4d. cut to shape used and 1892-99 to 5s. 
mint, Trinidad 1901-06 5s. mint, Turks and Caicos Is. 1900-04 ½d. watermark reversed mint, Mauritius 1859-61 
both 1s. used, Nova Scotia 1851-60 3d. used, Bahamas 1938-52 to £1 unmounted mint, Barbados 1858 1s. (2) used, 
B.E.A. 1896-1901 2r. mint, Burma 1937 2r. and 1940 Centenary 1a. on 2a.6p. birds over tree variety mint, Dominica 
1908-20 to 5s. mint, St. Vincent 1877 4d. used, N.S.W. 1854-59 1s. used, W.A. 1860-64 2d. used, Malta 1886 5s. 
used, Natal 1874-99 5s. (2) mint, Fiji 1903 5s. mint, Sierra Leone 1896-97 5s. mint, Gibraltar 1904-08 set to 2s. 
mint, Sudan 1948 20p. perf. 13 used, Gambia 1880-81 to 4d. unused and 1886-93 sets (2) mint, New Zealand 1862-
64 2d., 3d. and 6d., 1882-1900 Sideface used, Australian States duplicated used, 1935 Silver Jubilee sets etc., mainly 
good to fine. (1,000s)                                                                                                                                          £700-£800 

     29            A Commonwealth K.G.VI mint collection in album with the strength in long definitive sets, from 1936 to 1952, 
incl. Antigua 1938-51 set, Ascension 1938-53 set perf. types, Australia 1937-49 set with most perf. types and 3d. 
dies, Basutoland 1938 set, Bechuanaland 1938-52 set, British Honduras 1938-47 set, Cayman Is. 1938-48 set, 
Falkland Is. 1938-50 (less 2d.) and 1952 sets, Fiji 1938-55 most values to £1, Gambia 1938-46 set, Jamaica 1938-
52 set, K.U.T. 1938-54 set, Montserrat 1938-48 set, Northern Rhodesia 1938-52 set, Sarawak 1950 set, Sierra Leone 
1938-44 set, Turks and Caicos Is. 1938-45 set, Great Britain 1939-48 Arms set etc., mainly fine and fresh, stated 
to cat. £7,000+. (many 100s)                                                                                                                             £600-£700 

     30            An accumulation in sixteen albums and stockbooks and loose contained in two cartons with main value in modern 
decimal G.B. with unmounted mint commemorative and definitive issues in blocks incl. 1997 Enschede Castle 
set, booklets with Greetings and Prestige issues, Royal Mint Coin covers with 2002 Games, also a K.G.VI British 
Empire collection in an S.G. album, China unmounted mint 1970s and 1980s sets, India, etc. (many 100s)           
                                                                                                                                                                             £600-£700 
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     31            An all World mint and used accumulation in mixed condition in four stockbooks with British Empire incl. Aden 
and States, Australia 19311-36 to 10s., £1 used, States, Cape of Good Hope, Cayman Islands 1935 Script set mint, 
Falkland Islands 1912-20 3s. maroon mint, Gilbert and Ellice Islands 1922-27 Script to 10s. mint, 1940 Postage 
Due set mint, India from imperfs., Leeward Islands 1902 to 5s. mint, 1921-32 Script to 10s. mint, Rhodesia, also 
France, U.S.A., etc. (many 100s)                                                                                                                       £500-£600 

     32            A K.E.VII to Q.E.II British Empire mint and used selection in a stockbook and on leaves, incl. Ascension 1924 to 
2s. used, 1938-53 10s. used, Q.E.II used, Aden 1937 Dhows set to 10r. used, some other values in used blocks, 1938 
to 10r. used, Cyprus 1928 Anniversary set to £1 used, 1934 Script to 45pi. mint, 1938-51 to £1 mint and used, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £500-£600 

     33            An Arabia collection in six albums and a stockbook, incl. Abu Dhabi 1960 New Currency set mint, Aden, Bahrain, 
Iran, Jordan, Qatar, etc. (many 100s)                                                                                                               £450-£500 

     34            An extensive Commonwealth mint collection in 34 stockbooks, incl. modern unmounted Q.E.II issues to 2000s, 
multiples, Abu Dhabi 1966 surcharges set, St.. Helena 1938-44 4d. ultramarine block of 4 unmounted, K.U.T. 
1954-59 sets (2), New Zealand Postal Fiscals 1940-58 surcharges set to 22/- on 22s., Ascension 1987 Wedding 
20p. overprint double block of four unmounted, Bahamas 1954-63 set unmounted, Hong Kong 1938 $5 pairs (2, 
unmounted), North Borneo 1948 $10 Silver Wedding block of four unmounted, Gibraltar 1912-24 £1 and 1938-
51 1½d. carmine perf. 13½, Sierra Leone 1938-44 set, St. Helena 1935 Silver Jubilee set blocks of four unmounted, 
Antigua 1935 1d. Silver Jubilee diagonal line by turret variety etc. Mostly fine. (1,000s)                         £400-£500 

     35            British Commonwealth extensive mint collection in 20 albums or stockbooks, mostly from 1900s to 1980s with 
many unmounted incl. St. Helena 1864-80 4d. and 1935 Silver Jubilee 1½d. diagonal line by turret variety, Tristan 
da Cunha 1952 and 1961 sets, South Africa, Ireland 1922 overprints to 2s.6d. (2), Malta, Falkland Is. 1891-1902 
½d. block of 20 and 1d. block of 15 and 1952 set, Sierra Leone 1956-61 set unmounted, Grenada 1934-36 set, 
Basutoland 1933 set, Gambia 1938-46 (less 5s) and 1953-59 sets, St. Kitts 1928-48 set unmounted, Turks and 
Caicos 1909-11 set (less ¼d.), 1950 and 1957-60 sets, Nyasaland 1938-44 and 1945 sets, Cayman Is. 1938-48 and 
1950 sets, Montserrat 1951 set, Leeward Is. 1938-51 to £1 (2), Cyprus 1955-60 set, Barbados 1920-21 Victory set, 
Bermuda 1938-53 to £1, Hong Kong 1903 50c. and 1941 Centenary set, Kuwait 1950-55 set unmounted, BMA 
Malaya 1945-48 set, Qatar 1961 set, Sarawak 1950 set, Togo 1915 and 1916-20 sets to 10s., Churchill thematic, 
etc. (many 1,000s)                                                                                                                                               £400-£500 

     36            An accumulation of European countries in fifteen albums, stockbook, leaves and loose, incl. Greece, Italy, 
Luxembourg, Russia, Spain, etc. (1,000s)                                                                                                        £400-£500 

     37            Various in nine cartons incl. Cook Is. 2010 Flowers set unmounted, British Virgin Is. 1938-47 set mint, Swaziland 
1956 set mint, Australia 1980s year books, Bahamas 1954-63 set unmounted, Malta 1965-70 set unmounted blocks 
of 10, Ireland unmounted mint collection to 1999 and 2003 year book, Jamaica 1938-52 to £1 unmounted, Hong 
Kong 1941 Centenary sets (3) and 1938-52 to $5 mint, 1966-72 to $5 and $20 unmounted, Falkland Is. 1948 Silver 
Wedding mint, Foreign countries incl. China unmounted, Japan National Parks miniature sheets in folders, Macao 
1953 Flowers set unmounted, Germany, Tripolitania 1934 Exhibition set mint, several old World albums incl. 
India 1854-55 1a. (four large margins) and 4a. (cut to shape) used, some covers, etc. (many 1,000s)    £400-£500 

     38            A selection, incl. Falkland Islands with 1982 Birds 5p. pair and block of four, 10p. pair and block of four, 13p. block 
of four, 25p. pair, imperforate with red lines, also 5p. pair, 13p. pair and single, 25p. pair imperforate without lines, 
Grenada 1938-50 10s. blue-black and carmine perf. 14 narrow mint block of four, Papua 1907 watermark horizontal 
2½d. used (2), St. Kitts-Nevis 2s.6d. die proof of frame only in black, stamp sizer, etc. (98)                   £400-£500 

     39            British West Indies, mint and used ranges on stock cards and leaves, incl. Antigua 1872 1d. watermark inverted 
mint, 1884-87 to 1s. used incl. 2½d. top left triangle detached varieties mint, 1921-29 most values to 4s. and 1938-
51 set mint, Bahamas 1863-77 6d. watermark inverted used and 1938-52 set mint, Barbados 1861-70 to 4d. mint, 
1892-1903, 1909-10 and 1920-21 Victory set mint, Bermuda 1865-1903 to 2d. and 3d. mint, 1875 1d. on 1s. and 
1918-22 4s. used, 1920-21 Tercentenary set mint and 1921 set used, British Guiana 1938-52 set unmounted mint, 
British Honduras 1938-47 set mostly mint, British Virgin Is. 1922-28 to 5s. overprinted “SPECIMEN”, Cayman Is. 
1935 Silver Jubilee 6d. dot by flagstaff used, Dominica 1938-47 set mint, Grenada 1895-99 set used and 1908-11 
to 5s. mint, Jamaica 1938-52 set mint, Leeward Is. 1912-22 to 5s. (4) mint, Montserrat 1904-08 and 1908-14 sets 
mint, 1938-48 set mint with perf. types, St. Vincent 1872 1s. (3) used, 1902 set mint, 1913-17 Specimen values to 
£1, Trinidad and Tobago 1918 (Jan.) War Tax overprint inverted mint, 1935-37 perf. 12½ 6c. block of nine 
unmounted mint, Turks and Caicos Is. 1900-04 3s. and 1917 (Jan.) War Tax overprint double mint, 1917 (Oct.) 
overprint double block of four unmounted mint, 1938-45 set mint, 1950 set with plate numbers unmounted mint 
etc., varied condition. (100s)                                                                                                                             £400-£500 



     40            A mainly K.G.VI to Q.E.II Commonwealth mint accumulation mostly on stockpages in 29 binders, incl. many 
unmounted Q.E.II issues, multiples, Guyana surcharges unmounted, Jamaica 1935 Silver Jubilee 6d. extra flagstaff, 
Pitcairn Is. modern issues to 2015 unmounted, St. Kitts 1938-50 set, Tristan da Cunha 1952 set, Perlis 1950-56 
most values to $5, North Borneo 1950-52 (less $2) and 1954-59 sets, Sarawak 1950 set, British Solomon Is. 1956-
63 set, Somaliland 1953-58 set, Aden 1953-63 set, Bechuanaland 1955-58 and 1961 sets, Basutoland 1954-58 and 
1961-63 sets, B.A.T. 1963-69 and 1971 sets, Singapore 1955-59 set, British Solomon Is. 1956-63 set unmounted, 
Malta 1990 to 2016 unmounted etc., mainly fine. (1,000s)                                                                           £350-£400 

     41            Central and South America collection in two binders incl. Argentina Buenos Aires 1858 and 1859 1p. used, Bolivia 
1914 and 1915 unissued sets or part sets, Brazil 1843 60r. used, 1845-46 30r. and 60r. thin and thick paper, 1850 
used to 300r., 1854 used to 280r., 1878-79 mint to 1,000r., Chile 1853 5c. and 10c. used selection, 1910 Centenary 
set mint, Colombia 1859 10c. used (2), 1881 Telegraph set mint, Uruguay 1858 180c. and 240c. used (possibly 
forged cancellations) and 240c. unused, etc. (few 1,000s)                                                                             £350-£400 

     42            A collection in  Simplex albums with good to fine mainly mint British Empire incl. Ascension 1934 Script set (also 
set used), Aden 1937 Dhow set, British Guiana 1921-27 and 1934-51 Script sets, Malta 1926 overprinted set, St. 
Helena 1922-37 Script 3d. with variety ‘broken mainmast’, St. Lucia 1936 Script set,also G.B. with 1840 1d. SJ fine 
used with four margins, 1934 Re-engraved 2s.6d. and 5s. mint, etc. (100s)                                               £350-£400 

     43            An unmounted mint British Commonwealth collection in twelve Palo albums from early 1960s to 1970, incl. Abu 
Dhabi 1964 and 1965 sets, 1966 surcharges set (less 30f. on 30n.p.), Aden 1964-65 set, Ascension 1963 Birds set, 
Australia 1963-65 Admirals set, Bahrain 1964 set, British Guiana 1963-65 set, Brunei 1964-72 set, Cook Is. 1967-
71 sets (both), Cyprus 1963 Scouts miniature sheet, Dominica 1963-65 set, Falkland Is. 1968 Flowers set, Fiji 1962-
67 set, Gambia 1963 Birds set, Malaysia 1965 Birds set, Malawi 1968 Birds set, Mauritius 1965 Birds set, Nigeria 
1965-66 set, Northern Rhodesia 1963 set, Papua New Guinea 1963 “Specimen” set, Sierra Leone 1970 Diamond 
set, Singapore 1968-73 set, British Virgin Is. 1964-68 set etc. (1,000s)                                                       £300-£400 

     44            British Commonwealth mint accumulation in 22 albums and stockbooks, mainly 1930s to 1990s issues, incl.  
Q.E.II issues unmounted, Falkland Is. 1891-1902 to 9d. with shades, 1898 2s.6d. and 5s., 1929-37 set to 2s.6d. (3) 
and 5s. and 1935 Silver Jubilee sets (4), Dependencies 1946-49 thin Map set, Norfolk Is. 1960-62 blocks of 4 set 
unmounted, Eritrea 1948-49 and 1951 sets, Seychelles 1952 set, Trinidad and Tobago 1938-44 set, Turks and 
Caicos 1938-45 set, Somaliland 1938 and 1942 sets, British Virgin Is. 1964-68 set unmounted, Sierra Leone 1938-
44 and 1956-61 sets, Hong Kong 1954-62 and 1962-73 sets, Swaziland 1938-54 and 1961 surcharges sets etc., 
mostly fine. (1,000s)                                                                                                                                           £300-£400 

     45            Various early to modern in nine cartons, mint and used in 90+ albums or stockbooks incl. Mauritius 1938-49 3c. 
sliced “S” variety unmounted mint within block of 4, Ascension 1938-53 1½d. cut mast and railings variety mint, 
Great Britain 1980 to 1996 comprehensive mint issues with face value £250+, Latin America, U.S.A., China, 
European countries and colonies, Middle East, Africa, Asia, some covers, stamps in envelopes and small boxes, 
etc., mixed condition. (10,000s)                                                                                                                        £300-£400 

     46            An accumulation in varied condition in a binder on stockcards, in packets and loose contained in a carton with 
mint British Empire incl. Hong Kong 1946. Victory $1 marginal block, one variety extra stroke, India 1948 Gandhi 
sets (2, both 10r. with minor faults), North Borneo 1947 overprinted sets (2), various 1946 Victory omnibus sets 
in blocks of twelve and sixteen, also a selection of revenues with Egypt seals mainly used and a quantity of covers 
and cards, etc. (100s)                                                                                                                                          £300-£400 

     47            Commonwealth ranges on leaves incl. Cayman Is. 1907-09 10s. used, Cyprus 1880 6d., 1881 4pi. and 1892-94 Die 
II 6pi. used, Rhodesia 1905 Falls set used, B.A.T. 1963 original set of 15 used, Pitcairn Is. 1949 Silver Wedding sets 
(8) mint, Gibraltar 1967 Ships original set of 14 in unmounted mint blocks of 4 etc., mainly good to fine.  
(approx. 140)                                                                                                                                                       £300-£350 

     48            A mainly Commonwealth accumulation in carton, incl. Fiji, Trinidad to £1 and Leeward Is. to £1 (toned) mint, 
N.W.P.I., Canada booklets and private airmails, Australia, Egypt, Cyprus 1912-15 to 45pi used, Turks and Caicos 
Is., Gibraltar 1889 5c. on ½d. block of 96 unmounted mint (some spots) etc., mixed condition. (many 100s)        
                                                                                                                                                                             £300-£350 

     49            A mint and used collection of mainly Foreign countries in fourteen stockbooks incl. Belgium 1919-20 Tin Hat to 
10f. used, French and Portuguese Colonies, France, Germany with Third Reich sets, West Germany, Italy, 
Netherlands Switzerland from imperfs, etc. (many 100s)                                                                             £300-£450 
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     50            An all World collection in a damaged fancy Senf album, incl. Denmark, French Colonies with Tunisia, German 
States, Sweden, etc., mixed condition. (100s)                                                                                                 £250-£300 

     51            A large accumulation in five albums, two stockbooks leaves and loose, incl. Australia, Canada, France, North 
Borneo, much duplication, etc. (many 1,000s)                                                                                               £250-£300 

     52            A British Commonwealth collection in three albums, issues from 1850s to 1952, incl. two volumes for Q.V. to 
K.G.V issues and one volume for K.G.VI issues, varied condition. (1,000s)                                               £250-£300 

     53            Great Britain and Commonwealth mint and used collection in eight albums etc., 1840 to 1980s, incl. Great Britain 
1840 1d., 2d., Falkland Is. 1952 set mint, Rhodesia & Nyasaland 1954-56 set used and 1959-62 set mint, Somaliland 
1938 and 1942 sets mint, Australia 1937-49 to £1 mint, Southern Rhodesia 1953 set mint, Nyasaland 1945 set 
mint, Nigeria 1953-58 set mint, K.U.T. 1938-54 most values to £1, Gold Coast 1935 1s. Silver Jubilee 1s. ‘lightning 
conductor’  mint, 1948 and 1952-54 sets mint, Bechuanaland 1961 set mint, Basutoland 1938 set mint, Pitcairn 
Is. 1940-51 set mint, Bermuda 1953-62 set mint, omnibus issues, etc. mostly fine. (1,000s)                   £250-£300 

     54            A British Pacific collection in two albums, folder and stockbook, incl. British Solomon Islands, Fiji with 1938-55 
set mint, Gilbert and Ellice Islands, Samoa, Tuvulu, etc. (100s)                                                                  £250-£300 

     55            An all World accumulation in three cartons, incl. India 1854-55 1a. unused, Israel silver coins (6), Seychelles 1952 
20c. watermark St. Edward’s crown error used (faults), Burma 1890s to 1940s covers (130+), Hungary 1951 Stamp 
Anniversary miniature sheets set on f.d.c.’s, S.W.A. 1927 5d. postage due block of four on f.d.c., Saudi Arabia, 
Brazil, Mongolia, early France, Luxembourg, Sinn Fein labels, Gibraltar preliminary artwork, forgeries, various 
covers, revenue documents, approval books, banknotes etc., mixed condition. (1,000s stamps + 100s covers)       
                                                                                                                                                                             £250-£300 

     56            British Pacific, mint and used ranges on stock cards, incl. Australia 1918-23 set to 1s.4d. (2), 1924-25 set (less 1d. 
S.G. 82), 1926-30 perf. 13½ x 12½ set mint, Queensland 1887-89 2s. mint, Cook Is. 1892 to 2½d. mint and 1932 
perf. 14 x 13 4d. used and block of four unmounted mint, Samoa 1935-42 to 10s. mint, Aitutaki 1903-11 perf. 11 
set and 1917-18 mixed perfs. vertical pairs set mint, Nauru 1924-48 set to 5s. used, N.W.P.I. Official 1919-23 1s. 
used, Gilbert and Ellice Is. 1939-55 sets (3) mostly mint, Fiji 1878-99 4d. on 2d. mint, 1938-55 set mint (less 10s.) 
and values to £1 used, New Zealand 1899-03 2s. and 1902-07 2s. mint, 1909-16 to 1s. and 1915-30 set (less 5d.) 
mint, 1926-34 3s. (2, one used), 1935-36 set to 2s. mint, officials 1936-61 most values to 2s. and 1940 set (less 9d.) 
mint, postal fiscals 1931-40 £1, 1940-58 8s. and to 5/6 on 5s.6d. mint, Papua 1907-10 to 1s. (2) mint and 1939-41 
Air set unmounted mint etc., mixed condition. (100s)                                                                                 £250-£300 

     57            British Empire collection in three small binders mainly Australia, New Zealand and Pacific Islands incl. British 
Solomon Islands 1940 postage due set mint, Fiji 1938-55 set mint incl. many of the listed varieties and 1940 postage 
due set mint, Gilbert & Ellice Islands 1911, 1912-24 and 1922-27 sets mint, etc. (many 100s)               £250-£300 

     58            Unmounted mint ranges in two stockbooks, incl. 1980s to 2000s miniature sheets from various European countries, 
stamps from French Dependencies and former colonies with the strength in Wallis & Futuna issues etc., stated 
to cat. £3,900+. (100s)                                                                                                                                        £250-£300 

     59            An all World accumulation in carton, with all World ranges, British Commonwealth, Germany with states, Great 
Britain, covers and postcards, etc., mixed condition. (1,000s)                                                                      £250-£300 

     60            An all World accumulation in carton, incl. four stockbooks with Commonwealth, Great Britain and Germany 
incl. covers and cards, Pakistan 1948-54 Officials set mint, St. Helena, Ireland, stamps in packets and on leaves 
etc., mixed condition. (1,000s)                                                                                                                          £250-£300 

     61            An all World accumulation in two albums, five stockbooks, folder, leaves and loose, incl. Ceylon, Cyprus, Great 
Britain, Hungary, New Hebrides, Poland, South Africa, etc. (many 1,000s)                                               £200-£250 

     62            1863 Lallier (Paris) printed and leather (worn in paces especially top spine, a few small faults) bound album, the 
2nd English language edition with brass clasps (defective), pages fully intact but very sparsely filled and evidence 
of many stamps removed, nonetheless a very scarce early album, seldom seen.                                       £200-£250 

     63            An exceptionally extensive collection in over 100 albums and stockbooks, incl. British Commonwealth with 
Australia, Hong Kong 1946 30c. and $1 Victory extra stroke varieties mint, Malta, Foreign countries incl. China, 
France 1949-50 1,000f. Air mint, Norway 1855 4sk. used, Vatican 1936 Catholic Press set mint, Russia, also omnibus 
and thematic interest with Birds, Flowers, Marine Life, Religion etc. in varied condition. (10,000s)     £200-£250 



     64            A Foreign Countries mint (some unmounted) and used accumulation sorted by countries in 35 stockbooks, from 
1850s to 2000s, incl., European countries with early classics incl. Greece, France, Portugal and Spain, 
Czechoslovakia 1939 and 1943 Exile Govt mini-sheets, some colonies, Latin America, Korea, Philippines, Trucial 
States, Iraq etc. Early issues in mixed condition otherwise mostly fine. (10,000s)                                    £200-£250 

     65            An accumulation of British Southern Africa in a carton incl. Cape of Good Hope triangulars (23 incl. two pairs) 
used, 1889 3d. and "3" on 3d. surch. inverted used, 1882 1½d. on 3d. mint, 1884-90 1d. block of four mint, 1893 
1d. on 2d. no stop mint, 1902-04 set mint, postmarks interest, South Africa 1913-24 to 2s.6d. mint, 1923 1d. 
Harrison Springbok essays (2), 1933-48 to 5s. pair unmounted, 1941-46 and 1942-44 War Effort sets unmounted, 
1947-54 set unmounted incl. 5s. (2) and 3d. flying saucer unmounted, plus values to 5s. used, Officials 1950-54 
basic set unmounted, SWA, Rhodesia 1970-73 set unmounted, Southern Rhodesia 1937 set mint, Rhodesia and 
Nyasaland 1959-62 set mint, Bantustans, covers and cards, etc. (1,000s)                                                   £200-£250 

     66            An accumulation in mixed condition in ten albums and stockbooks and loose contained in two cartons with all 
World collection in pair of Ideal albums incl. G.B. 1902-13 £1 used, selection of covers with Boer War, 1934  
envelope from Egypt to Jerusalem with Palestine postage dues, etc. (100s)                                               £200-£250 

     67            A mainly Far East collection in six albums, incl. China, Japan, Thailand, etc. (100s)                               £200-£250 

     68            A collection in mixed condition in an album with British Empire incl. Australia 1913-14 6d. mint, 1915-27 10s. 
used, 1948-56 Arms set mint, Canada 1859 5c. unused, to 17c. (2) used, 1864 2c. (2) used, large Queens to 15c. 
unused and used, small Queens to 10c. unused, 1893 20c. and 50c. unused, 1908 Quebec set, 1928-29 to 50c, $1 
mint, also U,S.A. with 1869 to 15c. used, 1893 Columbus to 30c., 50c., fresh unused, etc. (100s)          £200-£250 

     69            An extensive mainly Commonwealth assortment with a good range of covers and cards incl. G.B. “MIDGET POST 
CARD" (2), Bahamas with 1921-29 set, 1938-52 2d. scarlet unmounted mint sheet with short “T”, 1942 Landfall 
mint, Canada Hong Kong 1891 Jubilee 2c. mint, North Borneo 1918 (Oct.) type 70 Red Cross to $2+4c. used on 
pieces, South Africa, Trinidad & Tobago modern covers incl. scarcer slogans, etc. (100s)                     £200-£250 

     70            Mint and used ranges in two stockbooks, from 1840 to about 1950, incl. Great Britain 1840 1d. black (2) and 2d. 
blue used, Falkland Is. 1938-50 £1 unmounted mint, Ireland 1935 Seahorses set used, various imperf. classics, old 
forgeries, locals, etc., mixed condition. (2,500+)                                                                                            £200-£250 

     71            Various in a stockbook, two folders and loose, incl. Bermuda 1953 Three Power multiples, British Occupation of 
Italian Colonies, Falkland Islands 1946 Map set in corner plate blocks of four, South Georgia 1963-67 £1  
ultramarine mint (2) and used, German States, Malaya and States, Montserrat 1951 set mint, etc., mixed condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £200-£250 

     72            An accumulation in an album and three stockbooks, incl. French Colonies with New Caledonia, Senegal, Tunisia 
with 1888 5f. mint, Northern Rhodesia 1925-29 7s.6d. used, etc., mixed condition. (100s)                     £200-£250 

     73            British Asia, mint and used ranges on stock cards and leaves, incl. Hong Kong 1863-71 most values to 96c. incl. 
18c. and 1904-06 most values to $3 used, Straits Settlements 1902-03 set to $2 and 1912-23 to $5 (5) used, North 
Borneo 1894 set and 1939 set to 50c. mint, postage dues 1902-12 values to 16c. mint, Ceylon 1857-64 all three 
½d.’s used (faults), Brunei 1922 50c. Exhibition used, Labua 1902-03 Crown set with perf. types mint, Bahrain 
1942-45 and 1948-49 sets mint, British P.A. in Eastern Arabia 1948 set used, Kuwait 1945 set mint, Muscat, Sarawak 
etc., mixed condition. (100s)                                                                                                                             £200-£250 

     74            A mainly Commonwealth selection in a stockbook, incl. Cyprus, Germany, Great Britain, St. Helena 1953-59 set 
mint, 1961-65 set mint, etc. (100s)                                                                                                                   £200-£250 

     75            An accumulation in a stockbook, incl. Germany with Third Reich, Great Britain, etc. (100s)                £200-£250 

     76            British Africa, mint and used on stockcards and leaves, incl. Gold Coast 1913-21 to 5s. (6), 10s. (3)  incl. 3d. die 
II pair, B.C.A. 1891-95 2s.6d., 3s., 4s., Nyasaland 1895 to 4d., 6d., 1896 3s., all mint, 1908-11 2s.6d. used, 1938-44 
to 5s. (3), 10s. (3, one ordinary paper), £1 mint, Ascension 1924-33 set mint, values to 3s. used, Sudan 1898 set 
mint, Southern Rhodesia 1931-37 sets (3) used with perfs., 1937 set mint, Rhodesia and Nyasaland 1959-62 set 
mint, values to £1 used, Northern Rhodesia 1925-29 to 5s. mint and to 10s. (2) used, 1935 Silver Jubilee blocks of 
four mint, 1938-52 set to 20s. (2) used, Basutoland 1938 sett, M.E.F. 1943-47 to 10s., Tripolitania 1948 sett, Eritrea 
1948-49 and postage due 1948 sets, mint, Somalia 1943-46 set unmounted mint, South Africa 1933-48 2d. blue 
and violet and 6d. die I unmounted mint pairs, Natal 1874-99 5s. (2), 1882-89 3d. blue, 1902-03 set to 2s.6d., 1902 
£1 and 1904-08 to 2s. mint, K.U.T. 1938-54 perf. 11¾x13 £1 used, St. Helena 1922-37 8d. cleft rock mint, Sierra 
Leone, Egypt, Somaliland, Gambia, Swaziland, S.W.A. etc., varied condition. (100s)                               £200-£250 
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     77            A selection in a stockbook, incl. Cyprus with 1938-51 to £1 used, Germany, Great Britain with Penny post marks, 
covers and cards, also some pre 1930s exhibition labels, etc. (100s)                                                           £200-£250 

     78            Commonwealth ranges in three stockbooks and on stockpages, incl. Barbados 1947 1d. on 2d. extra frame line 
within block unmounted mint, Ireland 1922 control blocks mint, Falkland Is. Q.V. to 1s. (5) mint or used, 1938-
50 set, plus duplicated mint to 1s. (20+), 1952 set mint, South Georgia & the South Sandwich Is. unmounted mint, 
Penang 1954-57 set unmounted mint, Dominica K.G.VI duplicated used, S.W.A. etc., mixed condition. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £200-£250 

     79            An old time dealer’s stock in envelopes, ex Oswald Marsh, issues from 1860s to 1920s, incl. Serbia, Dutch Indies, 
Greece, Liberia, Luxembourg etc., mixed condition. (1,000s)                                                                      £200-£250 

     80            A mint and used collection of mainly European Countries in eleven albums incl. Austria with Charity sets mint, 
Berlin, Luxembourg, Netherlands and French Colonies, etc. (many 100s)                                                £200-£250 

     81            An all World accumulation in stockbooks, on leaves etc. in a carton, incl. Commonwealth, Great Britain, India 
and states, West Germany 1951 St. Mary’s Church set used, Germany 1928 4rm. Zeppelin mint, Russia, covers 
etc., mixed condition. (1,000s)                                                                                                                          £200-£250 

     82            An accumulation in carton incl. two Imperial Albums, commercial mail incl. censored, airmails, express mail etc. 
postal stationery cut-outs, Zululand 1888-93 to 1s. incl. 5d. overprinted “SPECIMEN”, etc.                    £180-£200 

     83            An all World collection in a Strand album, incl. Canada, Great Britain, India and States, etc. (100s)   £150-£200 

     84            An all World accumulation in four albums, ten stockbooks, leaves and loose, incl. Italy, Portugal and Colonies, 
Romania, Spain, etc. (1,000s)                                                                                                                            £150-£200 

     85            An unmounted mint selection of K.G.V varieties, mostly in multiples, incl. Ascension 1938-53 2d. black and scarlet 
mountaineer flaw, S.G. 41ca, Fiji 1938-55 ½d. extra palm frond, S.G. 249ba, and 2d. six lines of shading at right, 
S.G. 255ac, K.U.T. 1938-54 1c. retouched value tablet, S.G. 131ad, Southern Rhodesia 1940 3d. cave flaw, S.G. 57a 
(single), Grenada 1938-50 3d. line on sail, S.G. 158ac, and Tonga 1942-49 1d. lopped branch, S.G. 75a, cat. £1,075+. 
(7 items)                                                                                                                                                               £150-£200 

     86            A mostly British Commonwealth accumulation in albums and stockbooks, from 19th century to 1970s, incl. 
Western Australia 1854 1d. imperf. used, South Africa 1947-54 to 5s. pair used, Ireland 1922-28 overprints to 
2s.6d. (2) mint, Nigeria 1914-19 to 10s. used, K.U.T. 1919 4c. on 6c. “cents” omitted unmounted and 1938-54 to 
3s. mint, some Foreign countries incl. Netherlands 1867-70 5c. King strip of 6 mint, Hejaz overprints, various  
covers incl. censored mail, stamps in packets and tins etc., mixed condition. (1,000s)                            £150-£200 

     87            An African collection in three albums, incl. Belgian Congo, Libya, Morocco, etc. (100s)                        £150-£200 

     88            A South and Central America collection in four albums, incl. Argentine, Bolivia, Colombia, Peru, Venezuela, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £150-£200 

     89            An accumulation in mixed condition in ten albums, approval books, on leaves and loose contained in a carton 
incl. Australia mint and used K.G.V heads with selection of flaws and varieties, G.B. from 1840 1d. used, North 
Borneo 1901-02 Postage Due 5c. mint, Sarawak 1934-41 1c. to $10 mint, St. Lucia, various old time general  
collections, etc. (many 100s)                                                                                                                             £150-£200 

     90            A general old time collection in mixed condition in an Improved album incl. G.B. 1840 1d. (2, one used on front) 
1841 four margined 1d. used on envelope tied by a complete strike of No 8 in Maltese Cross, N.Z. Pictorials to 
5s. used, 1933 Dunedin set used on registered first day cover at the exhibition, etc. (100s)                    £150-£200 

     91            An accumulation in small carton incl. paquebot mail to G.B., range of covers incl. 1937 cover to Milan franked 
Bolivia 50c. (2, one bisected), also a collection of North and South Vietnam in two stockbooks with some sets in 
imperforate colour trials or proofs, one signed by the designer, thematic interest, etc.                           £150-£200 

     92            Various early to modern in five cartons, mostly in albums and stockbooks, incl. British Commonwealth, Great 
Britain, various old world albums, stamps in envelopes, some covers incl. Poland Exile Government 1943 sets (2) 
on covers, etc., mixed condition. (many 1,000s)                                                                                            £150-£200 



     93            A selection in a Hagner stockbook of Albania, Montenegro, Romania and Serbia, mint and used, 1850s to 1930s 
definitives, commemoratives, postage dues, fiscals, parcel post, Red Cross and cinderellas, with Romania 1850s 
Moldavia/Moldo-Wallachia, 1906 welfare issues, sets, higher values, range of printings, other varieties, blocks, 
perfins, cancellations with T.P.O. and Mandate, etc. (100s)                                                                         £150-£200 

     94            An all World collection in mixed condition in seven older albums with British Empire K.G.V lower values to 1s. 
mint, India, postal history, W.W.II covers, loose in envelopes, etc. (100s)                                                 £150-£200 

     95            British Europe, mint and used ranges on stock cards and leaves, incl. Gibraltar with 1886 set to 4d. mint incl. 2d. 
(2), 1886-87 set to 6d. mint, 1889 surcharges set, 1889-96 set (less 1pi. bistre) mint and set used, plus 5c. broken 
“M”, 1898 to 1s. mint, K.E.VII issues, 1912-24 to 4s. mint, 1938-51 set mint with perf. types, 1953-59 set mint, 
Malta 1885-90 set mint, 1886 5s. used, 1922-26 set used, 1928 set used, 1930 set to 5s. used, Ireland 1922 overprints 
mostly mint, British Levant 1921 Seahorses set used, 1921 “Levant” set etc., mixed condition. (100s)  £150-£200 

     96            A selection in an album and on leaves, incl. Australia with 1959-64 5s. whiter paper unmounted, 1963-65 
Navigators set with £1 block of four, unmounted mint, Falkland Islands 1912-20 3s. mint, Gibraltar, Great Britain, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £150-£200 

     97            All World collection in stockbooks, albums and binders incl. Ascension 1934 used set incl. 5s. in a marginal imprint 
pair, Bermuda 1918-22 2s., 2s.6d. and 5s. (with marginal control) mint, 1921 set mint, a few with marginal  
guidelines, 1937 Coronation mint omnibus sets in binder, also in loose packets, a few covers, etc.      £150-£200 

     98            An unmounted mint collection of Scandinavia in stockbook, 1980s and 1990s issues, incl. Aland Is., Denmark, 
Finland, Greenland, Iceland and Norway, plus some Sweden f.d.c’s, fine condition, stated to cat. £1,682. (100s)   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

     99            An accumulation in nine albums and stockbooks and loose incl. Q.E.II British Empire mainly used, Channel Islands 
War time issues, Belgian Congo. a selection of Jeffery Matthews signed items, private local issues with Lundy also 
associated publications, etc. (100s)                                                                                                                  £120-£150 

   100            A British Europe collection in two albums, incl. Cyprus, Gibraltar, Ireland, etc. (100s)                          £120-£150 

   101            A Scandinavia collection in three albums, incl. Denmark, Finland, Norway, etc. (100s)                          £120-£150 

   102            An all World accumulation in 5 boxes, incl. Falkland Is. 1998 and 2003 Birds sets used, Hong Kong 1987-88 set 
unmounted mint, Swaziland 1956 set mint, Gambia 1953-59 set mint, various covers incl. Tristan da Cunha 1994 
Birds, 2000 Monarchs, 2005 Birds and 2010 Conservation sets on f.d.c’s, world stamps loose and on paper in 
envelopes and packs, etc. (10,000s)                                                                                                                  £120-£150 

   103            A Q.V. to Q.E.II mint and used British Empire selection on stockpages, leaves and loose incl. Bahamas, K.U.T. 
1935-37 Script to 10s., £1 used, S.W.A. 1931 10s. and 20s. pairs used, Omnibus issues with 1935 Jubilee sets (44, 
all different) unmounted mint, 1937 Coronation Crown Colonies sets used, etc. (few 100s)                  £120-£150 

   104            An accumulation in two cartons incl. Channel Islands, Canada, France, Royalty and Religion thematic, St. Pierre 
and Miquelon 1907 postcard to Amsterdam franked 10c., 1912 postcard (Fanning Island) to Auckland franked 
Fiji 1d. tied by Suva c.d.s. from a seaman on a Canadian ship, Pahang 1957 6c. marginal block of 45 with sheet 
no., 1983 Falkland Islands Forces airmail to England, etc. (few 1,000s)                                                      £120-£150 

   105            An all World accumulation in a carton incl. Bulgaria 1946 to 1980 collection mint and used in two albums, Spanish 
Morocco, India, Bosnia and Herzegovina, Austria, Russia incl. Wrangel overprints, France, Egypt, Morocco (mostly 
French) in packets, world ranges on pages etc., mainly good to fine. (1,000s)                                           £120-£150 

   106            The balance of a collection in five albums and loose, with Omnibus issues incl. 1937 Coronation sets mint and 
used, 1953 Coronation sets mint, collection of cinderellas with poster stamps and labels, Canada mint and used 
from Q.V., B.A.T. 1969 £1 used first day on Endurance, etc. (100s)                                                           £120-£150 

   107            Commonwealth mainly Q.V. to K.G.VI mint and used ranges, incl. Canada Officials 1949-50 50c. corner plate 
block of four unmounted mint (cat. £240), New Zealand 1857-63 2d. imperf. used, Ceylon K.G.VI blocks mint 
and Revenues 1938 10r. (2) and 20r. used, Western Australia Revenue 1899 3s. mint, various postmarks interest 
etc., mixed condition. (170+)                                                                                                                            £120-£150 
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   108            An all World selection of unmounted mint in stockbook, mainly 1970s to 1990s issues with thematic interest, incl. 
Ireland, Belgium, France, Austria, Thailand, Monaco, Czechoslovakia etc., stated to cat. £1,855. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   109            An all World selection of unmounted mint miniature sheets in stockbook, 1960s to 1990s issues, no European 
countries seen, incl. Macao 1984 Stamp Centenary etc., stated to cat. £2,100+. (110+)                          £120-£150 

   110            An all World accumulation in stockbooks, on leaves and in packets, incl. Great Britain, Commonwealth, Germany, 
New Zealand, French colonies, Ireland, covers etc., mixed condition. (1,000s)                                         £120-£150 

   111            A balance collection in three cartons incl. British Commonwealth on stockcards, U.S.A., Malta, Canada,  
unmounted mint Scouts thematic collection in three volumes, Greenland, Faroe Is. and Aland Is. unmounted 
mint, India and Burma 1937 used bundleware (8,000+) incl. officials, etc. (10,000s)                                £100-£120 

   112            Mainly British Commonwealth early to modern in twenty albums, incl. Gibraltar incl. 1938-51 set mint, Cyprus 
1934 set used, Ireland, Malta 1938-43, 1948-53 and 1956-58 sets mint, Newfoundland, a few covers etc., poor to 
fine. (10,000+)                                                                                                                                                     £100-£120 

   113            A mint and used accumulation of loose roughly sorted in four small boxes with China, Japan, British Empire early 
issues, etc. (many 100s)                                                                                                                                      £100-£120 

   114            A Commonwealth mint and used collection in eleven albums, from 1953 to about 2000. Mixed condition. (many 
1,000s)                                                                                                                                                                  £100-£120 

   115            Various in three binders and an album incl. Belgium 1865 to 1f. used South Australia 2d. De La Rue marginal used 
block of eight, Rhodesia 1910-13 Double Heads mint or used to 1s., 1918-21 Admiral used to 2s.6d., South Africa 
K.G.V to 10s., Straits Settlements K.E.VII and K.G.V postally used to $5, Transvaal K.E.VII postally used to 10s., 
etc. (few 1,000s)                                                                                                                                                  £100-£120 

   116            An accumulation in mixed condition in eleven albums or stockbooks, on leaves and loose with British Empire 
collection in a New Ideal album, Canada, etc. (many 100s)                                                                         £100-£120 

   117            An all World accumulation in twenty albums or stockbooks, incl. Great Britain, Italy 1944 War Propaganda 
“G.N.R.” overprints set mint and Liberation local overprints, world collection in two albums, Scouts world thematic 
collection in six albums with stamps, miniature sheets, covers etc., mainly fine. (1,000s)                       £100-£120 

   118            War Stamps, a collection on stockleaves, incl. Trinidad and Tobago, some multiples and plate blocks, etc. (322)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   119            A small selection on stockcards comprising New Zealand 1864-71 2d. blue pair used on 1871 cover from Gisborne 
to Napier, 1935 Jubilee 6d. imprint block of four unmounted mint, Netherlands 1852-63 10c. plate IV used on 
1858 entire letter from Amsterdam to Maastricht and Canada 1859 17c. slate-blue, S.G. 43, used. (4 items)         
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   120            Great Britain Overprints Q.E.II selection in a stockbook, incl. Bahrain, British P.A. in Eastern Arabia, Kuwait, 
Tangier, duplication, etc. (100s)                                                                                                                       £100-£120 

   121            An all World accumulation of mainly earlier issues, in an album, packets and loose, incl. France, Great Britain 
with 1862-64 6d. unused, etc. (many 100s)                                                                                                     £100-£120 

   122            A British West Indies selection incl. British Virgin Islands 1916-19 War Tax 1d. in a complete mint sheet of 120, 
cancellations, etc. (few 100s)                                                                                                                             £100-£120 

   123            British Africa mint and used ranges, from 1859 to 1935, includes Natal, Nigeria Lokoja cancellations on G.B., 
Zanzibar 1939-33 postage dues set unused, Saint Helena 1890-97 set mainly mint, various postmarks interest etc., 
mixed condition. (approx. 60)                                                                                                                          £100-£120 

   124            A carton of Far East stamps, covers and postcards, incl. Hong Kong Postal Fiscal 1874 $2 used, Japan incl. T.P.O., 
China, Dutch Indies, Australia to Holland cover with “Salvaged Mail/Aircraft Crash/Singapore 13.3. 1954” cachet, 
1943 P.O.W. printed cover to Zentsuji Camp, Thailand, Malaya, etc. in mixed condition. (100s)         £100-£120 

   125            A group of Middle East covers incl. Yemen etc., mixed condition. (approx. 125)                                     £100-£120 



   126            An all World accumulation in a carton, incl. Commonwealth, St. Helena 1953-59 set mint, Papua New Guinea 
unmounted mint, Canada on hand illustrated leaves, Persia, Australia, world postcards, Great Britain 1970s and 
1980s unmounted mint face incl. year packs etc., mixed condition. (1,000s)                                             £100-£120 

   127            An all World accumulation in carton, incl. Great Britain 1840 1d. black and 1934 Seahorses set used, 1980s year 
packs, Commonwealth incl. Barbados, Trinidad and British Guiana early types used, world collection in home 
made albums, some covers and cards etc., mixed condition. (1,000s)                                                        £100-£120 

   128            A consignment balance, incl. Gilbert and Ellice Is. 1911 set mint, Cayman Is. 1935 Pictorial set used, Southern 
Nigeria 1907-11 set to 10s. mint, Basutoland 1933 set (less 2d.) mint, Nigeria 1936 set mint, Austria 1936 Dolfuss 
10s. mint (cat. £1,300), Malta 1860-63 ½d. unused and 1863-81 ½d. (2) mint with faults, Gibraltar 1886-87 4d. 
used, six stockbooks with world cinderellas, poster stamps, exhibition labels, revenues, locals, Christmas seals, 
etc., mainly fine. (few 1,000s)                                                                                                                            £100-£120 

   129            The balance of a collection in albums, stockbooks and loose contained in two cartons with British Empire, selection 
of covers and cards, etc. (many 100s)                                                                                                              £100-£120 

   130            All World ranges in a large stockbook, incl. Commonwealth, Great Britain, Russia 1970s unmounted mint, 
Germany and areas, lost colonies labels, World early exhibition labels, some covers, etc. (many 100s)                   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   131            An all World collector’s estate in 25 albums and stockbooks in two cartons, incl. Commonwealth, Great Britain 
1847-54 6d. embossed cut square and 1929 P.U.C. £1 (corner fault) used, pre-stamp mail, f.d.c’s, foreign countries, 
Latvia railway covers, some loose covers etc., mixed condition. (1,000s)                                                   £100-£120 

   132            Great Britain and British Commonwealth accumulation in box, incl. Great Britain 1840 1d. penny black (3+  
margins) used, unmounted decimal issues (face value £85+), 1937 Coronation complete mint, 1953 Coronation 
complete used, Swaziland 1948 Wedding set mint, postcards etc. (1,000s)                                                 £80-£100 

   133            Collections of early issues in mixed condition in an Oppens and Improved albums incl. Europe with unused incl. 
France, Germany, U.S.A., etc.                                                                                                                             £80-£100 

   134            An all World accumulation in carton, 1870s to 2000s, incl. stamps in packs, on paper with postmarks interest, on 
various leaves, France Peace and Commerce issues, Germany 1936 Olympics miniature sheets mint, Nyasaland 
1898 1d. unused (small faults), B.A.T. etc., mixed condition. (1,000s)                                                          £80-£100 

   135            An all World collection of miniature sheets in two stockbooks, the majority mint incl. Japan, Korea, Switzerland, 
Turkey, Germany, Belgium, Laos, Russia etc., also a few proofs and colour trials for France and Colonies. (130)  
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

   136            Accessories: A large quantity of unopened Hawid mounts in various sizes, also unused stockcards with three strip 
(1,000+) and two strip (500+) mainly in wrapped bundles, and 46 unopened packets of stamp hinges.                   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   137            - Group of albums and binders in two cartons incl. Imperial and New Imperial, Frank Godden, Lincoln (2, one 
ca. 1880 with brass clasp), Schubek, Lighthouse with slipcase, stockbook, spring backs, etc.                 £100-£120 

   138            - Selection of Prinz and Hawid packets of gummed mounts in small carton both clear and black in a variety of 
sizes, as new. (28 packets)                                                                                                                                      £50-£60 

   139  m      Cancellations: An all World collection on leaves and loose, incl. Asia, America, Liberia, maritime cancellations, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £140-£160 

   140            Cinderellas: Collection in three stockbooks of charity, advertising, exhibition, shows, Congresses, fairs and other 
commemorative poster stamps or labels also airmail etiquettes, Swiss soldier stamps, Xmas seals and a few  
revenues. (many 100s)                                                                                                                                       £150-£200 

Literature 

   141   L       Australia: A small selection of eight publications incl. The Postage Stamps of South Australia by The Philatelic 
Society of South Australia, The Departmental Stamps of South Australia by A. R. Butler, Tasmania: The Postal 
History and Postal Markings by Campbell, Purves and Viney, etc.                                                                  £70-£90 
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   142   L       Canada: A range of 30 publications and auction catalogues incl. The Postage Stamps and Postal History of Canada 
by W.S. Boggs (1975 Quarterman edition), various named auction sales, etc.                                               £60-£80 

   143   L       France: La Poste Maritime Française (Salles) Volumes II, V and VI and Ship Letters by Robertson reprint in 2 
vols. in slipcase.                                                                                                                                                     £80-£100 

   144   L       A selection of mainly Malaya, incl. The Stamps of the Straits Settlements Surcharged for the use in the Native 
Protectorate States by W. Brown, etc.                                                                                                              £150-£200 

   145   L       A library of Philatelic publications (120+) with interest in various topics incl. Southern Africa and the Boer War, 
Seychelles by Farmer, St Vincent by Pierce and Messenger, A History of Wreck Covers by Hopkins, The Overland 
Mail by Sidebottom, various Philip Cockrill booklets, Far East, etc.                                                           £100-£200 

Omnibus Issues 

   146            British Commonwealth mint and used accumulation incl. 1935 Silver Jubilee, 1937 Coronation and 1949 U.P.U. 
with loads of complete sets, mainly fine. (many 100s)                                                                                  £120-£150 

   147            1935 Silver Jubilee sets complete (less British Forces in Egypt) good to fine mint (some sets are unmounted) in 
an album, also 1937 Coronation sets complete mint (also a few extra used sets) in a further album.    £200-£250 

   148  m      - Sets fine used incl. Northern Rhodesia 3d. diagonal line by turret, etc. (250) Cat. £2,600+. Photo.     £400-£500 

   149   S        1949 U.P.U. set with “SPECIMEN” (horizontal) overprints from an unidentified receiving authority for Antigua, 
Ascension, Bahamas, Barbados, Bermuda, British Honduras, British Virgin Islands, Cayman Islands, Gambia, 
Gibraltar, Grenada, Hong Kong, Jamaica, Montserrat, St. Lucia, St. Vincent, Seychelles (2, different fonts), Trinidad 
& Tobago, Zanzibar also non-omnibus sets issued by Bahrain, Burma and South West Africa (in horizontal pairs), 
all with large part o.g., fine. (96) Photo.                                                                                                    £2,200-£2,500 

   150 )       - Issues used on mainly commercial mail incl. 1949 envelope to U.S.A. franked Bahamas 6d. tied by rubber “MAN 
OF WAR CAY/BAHAMAS” c.d.s., 1949 airmail cover to Zurich franked Singapore 50c. block of four, Gambia 1950 
airmail cover with 1½d. pair, 1s. and Bansang registration label, 1952 airmail to England franked Gilbert & Ellice 
Islands 1952 airmail cover with 1s. (2), framed Abaiang registration mark, etc. (14)                               £140-£160 

   151            Postage Dues: Commonwealth selection incl. Gibraltar 1956 4d. mint corner blocks of eight (2) and pairs (2) all 
with broken “d” varieties, Gold Coast 1923 2d. mint with broken top stem of “d” and 1951-54 2d. marginal block 
of twelve with the same variety, 1951-54 1s. marginal pair, left stamp showing abnormal angle “/”, Northern 
Rhodesia 1929-52 mint block of ten and used single showing broken “d”, Nyasaland 1950 4d. mint (5 incl. a pair) 
and used (5 incl. a block of four) with broken “d”; unlisted but with consistent R9/5 position of other countries, 
St. Lucia 1947 4d. mint (2, one with “SPECIMEN” perf.) with broken “d”., Trinidad 1923-45 4d. with broken “d” 
used (2), etc. (161) Photo.                                                                                                                                  £220-£250 

   152            - A duplicated mint and used accumulation in varied condition in a stockbinder with G.B. incl. 1994 to £5 set in 
unmounted marginal blocks, Australia, British Solomon Islands set used on small pieces, Gilbert and Ellice Islands 
1940 sets mint (20), etc. (100s)                                                                                                                         £140-£160 
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Postal History and Covers 

   153 )      An all World collection of covers in six albums, incl. China W.W.II covers and cards (approx. 190) from occupied 
China and Manchuria, Russia Antarctic covers (approx. 180), Luxembourg incl. 1927 balloon flight and war mail, 
Switzerland covers with miniature sheets incl. 1943 Zurich and Geneva and 1955 Lausanne, Commonwealth incl. 
postal stationery, Specimens etc. (many 100s)                                                                                               £600-£700 

   154 )      British Africa selection incl. 1899 Mashonoland 1½d. postcard to Johannesburg, 1913 Sudan 2m. postcard to 
Munich uprated 2m. tied by “SHELLAL-HALFA T.P.O. No.1” c.d.s., 1916 envelope to India franked East Africa and 
Uganda 6c. with “MARTIAL LAW” censor tape at top, 1934 Southern Rhodesia 4d. registration envelope to England 
franked 2d. with Mazoe registration label, 1935 cover to England franked Ascension ½d. (2) and 1d. (3), 1937  
internal postcard franked Gold Coast ½d. taxed with 1d. postage due tied by an oval registered datestamp, 1943 
f.d.c. to Harar franked E.A.F. overprints on G.B. K.G.VI to 1s., 1943 and 1948 covers to Cairo or England franked 
M.E.F. overprints on G.B. K.G.VI 5d. and 2½d. or 6d. and 1d., 1950 airmail envelope to New Zealand franked Gold 
Coast 1s. and 6d. with 3d. (3) and 1d. postage dues tied to lower left, 1977 airmail envelope to Salisbury franked 
South Africa 3c. with Rhodesia 2c. and 1c. postage dues etc. (26)                                                              £550-£600 

   155 )      An all World accumulation of covers and cards, incl. Chile with a range of stampless entires, eight have Crown 
circular “PAID/AT/VALPARAISO” in red, China unused group of Savings envelopes, France 1940s correspondence 
to Hong Kong, Italy, St. Vincent, etc. (approx. 400 items)                                                                           £500-£600 

   156 )      British West Indies selection incl. 1889 envelope to London franked St. Vincent 4d. pair tied by Kingstown c.d.s., 
1910 postcard to Castries franked St. Lucia ½d. tied by “ST LUCIA” (code “S”) c.d.s.,1912 envelope to Boston franked 
Cayman Islands 2d. and ½d. tied by George Town c.d.s., 1914 envelope to Canada franked Virgin Islands 1d. tied 
by “ROAD-TOWN/TORTOLA V.I.” c.d.s., 1916 envelope to U.S.A. franked Grenada ½d., 1d. (2), 2d. and 2½d., 1918 
postcard to France franked Virgin Islands 1d. (2, one with “WAR STAMP” overprint), 1925 St. Lucia 1d. newspaper 
wrapper to Berlin, 1943 censored postcard to England franked Grenada ¼d. (8), 1964 postcard to Sweden franked 
Barbados 24c. with violet framed “O.A.T/F.S.” mark alongside etc. (22)                                                     £450-£500 

   157 )      A Q.V. to Q.E.II unused and used accumulation of postal stationery with registered envelopes, covers, cards,  
wrappers, some Specimen overprints, and air letters incl. Australian States, Bermuda, British Guiana, Ceylon, 
India and States, Malaya, Sierra Leone, Trinidad, etc. (540+)                                                                      £350-£400 

   158 )      A collection of Commonwealth covers and postcards informatively written up on small cards, incl. Jamaica 1834 
packet letter to England, St. Helena 1910 registered cover to Germany, Tripolitania 1948 B.M.A. overprints set 
(less 1l. on ½d.) on 1949 cover to London, Gold Coast 1890s registered letters (2) to London, Sierra Leone 1899 
registered letter to Scotland, Trinidad 1893 registered cover to Germany, British Levant 1900 cover from Smyrna 
to England, postal stationery incl. some unused etc. Mostly fine. (approx. 140)                                       £300-£350 

   159 )      An all World selection of mainly better covers, incl. Commonwealth, Newfoundland 1933 Balbo $4.50 on 75c. on 
cover to Italy, early Finland, Zeppelin, W.W.II censored, Switzerland incoming with postage dues, Podolsk 
Zemstvo 5k. on printed form, Antigua 1d. block of eight on 1879 cover (opened up), old whaling photos etc., 
mixed condition. (approx. 80)                                                                                                                          £300-£350 

   160 )      Pacific Islands selection incl. 1910 taxed envelope to New York franked Fiji 1d. with U.S.A. 2c. postage due strip 
of three on reverse, 1918 and 1919 cover to England franked Papua 1d. single or pair tied by Port Moresby, 1934 
envelope to Germany franked Tonga 1d. and 2d. tied by Haapai c.d.s., 1938 cover to Seattle franked Tonga ½d., 
1d. and 1½d. tied by Vavau c.d.s., 1950 internal airmail envelope to Wewak franked Australia 2½d. tied by  
“FINSCHAFEN/PAPUA NEW GUINEA” c.d.s., 1960 aerogramme to U.S.A. franked Pitcairn Islands 6d., etc. (18)   
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   161 )      All World collection in small carton mostly 19th century incl. 1852 entire to Frankfurt franked Papal States 5b. 
pair, 1868 wrapper to Belgium franked Luxembourg 10c., 1872 envelope to Leipzig franked 1k., 3k. and 10k., 1888 
envelope to Warsaw franked Italy 5c. and 20c., 1902 postcard to Madagascar franked Sweden 10o., 1903 local 
envelope to St. Thomas franked by 4c. bisect and tied by c.d.s., etc. (approx. 300)                                  £250-£300 

   162 )      British Empire selection incl. 1896 local envelope to Mombassa franked British East Africa 2a. and 4a. 1912 postcard 
to Switzerland franked Sudan 2m. tied by “BOR” c.d.s., 1929 postcard to Los Angeles franked St. Helena ½d. and 
1d., 1930 postcard to Germany franked Tanganyika 15c. tied by Manyoni c.d.s., 1936 envelope to British Guiana 
from Hamburg with “PAQUEBOT/BRITISH GUIANA” c.d.s., 1946, 1949 Cyprus covers sent locally with 
“G.R.RURAL/SERVICE” c.d.s., 1949 Pakistan 1½a. turned envelope to Northern Rhodesia franked 1½a. overprinted 
“SERVICE” and taxed, 1954 aerogramme to London franked Falkland Islands 6d., etc. (42) Photo on page 163.     
                                                                                                                                                                             £250-£300 
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   163 )      An accumulation of unused and used Foreign postal stationery with covers, cards and wrappers incl. Austria, 
Denmark, France, Portugal, Colonies, etc. (many 100s)                                                                                £250-£300 

 †164 )     All World collection in a small carton, covers and stationery, early to middle with Latin America incl. Brazilian 
stationery, Cameroons, Southern Nigeria, Egypt, Faroe Islands, Eastern Europe etc, some mixed condition  
(approx 600)                                                                                                                                                        £200-£250 

   165 )      A selection of British Africa covers, cards and documents from 1880 to 1947 incl. South Africa K.G.V revenue 
documents, 1905 postcard with boxed “POSTED TOO LATE/1” cachet, K.U.T., etc. (77)                        £200-£250 

   166 )      Far East selection incl. 1857 envelope to London rated “6”(d) endorsed “Hong Kong/24th Augst/57” on reverse, 
initialled “A.L.” (Abraham Lennox) in lower corner, 1901 envelope (HMS ASTREA imprint on flap; in Hong Kong) 
to Manchester franked G.B. 1d lilac pair with London cancellations, 1905 postcard to France franked Japan 1s. 
tied by “PEKING I.J.P.O” c.d.s., 1905 native letter (and contents) to Japan from the Japanese 3rd Army in Manchuria, 
1946 airmail cover to Tokyo from New York, redirected to Australian Army P.O., British Occupation Forces in 
Japan, Royal Navy Barracks in Devonport, etc. (17)                                                                                      £200-£220 

 †167 )      An all World accumulation in three cover albums, incl. France, Germany, Russia, South American, censored mail, 
etc. (250 items)                                                                                                                                                   £200-£250 

 †168 )      An all World accumulation, incl. Australasia with Cook Islands, French Cameroon, Germany with postal  
stationery, New Zealand, also some stamps, etc. (100s)                                                                                £200-£250 

   169 )      An accumulation of covers and cards in varied condition incl. a large quantity of W.W.I and II censored and 
military mail, airmails, postage dues, postal stationery, etc.  (approx. 460)                                                £150-£200 

   170 )      A selection of British Africa covers and cards, incl. Southern Nigeria, Rhodesia, postcards, postal stationery, etc. 
(33 items)                                                                                                                                                             £150-£200 

   171 )      An all World early to modern accumulation of covers and cards in carton, incl. British Southern Africa, South 
Africa, S.W.A., Rhodesia, Greece in album, France Peace and Commerce types, Great Britain 1687 to 1792 The 
London Gazette journals, 1849 Daily Packet List, Cayman Is. 1962-63 Hell (Grand Cayman) postmaster’s trial  
cancellations sheet (faults) etc., mixed condition. (many 100s)                                                                   £150-£200 

   172 )      A range of covers and cards, mainly from 1910s to 1930s, incl. Czechoslovakia selection relating to the death of 
President Masaryk in 1937 with postcards, cancellations, France selection of covers and cards with four illustrated 
black border mourning envelopes, two for President Faure, 1916 to 1919, thirteen covers with letters from an 
Australian soldier mainly on Australian Y.M.C.A. envelopes with most marked “Somewhere in France”, and 
Zanzibar selection of covers (6) and letter card with 1900 French P.O’s 2½a. on 25c. letter card used to Germany, 
two W.W.II censored covers, etc. (70+)                                                                                                          £120-£140 

   173 )      Pacific Islands selection incl. 1906 postcard to Melbourne franked Fiji 1d. tied by Suva c.d.s., 1913 envelope to 
London (redirected to Newcastle-on-Tyne) franked Solomon Islands 1d., 1918 envelope to U.S.A. franked Tonga 
3d., 1932 postcard to Austria franked 1d. and 2d. tied by Samurai c.d.s., 1935 local envelope to Port Moresby 
franked 2d., etc. (12) Photo on page 262.                                                                                                        £120-£150 

   174 )      An accumulation of covers and cards in varied condition incl. a range of airmail flown covers some first flights, 
paquebots, postage dues, selection of 1937 Coronation sets on f.d.c’s, also a quantity of Indian Post Office National 
Savings Certificates with values to 5000r., etc. (approx. 340)                                                                      £120-£150 

   175 )      A selection of mainly covers and cards, incl. Cyprus, Egypt, postcards of ships, etc. (55 items, 5 stamps)               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   176 )      An all World accumulation of covers in carton, incl. Commonwealth, official mail, censored covers, registered 
mail, airmail, postage dues, etc. (700+)                                                                                                           £100-£120 

   177 )      An unused and used selection of postal stationery and postcards in varied condition incl. Grenada 1881 1d. and 
½d. unused cards, 1896 1½d. brown used card, Specimen overprints, registered envelopes, 1924 Mount Everest 
card used, D.W.I. 1902 1c. on 3c. postcard used, India used in Aden, 1909 C.E.F. overprint postcard from Tientsin, 
New Zealand, Rhodesia, China, etc. (73 items)                                                                                                £80-£100 

   178 )      An all World selection mainly from 1860s to 1910s, incl. French Guinea, Somali Coast, Indo-China, Gabon, Port 
Said (2), German P.O’s in China and Levant, Kiaochow, Curaçao, Sardinia, France, Italy, etc., mostly fine. (33)    
                                                                                                                                                                                  £70-£80



192

182

188

24     24 September 2025 (First Session, Lots 1–385) Miscellaneous and Mixed Lots    

Ex 184

Ex 185

Ex 189

Ex 186

Ex 191



24 September 2025 (First Session, Lots 1–385) Miscellaneous and Mixed Lots     25

Postal History and Covers – Airmails 

   179 ) (  A selection of 22 flown covers incl. Bermuda 1942 2s. on cover to England, 1925 Airship Los Angeles New York 
to Bermuda, G.B. two 1925 Wembley sets used on cover to Paris, Bahrain, Newfoundland 1932 “DO-X” $1 to 
England, U.S.A. 1929 Zeppelin to Sweden, etc.                                                                                              £200-£300 

   180 ) (  A collection of airmail covers written up on leaves, mainly Great Britain and South Africa, from 1925 to 1964, 
incl. 1954 (Dec. 25) Prestwick aircraft crash cover, etc. (79)                                                                        £100-£120 

   181 ) (  An all World airmail covers collection in a carton, mainly 1950s and 1960s first flights, etc. (approx. 300)            
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   182 ) (  1929 (Apr.) envelope (small fault) to Port Etienne, Mauritania franked Senegal 10c. and 1f. tied by Dakar c.d.s. 
and carried by the Compagnie Generale Aeropostale prior to its acquisition by Air France two years later, early 
example of the African line. Photo.                                                                                                                  £100-£120 

   183 )      Censored Mail: All World selection incl. 1916 envelope to Rotterdam franked Togo 2½d. tied by Lome c.d.s. and 
with “Passed by Censor/at/Lome (Togo)” mark, 1916 postcard to Birmingham with “PASSED BY CENSOR/H.M.S 
“Lord Nelson”” mark, 1939 envelope to Budapest from Spain with “CENSURA MILITAR/LAS PALMAS” mark on 
front, 1942 airmail envelope to New York from Lyon with British Censor tape at left overprinted “I.C”, 1944  
envelope to U.S.A. from the U.S. Navy in Mariana Islands with double ring “PASSED BY NAVAL CENSOR” mark, 
etc. (56) Photo.                                                                                                                                                    £150-£170 

   184        No lot                                                                                                                                                                                       

Postal History and Covers – Crash and Wreck Mail 

   185 )      U.S.A. selection incl. 1900 (ca.) mutilated envelope to Kansas with “ACCIDENT/ON RR” mark from an unknown 
incident and unrecorded by Hoggarth & Gwynn, 1930 airmail cover with “Delay due to wrecked mail plane/January 
10, 1930” mark, 1930 envelope to New York with “Damaged in Plane Fire/at WarreN O. 9-21-30” marking, 1947 
scored envelope with “DAMAGED DUE TO AIR MAIL/INTERRUPTION NEAR/CHICAGO ILL/Jan 6 1947” cachet, 
and with official ‘ambulance’ envelope and typed explanatory note, 1955 charred envelope to Florida from Seattle 
with typed official explanatory letter following fatal crash on Dec. 21, etc. (10) Photo.                           £200-£220 

   186 )      Germany, selection with 1912 (June 30) Pforzheim-Karlsruhe postcard experimental flight that crashed after 
engine trouble, 1924 (Aug. 19) Stockholm-Berlin envelope diverted flight to Hamburg due to bad weather, 1927 
(Aug. 14) Transatlantic flight card, cancelled due to mechanical problems and poor weather, 1929 (Nov. 17) 
Lufthansa Lubeck-Spain postcard crashed at Travemunde and destroyed, with typed three-line explanatory label 
tied to the front by Travemunde c.d.s., 1934 (Nov. 6) Lufthansa Konigsberg-Berlin severely charred envelope with 
typed explanatory slip and 1966 (Nov. 15) Pan Am cargo Frankfurt-Berlin crash, a severely damaged business post-
card to Aachen with separate typed explanatory slip. (6) Photo.                                                                 £180-£200 

   187 )      Selection incl. 1917 postcard to England from Japan sent on the Norwegian and with “DAMAGED BY SEA WATER” 
cachet, 1936 cover from India carried on the “Scipio” crash, 1940 envelope to England from Canada carried on 
the torpedoed ship Eros, 1954 local window envelope from Victoria carried on the Trans Canada flight that collided 
with a military plane and with “SALVAGED FROM/T.C.A. WRECK” mark and 1954 airmail cover to New York from 
The Hague with “SALVAGED FROM K.L.M. CRASH AT SHANNON”, etc. (8) Photo.                               £150-£180 

   188 )      1918 (May 2) SS Kenilworth Castle postcard to France bearing “ACCIDENT DE SERVICE” cachet. Whilst sailing in 

convoy from South Africa on June 4 in the Channel she was in collision with one of the escorting destroyers, setting 

off two depth charges. The ship was towed into Plymouth Sound and beached. Photo.                            £100-£120 

   189 )      Poland/Austria, selection with 1918 (Sept. 21) Poland-Austria military flight forced down at Darkov, envelope 
to Vienna from Lemberg, 1929 (Jan. 7) Poland-Austria forced down in Czechoslovakia die to engine problem, 
envelope to Vienna from Katowice with three-line bilingual explanatory cachet, 1937 (Oct. 27) Buenos Aires-
Vienna crashed at Cape Blanc Mauritania, a charred envelope with repair tape at lower left and 1962 (Dec. 19) 
Germany-Poland crashed at Warsaw, with all on board killed, a charred envelope with three-line typed explanatory 
label affixed to rear. (4) Photo.                                                                                                                         £150-£170 

   190 )      Australia selection incl. 1931 (Nov.) envelopes to England or New York carried on the “Southern Star” crash at 
Kedah, 1939 envelope Sydney to London with “SALVAGED MAIL/EX - CENTURION” cachet and 1954 10d.  
aerogramme to London with framed “SALVAGED MAIL/AIRCAFT CRASH/SINGAPORE 13.3.1954” and a similar 
example from Auckland with heavy scorch marks on reverse. (6)                                                              £100-£120 



   191 )      1937 (Mar.) airmail envelope to Pernambuco from the Hague (stamps missing), carried by Lufthansa which crashed 
in Gambia, red cachet, (Nierinck 370312A), and 1952 legal-size envelope to Copenhagen franked Brazil $5 and 
40c. (2) carried on the K.L.M. Johannesburg-Amsterdam flight that crashed in Frankfurt, with Danish explanatory 
slip and glassine ambulance envelope. (Nierinck 520322). (2 items) Photo on page 24.                          £150-£170 

   192 )      1938 (Sept.) damaged typed letter on Amsterdam letterhead (no cover) to Italy carried by Lufthansa from Germany 
to Milan that crashed on glacier near to Cengalo (Switzerland) with some mail recovered in July 1952 (copy of 
the Netherlands P.O. explanatory note included). (Nierinck 381001) Photo on page 24.                        £150-£170 

   193 )      Maritime Mail: An all World selection of pre-stamp mainly ship letters addressed mostly to England and France, 
incl. from Latin America, Egypt, Russia, Danish West Indies to U.S.A., Italy, etc. (30)                            £100-£120 

   194 )      - Selection of ship and paquebot covers and postcards from 1849 to 1977 in an album, incl. 1849 official letter 
from France to French consul in Cape, India 1850 ship letter to Cape, 1860s covers from Victoria and Tasmania, 
Germany Deutsche Seepost and W.W.I Marine Shiffpost mail, Great Britain W.W.I censored naval mail, various 
paquebot cancellations, ship picture postcards, etc. (approx. 80)                                                                    £50-£70 

Postal History and Covers – Military Mail 

   195 )      All World selection in a small carton incl. 1908 mourning envelope to Paris with “TROUPES D’OCCUPATION DE 
LA FRONTIERE MAROCAINE” mark, 1915 envelope to the B.E.F. in France, multi-redirected and endorsed “1st 
Batt“Not with 2nd Batt.” and “Front” with framed “UNABLE TO TRACE/ARMY POST OFFICE” /EXPEDITIONARY 
FORCE”, 1916 envelope to London with circular “PASSED/D/CENSOR” mark with a F.P.O. mark applied in Iraq 
and “OPENED UNDER MARSHALL LAW” label pasted over, 1917 envelope to the 182nd Machine Gun Company 
with framed “PRESENT LOCATION/UNCERTAIN” mark, 1942 (ca.) censored airmail cover to Leeds from F.P.O. 
“188” (Malta), 1947 censored cover to Bombay from British Zone in Germany, etc. (approx. 100) Photo.              
                                                                                                                                                                             £200-£220 

   196 )      P.O.W. mail selection incl. 1918 censored cover to London from a British P.O.W. in a Camp in Raabs in Austria, 
1941 envelope from England to an Army Post Office (in Greece) with “Addressee Reported/Prisoner of War/G.M.” 
mark, 1942 censored Red Cross message form from Manchester to a Jersey resident under German Occupation, 
1942, 1943 envelope to Boksburg or South West Africa and each with double oval bilingual “INTERNMENT 
CAMP/OFFICIAL FREE” marks, the latter from a prisoner at Koffiefontein holding German, Italian and pro-Nazi 
South African nationals, etc. (27) Photo.                                                                                                         £200-£220 

   197 )      An all World collection from 1937 to 1980 in a small carton with many British F.P.O.’s W.W.II overseas incl. 
Gibraltar, Greece, Palestine, Gold Coast, Sierra Leone many on pieces but also later in Syria, Austria, Brunei, 
Malta, Aden and Germany, honour envelopes, multi-redirected mail others from Indian, Australian, U.S. and 
South African troops, etc. (approx. 100)                                                                                                         £100-£120 

   198 )      W.W.II collection incl. Japanese censored Dove and Helmut postcard from a soldier in the 525th Unit in 
Manchuria, 1940 (Oct. 1) envelope to Melbourne from Australian Base P.O. in Gaza, 1941 (Nov.) envelope to 
England franked Hong Kong 5c. (2) with Union Jack label, enclosed Xmas card, 1942 Australian soldier leave 
passes, one to enter Jerusalem, 1943 airmail cover to Scotland franked Sudan 15m. and 3pi. with illustrated sword 
driven through Hitler’s head, 1943 airmail envelope to U.S.A. franked 6c. from A.P.O. 606 (Accra, Gold Coast) 
etc. (approx. 80 items)                                                                                                                                       £200-£220 

   199 )      Selection of W.W.II with Patriotic and charity labels or poster stamps incl. from U.S.A., Gibraltar, Canada, 
Australia, incl. Union Jacks, Red Cross, Greek War Relief, Anti-Hitler themes, Royal Air Force, Civilian War 
Efforts, etc. (17)                                                                                                                                                  £100-£120 

   200 )      World War II P.O.W. selection incl. 1941 and 1942 lettercards to Pilsen from Sachsenhausen Concentration Camp 
each franked Germany 6pf. pair, 1944 unfranked airmail envelope to England from Italy to an Italian P.O.W. with 
circular “PASSED/(crown)/P/W” mark, etc. (7)                                                                                                 £80-£100 

   201 )      Postal Stationery: A substantial British Commonwealth collection, mostly unused 1880s to 1980s in a carton, 
range of countries, formats and sizes, strength in registered envelopes, some duplication, Specimen overprints, 
mainly fine. (many 100s)                                                                                                                                £800-£1,000 
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Postcards 

   202 )      An all World picture postcards accumulation in above average condition, unused and used, mainly 1900s to 1940s, 
with strength in West Indies, Africa, Asia, Pacific etc. (approx. 520)                                                         £400-£500 

   203 )      A loose collection of mainly vintage picture postcards in carton, used and unused mostly 1900s to 1940s, Great 
Britain and foreign types, incl. a good range of London ‘LL’ series, cards in original printed envelopes, town and 
village views, street scenes, Saigon, humorous cards, Zieher stamp cards (15), etc. (approx. 2,000)      £180-£200 

   204 )      An all World collection in a carton incl. early Japan (some used, mainly to England), G.B., Europe etc. and all  
periods. (many 100s)                                                                                                                                          £120-£150 

   205 )      An all World selection, incl. Newfoundland, St. Vincent, unused and used, etc. (180 items) Photo on page 262.  
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   206 )      An all World collection of unused and used postcards in carton, mainly from 1900s to 1950s, incl. various countries, 
large section of France, also album with Japan, South Africa, New Hebrides etc., mainly good to fine. (approx. 
1,500)                                                                                                                                                                   £120-£150 

   207 )      A collection of mostly 1900s to 1930s picture postcards in album, mainly Great Britain incl. W.W.I. military, ships, 
lifeboats, transport, Zeppelin, exhibitions, portraits, skiing, photos, some European countries etc., mainly fine. 
(approx. 200)                                                                                                                                                       £100-£120 

   208 )      An all World range of mainly used picture postcards, from 1870s to 1980s, with postmark interest, incl. postage 
dues, Sudan, Austrian Levant 1907 card from Jaffa, plus some covers, maxi-cards, etc. (approx. 200) Photo on page 
263.                                                                                                                                                                       £100-£120 

   209 )      An accumulation of mainly early picture postcards with military incl. W.W.I., silks, Patriotic, topographical real 
photos, etc.                                                                                                                                                            £80-£100 

   210            Revenues: British Commonwealth collection in stockbook incl. Australian States with Q.V. Queensland to £1, 
Victoria to £10, Antigua Stamp Duty mint to 3s., British Guiana Summary Jurisdiction to 96c., Cape of Good Hope 
K.E.VII to £1, Ceylon Foreign Bill K.E.VII to 3r., Fiji, Q.V. to 5s. Hong Kong K.G.V Stamp Duty to $6, Ireland Dog 
Licence issues, India Q.V. to 20r., Q.V. 2a. on 18r. Foreign Bill, K.E.VII Special Adhesive to 10r., K.G.V 20r. Special 
Adhesive, Indian States incl. court fees, Q.V. Small Cause 5a., Natal K.E.VII to 10s., New Zealand Social Security 
to 10s. and Q.V. Stamp Duty to £45, North Borneo $25 Revenue, Straits Settlements Q.V. Revenue to $3 and 
K.G.V Postage and Revenue to $25, South Africa K.G.V Revenue mint to £1 etc. (many 100s)             £250-£300 

Ex 203

Ex 195

Ex 196Ex 207



Thematics 

   211            Extensive collections in binders, albums and loose in two cartons incl. wildlife, fish, birds, butterflies, heraldry and 
fine arts with mint and used sets, c.t.o., booklets, miniature sheets, etc. (few 1,000s)                              £200-£250 

   212            Cricket: Collection in album, binder, stockbook and loose in a carton incl. Test Match commemorative covers 
and cancellations, stamps depicting famous cricketers, the Ashes, anniversaries, tours, trophies, cups etc. in sets, 
presentation packs, miniature sheets, postcards, cigarette cards, Royal Mail printed “POSTAGE PAID/BRIGHTON” 
Cricket profile adhesive labels unused and overprinted “SPECIMEN”, 1989 Australia and 1993 G.B. Ashes covers 
signed, 1996 G.B. cover signed by Ian Botham, etc. (many 100s)                                                                £100-£120 

   213   P       Peace: 1983 Vietnam World Peace Conference in Prague 20d. imperforate marginal colour trial pair on surfaced 
paper and Dominican Republic 2003 Pope John Paul II Papal Anniversary $10 and $15 miniature sheets, imperf. 
colour trial with inscriptions only at right both on the reverse of printed labels. (2)                                  £80-£100 

   214 )       Railways: Great Britain: An accumulation of covers mostly bearing various Railway letter local stamps, from 1960s 
to 2000s, incl. Talyllyn Railway, Llechwedd Sale Caverns Railway, Bluebell Railway, Festiniog Railway, Vale of 
Rheidol Railway etc., also some postcards, mainly fine. (approx. 500)                                                            £60-£80 

   215 )      - Extensive collection loose, on leaves and in binders in three cartons all World mixture incl. trains on stamps, 
Railway mail, T.P.O’s, picture postcards, presentation packs, railway letter stamps, miniature sheets, Railway  
company share certificates, dividend statements, mail carried by the Canadian Pacific railways, 1876 printed 
Midland Railways envelope to Leicester franked 1d. red, 1939 London and North Eastern Railway printed con-
signment notes for perishable goods, Germany and Hungary franked parcel cards for delivery by rail, Bavaria 
official railways perfins, Denmark and Norway railway parcel stamps, 1948 Switzerland 10c. Railway Centenary 
postcard to Tanganyika uprated 10c., 1984 Saint Lucia 50c. corner block of four imperf. 1987 Grenadines of Saint 
Vincent 60c. corner imperf. block of four, etc. (few 1,000s)                                                                         £150-£200 

   216            Stamps on Stamps: A collection of mint and used stamps and miniature sheets in three binders, also a further 
binder of stamp postcards with a wide range of Zieher embossed types mostly unused, etc. (100s)      £400-£450 

   217 )      Whaling: 1957 to 1965, selection of Spanish internal mail to whaling firm Industria Balleñera in Coruña incl.  
postcards, parcel and envelope fronts, a few with payment on delivery ‘reembolso’ imprints, receipts with revenue 
stamps affixed, etc. (21)                                                                                                                                     £100-£120 
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British Empire and Foreign Countries 

Abu Dhabi 

   218  J       1966 30f. on 30n.p. variety surcharge double, one albino, unmounted mint, fine, S.G. 18b, cat. £400. Photo.        
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   219  Jb 1972 Dome of the Rock set in fine unmounted mint De La Rue corner marginal blocks of fifteen (5 x 3). S.G. 81-
83 cat. £3,885.                                                                                                                                                     £350-£400 

Aden 

   220            Collection incl. India Q.V. to 1r., K.E.VII to 2r. and K.G.V to 1r., a few with “ADEN CAMP” c.d.s, 1937 mint to 8a. 
and used to 5r., 1939-48 mint set with extra 10r., 1951 surcharges set used and mint to 5s., 1953-63 set mint and 
similar issues for Seiyun and Qu’aiti State incl. surcharges. (approx. 100)                                                 £120-£150 

   221  m      India used in Aden: 1892 India 5r. with large part “ADEN CAMP/6 JU 03” c.d.s., fine. S.G. Z63, cat. £250. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   222 )      Covers and Cancellations: Selection incl. 1891, 1892 India 1½a. postcards to Antwerp or Berlin with “ADEN” 
squared circle cancellations, 1939 (Dec. 30) envelope to Netherlands franked ½a. and 3a. with diamond Aden  
censor mark, 1943 censored cover to Kenya franked 3a. strip of three, some mint stationery, etc. (26)                   
                                                                                                                                                                             £600-£700 

   223  m       - Collection of “ADEN CAMP” datestamps or machine cancellations sorted by types incl. on loose stamps with 
K.E.VII to Q.E.II issues and on covers incl. R.L. type D1 on 1909 local postcard to Crater franked K.E.VII India 
1a., type D2 on 1930 incoming cover from Somaliland, type C24 on 1943 censored cover to India franked K.G.VI 
½a. and 1a., double ring “REG” type on a 1947 envelope to Manchester franked 2a. (3), 3a. and 14a. with Aden 
Camp registration label, C26 on 1953 50c. aerogramme to Amsterdam uprated 25c. and on 1954 incoming airmail 
envelope from Saudi Arabia, double ring arc c.d.s. on 1957 incoming airmail cover from Madagascar, etc.  
(27 covers/cards and small qty of stamps). Photo.                                                                                         £200-£220 

   224 )      - World War II, ten censored covers and one front, incl. 1941 cover to England with 3d. postage due, 1944 cover 
from Yemen to Palestine, 1944 printed advert cover to India, 1944 cover with rare “113” civilian censorship mark, 
1945 cover with large circular “Passed” handstamps, 1945 printed cover from postmaster general, 1946 On Active 
Service cover, etc. (11)                                                                                                                                         £80-£100 

Albania 

   225            A mainly used duplicated accumulation in a stockbook with a range of earlier issues, 1962 Space Air set used on 
illustrated f.d.c., good selection of later issues, miniature sheets incl. 1938 Accession, etc. (many 100s)                  
                                                                                                                                                                             £220-£250 

Antigua 

   226 )      1841 (Dec. 6) entire to England rated “1/-” for the ¼ oz. rate with Dereham arrival datestamp below and with 
“ANTIGUA” double arc datestamps and London transit c.d.s. on reverse. The only example of the Antigua datestamp 

in conjunction with this rate which was in place for two years and normally shows a fleuron datestamp. Photo.     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   227            Duplicated collection incl. 1862 6d. rough perf. with part gum, 1863-67 1d. unused, the listed shades and 6d. 
(shades) used mixed condition, 1872 used selection incl. 6d. watermarked inverted and reversed, 1876 unused and 
used (shades), 1884 1d. mint (2), 1884-86 mint to 6d. 1903-07 both mint and used to 2s., 1908-17 mint set and 
used to 1s., 1913 5s. mint, 1921-29 Crown CA mint to 5s. incl. 1s. with watermark inverted and reversed, and 
Script CA mint set and used to 2s., 1932 both mint and used to 2s.6d., 1938-51 mint set incl. shades, Q.E.II issues 
to 1968 also Q.V. Stamp Duty mint or unused to 4s. and Barbuda 1922 mint set. (few 100s)                £300-£350 



Argentina 

   228 )      Postal Stationery, 1892 2c. and 1915 Telegraphic 60c. lettercards both unused containing advertisements for  
tobacco and coffee or a plan of the telegraphic stations.                                                                                   £70-£80 

   229 )      1869 (Dec. 30) unpaid envelope “via Bordeaux” to Hanover with French Packet “BUENOS-AYRES PAQ. FR No.2” 
octagonal c.d.s. and scarce fancy framed “F./48” Franco-Prussian accountancy mark, rated ‘10’ sgr., with Paris 
Etranger transit and Asendorf c.d.s. on reverse. Photo on page 28.                                                            £120-£140 

   230 )      - Selection incl. 1899 4c. postcard to Russia uprated 2c. with Moscow transit c.d.s., 1901 2c. postcard to Sao Paulo 
taxed, 1916 4c. postcard to Guatemala uprated 2c., etc. (17)                                                                       £110-£130 

   231 )      - Selection incl. 1912 (ca.) 1c. wrapper to England uprated 12c. and with London Inland section registration label 
affixed, 1915 envelope to Saint Gallen franked 12c. cancelled in transit by an Italian Ship c.d.s., 1941 censored 
envelope to Cape Town franked 20c., etc. (16)                                                                                              £140-£160 

   232 ) (  Crash Mail: 1930 (Jan. 25 ) Buenos Aires-Toulouse service, air letter damaged by water and bearing seven line 
typewritten label in French, scarce. The plane crashed into the sea between Ceuta and Melilla, pilot Alphonse 

Bruyère, radio operator Léopold Aubry, and four passengers being lost. One bag of mail was found on a Moroccan 

beach, a second bag at Mostaganem beach, Algeria. Nierinck 300125c. Photo on page 28.                   £200-£220 
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Ascension 

   233  m      Great Britain used In Ascension: 1902-11 6d. purple marginal pair, used with Ascension c.d.s., fine. S.G. Z30, 
cat. £700. Photo.                                                                                                                                                 £120-£150 

   234 )      - 1913 (Nov. 4) envelope to Frodsham, bearing 1912 ½d. marginal strip of three tied by Ascension c.d.s’s, 
Warrington Nov. 18 arrival on reverse. S.G. Z37. Photo.                                                                                £80-£100 

   235  m      1922 2d. with variety line through “P” of “POSTAGE” (R3/6], very fine used. S.G. 4a, cat. £650. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £200-£250 

1924 – 33 

   236  H       Collection of varieties, comprising broken mainmast ½d. to 1s., torn flag ½d. to 1s. less 5d., cleft rock ½d. to 1s., 
also 1½d. line through “C”, 2d. with repaired ‘torn flag’, varied condition.                                          £1,000-£1,200 

   237  H       - ½d., 1d., 1½d., 2d. and 3d. variety ‘broken mainmast’ mint, mainly fine. S.G. 10a, 11a, 12a, 13a, 14a, cat. £895. 
Photo.                                                                                                                                                                   £140-£160 

   238  m      - ½d. pair with left stamp variety ‘broken mainmast’ each with “ASCENSION/JU 11/34” c.d.s., fine. S.G. 10a, cat. 
£300. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

   239  J       - 1d. grey-black and bright blue-green variety ‘cleft rock’ in corner plate pair, unmounted mint, fine. S.G. 11dc, 
cat. £1,000. Photo.                                                                                                                                              £200-£250 

   240  H       - 5d. purple and olive-green variety ‘broken mainmast’, mint, fine. S.G. 15da, cat. £425. Photo.              £80-£100 

   241  H       - 6d. grey-black and bright purple variety ‘cleft rock’ mint corner example, a few gum wrinkles, fine. S.G. 16c, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

   242  m      - 8d. grey-black and bright violet variety ‘torn flag’ used, fine. S.G. 17b, cat. £750. Photo.                      £120-£150 

   243  H       - 3s. grey-black and black on blue variety ‘broken mainmast’ mint, fine. S.G. 20a, cat. £900. Photo.     £180-£200 

   244            1934 issue, selection on leaves, incl. set mint, set used, to 1s. in mint blocks of four, 2s.6d. mint with ‘confetti’ flaw, 
etc. (54)                                                                                                                                                                £100-£120 

   245  H       1935 Silver Jubilee 5d. ‘kite and horizontal log’ fine mint. S.G. 33l, cat. £1,000. Photo.                         £180-£200 

   246  m      - 5d. ‘kite and horizontal log’, used with corner cancellation, fine and very scarce. S.G. 33l, cat. £1,100. Photo.     
                                                                                                                                                                             £350-£400 

   247   S        1937 Coronation set perforated “SPECIMEN” on a reduced ledger sheet headed “Ascension (Br)/tres selos” and 
from the Portuguese India (Goa) U.P.U. archive and very fine. S.G. 35s-37s, cat. £450+. Photo.           £140-£160 

   248  H       1938-53 selection of varieties, incl. ½d. perf. 13½ block of eight, one with elongated “E”, ½d. perf. 13 with torpedo 
flaw, 1d. black and and yellow-orange perf. 13 and perf. 14 with ‘mountaineer’ flaw, 1½d. black and vermilion perf. 
13½ with ‘davit’ flaw, perf. 14 with ‘davit’ flaw, 1½d. black and rose carmine perf. 13 with cut mast and railings, 
2d. black and red-orange perf. 14 and perf. 14 with ‘mountaineer’ flaw, 2d. black and scarlet perf. 14 with  
‘mountaineer’ flaw, 6d. perf. 13½ with ‘boulder’ flaw, etc., varied condition. (56)                                     £600-£700 

   249  Jb - Perf. 14 2d. black and scarlet, unmounted mint block of 30 (6 x 5) the upper five rows of the sheet incl.  
‘mountaineer’ flaw [R. 4/4], mainly fine. S.G. 41c, ca, cat. £325.                                                                  £100-£120 
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Ascension: 1938 – 53 continued 

   250  Jb 2d. black and red-orange ‘mountaineer’ flaw in left marginal block of eight (4 x 2), unmounted mint, folded along 
central row of perfs., fine. S.G. 41ba, cat. £386+.Photo.                                                                                  £80-£100 

   251 )      2d. black and scarlet ‘mountaineer’ flaw used with six other values to 10s. on 1953 (Dec. 13) registered Union-
Castle Line cover to Durban. Photo.                                                                                                                £100-£120 

   252  H       Perf. 13 4d. black and ultramarine, ‘mountaineer’ flaw [R. 4/4], fine mint. S.G. 42cda. Photo.               £150-£200 

   253  H + 1s., perf. 13½ and 4d. (corner marginal) unmounted mint, 1s. and 5s. mint blocks of four, some toning otherwise 
mainly fine.                                                                                                                                                            £80-£100 

   254  H       2s.6d. ‘davit’ flaw, mint, slightly heavy hinge, fine. S.G. 45ca, cat. £1,400. Photo.                                      £200-£250 

   255  J       1963 Birds 1½d. variety cobalt omitted, unmounted mint, fine, S.G. 71a, cat. £150. Photo.                       £50-£70 

   256            Collection incl. 1912-22 G.B. K.G.V 3d. tied to piece with “ASCENSION” (code B) c.d.s., 1922 overprints set mint 
and used to 1s., 1924 set mint with extra 4d. and 2d. with cleft rock, used set with mostly forged cancellations incl. 
Madame Joseph and control “1” corner pairs unused (no gum and toned) of all values except 6d. and 3d. with one 
position on each showing ‘cleft rock’, also the ‘torn flag’ variety on ½d. (in a pair with normal), 1d., 1½d., 3d. (in 
pair with normal) and 8d. (in pair with normal) unused and broken mainmast variety 1d., 1s. and 2s. in pairs with 
normal and 1½d., 1934 mint and used sets, 1935 Silver Jubilee mint and used, 1938-53 mint set with most of the 
listed perf. varieties also ½d. with long centre bar variety in an unused marginal block of four and used to 5s. and 
a few later issues. (approx. 100)                                                                                                                        £400-£500 

   257            A mainly unmounted mint collection in four Senator albums with issues to 2008 incl. 1956 ½d. to 10s., 1963 Birds 
1½d. with variety cobalt omitted, later sets and miniature sheets apparently complete, etc. (100s)       £250-£300 

   258            A mint collection on leaves, incl. 1922 set, 1924-33 set, 1934 set, 1938-53 to 10s. (3), with most perfs. and shades, 
etc. (78)                                                                                                                                                                £250-£300 

   259            A mainly mint collection on leaves, incl. 1922 set, 1938-53 set, 1½d. black and vermilion perf. 13½ with Davit flaw, 
1½d. black and rose-carmine perf. 13 with ‘davit’ flaw, 1956 set, etc.                                                         £200-£250 
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Australian States 

   260            Collection in a stockbook identified and chronologically arranged incl. N.S.W. 1850-51 Sydney Views 1d. plate II 
and 3d. 1851-53 Laureated used to 6d., 1854 Laureated used Diadems used to 1s., perforated issues used incl. 
1888-89 to 20s., 1897 Charity set c.t.o., Queensland 1860 1d. and 6d. imperf. used, 1860-61 small star wmk. used 
to 6d., 1862 no wmk. used used to 1s., 1882-5 used and unused selection to £1, 1882-91 (and later) specialised 
mainly mint study of electros, Dies and retouches to 2s., South Australia 1855 London print 1d. and 6d. used, local 
print used to 1s., 1858 and 1860 rouletted issues and later with a good range of shades, 1876-1904 block of 30 of 
watermarked paper, 1886 Postage & Revenue issue postally used to 10s. and overprinted “SPECIMEN” to £20, thin 
“POSTAGE” issues c.t.o. to 10s. and mint to 5s., thick “POSTAGE” mint and used to 10d., 1906-12 mint to 5s., 
Tasmania 1856 large star 4d. used, and imperf. Chalons used to 1s., 1870 (and later) De La Rue to 5s. (fiscal  
cancellation), 1891 ½d. on 1d. reprint block of six on card, 1892-99 used to 10s., Pictorials mint and used, Victoria 
Half-lengths 1d. (with “NEWSPAPER” cancellation) and 3d. (4), Too Late, Registered and 2s. Woodblocks, Beaded 
Ovals to 6d. orange used, Laureated ink. 8d. orange used (2) and 5s. (2), 1865 10d. on wmk “8” paper used, postal 
fiscals to £10 (defective) postally used, 1897 and 1900 Charity sets c.t.o. and Western Australia 18654 1d. (2) and 
4d. used, 1861 clean cut perf. used to 6d., 1863-64 no wmk. 1d. unused (2), 1898-1907 1s. inverted wmk. used, 
1902-11 used to 10s., 1862-86 Commissariat punctures group, postal fiscals to 10s. and a few covers and  
stationery, a few forgeries and reprints. (many 100s)                                                                              £2,500-£3,000 

   261            A mainly used collection in binder incl. N.S.W. Laureates to 8d. (repaired) and 3d. unused and defective,  
imperforate Diadems to 1s. (8d. trimmed perfs.), Tasmania 1853-54 4d. Courier cut to shape, 1855 watermark 
Star set cut very close or slightly into, 1854 1d. and 1s. mint, De La Rue issues to 5s. and Tablet issues used to set 
(£1 with c.d.s.), Queensland 1860 1d. and 2d. (faked watermark, possibly rebacked) imperf., 1866 5s. cleaned, 1880-
81 10s. used and 20s. cleaned and regummed, 1880 ½d. on 1d., 1882-95 High values incl. 1883 £1 thin paper mint, 
South Australia 1855 6d. London print (2), 1886 (Dec. 20) 10s. mint marginal, c.t.o. 15s. and £1, postally used £2 
and £15 with forged cancellation, 1902-4 set (10s. and £1 c.t.o.), 1904-05 to 10s. (5s. and 10s. mint), 1911 5s. mint 
and Victoria 1850-59 Half-lengths (1d. with ‘butterfly’ “15” cancellation), 1854 1s. “REGISTERED” four margins, 
Laureates to 8d. orange (wing margin), 1885 “STAMP DUTY” overprint set, 1897 Charity set, Western Australia 
1902 Q.V. high values set (10s. and £1 c.t.o.), mixed condition. (few 100s)                                            £800-£1,000 

   262  m      Collections of Victoria, N.S.W., Tasmania (mainly Pictorial issues) and Western Australia in stockbook with 
numeral cancellations, c.d.s. and the occasional registration mark. (approx. 1,400)                                 £100-£120 

   263  m      Small used selection incl. N.S.W. 1854 1d. (3, incl. a pair) and 2d., 1860 1s. with large imperf. margin at top, Victoria 
1854-57 1d. (2) and 3d., 1857 6d. Woodblock rouletted with large imperf. margin at bottom, South Australia. 1856-
58 2d. imperf. (10)                                                                                                                                              £100-£120 

   264 )      Selection incl. 1857 cover to England franked N.S.W. 1s., Victoria 1880 (ca.) ½d. newspaper wrapper to David Hill, 
Ceres, South Australia 1904 postcard franked ½d. and 1d. tied by Port Darwin squared circle, Western Australia 
1906 1d. postcard to Dresden uprated ½d. and a few later Commonwealth items. (24)                          £150-£180 

   265 )      A collection of selected covers and postcards informatively written up on small cards, showing mostly all different 
cancellations, mainly from 1890s to 1900s, incl. New South Wales and Victoria, plus some from Queensland, 
Tasmania, South Australia and Western Australia, registered items etc.. (79)                                          £100-£120 

New South Wales 

   266  m      1850 plate I early impression 2d. greyish blue, four large margins, fine used, small spots, S.G. 15, cat. £650. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   267  m      1862 2d. perf. compound 12 x 13 with part Sydney c.d.s., fine. R.P.S. certificate (1932) S.G. 172, cat. £400. Photo.
                                                                                                                                                                             £160-£180 

   268   S        1892 (ca.) full ‘set’ of contemporary issues from ½d. on 1d. to 20s. overprinted “Specimen” in small serif font, the 
majority with large part o.g. also 1891 postage due set with upper case serif “SPECIMEN” overprints, full to large 
part o.g., fine (27)                                                                                                                                               £100-£120 

   269            A mainly used collection incl. 1850-51 2d. Plate II and Plate V (4, one on a dated piece) also a range of forgeries 
and reprints, 1851-53 Laureated used to 6d., 1854-59 incl. 8d. (2, one creased, other with small thin), 1856-59 6d. 
“REGISTERED” (3) and 1860 6d. “REGISTERED” (4), 1860-72 perf. 12 set (8d. stained), perf. 13 used set, De La Rue 
issues incl. 1882-97 2d. perf. 12 x 10 and 1s. perf. 10 x 12, Centennial issues used to 5s., 1897 Charity set mint (2), 
a few official overprints and punctures. postage dues, fiscals, etc. (few 100s)                                            £350-£400 
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Australian States: New South Wales continued 

   270  R   S   A selection of issues to £1 overprinted “REPRINT” and a further group overprinted “SPECIMEN” also to £1 and 
1891-97 postage due set overprinted “Specimen” or “SPECIMEN” (different fonts) also some stationery with similar 
overprints. (74)                                                                                                                                                   £200-£220 

   271  H       Registration Stamps: 1856-59 6d. vermilion and Prussian blue with four margins, mint with large part gum (2, 
one a worn impression, thinned and possibly regummed), rare also 1852 (Apr. 30) cover to Albury from Tarcutta 
franked 2d. Laureate. S.G. 102, cat. £6,000. Photo.                                                                                     £800-£1,000 

New South Wales – Covers and Cancellations 

   272 )      1844 (Feb. 22) wrapper to New Plymouth (New Zealand) endorsed “First Ship” at lower left with framed  
“PARRAMATTA/POST PAID”, Ship Letter Sydney datestamps, rated “7” and “8”(d)., the reverse with Parramatta 
and New Plymouth datestamps. Photo.                                                                                                           £250-£280 

   273 )      1850 (Feb. 1) entire letter to England datelined “Ship Adelaide Sydney” apparently privately carried, rated “8”(d) 
incoming ship charge. Redirected to London and franked G.B. 1d. red (four margins) tied by barred numeral “84” 
(Canterbury) with additional strike below to obscure the inwards charge, the reverse with London (2), Herne Bay 
and Canterbury (2) datestamps, rare and unusual. Photo.                                                                            £380-£400 

   274 )      1850 (Oct. 11) wrapper to Albury franked 2d. Sydney View Plate III pos. 18, four margins tied by clearly struck 
“48” barred cancellation with Tarcutta datestamp on reverse, fine. Ex Rivett-Carnac. Photo.               £550-£600 

   275 )      1852 (Aug. 14) entire to Nottingham franked strip of three 2d. Laureate, four margin, tied by faint “32” barred 
numerals and rated “8”(d) inwards charge. Reverse with Berrrima, Sydney, London and Nottingham datestamps. 
Photo.                                                                                                                                                                   £280-£300 

   276 )      1852 (Sept. 25) wrapper to Sydney franked 2d. Laureate with “23” barred cancellation and reverse with Wollongong 
and Sydney datestamps. Photo.                                                                                                                        £140-£160 

   277 )      1857 (Nov. 10) double weight envelope “p City of Sydney via Marseilles” to London franked 6d. Diadem (2, each 
with three full margins) tied by barred cancellations, the reverse with Sydney and London datestamps. Photo.    
                                                                                                                                                                             £200-£220 

   278 )      1866 (Jan. 21) envelope “via Marseilles” to Jersey franked 2d. De La Rue (2, slightly overlapped) and 6d. Diadem 
with “3” sunburst cancellations and reverse with Windsor, Sydney and Jersey c.d.s’s. Photo.                 £200-£220 

   279 )      1867 (May 24) double weight envelope to England London franked 1s. Diadem tied by Pearson Hill parallel motion 
duplex and reverse with Kidderminster datestamp. Ex White. Photo.                                                       £200-£220 

   280 )      1874 (June 6) mourning envelope “By San Francisco” to London franked 6d. De La Rue tied by Sydney duplex with 
London Paid arrival datestamp. Carried on SS Tartar and sent via Fiji and Honolulu, scarce early trans-pacific 
routing. Photo.                                                                                                                                                    £150-£180 

   281 )      1887 (Oct. 11) envelope to Sydney franked G.B. 2d. and 4d. Jubilee tied by Teignmouth duplex with framed 
“ADVERTISED/UNCLAIMED in black and framed “UNCLAIMED” in violet, Oxford Street c.d.s and Oxford Street 
duplex on reverse. Photo.                                                                                                                                  £120-£140 
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Australian States: New South Wales – Covers and Cancellations continued 

   282 )      1897 (July 5) local envelope, some tone spots, franked 1897 2s.6d. Charity stamp with Mosman “1348” duplex  
cancellation, scarce franking. Photo.                                                                                                                £200-£220 

   283 )      1906 (Oct.) real photo postcard used to Sydney franked 1d. Arms tied by Sydney c.d.s. and with fine double oval 
“SHIP LETTER/1D/LATE FEE” mark adjacent, uncommon. Photo also on page 261.                                    £70-£80 

Queensland 

   284            Mainly used and duplicated collection incl. 1860 imperf. 1d. (2, one with trimmed perforations and forged  
cancellation) and 6d. (2), perf. 14-16 2d. (2) and 6d., 1860-61 perf. 14 1d. and 2d. rough perf. 14-16 used set, 1862-
67 used set, 1866 4d. (5) and 5s. (2, one overprinted “SPECIMEN”), 1868-74 used set to 6d. 1868-78 perf. 13 and 
perf. 12 used sets also perf. 12 1d. mint, 1879-80 used set, 1880 to 20s. (a few with fiscal cancellations) and 5s. 
mint, 1882-86 used to £1 and to 10s. mint, later issues incl. 1900 Charity set mint, postal fiscals to 20s. incl. to 
2s.6d. postally used, a few official punctures etc. also a number of forgeries and reproductions, mixed condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £350-£400 

   285            Postal Fiscals: 1871-72 watermarked 1d. to 10s., apparently unused, likely cleaned. S.G. F16-FF22.    £100-£120 

Queensland – Covers and Cancellations 

   286  m      Numeral cancellations selection incl. Moreton Bay District with N.S.W. stamps incl. “151” (Condamine) on 1d. 
and 1s. Diadem pairs, “74” (Callandoon) on 1d. Diadem imperforate pair and 6d. “REGISTERED”, “85” (Drayton) 
on imperforate 6d. Diadem, “86” (Gayndah) on 2d. Diadem imperforate pair and a similar selection on Queensland 
Chalons incl. “74” (Goondiwindi) on 1874 piece franked 2d. and 6d. “REGISTERED”. (89)                     £100-£120 

   287 )      1865 (Sept. 13) mourning envelope “via Marseilles” to London franked pair 6d. Chalon unusually tied by “Q.L” 
rays cancellation in lieu of a Marlborough numeral cancellation, redirected to Weston-Super-Mare with bold “1” 
redirection fee mark alongside and London and Weston-super-Mare c.d.s., the reverse with Marlborough, 
Rockhampton, Brisbane and London c.d.s’s.  Recorded in The Pre UPU Mail of  Queensland by Ben Palmer, page 

175. Photo.                                                                                                                                                         £240-£260 

   288 )      1867 (Nov. 2) envelope (closed tear to reverse) “via Marseilles” to York franked 2d. pair and 6d. Chalons tied by 
rare “79” ‘ray’ numeral cancellations and with Gainsford, Rockhampton, Brisbane and York datestamps on reverse. 
Unrecorded by Palmer. Photo.                                                                                                                            £230-£250 

   289 )      1867 (Dec. 13) wrapper to London franked 6d. Chalon with “40” rays numeral cancellation and tied by “LONDON 
N” arrival c.d.s. Reverse with Burdekin (“12” in place of “DE” for month), Townsville and Brisbane c.d.s’s. Recorded 

by Palmer, page 167. Photo.                                                                                                                             £160-£180 

   290 )      1868 (Aug. 29) envelope (closed tear to reverse) to York franked 6d. Chalon tied by “79” rays cancellation. Reverse 
with Gainsford, Rockhampton, Brisbane and York c.d.s’s. Unrecorded by Palmer. Photo.                        £180-£200 

   291 )      1868 (Sept. 19) envelope to Sydney franked 6d. Chalon tied by “151” rays cancellation, the reverse with Condamine, 
Brisbane, Sydney and St Leonards c.d.s’s. Unrecorded by Palmer. Photo.                                                    £180-£200 

   292 )      1871 (Oct. 26) envelope “via Brindisi” to England franked 3d. and 6d. Chalons with indistinct cancellations and 
“DALBY” c.d.s. centrally placed, the reverse with Brisbane and Moreton-in-Marsh c.d.s’s., mainly fine. Recorded 

by Palmer, page 202. Photo.                                                                                                                             £180-£200 

   293 )      1873 (May 2) envelope to Dublin franked 1d., 2d. and 3d. Chalons with indistinct cancellations and faint 
Marlborough c.d.s. alongside, the reverse with Rockhampton, Brisbane and H & Packet c.d.s’s, scarce three colour 
franking. Recorded by Palmer, page 208. Photo.                                                                                           £240-£260 

   294 )      1877 (Oct. 10) envelope “via Brindisi” deleted and inscribed “Torres Sts” alongside to Dorchester franked 2d. 
Chalon (3, incl. a pair) tied by “Q.L.” cancellations with Brisbane datestamp alongside and Dorchester arrival c.d.s. 
on reverse. Photo.                                                                                                                                               £150-£180 



Australian States: Queensland – Covers and Cancellations continued 

   295 )      1886 (Apr./May) envelope to Brisbane franked 2d. tied by indistinct upright barred oval with oval 
“LOOSE/SHIP/LETTER” mark alongside and Brisbane arrival c.d.s. at lower left, mainly fine, scarce. Recorded by 

Palmer, page 84. Photo.                                                                                                                                     £180-£200 

   296 )      1888 (Sept. 21) envelope to Boston “From J.E.Young S.G.T.M. (Seaman Gunner Torpedo Man) Cooktown 
Queensland” and countersigned by the commanding officer below, franked 1d. removed but reaffixed and tied by 
a barred “FB” (Foreign Branch) cancellation and with “1D/F.B.” tax mark also applied in London enroute, reverse 
with Boston arrival c.d.s. Scarce, only five other examples recorded by Palmer. Photo.                             £150-£180 

   297 )      1897 (Feb. 8) printed O.H.M.S. envelope (reverse with faults) with “Money Order Office/No.1” imprint at lower 
left to South Brisbane and with bold oval “R” mark, “REGISTERED/.BRISBANE” c.d.s. and double oval “MONEY 
ORDER OFFICE/BRISBANE” datestamp, reverse with Woolloongabba c.d.s. Photo.                                 £180-£200 

   298 )      1898 (Sept. 28) private advertising lettercard used to India franked Q.V. 2½d. tied by “148” rays cancellation with 
Thursday Island, Tuticorin and Khyber c.d.s’s and reverse with Brisbane duplex and Peshawar arrival c.d.s., very 
scarce. Photo.                                                                                                                                                      £300-£320 

South Australia 

   299            Mainly used and duplicated collection incl. 1856-58 2d. and 6d. also a number of forgeries, 1858-59 roulettes to 
1s., 1867-70 perf. 11½-12½ x roulette 6d. and 10d. on 9d., 1868-79 set and later issues incl. 1886 (Dec. 20) mint 
and used to 5s. and a set overprinted “SPECIMEN” (a few slightly discoloured), 1902-04 mint to 5s. and used to 
2s.6d., 1904-11 mint to 5s. and used to £1, 1906-12 mint to 1s. and used to 5s. and punctured “SA” mint to 6d. 
used to 5s., officials, a few departmentals, “SA” punctures incl. 1d. rosine with double puncture, a few village  
cancellations incl. “HOWLEY CREEK”, “MENINGIE”, “COX’S CREEK”, PORT MACDONNELL” etc. (few 100s)        
                                                                                                                                                                             £400-£500 

   300  R   S   A cut down official sheet with 1869-99 issues affixed each overprinted “SPECIMEN” incl. the 1886 (Dec. 20) set 
also a duplicated selection of Perkins Bacon and De La Rue issues incl. surcharges overprinted “REPRINT”. (approx. 
100)                                                                                                                                                                      £200-£220 

   301  H + Officials: 1876-95 4d. blue, mint block of four, some minor gum staining, otherwise fine. S.G. O19, cat. £640. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   302  m      Departmentals: Police: 1868 6d. perf. 12 x roulette, also 6d. perf. 10, used, S.G. DO393, DO397. Photo.              
                                                                                                                                                                             £120-£150 
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South Australia – Covers and Cancellations 

   303 )      1849 (Dec. 14) entire datelined at Lake Alexandria to England endorsed “P.O/Strathalbyn” at top left corner 
endorsed “6d paid” at top right and charged “8”(d) for an incoming ship letter, large part “G.P.O./SOUTH  
AUSTRALIA” datestamp at top. Reverse with London and Chipping Norton c.d.s’s, mainly fine. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   304 )      A selection of covers, incl. 1864 cover to England bearing 1860-69 1s., various advertising envelopes, etc., also six 
incoming W.W.I censored covers and cards to Tasmania with crown CL. Passed by censor handstamps incl. two 
stampless cards endorsed “No stamps available”. (20)                                                                                    £80-£120 

   305 )      1878 (Apr. 18) double weight envelope (rear flap faults) to Havre franked vertical pair 10d. on 9d. tied by Adelaide 
G.P.O. c.d.s. with London Paid transit c.d.s. and Havre c.d.s. on reverse, exceptionally rare franking. Photo.         
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   306 )      Selection comprising 1886 1d. postcard, 1889 cover and 1893 wrapper to Moonta franked 1d. or 2d. 1900 plain 
postcard franked 1d. and 1909 advertising envelope to Sydney franked 1d. pair tied by Adelaide c.d.s. (5)             
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   307 )      1890 (May 21) 1d. postcard to Adelaide with two “HENLEY BEACH/S.A.” squared circle cancellations (larger than 
the recorded 1900-09 type) also an apparent proof strike of the squared circle cancellation “TIDNACOORDOONIN-
NA/S.A.” on a piece (signed on reverse), both scarce cancellations. (2) Photo.                                          £130-£150 

   308 )      1908 postcard to Adelaide franked 1d. tied by faint bar cancellation with Plympton c.d.s. below and very scarce 
instructional “TINSEL POST CARDS/CANNOT BE DELIVERED” mark and an Adelaide Dead Letter Office c.d.s. at 
left. Photo.                                                                                                                                                           £110-£130
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Australian States: Tasmania 

   309  m      1855 watermark large star, 4d. deep blue used horizontal strip of three, close to large margins, also 1857-67 1d. 
horizontal strip of three all touched or cut into. S.G. 18, 28.                                                                       £120-£150 

   310            A collection incl. 1854-55 4d. courier used (3, two cut to shape), 1855 large Star watermark 1d., 2d. (3) and 4d. 
(6) used, 1856 no watermark 2d. and 4d. (manuscript cancellation), 1857-67 used and unused selection, 1860-67 
6d. mint (three margins) and used selection, perforated Chalons incl. fiscal cancellations and several cleaned, 1870-
71 Sidefaces incl. 4d. blue (trimmed perforations at right), 10d. mint (2), 1884 perf. 12 6d. mint (2), 1892-99  
tablets mint to 5s. and used to 2s.6d., Pictorials selection incl. official punctures and c.d.s incl. “HARFORD”, “LOW  
HEAD”, “LYMINGTON”, “PENGUIN”, “YOLLA”, 1880 Platypus mint and used to 1s., also a number of  
forgeries, reproductions etc. (few 100s)                                                                                                           £350-£400 

   311 )      Postal Stationery: 1893 (Dec. 25) 1d. postcard (corner fault) to Adelaide, the reverse depicting “OFFICIAL  
SOUVENIR” of the upcoming International Tasmanian Exhibition (1894-95) and with an Adelaide G.P.O. arrival 
c.d.s. Photo.                                                                                                                                                         £160-£180 

   312 )      - 1894 1½d.+1½d. reply card, repaired tear at left, reply half unused, addressed to Berlin with Hobart  
“P-R” duplex and Berlin arrival c.d.s. at lower left, the reverse depicting “OFFICIAL SOUVENIR” of the upcoming 
International Tasmanian Exhibition (1894-95), very scarce. Photo.                                                            £300-£350 

   313 )      - 1900 (June 6) 2d. letter card “via Colombo” (perforated selvedge largely removed; lengthy message in German) 
to Bombay uprated ½d. and cancelled with a Strahan c.d.s., reverse with Hobart, Fort Bombay and Tuticorn c.d.s’s. 
Photo.                                                                                                                                                                   £110-£130 

Tasmania – Covers and Cancellations 

   314 )      1851 (Nov. 7) local wrapper (light file folds) endorsed “Paid” at lower left to Campbelltown with framed “CAMP 
TOWN” two line datestamp showing the month “NOV.” in italic script and rated “2”(d) at right. Rare, believed to 

be the only ‘drop letter’ rate in the pre-adhesive period. Photo.                                                                    £280-£300 

   315 )      1859 (May 4) envelope (faults) to River Nile franked 4d. Chalon, four margins, tied by indistinct bar cancellation 
and with Postmaster’s endorsement “Perth/4/5/59” at lower left, reverse with framed “PRE-PAID” transit  
datestamp. Ex Bombieri. Photo.                                                                                                                       £240-£260 

   316 )      1876 (Nov. 1) envelope to River Forth franked 2d. De la Rue (2) tied by two Hobart duplexes with very fine 
“LATE/LETTER.” mark, reverse with Launceston transit c.d.s., scarce. Photo.                                           £160-£180 

   317 )      1884 (July 23) 4d. registration envelope (size F) to Melbourne franked 2d. De La Rue tied by Hobart duplex with 
straight line “REGISTERED” mark at lower left and article no. endorsed above, the reverse with Melbourne and 
South Yarra c.d.s’s, mainly fine. Photo.                                                                                                           £180-£200 

   318 )      1885 (Dec. 17) 4d. registration envelope (size F, flap faults) to Hobart franked 2d. De La Rue (2) tied by “43” barred 
numeral cancellations with “FRANKILIN/TASMANIA” c.d.s. alongside, Hobart arrival c.d.s. on reverse. Photo.     
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   319 )      1889 (May 15) printed “On Public Service Only.” envelope to London with “CORPORATION OF LAUNCESTON” 
Frank Stamp in blue below cancelled by Launceston duplex, also “LAUNCESTON/FREE/TASMANIA” c.d.s. and a 
non-postal Town Clerk’s oval datestamp on the reverse, scarce use of a frank stamped article sent overseas. Ex 
Clemente. Photo.                                                                                                                                                £180-£200 



Australian States: Tasmania – Covers and Cancellations continued 

   320  m      A collection of cancellations in an Oriel album and on leaves and loose with manuscript cancellations on Chalons, 
a few numerals, town cancellations on Pictorials incl. “BLACKWATER CREEK”, “LISLE ROAD STATION”, 
“KOONYA”, “MOUNT READ”, “TUNNEL”, “WHITE HILLS” T.M.L., Railway cancellations (8), T.P.O’s (7), loose ship 
letters (9), etc. (100s)                                                                                                                                          £200-£250 

   321 )      1903 (Jan. 13) envelope to Hobart (Tattersalls) apparently accompanying a parcel and with a printed “TASMANIAN 
GOVERNMENT RAILWAYS” printed Parcel label dated and endorsed “Pd”, scarce and unusual. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   322 )      1905 (July 19) official envelope to Forth with “Commonwealth Defence,/Tasmania.” imprint at lower left, franked 
pair 1d. Pictorial and tied by Devonport c.d.s., Forth arrival c.d.s. on reverse. Photo.                              £120-£140 

   323 )      1905 (Oct. 11) official envelope (small faults) to Forth with “Commonwealth Military Forces,/Tasmania.” imprint 
at lower left, franked 1d. Pictorial and tied by Ulverstone c.d.s., Forth arrival c.d.s. on reverse. Photo.                    
                                                                                                                                                                             £120-£140 
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Victoria 

   324            1852 (Dec.) 2d. selection incl. XD apparently unused, slightly stained in margins and used (2, SW and VZ) with 
oval with “1/V” (Melbourne) or “2/V” (Geelong) cancellations. (3)                                                            £100-£120 

   325  H       - 2d. with large part original gum, faint, possibly natural crease only visible from reverse, superb appearance. S.G. 
18, cat. £950. Photo.                                                                                                                                           £150-£200 

   326            1854 (May) 2d. grey-drab Stone 9 used vertical (YA/YB) and horizontal (XA-XB), very fine also 1855-56  
intermediate printing from Stone A pane 3 vertical pair (OS/YC) possibly cleaned, faint crease line in the horizontal 
margin, regummed and with a thin in the upper stamp. (6)                                                                        £100-£120 

   327  R        1891 perforated selection (no gum) overprinted “Reprint” with Half-lengths (2d. defaced plate), 1d., 2d. and 6d. 
Queen on throne, 1s. octagonal, 3d. and 4d. emblems, 6d. adapted design, laureates to 5s., Bell to 2s., and Naish 
to 1s. issues. (34)                                                                                                                                                 £120-£150 

   328            Various incl. 1850-57 1d. and 3d. Half-lengths used selection mainly barred oval cancellations, 1852-56 2d.  
selection used, Woodblocks to 2s. used, 1854 1s. used (5 incl. a pair), 1856-58 1d. and 6d. used, 1857-63 Emblems 
imperf. roulette and perforations used to 4d., 1860-66 Emblems used to 6d., 1863-73 Laureates incl. 8d. orange 
(trimmed perforations at top and base) and 1s. unused, 1865 10d. watermark “8” used, 1867-81 used to 5s., 1873-
87 used to 2s., 1883 3d. mint, 1884-96 postal fiscals postally used incl. all values to 10s., 1897 (2) and 1900 Charity 
sets mint, 1901-05 used to 5s., 1905-13 used to 5s. and 5s. and £1 mint, punctured “OS” used to 5s., 1890 and 1895-
96 postage dues used to 2s. etc. (few 100s)                                                                                                     £450-£500 

   329            A duplicated accumulation in mixed condition in a stockbook with range of Stamp Duty stamps to £10 unused 
and used, 1884 Stamp Statue Series to £1, postage dues, cancellation interest, etc. (100s)                      £250-£300 

Victoria – Covers and Cancellations 

   330 )      1860 (July 24) long envelope “per R.M.S Steamer Ottawa” to England franked 1d. Emblems (2) and 4d. Beaded 
Oval tied by barred numeral “4” cancellations with Sandhurst datestamp at lower left, reverse with Melbourne, 
Lancaster and Burton Westmoreland c.d.s’s. The Ottawa made just this sailing to Australia after its acquisition by 

P&O having lost two of its propeller blades en route to Alexandria. Photo.                                                £200-£220 

   331 )      1861 (May 7) envelope (closed tear; with contents) to London franked 2d. Emblems and 4d. Beaded Oval jointly 
tied by clear “285” barred numeral with Italian Gully and London datestamps on reverse. Rated RRRR by Freeman 

and White (2001) and the datestamp a year earlier than recorded. Photo.                                                £180-£200 

   332 )      1865 envelope to Ipswich, Queensland, franked 6d. adapted design apparently missorted and unusually cancelled 
in transit, tied by scarce framed “MISSENT TO/SYDNEY/N.S.W”. Reverse with Sydney Ship Letter, Brisbane and 
Ipswich datestamps. Ex Palmer. Photo.                                                                                                           £180-£200 

   333 )      1870 (Jan. 5) envelope to Reefs Pleasant Creek franked 2d. Laureate tied by Geelong duplex and with content 
“piece of your favourite plant” (sealed in plastic), reverse with scarce “QUARTZ REEFS STAWELL/VICTORIA” c.d.s. 
Photo.                                                                                                                                                                   £140-£160 
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Australian States: Victoria – Covers and Cancellations continued 

   334 )      1874 (Apr. 20) envelope to London franked ½d. Bell pair, 2d. Bell and 3d. Laureate tied by three 
“CASTLEMAINE/V/VICTORIA” duplexes, reverse with “UP TRAIN/CM4/VICTORIA”, Melbourne and London 
c.d.s’s on reverse, an exceptional three colour franking. Photo.                                                                   £180-£200 

   335 )      1874 (July 13) envelope “via Brindisi” to Scotland franked 1d. and 6d. Laureates and 2d. Bell tied by three “T.P.O./4” 
cancellations, with “UP TRAIN/CM4/VICTORIA”, Melbourne and Crieff c.d.s’s on reverse, scarce. Photo.              
                                                                                                                                                                             £240-£260 

   336 )      1876 (Jan. 26) envelope (with enclosure) to Scotland franked 9d. bell (perf. 13) tied by Melbourne duplex and with 
Falkirk arrival c.d.s. on reverse, uncommon franking. Photo.                                                                           £70-£80 

   337 )      1879 (June 16) “MELBOURNE INTERNATIONAL EXHIBITION OF 1880.” printed long envelope “via San Francisco” 
to U.S.A. franked 1d. Bell tied by Melbourne duplex and with large circular “PAID/ALL” mark, rear flap unsealed 
for the printed matter rate, rare and attractive. Palmer #264. Photo.                                                         £280-£300 

   338 )      1881 (Sept. 27) long envelope “via Brindisi” to England franked 6d. Laureate (3, incl. a vertical pair) tied by Stawell 
duplexes with framed “STAWELL” and framed “REGISTERED” marks, London and Ashburton transit or arrival 
datestamp and reverse with “REGISTERED/MELBOURNE” c.d.s. Photo.                                                     £200-£220 

   339 )      1884 (Feb. 23) envelope (a few tone spots) to Scotland franked 6d. Laureate tied by Sandridge duplex with scarce 
framed “TOO LATE” mark at top, Melbourne and Paisley datestamps on reverse. Photo.                           £60-£70 

   340 )      1891 (Apr. 23) envelope to Germany franked 3d. Naish and 6d. Astley (2) for the double rate plus registration fee 
and tied by bold serif “R” cancellations in black with “REGISTERED/G.P.O” c.d.s. alongside and Kufstein-Munich 
T.P.O label affixed at lower left, scarce pre-U.P.U. registered mail. Ex Linfield. Photo.                           £200-£220 

   341 )       1892 (Feb. 18) cash-paid local advertising envelope with Bendigo c.d.s. and framed “PAID AT/BENDIGO” mark at 
top. Photo.                                                                                                                                                           £110-£130 

   342 )      1896 (Mar. 31) envelope to London franked 1d. and 2½d. strip of three for the single rate plus 6d. late fee and tied 
by “ENGLISH MAIL T.P.O” duplexes and with London arrival c.d.s. on reverse. Photo.                        £180-£200 

   343 )      1897 (May 19) 1d. postcard to Melbourne with two “NARRE WARREN” datestamps in blue, experimental or  
temporary datestamp, rare, being only used that year. Photo.                                                                     £280-£300 

   344 )      1900 (Mar. 6) “THE PRESIDENT LEGISLATIVE COUNCIL VICTORIA” Frank stamp in black envelope to London 
with oval “VICTORIA/OFFICIAL PAID” cachet and redirected twice; within London and to Bath; an uncommon 
Frank Stamp, mainly fine. Photo.                                                                                                                     £140-£160 

   345 )      1901 (Nov. 27) mourning envelope to London with Governor-General Australia Frank stamp in blue at top right 
cancelled by a Melbourne c.d.s. and with very fine oval “VICTORIA/(crown)/OFFICIAL PAID” cachet at top and 
London W arrival c.d.s. on reverse. Photo.                                                                                                         £70-£80 
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Western Australia 

   346  m      1854-55 1d. black imperf. (toned spot), 4d. pale blue and 1s. pale brown (tiny thin), all with four margins, used, 
(3) S.G. 1, 3, 4c, cat. £900.                                                                                                                                 £100-£120 

   347  H       - 1s. pale brown, small to good margins, unused (regummed), small imperfections, nice appearance, S.G. 4c, cat. 
£600. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

   348  m      - 1s. pale brown, four small to large margins, fine used with “8” numeral cancellation, S.G. 4c, cat. £350. Photo.  
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   349            Mainly used collection incl. 1854 1d.  (6, incl. a defective pair), 4d. (4, one to cut to shape, another with official 
puncture), 1857-59 2d., 6d. (2), 1860 2d. (8), 6d. (3, one to cut to shape), 1861 1d. (3), 2d. (12, two with official 
punctures), 6d. (3), 1s. (3, one with official puncture), 1863 1d. (6), 2d., 6d., 18164-79 set used, 1d. (2) and 1s. 
unused, 1871 3d. mint and used (3), 1876-81 set used, 1d. and 6d. (3) unused, 1882-85 perf. 14 4d., 6d. (3) mint, 
perf. 12 4d. mint., 1885-93 set mint and used, 1893 surcharges incl. ½d. on 3d. used block of four, 1902-12 perf. 
12½ duplicated mint to 2s.6d. and to 2s. used, 1905-12 to 5s. used, perf. 11 to 5d. mint and used., 1893 postal 
fiscals postally used to 1s., “OS” punctures to 10s., “WA” puncture on 5d., 2s.6d., etc. (few 100s)         £400-£450 

   350  H + A collection of 25 fine mint blocks of four or larger, from 1885 to 1912, most stamps are unmounted, incl. marginal 
blocks, fine and fresh, stated to cat. £2,000+ as hinged singles. (25 blocks)                                               £450-£500 

   351 )      Postal Stationery: 1907 (Aug. 8) 2d. envelope to Hobart with two “FITZROY/W.A.” c.d.s’s, reverse with Derby 
transit c.d.s., Perth machine cancellation and Hobart arrival c.d.s., fine, very scarce village cancellation. Photo.    
                                                                                                                                                                             £240-£260 

   352 )      - 1907 (Nov. 23) 1d. postcard to Denmark uprated ½d. and tied by a bar cancellation and Danish arrival c.d.s., 
“DOWERIN/WESTERN AUSTRALIA” c.d.s. at lower left showing date slug four days prior to the date on the message 
side. Rare village cancellation and scarce destination. Photo.                                                                      £120-£140 

   353 )      - 1911 (June 2) Australia 1d. postcard (message in German) to Germany and uprated ½d. tied or cancelled by 
“NOGGERUP/WESTERN AUSTRALIA” c.d.s., very fine. Photo.                                                                    £180-£200 

Western Australia – Covers and Cancellations 

   354 )      1888 (May 22) envelope (repair at left) to London franked 6d. tied by “23” barred cancellation with “GIN 
GIN/WESTERN AUSTRALIA” double arc c.d.s. alongside with day and month in manuscript and with Perth and 
London c.d.s’s on reverse. Photo.                                                                                                                     £120-£140 

   355 )      1892 (Nov. 18) envelope to Guildford franked 1d. tied by Perth duplex with rare oval “’2’/MORE TO PAY” tax mark 
(showing dented oval at left) at top, believed to be 11 years earlier than previously recorded. Guildford arrival 
duplex on reverse. Photo.                                                                                                                                  £300-£320 

   356 )      1893 (Sept. 26) envelope to Guildford franked 1d. (2, slightly overlapped) tied by two “GINGIN/WESTERN  
AUSTRALIA/G” duplexes and reverse with Guildford arrival duplex, fine. Photo.                                    £160-£180 

   357 )      1905 (Apr. 22) envelope to Guildford franked 1d. tied by two “DONGARRA/W.A.” c.d.s’s and another part  
impression at lower right. Perth machine and Guildford duplex on reverse, scarce village cancellation, mainly fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£140 

   358 )      1906 (May 25) envelope to London franked ½d. strip of three and 1d. (2) tied by three Nannine duplexes showing 
error “19” in place of “06” in the year slug, reverse with Ship Mail Room (Perth) and London c.d.s., scarce. Photo.
                                                                                                                                                                             £160-£180 

   359 )      1908 (Nov. 24) postcard to Ireland franked G.B. K.E.VII 1d. tied by Freemantle c.d.s and with violet “PACKET-
LETTER” (Hosking type H1394) mark alongside, rare, being only used that year. Photo also on page 263.              
                                                                                                                                                                             £300-£320 

   360 )      1911 (Dec. 16) postcard to Liverpool franked 1d. tied by black bar cancellation and faint violet “ARTHUR 
RIVER/WESTERN AUSTRALIA” c.d.s., rare village cancellation. Photo also on page 263.                        £180-£200 

   361 )      Airmails: 1938 (Nov. 21) airmail envelope to Western Australia from England (franking missing) with 
Taunton/Somerset machine cancellation and typed explanatory label pasted to reverse by Perth G.P.O. following 
recovery of mail after the crash of the “Calpurnia” in Iraq, unusual destination. Photo.                          £120-£140 
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Australia 

   362            1913 selection incl. mint ½d. (8, incl. a block of four), 1d. (4). 2d., 2½d. (2), 3d., 4d., 5d., 6d. (2), 9d. (2, one with 
small thin), 1s. and 2s. and used selection with ½d. (5, incl. a strip of three), 1d. Die I (3) and Die II (4), 2d. (4), 
2½d. (2), 3d. (6), 4d. (9), 5d. (4). 6d. (5), 9d. (2), 1s. (6), 2s. and 5s. (rough perfs.), mixed condition.      £350-£400 

   363  m      1915-27 £1 chocolate and dull blue, used with registered c.d.s., blue crayon mark, centred to right and some rough 
perfs. at bottom, S.G. 44, cat. £1,600.                                                                                                               £100-£120 

   364   S        1929 10s. overprinted “SPECIMEN” (type C) with gum, well centred S.G. 112s, BW 49x, cat. $AU475.    £50-£70 

   365   S        - 10s. overprinted “SPECIMEN” (type C) with variety shaved “P” in “SPECIMEN”, with gum, fine and rare variety. 
B.W. 49xd, cat. AU$1,750. Photo.                                                                                                                    £350-£400 

   366  H       1929 Air 3d. green, S.G. 115, a mostly fine mint specialised collection on leaves incl. corner plate blocks of four 
numbers 1 to 4, Ash imprint blocks of four (2, one with horizontal mesh), etc. (40)                                 £80-£100 

   367 )      1932 Bridge typo 2d. (fault), recess 3d. and 5s. used on cover to Barraba, tied by c.d.s. and Sydney Harbour 
Bridge/Posted on Bridge during Celebrations and Sydney c.d.s. cancellation, label on reverse, S.G. 142-44. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   368  J       1942 2d. coil pair unmounted mint with watermark inverted. S.G. 185w, cat. £340+. Photo.                £150-£180 

   369 )      1956 Olympic 4d. used on 52 commemorative covers with special event cancellations of the Victorian Philatelic 
Association and Olympic Organising Committee.                                                                                             £70-£90 

   370            A collection in four albums, incl. Queensland, Victoria, 1913-14 to 1s. mint, 1918 to 1s.4d. mint, 1928 Exhibition 
miniature sheet mint, 1932 Bridge set mint and used, 1931-36 5s. and 10s. mint, 1937-49 to £1 mint (3), 1948-56 
to £2 mint, 1963-65 Navigators set mint, Dependencies, etc. (many 100s)                                         £1,200-£1,500 

   371            Kangaroo and Map collection incl. 1915 2d. (3), 2½d. (2), 6d., 9d. (2) and 1s. (3) used, 1915-27 2d. used (2), 2½d. 
used (4), 3d. (10, two mint, one with tone spot), 6d. (9, one mint, small stains), 9d. used (7), 1s. used (7 incl. a pair), 
2s. used (6), 5s. used (faded), 10s. and £1 both with telegraphic punctures, 1923 6d. (7, one mint, centred low), 2s. 
mint (centred right) and used and £1 used (centred right) and overprinted “SPECIMEN”, 1929-3- 6d. used (3), 9d. 
(3), 1s. (3, one mint), 2s. used (2), 5s. used and 10s. used (3, two with perf. faults),1931-36 6d. used, 9d. used (9 
incl. a pair), 2s. (7, two mint and one unused), 5s. used (3, one bottom marginal with jubilee line) and c.t.o. (2, one 
centred right), 10s. used (2) and overprinted “SPECIMEN”, £1 used (2) and £2 overprinted “SPECIMEN” (2, one 
with additional c.t.o. and 1946 2s. used (3) also some reproductions and bogus issues, mixed condition.               
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   372            A comprehensive mostly mint collection in S.G. Davo album, incl. Kangaroos 1913-14 set to 2s. mint, 1915 to 2s. 
(2) used, 1915-27 to 5s. and 10s. used, plus 1s. watermark sideways mint and 1929-30 to 5s. used, K.G.V Heads 
1918-23 set mint, 1926-30 perf. 13½ x 12½ and 1931-36 sets mint, 1928 miniature sheet mint, complete basic 
issues mint from 1931 onwards incl. 1932 Bridge set, 1937-49 basic set, 1948-56 Arms, 1963-65 Navigators,  
officials 1931 set used, 1932-33 most values mint, postage dues used, B.O.C.F. 1946-47 set mint etc., mainly good 
to fine. (100s)                                                                                                                                                      £500-£600 

   373            Collection in a binder incl. 1928 3d. miniature sheet mint, 1932 5s. used and c.t.o., 1937 used to £1 and mint to 
10s. (both papers), 1949-51 high values mint and used sets, 1959-64 mint set, 1963-65 Navigators set mint (2), 
1902-4 postage dues mint to 10s. (2) and used to 5s., 1909-23 used to 5s. etc. (few 100s)                       £220-£250 

365 381 367
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   374            K.G.V selection incl. 1913 1d mint (2) and used, 1914 ½d. used (4), 1d. used (5), 1½d. mint (corner block of six) 
and used, 4d. (12, one mint) and 5d. used (5), 1918 ½d. used (3), 1d. used. and 1½d. mint (2) and used (9), 1918-
23 ½d. mint (3), 1d. mint and used (2), 1½d. brown mint (2) and used (4), 1½d. green mint (toned) and used (5), 
2d. brown orange mint (2) and used (3), 2d. scarlet used, 4d. violet mint (thinned) and used (4), 4d. pale milky 
blue used (5) and 1s.4d. mint (2, both off centre) and used (4), 1924 1d. mint (2), 1½d. mint (5, incl. a pair) and 
used (2, one with stop after “PENCE”), 2d. used (2) and c.t.o., 3d. (5), 4d. (4) and 4½d. (2), 1925 no watermark 1d. 
and 1½d. mint, 1926 used sets perf. 14 and 13½ x 12½, 1930 surcharges mint and used and 1931 duplicated used 
set.                                                                                                                                                                        £200-£220 

   375            A mint (many unmounted) specialised collection of commemorative issues written up on leaves, from 1937 to 
1951, incl. 1937 N.S.W. Ash imprint blocks set unmounted incl. 2d. types and 9d. with roller shift variety, BW 
177zb, 2d. man with tail flaw used, 1937 1s.6d. Hermes corner block of four unmounted with double perforation 
at base, BW162b, and Ash (2) and McCraken (2) imprint blocks, 1948 1s.6d. Hermes McCraken imprint block 
unmounted, 1940 Forces 1d. to 3d. imprint blocks and 2d. dry ink variety, etc. (120+ stamps)             £200-£220 

   376            A comprehensive mostly unmounted mint collection in four S.G. Davo albums, from 1966 to 2012 almost complete 
for the basic issues incl. miniature sheets with virtually all spaces filled. Also A.A.T. 1957 to 2011 complete. (2,500+)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   377            A collection from 1913 to 1980s in four S.G. Davo albums with full set of hingeless leaves to 2004, incl. 1913-14 
Kangaroos to 6d. and 1915-27 to 9d. mint, 1937-49 to £1 mint etc., mostly fine. (100s)                         £100-£120 

   378            A mint and used collection in five albums, 1850s to 1980s, with A.A.T., States incl. N.S.W., Queensland, South 
Australia, Tasmania, Victoria, Western Australia 1854 1d. used (3 margins), also Norfolk Island, Nauru, Papua, 
New Guinea, Christmas Is., first day covers, etc. in mixed condition. (1,000s)                                         £100-£150 

   379  H       A mint collection on leaves, 1913 to 1936, incl. 1913 values to 4d. and 5d., 1915-27 values to 1s., 1932 Bridge set, 
1934 to 1936 commemoratives, etc. (50)                                                                                                        £180-£200 

   380            Officials: Duplicated collection incl. 1913 large “OS” punctures to 6d., 1914 to 4d., 1915 to 2s., 1915-28 2½d. used 
(22 incl. strip of three and blocks of nine and twelve, the latter marginal), 1918-23 2s. (3) and 1923-24 6d. (5) and 
2s. (2) and 1929-30 6d. (4) and 9d. (3) and K.G.V 1914-21 used to 5d., 1918-20 used to 1½d incl. blocks of twelve 
and thirteen, 1918-23 used to 4d., 1924 to 3d. and no watermark 1½d. (2), 1926-30 to 4½d., “OS” overprint selection 
and “OS/NSW” punctures to K.G.V to 5d. and Kangaroo and Map to 1s. (few 100s)                               £220-£250 

   381  m      - 1915-27 £2 black and rose punctured “OS”, c.t.o. with corner c.d.s., cancelled to order, centred to upper right, 
fresh and rare, S.G. O53, cat. £4,500. Photo also on back cover.                                                                 £700-£800 

   382 )      Selection incl. 1929 envelope to Port Moresby from London variously redirected around Australia with unclaimed, 
dead letter and undeliverable marks, 1930 airmail envelope to Perth franked 4½d. and 1½d. (2) with Onslow  
registration label, 1932 AR card to Rockwell from Geraldton franked 3d., 1933-34 Butter or P.O. Directory  
advertising envelopes franked 2d. used at Sydney, 1936 2d. lettercard or postcard to Paris each uprated 1d. and 
tied by a Naples c.d.s. and framed “PAQUEBOT” mark or a Colombo Paquebot machine cancellation, 1936 South 
Australia Centenary set on f.d.c. to Trinidad, etc. (20)                                                                                 £280-£300 

   383            - A selection of modern mail on leaves etc. incl. Victoria (1938-56) “PAID AT” meter marks and “PAID” or “PAID 
AT” c.d.s.), N.S.W. (slogan cancellations and instructional marks incl. framed “STAMP/FALLEN OFF”, framed “NO 
SUCH STREET/SYDNEY CITY AREA”, framed “RETURNED TO SENDER/FOR COUNTRY OF DESTINATION” and 
“MISSENT SYDNEY/N.S.W. AUSTRALIA”), W.A. (incl. “IT IS REGRETTED THIS ARTICLE WAS/DELAYED 
THROUGH A SERVICE/FAILURE IN THE AUSTRALIAN POST/OFFICE” mark on a 1970 postcard to England and 
a 1977 taxed envelope to P.N.G), QLD (26 tax marks on piece and annotated) and many others mainly 1940s to 
1950s period, etc. (386 + 26 pieces)                                                                                                                      £50-£60 

   384 )      - Selection of W.W.II censored covers showing various censor marks and labels incl. 1939 (Sept. 13) registered 
cover to U.S.A. with plain censor label and boxed “PASSED BY/CENSOR”, 1941 cover from Papua to Queensland, 
etc. (12)                                                                                                                                                                  £80-£100 

   385 ) (  Airmails: 1936 (June 26) unofficial Australia-England flown cover by Francis Chichester, bearing stamps and  
cancellations of Australia, Dutch East Indies, Straits Settlements, Thailand, French India China, Hong Kong, China, 
India, Iran, Iraq, Egypt and Great Britain, folded otherwise fine. A.A.C. 612. Photo on page 50.           £200-£250 
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Second Session, Lots 386 – 1128 

Wednesday 24th September at 2 pm 

Austria 

   386            A mainly good to fine used duplicated stock in five stockbooks with a selection of imperfs., 1867 to 50k., 1874-80 
to 25k. (3), 1908 Accession to 10k. (2), 1916-19 to 10k. (2), 1930 Anti-T.B. Fund, 1931 Rotary Congress (2), 1931 
Writers set, 1933 Ski Fund, 1933 Relief., 1934 Welfare Fund sets (3), 1935 Air to 10k. (2), 1936 Ski Fund, 1950 
Plebiscite sets (2), 1950 Air set, good range of later issues with miniature sheets, postage dues, Feldposts, Post 
Offices in Turkish Empire, etc. (many 100s)                                                                                            £1,500-£2,000 

   387            Duplicated collection in three albums and two stockbooks in a carton incl. 1850 set used, 1851 Newspaper (blue) 
used (2, both cut into), 1853 Journal tax used and reprints, 1858-59 used set, 1860-61 used set, 1863 used set, 1867 
used set, 1883 used set, 1890 (granite paper) mint and used (incl. 2k. strip of three) sets, 1908-13 set mint and to 
10h. used, 1910 set mint, 1925-34 postage due set used, 1925-30 airmail mixed mint and used set, 1929-31 set 
mint, 1934-46 mint to 5s., 1935 airmail set mint and later issues to 1996 also a selection of 1873 Telegraphs incl. 
overprinted “SPECIMEN” to 60kr., Lombardy-Venetia, Military issues, Serbia and Romania W.W.I Occupation 
issues, Austrian P.O. in Turkey 1867 set used and mint to 50kr., Bosnia, etc. (few 1,000s)                     £300-£400 

   388            An old time mint and used stock in envelopes, ex Oswald Marsh, from 1860s to 1930s, incl. back of the book 
issues, Feldpost, Levant, Lombardy Venetia etc., mixed condition. (many 1,000s)                                   £300-£350 

   389            A mint and used collection in four albums, incl. 1948-52 Costumes set mint, 1950 Plebiscite set mint, 1950-53 
Air set mint, etc. (100s)                                                                                                                                     £250-£300 

   390            A used collection in an early printed album with issues from 1850 to 1932 incl. 1858-59 2k., 3k. green and 3k. 
black, 1908-13 Accession set, 1924 Artists Charity set, postage due, Military Posts, etc. (100s)             £150-£200 

   391 )      Postal Stationery: Selection incl. 1882 2kr. postcard to Belgium uprated 5kr., 1898 2kr. plus 2kr. reply-card to 
Hamburg both sides used, 1911 25h. envelope to Brussels, 1913 5h. printed matter wrapper to Hamburg, etc. (15)
                                                                                                                                                                             £120-£140 

   392 )      Selection incl. 1902 unpaid taxed cover from London franked 10kr. and and 20kr. (2) postage dues, 1921 cover 
from Frankfurt redirected to Vienna then Switzerland with postage dues of both countries, 1947 taxed wrapper 
from Chile with 20gr. and 30gr. postage dues, etc. (32)                                                                                £120-£140 

   393 )      Austrian Levant: Smyrna selection incl. 1851 entire to Trieste with two-line “SMYRNE” datestamp, 1869 entire 
to Genoa with small “SMIRNE” c.d.s., framed “PIROSCAFI/POSTALI/ITALIANI” mark and Brindisi transit c.d.s. on 
reverse, 1875 entire to Austria franked 10s. tied by “SMIRNE” c.d.s. (3)                                                     £100-£120 

385 (detail)
399
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   394 )      Austrian Levant: Selection of “CONSTANTINOPEL” datestamps incl. 1863 entire to Paris with blue two ring c.d.s. 
and “VIA KUSTENGE & VIENNA” mark, 1867 entire to Lyon with serif two line c.d.s., 1871 envelope to Vienna 
franked 10s. and 15s. tied by double ring c.d.s. and with framed “RECOM./No.” mark, 1873 wrapper to Germany 
franked 15s. tied by non-serif three line c.d.s., etc. (9)                                                                                  £150-£180 

   395 )      - Selection comprising “CONSTANTINOPEL/OESTERREICHISCHE POST” datestamps incl. 1887 5s. postcard to 
Hanover, 1903 cover to London franked 1pi. pair with registration label at left, 1904 postcard to Manchester 
franked 10pa., 1905 inwards postcard franked Austria 5h. pair to the German P.O. in Constantinople and with 
Austrian and German P.O. in Constantinople c.d.s. also 1892 5h. Bosnia and Herzegovina postcard to 
Constantinople used from the Austrian Military P.O. in Sarajevo. (5)                                                       £100-£120 

Bahamas 

   396  m      Great Britain used in Bahamas: 1857 4d. with “A05” barred cancellation and part Ship Letter c.d.s. in green, fine. 
S.G. Z3, cat. £475. Photo.                                                                                                                                  £100-£120 

   397  m      1859-60 thick opaque paper 1d. dull lake, four small to good margins, used with neat “A05” cancellation, filled 
thin and creased, otherwise fine, B.P.A. certificate (1965), S.G. 1, cat. £1,500. Photo.                              £100-£120 

   398   S        1882 1s. and 1884-90 set affixed to a ledger sheet from the Tunisia U.P.U. archive and headed “Bahamas”, the 
1s., 1d., 4d., 5s. and £1 with “SPECIMEN” overprint (type TUN1) applied by the receiving authority and the 2½d. 
and 6d. from a later distribution with “SPECIMEN” overprint (Samuel type D12) applied by De La Rue. Attractive 
and unique. (7) Photo.                                                                                                                                       £700-£750 

   399 )      1886 (Jan.) slightly reduced envelope to U.S.A. franked 4d. (2, slightly overlapped) with indistinct bar cancellations, 
New York transit c.d.s. alongside and Bahamas double arc datestamp on reverse, scarce. Photo.         £150-£200 

   400   S        A collection from the Tunisia U.P.U. archive affixed on six and a half ledger sheets (thin card), all but one headed 
“Bahamas”, comprising 1901-03 5d., 2s. and 3s. and 1902-07 set and 1906 ½d. 1912 set and complete for basic 
stamps until 1929 all overprinted “SPECIMEN”, 1929 5d., 1930 Tercentenary set and 1931-34 1½d. and 3d. and 
subsequent issues to 1946 Victory set perforated “SPECIMEN” and 1948 (Oct. 11) and subsequent K.G.VI issues 
without overprints or punctures also a 1927 Barbados 1d. overprinted “SPECIMEN” (type B7). (128) Photo.          
                                                                                                                                                                             £500-£550 
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Bahamas continued 

   401   S        1902 set (1d. corner fault) and 1906 ½d. overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12) affixed to a portion of a 
ledger sheet from the Portuguese India (Goa) U.P.U. archive and additionally overprinted “ULTRAMAR”. (8) Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   402   S        1941 1d. (3, pair and single) and 2d. horizontal strip of three with perforated “SPECIMEN” (Samuel type D21) 
affixed to the same portion of a ledger sheet with four strikes of the “SPECIMEN/COLLECTION/MAURITANIE” 
handstamp, unique. S.G. 150a, 152b. Photo.                                                                                                   £100-£120 

   403            Collection incl. 1859-60 1d. on thick paper, 1861-62 set, 1862 perf. 11½-12 4d., 6d., used, 1863-77 perf. 12½ to 6d. 
(shades) used, 1d. (4) unused, 6d. mint, perf. 14 used selection, 1d. unused (5), 1865 1s. perf. 12½ used (3), 1882 
1d. perf. 12 unused (3), 4d. part o.g., perf. 14 1d., 4d. used, 1884-90 used set and mint to 5s., 1901 mint set also 
2s. overprinted “SPECIMEN”, 1902-07 mint to 5s., 1911-17 used set, 1920 used set, 1921-29 used to 3s., 1921-37 
used set and mint to 5s., 1938-52 used set and mint to 5s. incl. shades and ½d. with elongated “E” variety, 1942 
and 1948 mint sets, a few Q.E.II issues and a few Spiro forgeries, etc. (few 100s)                                     £300-£350 

   404            Mint and used ranges from 1884 to 1964 on leaves, incl. 1902-07 to 5s. used, 1912-19 £1 (2) mint, 1930 Tercentenary 
sets (9) mint, 1938-52 and 1942 Columbus sets mint and used, 1948 Silver Wedding sets (18) mostly mint, 1948 
Tercentenary sets both mint and used, 1954-63 set mint etc., mainly good to fine, cat. £2,900+. (approx. 280) 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

Bahrain 

   405            A K.G.V to Q.E.II mainly good to fine used duplicated stock in a stock binder incl. 1933-37 to 2r. (10), 5r. (9, one 
with inverted watermark), 1938-41 to 10r. (8), 15r. (6, four with inverted watermark), 25r. (4), 1948-49 to 10r. on 
10s. (11), 1948 Silver Wedding £1 (7), 1950-55 2r. on 2s.6d. type II (3) and type III, 1955-60 10r. on 10s. type II, 
also Abu Dhabi with 1965 Falconry sets (5), 1966 surcharge set, Trucial States, etc. (100s)                   £700-£900 

   406            Collection incl. 1933-37 used set, 1934-37 mint and used sets, 1938-41 mint and used to 5r., 1942-45, 1950-55, 
1955-60 mint sets, 1960 to 10r. in mint pairs, etc. (approx. 100)                                                                 £120-£150 

   407  Jb An accumulation from 1968 to 1988 mainly in unmounted mint sheets in a folder, incl. 1968 Inauguration sets 
(25), 1971 Independence sets (25), 1972 World Health Day sets (50), 1974 U.P.U. sets (50), etc. Stated to cat. 
£9,000+.                                                                                                                                                            £800-£1,000 
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Barbados 

   408  m      1852-55 blued paper ½d. yellow-green, four good to large margins, fine used with “1” numeral cancellation, 
Brandon certificate (1984), S.G. 1, cat. £700. Photo.                                                                                      £100-£120 

   409  H       Mint selection incl. 1875-81 perf. 14 ½d., 1897-98 mint to 2s.6d., 1906 set, etc. (23)                                   £70-£80 

   410  m      1878 1d. on half 5s. (type 3a), with part bootheel cancellation, fine. S.G. 86, cat. £650. Photo.              £200-£250 

   411  m      -1d. on half 5s. (type 3c), with small part bootheel cancellation, fine. S.G. 88, cat. £1,200. Photo.         £450-£500 

   412  m      1892 ½d. on 4d. deep brown surcharge double (red and black), good used, one short perf., S.G. 104b, cat. £1,200. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   413            Collection in a binder incl. 1852-55 used selection, also 1d. blue mint or unused (4 incl. a vertical pair) and 4d. 
mint and used (2), 1855-58 used set, 1858 6d. (2) and 1s. (4) used, 1860 pin-perf. 14 1d. blue and pale blue used, 
1861 clean-cut perf. 14-16 used selection and ½d. unused (20), 1861-70 used set incl. shades and ½d. unused (3) 
and later Britannia issues used incl. 1873 5s. and 1875-81 used sets of both perfs., 1882-86 used set and mint to 
1s., 1892-93 mint and used sets 1897-98 (white paper) mint set and used to 10d., 1905 used to 8d., 1906 mint and 
used sets, 1916-19 mint sets and used to 2s., 1921-24 mint and used sets, 1938-47 mint and used sets, 1950 mint 
set incl. a few in blocks of four and a few later issues. (few 100s)                                                                £350-£400 

   414  H       A mint collection on leaves from 1916 to 1927, incl. 1916-19 set, 1920-21 Victory set, 1921-24 set etc., mainly fine. 
(54)                                                                                                                                                                       £100-£120 

   415 )      Range with 1852 entire to Madeira, carried privately and datelined at Barbados “We beg to introduce to you Capt 
Chambers of the British Brig Emanual Boucher who takes to your Island some return Emigrants from Demerary....”, 
1854 envelope to Bristol rated “1/-” with Crown “PAID/AT/BARBADOES” mark and London Paid transit datestamp 
also two fragments (one dated 1896) showing this marking, 1890 1½d. postcard “per Steamer Finance via New 
York” to London, 1892 printed matter envelope to Halifax franked ½d., etc. (15 and two pieces)         £240-£260 

   416 )      - 1942, 1943 airmail envelopes to Jamaica, Antigua or Canada at 4d., 1s.4d. or 1s.5d. rates and each with “h/15”, 
“EXAMINER H/27” or “EXAMINER H/14” censor tape at left, scarce. (3)                                                    £100-£120 

Basutoland 

   417  J       1935 Silver Jubilee 2d. dot to left of chapel variety [Pl. 2B, R. 8/3], unmounted mint, fine. S.G. 12g, cat. £350. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

   418  H       - 3d. dot to left of chapel variety, mint, very fine. S.G. 13g, cat. £650. Photo.                                            £200-£250 

Batum 

   419 )      1920 (June 17) registered cover to Switzerland, bearing 1919-20 15r. on 1k. orange surcharge in black and in red, 
arrival c.d.s. on reverse, fine, S.G. 20, 20a. Photo.                                                                                          £150-£200 
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Bechuanaland 

   420            Stellaland: Collection in binder incl. 1884 duplicated mint or unused set, 1885-87 mint and used to 6d., 1888 
partly duplicated mint to 10s. and used to 5s. and 1888 surcharges used set, 1891-1904 set (of four) overprinted 
“SPECIMEN” etc. also some postal stationery and revenues. (few 100s) Photo.                                         £250-£300 

   421   S        British Bechuanaland: 1888 (Jan.) 1d. to £5 with additional 1s. each handstamped “SPECIMEN” (Samuel type 
BEC2) diagonally with large part original gum also 1891 1d. and 2d. with the same “SPECIMEN” overprint. (15)
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£320 

   422 s      - 1891-1904 4d. green and purple-brown vertically bisected on piece tied by "PALAPYE STATION/22 NO/99/B.P." 
c.d.s. with postmaster’s initials. S.G. 35a, cat. £2,500 on cover. Photo.                                                       £100-£120 

   423  m      Bechuanaland Protectorate: 1888 “Protectorate” 2s. green and black, good used with Vryburg duplex  
cancellation, a little washed as usual, S.G. 47, cat. £1,300. Photo.                                                               £100-£120 

   424 )      1900 (June 6) envelope (a few closed tears) to London franked Cape of Good Hope 1d. tied by manuscript 
“16/6/00/Taungs”, this town unrecorded by Putzel and unusually with no evidence of censorship, with London 
S.W. c.d.s. on the reverse, unusual. Photo.                                                                                                      £200-£220 

   425  m      1955-58, 1961 surcharges incl. 1r. on 10s. type II and 1961 sets used.                                                            £70-£80 

   426            Collection incl. Stellaland 1884 mint to 1s., 1885-87 1s. used, 1888 2d. mint, 1925-27 mint set, 1932 mint and used 
sets, 1938-52 mint set etc. also Basutoland 1933 set mint and 1938 mint and used sets, 1954-58 mint set, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £300-£350 

   427            A Q.V. to Q.E.II duplicated mint and used collection in an album, earlier issues a little varied otherwise mainly 
good to fine incl. 1888 to 2s.6d. used, 1913-24 to 1s. mint and used, Waterlow 2s.6d. and 5s. mint, Bradbury 2s.6d. 
mint pair, 1938-52 to 10s. mint, 1955-58 to 10s. mint, also Botswana and Madagascar 1895 2d. to 4s. mint, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £250-£300 

   428   S        Selection overprinted “SPECIMEN” incl. 1888 ½d. (4, incl. a block of three), 1s. vertical pair, 2s. (2) and 10s.  
horizontal pair and 1891-1904 1d. horizontal marginal pair, 2d. horizontal pair, 4d. vertical strip of four column 
with selvedge at top and foot and 6d. horizontal pair, all with large part o.g., very fine. (20)                  £150-£180 

   429          A fine mint collection on leaves, 1913 to 1933, incl. 1913-24 set of nine with 2s.6d. (3), 5s. (2), 1925-27 set incl. 
3d. overprint double one albino and 1933 set. (34) Photo.                                                                           £350-£400 
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   430            Mint and used ranges on stock cards, from 1885 to 1938, incl. 1885-87 values to 6d. mint and 1s. (2) used, 1888 
set to 2s.6d. (3) mint and most values to 5s. and 10s. used, 1888 values to 6d. on 6d. and 1s. on 1s. mint and values 
to 1s. on 1s. (2) used, Protectorate 1888 values to 6d. mint and set to 1s. used incl. 4d. on 4d., 1888 (Dec.) 4d. on 
4d. (2, one mint), 1904-13 set mint, 1913-24 set to 5s. used, 1925-27 set used, 1938-52 set used etc., mixed condition. 
(approx. 125)                                                                                                                                                       £200-£250 

   431            A mint and used collection with covers on stockpages, from 1904 to 1965, incl. 1904-13 1s. block of four unmounted 
mint, 1932 set mint, 1935 Silver Jubilee set on cover, 1938-52 set mint, South Africa overprinted air letters mint 
etc., fine, stated to cat. £850+. (40 + 8 covers)                                                                                                £180-£200 

   432 )      Postage Dues: 1952 incoming cover to Mainare franked Australia ½d. pair tied by “FINSCHAFEN/PAPUA NEW 
GUINEA” c.d.s. with “INSUFFICIENTLY/PREPAID” mark and ½d., 1d. and 2d. tied by “MADINARE” c.d.s. and 1955 
airmail envelope Graham Land to New York with Dependencies Thick Map 9d. pair (one with broken arc)  
redirected to Bechauanaland with 1d. and 2d. postage dues tied by Palapye c.d.s. (2 items) Photo.      £100-£120 

   433 )      Postal Stationery: Selection comprising 1886 Cape 1d. postcard, used 1894 from Vryburg to Switzerland, uprated 
by ½d., Cape 1d. used 1895 used from Mafeking to Palapye, uprated by ½d., Cape 1d. card used 1899 from 
Gaberones Station to Mafeking and Cape 1d. card used 1900 from Mochudi to Lobatsi.                       £100-£120 

Belgium & Colonies 

   434            A mint and used collection in three albums, incl. 1924 Exhibition miniature sheet, 1925 Anniversary set mint, 
1930 Exhibition miniature sheet, 1931 Soldiers miniature sheet, 1934 Anti-TB set mint, 1950 Athletic set mint, 
1951 Queen Elisabeth set mint, 1952 U.P.U. set mint, 1954 Restoration set mint, etc. (100s)                £500-£600 

   435            Collection in binder and two stockbooks incl. 1849 10c. and 20c. used shade selection, 1861 1c. mint cut close, 
1865 used to 1f., 1922-27 10f. mint, 1919-20 mint set (2f. no gum), 1882-94 Railway Parcels 50c. and 2f. mint, 
1895-1902 used set, 1920-21 used set, 1921-25 20f. (4 x 5f.) miniature sheet used, 1925 (June) set mint, 1931 (July) 
Charity miniature sheet used and many mint sets to 1994, a few postage dues, 1879-99 Telegraphs mint to 5f. and 
1891 Telephone stamps to 3f.75c. mint also Belgian Congo incl. 1887-94 used to 5f. grey, 1894 used set, 1898 
3f.50c. mint and used and later issues to 1959, etc. (few 1,000s)                                                                 £250-£300 

   436         A mostly used accumulation in stockbook and on leaves, 1849 to 1990s, incl. early imperfs, good Railway Parcels 
incl. receipts, pre-cancels, Belgian Congo incl. 1913 postcard to England and 1950s Costermansville college  
postcards (15), etc., mixed condition. (1,000s)                                                                                               £100-£120 

   437            Belgian Congo: A mainly good to fine used duplicated stock in a stockbook with issues 1886-1959 incl. 1886 5f. 
(2), 1887 surcharge, 1887-94 5f. violet (3), 5f. grey (2) and 10f., 1892 surcharge, 1898 3f.50, also Rwanda-Urundi, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £400-£500 

Bermuda 

   438 )      1846 (Sept. 20) entire letter (small faults) to Jamaica with “ISLAND-ISLE/BERMUDA” (type PM5) and 
“KINGSTON/JAMAICA” double arc datestamps on reverse and rated “8”(d). Content by a William Jack and  
datelined at Bermuda Yard, to his mother “....if you decide on returning to Bermuda I can offer you a home with 
me as long as I hold my present situation....”. Photo.                                                                                     £200-£250 



Bermuda continued 

   439 )      1853 (Dec. 2) envelope unusually to New York, endorsed “(per) Merlin” at lower left and rated “1/-” prepaid with 
crowned circle “PAID/AT/HAMILTON/BERMUDA”, very legible strike and with inwards circular “STEAMSHIP/10” 
charge mark applied in New York, the reverse with “HAMILTON/BERMUDA” (type PM 4) S.G. CC3. Photo.       
                                                                                                                                                                             £550-£600 

   440 )      1858 (Jan.) small linen lined envelope to England rated “6”(d) prepaid with rather weak red crowned circle 
“PAID/AT/HAMILTON BERMUDA” and weak “HAMILTON/BERUMDA” c.d.s. at upper right, Liverpool Packet 
tombstone transit datestamp, reverse with Darlington c.d.s., very scarce. S.G. CC3, cat. £4,000. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £150-£170 

   441 )      1866, 1870 (ca.) entire letter and envelope to U.S.A., both sent unpaid, one datelined at Bermuda, the other 
endorsed “Islands of Bermuda” with “N.Y.STEAMSHIP/10” or “NEW YORK SHIP/6 CTS” c.d.s. and Due mark applied 
with manuscript “10” alongside or endorsed “Due 6”. (2 items) Photo.                                                      £180-£200 

1865 – 1903 

   442 )      Perf. 14 1d. pale rose used on 1868 (Apr. 29) entire from Saint Georges to Hamilton, tied by “1” in barred oval 
with Bermuda Paid c.d.s. below. Photo.                                                                                                           £180-£200 

   443  H       - 2d. dull blue, mint, small area of toning, otherwise fine. S.G. 3, cat. £550. Photo.                                  £100-£120 

   444 )      - 2d. dull blue used on 1878 (Feb. 7) cover to New York, tied by part barred numeral, with Hamilton c.d.s. alongside, 
Gracie King Feb. 11 arrival in blue on reverse. Photo.                                                                                     £80-£100
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   445  H       1865-1903 Perf. 14  3d. yellow-buff, mint with large part gum, fine wing margin example. S.G. 5a, cat. £600. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   446   P        6d. dull purple imperf. plate proof, on gummed watermarked paper, fine. Photo.                                    £140-£160 

   447  m      Perf. 14 x 12½ 6d. bright mauve watermark inverted, used corner crease and rounded corner, otherwise fine. S.G. 
10aw, cat. £1,600. Photo.                                                                                                                                   £400-£500 

   448  H       1874 type 6 (“P” and “R” different type) 3d. on 1s. green, part original gum, straight edge at left and reperforated 
at top. B.P.A certificate (1999). S.G. 13, cat. £2,500. Photo.                                                                          £160-£180 

   449  H       1875 1d. on 1s. green shifted “O” and “Pe” together with extra small stop on right hand stamp, mint (small part 
gum) in pair, some short perfs., otherwise fine. S.G. 17 var. Photo.                                                            £350-£400 

   450            1880 Watermark Crown CC ½d. and 4d., a collection on leaves, incl. flaws, covers (3, one with 4d. strip of four 
and U.S.A. 3c. postage due pair), 4d. block of four mint with shifted watermark, ½d. corner plate block of twelve 
mint, cancellations with 4d. used with Gibraltar “A26” and 4d. used with Portsmouth “625”, etc. (23 items)         
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   451   P        1902-10 Dry Dock 3d. die proof in black on glazed card, endorsed “BEFORE HARDENING” and dated “13MAY02”, 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £200-£250 

   452  H       1904 4d. mint block of four, watermark inverted, faint crease in upper pair, extremely rare. Only three blocks 
believed to exist. S.G. 28ax, cat. £2,000+. Photo also on back cover.                                                     £650-£700 

   453  + P  1910-25 1d. imperf. plate proof block of four in red on card, crease, otherwise fine. Photo.                  £160-£180 

1918 – 22 Watermark Mult. Crown CA 

   454  H       2s. purple and blue on blue with damaged leaf at bottom right variety, fine mint, fresh, S.G. 51bf, cat. £375. Photo 
on page 58.                                                                                                                                                          £100-£120 

   455  m       4s. black and carmine variety break in scroll, used, fine. S.G. 52ba, cat. £650. Photo on page 55.         £140-£160 
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Bermuda: 1918 – 22 Watermark Mult. Crown CA continued 

   456  m      5s. deep green and deep red on yellow variety break in scroll, fine mint. S.G. 53a, cat. £425. Photo.       £80-£100 

   457  H       5s. green and carmine-red on pale yellow, with damaged leaf at bottom right, fine mint. S.G. 53df, cat. £400. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   458  m      10s. green and red variety watermark inverted, fiscally used. B.P.A. certificate (2015) as used but “surface damage 
to top right corner”. S.G. 54cw, unpriced. Photo.                                                                                            £140-£160 

   459  J       £1 purple and black on red, with HPF 4, fine unmounted mint upper marginal, mounted in the margin, S.G. 55, 
cat. £250 as mounted. Photo.                                                                                                                            £120-£140 

   460  H       £1 purple and black variety break in scroll, mint, fine. S.G. 55a, cat. £750. Photo.                                   £160-£180 

   461  m       £1 purple and black on red with break in scroll variety, used on piece tied by dubious part Hamilton c.d.s., S.G. 
55a, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                                      £100-£120 

   462            War Tax issues, a collection on leaves, incl. minor varieties, multiples, shades, covers (3), 1918 1d. pair and block 
of nine with misplaced overprint mint, 1d. ‘flag’ flaw mint (3, one in block of 36), 1920 1b. block of fourteen and 
54, ‘flag’ flaw in block of six mint, 1d. with pre-printing paper fold used, etc. (160)                                 £100-£120 

   463 )      1920-21 Tercentenary set with extra ¼d. brown used on 1921 (Sept. 23) local cover, part of flap missing, fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

   464  H       - A mint selection comprising sets (2), 1d. handstamped “ORDER” in violet (no gum), 1d. corner plate block of 
four and ½d. green watermark reversed mint (imperfections). Photo.                                                            £60-£70 

   465 )      - Covers (9), incl. 2d. and 2½d. on 1924 cover registered to Paris, 3d. pair on 1921 cover, registered to U.S.A., etc.
                                                                                                                                                                             £160-£180 

   466            1921 Tercentenary issue, selection on a stock page, comprising sets mint (2) and used (2), 1d. handstamped 
“ORDER” (no gum), 2d., 2½d., 3d., 4d., 6d. and 1s. blocks of four, slightly varied condition. (61)           £180-£200 

   467            1922-34 Watermark Mult. Script CA, a collection on leaves, incl. set mint and used, shades, blocks of four with 
1d. mint (3), 2d. overprinted “SPECIMEN” with broken “M”, 3d. purple on yellow with confetti flaw, varieties with 
1d. ‘flag’ flaw used, watermarks with 2d. reversed mint (2), 3d. ultramarine inverted mint, etc. (17)    £120-£150 

   468 )      - Selection of covers and cards, incl. 1d. Caravel on cover with German handstamp probably from a cruise boat 
ca. 1930s, 1924 cover to U.S.A., franked by 1d. (3) tied by Wembley slogan, etc. (13 items)                   £100-£120 

1924 – 32 Watermark Mult. Script CA 

   469  m      2s., 2s.6d. (3 shades, one black and scarlet with Brandon certificate, 1988), 10s. (2 shades) and 12s.6d. used, mainly 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £140-£160 

   470  m      2s. break in scroll variety, very fine used with part Hamilton c.d.s. S.G. 88gd, cat. £550. Photo.            £180-£200 

   471  m      2s. purple and blue on grey-blue, variety gash in fruit and leaf, used, fine. S.G. 88gg, unpriced used. Photo.          
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   472  m      2s.6d. grey-black and pale orange-vermilion on grey-blue, used, fine. S.G. 89h, cat. £2,750. Photo.      £400-£500 

   473  m      2s.6d. black and carmine-red on deep grey-blue, variety damaged leaf at bottom right, used, fine. S.G. 89if, unpriced 
used. Photo.                                                                                                                                                         £140-£160 

   474  H + 10s. green and red on deep emerald block of four, mint, brownish gum, tiny imperfections, fresh colour, scarce, 
ex Baron Leuhusen, S.G. 92g, cat. £600. (4) Photo.                                                                                        £100-£120 

   475  H       10s. green and red on deep emerald, variety break in lines below left scroll, mint, fine. S.G. 92ge, cat. £850. Photo.
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   476  H       10s. green and red on deep emerald, variety break in scroll, mint, fine. S.G. 92ga, cat. £800. Photo.     £140-£160 
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Bermuda: 1924 – 32 Watermark Mult. Script CA continued 

   477  H       12s.6d. grey and orange, variety broken crown and scroll, mint, fine. S.G. 93b, cat. £750. Photo on page 58.         
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   478  H       12s.6d. grey and orange with break in scroll variety, fine mint, fresh, S.G. 93a, cat. £700. Photo on page 58.          
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   479  H       12s.6d. grey and orange, variety break in lines below left scroll, mint, fine. Sismondo certificate (2006). S.G. 93e, 
cat. £900. Photo on page 58.                                                                                                                             £160-£180 

   480            A range of mainly minor varieties, incl. 2s. large break in leaf mint, 2s.6d. with weak frame impression on top left 
tablet mint, 10s. with flaw close to damaged leaf used on piece with another 10s., 10s. nick in top right scroll used, 
10s. white line on lower left scroll used, 10s. nick in scroll below right value tablet mint, 10s. dot under pearl mint, 
12s.6d. spot over first “S” of “Shilling”, also a range of varieties used with fiscal cancellations with 2s.6d. damaged 
leaf at bottom right (S.G. 89f), 2s.6d. broken crown and scroll, 2s.6d. damaged leaf at bottom right, 10s. broken 
crown and scroll, 10s. nick in top right scroll, 10s. break through scroll, 12s.6d. break in scroll, 12s.6d. nick in top 
right scroll, 12s.6d., break in scrolls at right, also 10s. green and red on deep emerald variety nick in top right scroll 
mint but with small tear, etc. (33)                                                                                                                    £350-£400 

1938 – 53 

   481            2s. deep purple and ultramarine on grey-blue, used on first day (Jan. 20) cover, 1943 2s. block of four used on 
cover, registered to Canada, also single used on cover, registered to England, also 2s.6d. used on 1938 (Feb.) cover, 
registered to England, and perf. 14 £1 purple and black on red used on 1938 registered cover to Surrey with faint 
c.d.s, Plymouth and Weybridge arrivals on reverse.                                                                                      £200-£250 

   482  H )   Line perf. 14¼ 2s. deep purple and ultramarine on grey-blue block of four, variety sliced scroll, mint, brownish 
gum and heavy hinges, fine. S.G. 116b var. Photo.                                                                                         £200-£250 

   483  J + Perf. 13, 2s. dull purple and blue on pale blue, 12th printing, an unmounted mint block of four from the upper 
left corner of the sheet, showing flaws 2a, 2c and 2d, fine. S.G. 116e.                                                         £100-£120 

   484  m      Perf. 14 2s.6d. black and red on pale blue, ordinary paper, variety ‘broken lower right scroll’ used, fine. S.G. 117be, 
cat. £650. Photo.                                                                                                                                                 £100-£120 

   485  m      - 10s. green and deep lake on pale emerald used, fine. S.G. 119, cat. £375. Photo.                                      £80-£100 

   486  J + - 12s.6d. grey and pale orange on ordinary paper, unmounted mint block of four, fine. 120c, cat. £520+.               
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   487  m      - 12s.6d. grey and pale orange on ordinary paper, variety broken lower right scroll, used, fine. S.G. 120ce, cat. 
£2,500. Photo.                                                                                                                                                     £550-£600 
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   488  m+ 1938-53 12s.6d. grey and yellow on ordinary paper, used block of four with neat central Saint George’s c.d.s., fine. 
B.P.A. certificate (1954), S.G. 120d, cat. £1,800+. Photo.                                                                              £350-£400 

   489  H       A selection of mint blocks of four, range of shades and printings, comprising 2s. (5), 2s.6d. (2), 5s., 10s. (3), and 
£1, some corner or marginal, also 2s.6d. and 10s. used blocks of four, mainly fine, some unmounted. £200-£250 

   490  J       1966-69 Buildings 1s.6d. with major shift of rose, fine unmounted mint marginal example. S.G. 199 var. Photo.
                                                                                                                                                                                  £60-£70 

   491  J       1970 2c. on 2d. with variety lilac omitted, unmounted mint, fine, S.G. 233a, cat. £1,100. Photo.          £250-£300 

   492  J + 1986 90c. on $3 variety surch. double, unmounted mint block of four, corner marginal with cylinder nos., also 
showing complete offset on gummed side, fine. S.G. 534a var.                                                                    £100-£120 

   493   S        Specimen collection incl. 1892-93 ½d., 2d. and 1s., 1901 ¼d. and 1902-03 ½d., 1d. and 3d. (type D12), 1918-22 2s. 
to £1, 1920-21 and 1921 sets (type D12a), 1924-32 2s., 2s.6d. and 10s. (type D16) and 12s.6d. (type D19) also 1932 
1½d. and 1937 and 1946 sets with perforated “SPECIMEN”, fine to very fine. (41)                             £1,000-£1,100 

   494            Partly duplicated collection incl. 1865-1903 1d. both shades mint or unused, 2d. mint and 6d. dull mauve mint 
(3) and a used set, perf. 14 x 12½ 3d. unused, 1874 3d. on 1s. used (straight edge at left), 1875 1d. on 3d. and 1d. 
on 1s. used, 1880 4d. unused with watermark reversed, 1883-1904 mint and used sets also a few forgeries, 1906-
10 mint and used sets, 1910-25 mint and used sets, 1918-22 2s.6d. (3) and 4s. mint and postally used to 5s., 1920-
21 mint and used sets, 1921 mint and used sets, 1922-34 mint and used sets incl. the three listed types of the 1d., 
1924-32 postally used to 12s.6d., 1938-53 mint set incl. several printings of most values and postally used to 5s. 
and a few later issues to 1962. (few 100s)                                                                                                        £300-£350 

   495            A range of mainly early Q.E.II varieties, incl. 1959 350th Anniversary 3d. grey printed double mint, 1962-68 
Buildings 2d. broken frame and palm, 2d. major shift of lilac, 2d. shift of yellow in block of four mint, 6d.  
watermarked inverted unmounted mint, 8d. shift of orange used, 9d. shift of light blue mint, 5s. broken “P” used, 
5s. watermark inverted used, 1965 Scouts 2s. watermark inverted mint and used, 1966-69 Buildings 8d. shift of 
bright blue unmounted mint, 1s. with shift of orange mint, 1s.6d. watermark Crown to right of CA mint and used, 
1s.6d. pink shift, etc. (77)                                                                                                                                   £250-£300 

   496  m      A collection of cancellations on loose stamps, 1865 to around 1949, incl. a few multiples, barred numerals, duplexes, 
Paid, Receiving Office and Parcel Post c.d.s., Paquebots, etc. (approx. 150)                                              £150-£200 

   497            A selection on leaves incl. 1874 3d. on 1s. S.G. 13 used (corner fault) and 3d. on 1s. S.G. 14 unused (signed A. 
Brun), 1875 surcharges sets both unused and used, 1918-22 set (less 2s.) mint and set used, 1924-32 set to 10s. 
mint and set used incl. 2s.6d. with damaged leaf at bottom variety (dubious cancellation), 1938-53 12s.6d. grey 
and yellow used (certificate) and £1 (2, S.G. 121c, 121e) unmounted mint, fair to fine. Stated to cat. £8,700+. (31) 
                                                                                                                                                                             £800-£900 

   498  H       Postal Fiscals: 1937 12s.6d. grey and orange, mint part gum, usual brownish gum with some adhesion, otherwise 
fine. S.G. F1, cat. £1,100.                                                                                                                                    £120-£140 

   499 )      Postal Stationery: A Q.V. to K.G.VI collection on leaves, incl. 1880 ½d. postcards type A, B, and C unused, type 
B used, 1885 ½d. blue card used to Germany and uprated with ½d. green, 1893 1d. on ½d. card used, some  
overprinted “SPECIMEN”, etc. (37 items)                                                                                                        £180-£200 
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Brazil 

   500 ) (  A collection of flown Zeppelin covers from Brazil to various destinations on stockpages, 1930 to 1936, showing 
various cachets, identified with Zierer numbers, incl. 1930 with 5,000r. ‘Brasil - Europa’ stamp, etc. (29) Photo.  
                                                                                                                                                                             £500-£600 

   501 )      Selection incl. 1930 envelope to Porto Alegre with Condor airmail label affixed, 1931 postcard to Germany franked 
50r., 200r., 500r. and 2500r. with Zeppelin Condor cachet, 1940 “VIA LATI” printed envelope to Holland with 
German censor tape on reverse, 1940 taxed airmail cover from Sao Paulo to the British Expeditionary Force, 1942 
censored airmail cover to Guadeloupe franked 600r. and 2000r., etc. (18)                                                £120-£140 

British Antarctic Territory 

   502            A mint mainly unmounted collection from 1963 to 2018 in a hingeless S.G. Davo album, incl. 1963 to £1, 1987 to 
1991, 1993 to 2000 and 2005 to 2017 complete unmounted incl. miniature sheets etc., cat. £1,800+. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   503            An unmounted mint collection in two Senator albums with sets and miniature sheets apparently complete 1963 
to 2008 incl. 1963-69 ½d. to £1 (both), 1970 surcharge set, also some watermark varieties with 1970 3p. on 3d. 
and 50p. on 10s. both with wmk. inverted, also a further album of A.A.T. and Ross Dependency, etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

British Guiana 

   504  m      1853-59 original printing 1c. vermilion, four good to large margins, fine used with Demerara Oct. 29 1855 c.d.s., 
S.G. 11, cat. £1,700. Photo.                                                                                                                                £300-£350 

   505  m      - Fresh lithographic transfer type C 1c. dull red, four good to large margins, used with Demerara Jan. 14 1860 
c.d.s., crease otherwise fine, S.G. 16, cat. £2,750. Photo.                                                                               £200-£250 

   506  m      1853-55 4c. pale blue, four margins (close at bottom), fine used with part Demerara Apr. 25 1857 c.d.s., fine, S.G. 
21, cat. £800. Photo.                                                                                                                                           £100-£120 

   507            Collection incl. 1855 4c. blue used, 1860-63 perf. 12 used set and 4c. blue unused (stained), 1863-76 used sets, 
1862 1c. used (signed) 1876-79 24c. and 48c. mint, 1888-89 surcharges postally used to $2 1889 postally used to 
96c., 1905-07 used set, 1913-21 mint set, 1931 and 1934-51 mint and used sets, 1935 Silver Jubilee 2c. with dot 
by flagstaff variety, 1938-52 and 1954-63 mint sets, etc. (few 100s)                                                            £300-£350 
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   508            A mint and used collection on leaves, 1858 to 1966, incl. Great Britain 1858-60 6d. with “A03” cancellation, 1860-
1876 Ship types (approx. 120) mostly used, 1888-89 values to $3 mint and $5 used, 1889 set mint, 1898 Jubilee 
sets (2, one mint), 1921-27 sets (2, one mint), 1931 Centenary sets (2) used, 1934-51 set mint (less 6d.) and set 
used, 1938-52 sets (3, two mint) etc., mixed condition. (100s)                                                                    £300-£350 

   509          A mainly fine mint collection on leaves, 1913 to 1934, incl. 1913-21 and 19212-27 sets, 1934-51 set, etc. (39)       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   510  B       Booklets: 1945-49 24c. stitched booklets with crimson or scarlet covers (2, with covers incorrectly stitched; front 
and backs transposed), unusual. (3) S.G. SB9, cat. £210+.                                                                              £80-£100 

   511  m      Extensive cancellations collection on loose stamps (a few on piece) with 1860s Anglo-French accountancy marks,  
oval and circular “PD”, “A03” barred numerals incl. 1855 G.B. 6d. (2, one with straight edge), bold “5c.” in red  on 
6c. Ship, single and double ring c.d.s., cork and fancy cancels, T.P.O. railway and fiscal cancellations, ‘used abroad’ 
with Leeward Is. K.G.V 1½d., exhibition, slogan, squared circles, skeleton, telegraph (wireless), foreign section, 
private bag, money order, numbered postal agency and village, parcel posts, taxed letter bill clerk, registration 
marks, paquebots etc. (few 100s + 2 covers) Photo.                                                                                      £600-£700 

   512 )      - A selection of covers, from 1890s to 1940s, incl. registered, airmail, etc. (60)                                        £100-£120 

   513 )      - Registered mail selection from 1892 to 1949 incl. 1894 to Netherlands franked 4c. and 6c., 1898 to San Francisco 
franked 5c. tied by Registered c.d.s. and oval “R”, 1902 to Boston double lined framed 2c. (2) and 5c. with framed 
“BRITISH/GUIANA/REGISTERED” mark, 1941 airmail to Montreal franked 6c., 12c. and 60c., etc. (70) Photo.      
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   514 )      - Underpaid selection incl. 1897 envelope to Denmark franked 5c. with circular serif “T” mark, 1906 envelope to 
Paris franked 2c. with circular serif “T” mark and 30c. postage due, etc. (11)                                           £100-£120 

   515 )      -  Selection of covers from 1898 to 1944, incl. 1898 cover, registered to Germany, franked by 1889 72c., 1913 cover, 
registered to Germany, franked by 1913-21 60c., registered mail, also 1930 Trinidad cover, etc. (11 items)           
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   516 )      - Selection from 1916 to 1968 with “TOO-LATE” and “TOO LATE” marks incl. on airmails, registered, surface,  
official and underpaid mail and to U.S.A., G.B., Australia, Canada or locally. (49) Photo.                       £200-£250 

British Honduras 

   517  m      1891 6c. on 10c. on 4d. mauve surcharge with “6” and bar inverted variety, fine used, Brandon certificate (1995), 
S.G. 44a, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                              £180-£200 

   518            Collection incl. 1865 1d. mint and used also a few forgeries, 1872-79 perf. 12½ mint and unused, perf. 14 used set, 
1888 2c. on 1d. bisected (2, on piece or on a local front to Belize), 1888-91 surcharge set used, 1891-1901 set mint, 
1913-21 both mint and used to $1, 1922-33 mint to $2 and used to $1, 1938-47 and 1953-62 sets mint, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £300-£350 

   519 )      Covers and Cancellations: Range with 1861 entire letter to Edinburgh rated “5”(d) with “BELIZE/PAID” c.d.s., 
1894 3c. and 3c. reply-card to Germany, 1931 airmail envelope to Manchester franked 4c., 5c. and 10c. with “AIR 
FEE/prepaid to/New York only” mark, etc. (24) Photo.                                                                                 £180-£200 
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British Honduras continued 

   520 )      Covers and Cancellations: 1879 to 1901, five covers, incl. 1886 (Apr. 6) cover to Hungary, franked by 1882-87 
4d., tied by “0” in barred oval, 1892 (Aug. 10) large cover from Belize, registered to Germany, franked by 1888-91 
1c. on 1c. blocks of fourteen, six and four, all cancelled by “0” in barred ovals, etc.                                 £150-£200 

British Indian Ocean Territory 

   521  J M   2008 World War I £1 miniature sheet, variety imperforate, fine unmounted mint. S.G. MS381 var. Photo.          
                                                                                                                                                                             £200-£250 

British Levant 

   522            Collection in binder incl. 1885-96 12pi, on 2s.6d. lilac used (2, both with registration cancellations), 1893 40pa. 
on ½d. tied to a dated piece, 1902-05 used to 12pi. on 2s.6d. (2) and 12pi on 2s.6d. unused and 24pi on 5s. mint, 
1905-08 surcharges mint, 1909 mint set, 1911-13 12pi. on 2s.6d. used (3) and 24pi. on 5s. mint (2) and used on a 
dated piece, 1905-12 “LEVANT” used set (1s. on dated piece), 1921 used set (two shades of the 2s.6d.), 1921 Turkish 
currency mint and used sets also British Occupation of Italian Colonies incl. 1943-47 set mint, etc. (few 100s)    
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   523   S        1887-96 40pa. on 2½d. marginal, unmounted mint, overprinted “CANCELLED” (Samuel type GB14, see 1984  
supplement) produced by De La Rue for archival purposes, also 1887 40pa. on 2½d. and 80pa. on 5d. overprinted 
“SPECIMEN” (Samuel type GB9; applied by Inland Revenue for U.P.U. distribution but not recorded on the 80pa.) 
and both with gum. (3) Photo.                                                                                                                          £100-£120 

   524 )      British Post Offices in the Turkish Empire: Constantinople: A selection with 1867 wrapper to Edinburgh 
franked 1d. (2) and 6d. tied by barred “C” cancellations, 1860 cash-paid entire to Malta with “BRITISH POST 
OFFICE/CONSTANTINOPLE” c.d.s. on reverse, 1881 envelope to U.S.A. franked 2½d. tied by barred “C”  
cancellation, 1898 postcard to Budapest franked 1d. lilac (16 dots) tied by “BRITISH-POST-OFFICE/  
CONSTANTINOPLE”, 1921 cover to London franked K.G.V 2½d. with “PAR ORIENT EXPRESS” mark, etc. (11) 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£220 

   525 )      - 1897 cover (with contents) to Adelaide franked 40pa. on 2½d. and 80pa. on 5d. with oval “R” and “AR” marks, 
unusual, and 1907 picture postcard also to Adelaide franked “LEVANT” on K.E.VII 1d. and both with Alexandria 
transit c.d.s., mainly fine.                                                                                                                                   £100-£120 

   526   S        Turkish Currency: 1885-88 selection with 40pa. on 2½d. (3, incl. a vertical marginal pair), 80pa. on 5d. in a  
horizontal pair, and 12pi on 2s.6d. (3, incl. a vertical marginal pair) all overprinted “SPECIMEN” (type GB9) and 
each with large part original gum. (8) There is no evidence these stamps were distributed to the U.P.U. and were 

probably retained by Inland Revenue in London.                                                                                              £160-£180 
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British Occupation of  Italian Colonies 

 †527  m      A used written up collection on leaves, incl. multiples and pieces, with Aegean Islands, Cyrenaica, Eritrea with a 
range of Asmara cancellations on values to 10s., some postage due multiples, Tripolitania with village cancellations, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £300-£350 

 †528  m      Middle East Forces: A used collection on leaves, incl. 1942 Cairo and Nairobi printings sets to 5d., 1943-47 set 
with postage due set, duplicated with cancellations with 10s. block of six with Asmara cancellations, smaller towns 
with Assab, Ghinda, Tessenai, Adi Caieh, Adi Quala, etc. (few 100s)                                                         £200-£350 

   529 )      Somalia: 1950 5c. on ½d. to 5s. on 5s. set, fine used on neat first day cover, tied by Mogadishu R.L.D. Jan. 2 1950 
c.d.s’s, S.G S21-S31. Photo.                                                                                                                               £180-£200 

   530 )      - 1950 5c. on ½d. to 5s. on 5s. set, fine used on registered cover to Asmara on last day of British Administration, 
tied by Mogadishu R.L.D. Mar. 31 1950 c.d.s’s, S.G. S21-S31.                                                                        £90-£110 

British Post Office in Siam 

   531  H       1882 Watermark Crown CC 5c. mint, fine. S.G. 4, cat. £475. Photo.                                                        £180-£200 

   532            Collection incl. 1882 Crown CC used to 8c. and Crown CA 2c. brown (slightly toned), 2c. pale rose (5) and 4c. 
pale brown mint and to 12c. used. (18)                                                                                                           £220-£250 

British Solomon Islands 

   533  H       1907 seven mint sets with 35 extra, most with plate positions with “IS” joined, mainly good to fine. Stated to cat. 
£1,450+.                                                                                                                                                               £250-£300 

   534 )      A selection incl. 1920 envelope to France franked ½d. and 2d., 1931 envelope to Lucerne franked 1d. (2), 1½d., 2d. 
(2) and 3d. with Tulagi registration label affixed, 1953 aerogramme to France franked 2½d. pair and 3d., 1950 
cover to New Zealand franked U.P.U. 3d. plate “2” block of six etc. (8)                                                                         
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   535 )      - Selection incl. 1936 envelope to London franked K.G.V 4½d. tied by Tulagi c.d.s. with Tulagi registration label, 
W.W.II undated covers to Sydney or Geelong with “PASSED FREE/OF POSTAGE” endorsed on and under rear 
flaps as from Australian Ships at Tulagi or Malayata, etc. (10) Photo.                                                        £120-£150 

British Virgin Islands 

   536  H       1913-19 ½d. blue-green and deep green, showing unlisted variety of broken “L” in “ISLANDS”, fine, mint. S.G. 69b, 
var. Photo.                                                                                                                                                              £80-£100 

   537  S       1922-28 Watermark Mult. Crown CA 1s., 2s.6d. and 5s. and Mult. Script CA ½d. to 6d. overprinted “SPECIMEN” 
(type D9), fine with full gum. (9) S.G. 83s-101s. Photo.                                                                                £420-£450 
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British Virgin Islands continued 

   538   S       1947 £1 vertical strip of three perforated “SPECIMEN” (Samuel type H3) without gum, a very scarce multiple, also 
1887 1d. postcard slight toning with apparently local unrecorded “SPECIMEN” overprint. (3 stamps + 1 card) S.G. 
121s.                                                                                                                                                                          £70-£90 

   539            A Q.V. to Q.E.II duplicated mainly good to fine used duplicated stock in a stockbook incl. 1867-70 no wmk. to 
1s., 1879-80 CC 2½d. (2), 1899 CA to 5s., 1913-19 MCA to 5s., 1922-28 Script to 5s., 1938-47 to £1 (5), 1949 
Wedding £1 (5), 1952 to £2.40 (5), good range of Q.E.II with miniature sheets, etc. (100s)                    £400-£500 

   540            Collection incl. 1866 1d. unused (2), used and 6d. used, 1867-70 perf. 15 1s. mint, 1878 1d. mint and 2½d. used, 
1899, 1904, 1913, 1922-28 and 1938-47 mint sets and a few later. (few 100s)                                           £180-£200 

   541            Mint and used Q.V. ranges on stock cards, incl. 1867-70 1d. mint and 6d. unused, 1878 1d. and 2½d. used, 1883-
84 set mint incl. 1d. (12) mint or used and ½d. dull green top left triangle detached variety mint, 1887-89 set mint 
incl. 4d. (6), etc, mixed condition. (53)                                                                                                            £100-£120 

Brunei 

   542  H       1895 star and crescent 10c. top marginal horizontal pair imperforate, unmounted mint, very faint trace of crease 
only visible from reverse. S.G. 7a, cat. £3,250. Photo also on back cover.                                                  £700-£800 

   543         1908-22 Watermark Mult. Crown CA $25 black on red with Madame Joseph type MJ 104 fake cancellation.  
S.G. 48.                                                                                                                                                                 £100-£120 

   544            1922 Malaya-Borneo Exhibition selection with sets (2) mint, 5c. with 5c. retouched mint, varieties, etc., varied 
condition. (41)                                                                                                                                                    £300-£400 

   545   S        1924-37 set overprinted/perforated “SPECIMEN”, the 5c. grey has 5c. retouched, varied condition. S.G. 60-78. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

   546            A mint and used collection in an album, incl. 1895 set in unused blocks of four (stuck down), 1906 set mint, set 
used (c.t.o.), 1907-10 set mint, 1947-51 set mint, range of covers, Japanese Occupation, etc., varied condition. 
(100s)                                                                                                                                                                    £600-£700 

   547            Collection incl. 1895 mixed mint and used set, 1907 mint set and used to 50c., 1908-22 mint to $5 and used to 
$1, 1922 Exhibition overprint set mint, 1924-37 set mint, 1947-51 set mint etc. also Japanese Occupation overprints 
mint to 50c. (few 100s)                                                                                                                                      £200-£250 

Bulgaria 

   548 )      Selection with 1900 10k. postcard to Canada, 1917 5st. and 1918 10st. postcards to France from a French P.O.W., 
1921 10st. postcard to Leipzig uprated 50s. (2) and taxed, etc. (23)                                                            £100-£120 

Burma 

   549  H       1937 3p. to 25r. set and Officials 1937 3p. to 10r. set, 25r. with part gum and some with light gum toning, otherwise 
fine, S.G. 1-18, O1-O14, cat. £4,000. (32) Photo.                                                                                        £900-£1,000 

   550            1937 2r. mint, 10r. mint and used, 1937-39 Official 2r. and 5r. used, mainly fine. S.G. 14, 16, O12, O13.                
                                                                                                                                                                             £120-£150 
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   551            Collection incl. India used in Burma with Q.V. to 2r., 1937 mint to 5r. and postally used to 10r., 1938-40 mint set, 
1937 officials both mint and used to 2r., 1939 and 1946 sets mint and a few Occupation issues, etc. (approx. 100)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   552  H       A mint collection on leaves, from 1937 to 1949, includes 1937 overprints set to 10r., 1938 set unmounted, Officials 
1937 overprints set, 1939 set etc., mainly fine, stated to cat. £2,175. (100+) Photo.                                  £450-£500 

   553 )      Postal Stationery: Unused and used selection from 1942 to 1996 incl. Peacock overprint on 1a. card, used  
commercial Japanese Occupation surcharge card. (19)                                                                                   £80-£100 

Cameroon 

   554  J + Cameroons Expeditionary Force: 1915 (July 12) 1d. on 10pf. carmine, surcharge in blue, variety surcharge double, 
one albino, in an unmounted mint block of four. Brandon certificate (1989). S.G. 3ba, cat. £640+. Photo.             
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   555 )      French Cameroon: Selection incl. 1931 internal envelope to Kribi franked 50c. (2) with framed “T.” marks, 1942 
twice-censored airmail envelope to Jamaica franked 1f. pair, 5f. and 10f., 1944 twice censored registered cover to 
Durban franked 1f., 5f. and 10f. pair, etc. (24) Photo.                                                                                    £130-£150 

   556  J       Cameroon: 1962 Reunification set and set with surcharges in Sterling currency, unmounted mint, 6f. on 25f. light 
gum toning, otherwise fine and scarce. S.G. 301-303, Michel 557€. Photo.                                               £100-£120 

Canada 

   557  m      British Columbia and Vancouver Island: 1868-71 perf. 14 25c. yellow watermark inverted variety, fine used with 
neat “35” numeral cancellation, small thins otherwise fine. S.G. 31w, cat. £1,200. Photo.                       £100-£120 

   558  m      New Brunswick: 1851-60 6d. olive-yellow, four good margins, used with neat “13” (Fredericton) numeral grid 
cancellation, light corner crease otherwise fine. S.G. 4, cat. £850. Photo.                                                  £100-£120 

Ex 545 Ex 549 – Ex 552 –

554

555

Ex 556558557



68     24 September 2025 (Second Session, Lots 386–1128) British Empire & Foreign Countries    
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   559  m      1857-64 2d. scarlet-vermilion, used, very close margins just touching the outer frame line at two places, otherwise 
fine. S.G. 2, cat. £6,500. Photo.                                                                                                                         £200-£250 

   560  m      - 6d. scarlet-vermilion, four close margins with slightly rounded corners, lightly used, small corner bend.  
APEX certificate (1980), S.G. 6, cat. £5,500. Photo.                                                                                       £250-£300 

   561            Collection in a binder incl. 1897 mint to 60c., 1919 set mint, 1923-24 mint to 20c. 1931 no watermark airmail 
issues mint , 1931 (Mar.-July), 1932 and 1933 (June) sets mint, 1933 (Aug.) set used and mint to 32c., 1937 mint 
(2), and used (2, one on a philatelic cover to London) sets, 1941-44 mint set, a few covers and stationery incl. 1931 
St John-St Anthony 1st flight covers, 1937 local envelope franked bisected 2c., 1938 (ca.) parcel front to London 
with parcel post label and franked 7c. (8), etc. (few 100s)                                                                            £150-£170 

   562  H       A comprehensive mint collection with many blocks and varieties written up in album, from 1897 to 1947, incl. 
1897 Discovery, 1897-1918 set, 1910, 1911, 1911-16 Coronation and 1919 Caribou sets, 1919 $1. on 15c. (3) and 
1921 35c. (2) Air overprints, 1923-24, 1928-29 and 1929-31 sets, 1931 Air sets (6 incl. blocks of four unmounted), 
1932 $1.50 on £1 Air overprint, 1932 set and imperf pairs (5), 1933 Air and Gilbert (2) sets, 1937 20c. extra chimney 
within strip etc., mainly fine. Stated to cat. £7,558. (100s)                                                                     £1,400-£1,600 

Nova Scotia 

   563 s      1851-60 6d. yellow-green diagonally bisected on 1856 part cover addressed to Bridgetown, tied by oval grid  
cancellation, Bridgetown July 7 1856 c.d.s. on reverse, S.G. 5a, cat. £3,250 on cover. Photo.                  £150-£200 

   564  m      - 1s. purple, four good to large margins, fine used with oval grid cancellation, tiny corner crease in the margin, 
S.G. 8, cat. £4,250. Photo.                                                                                                                                  £400-£450 

Canada 

   565            Early selection incl. 1851 3d. (2, tied to a piece by “21” target cancellation or on an 1856 creased entire) 1852-57 
6d. and 7½d. (defective), 1859 1c. (7, one on a fine 1868 printed matter article to Ottawa and redirected to Quebec), 
5c. (18, one on a piece and on 1859, 1864 and 1867 covers, one with a “REGISTERED” mark), 10c. (8), 12½c. (9, 
incl. a pair on an 1866 cover to England), 17c. (7, two with manuscript cancellations) and 1864 2c. (4, one with 
manuscript cancellation). Photo.                                                                                                                      £250-£300 

   566            1868-90 Large Queens, a collection in a binder incl. 1868 (Apr.) 1c. used, 2c. unused (2) and used (2, one on Apr. 
29 1868 cover to Ottawa and redirected to Toronto with “5” charge mark; early date), 3c. unused, 6c. used, 12½c. 
unused,1868-71 2c. shades used (one with “4” target cancellation) and two singles on an 1872 cover to New York, 
3c. used incl. pair on cover to Boston, 6c. blackish brown used (18, incl. a pair) and yellow brown used (12), 12½c. 
used (12), 15c. used (22, shades) and 1879-88 15c. slate-blue mint and used selection (15, one with manuscript 
cancellation, another with wing margin at foot), etc. (approx. 100)                                                            £150-£180 

564

563
Ex 565

Ex 569567 560559
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   567  I       1868-71 Wove Paper 2c. deep green unused, blunt corner perf. otherwise fine. S.G. 57, cat. £900. Photo.             
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   568            1870-97 Small Queens, a mainly used collection in four binders and a small stockbook in a carton incl. 1873 
cover to Toronto from Newboro franked 1c. and 2c. (2) with manuscript cancellations and “REGISTERED” mark 
at left, 1887 local cover franked 1c. tied by Toronto duplex, 2c. showing guideline in margin, 2c. (2) and 1c. on 
1874 cover to Williamstown tied by “REGISTERED” mark, 3c. incl. four on 1895 registered cover to Paris  
additionally franked 1c. and 2c., solo franking on 1878 cover to Dickenson’s Landing from Avonmore and with 
manuscript cancellation, and two strips of three on an 1879 registered cover to Hawkesbury, solo franking on 
1892 cover to Whitby tied by scarce “8” (Manchester) target cancellation, 1873-79 5c. used block of six, 8c. solo 
franking on 1895-98 registered covers to U.S.A. or Toronto, 1870-90 10c. pale an deep lilac and 1873-79 10c. used 
(9, shades; one with manuscript cancellation 1882-97 ½c. mint block of four and an irregular block of ten on 1893 
cover to Denmark, 1889-97 duplicated mint to 10c., 1c. used block of six, 2c. bisected on a piece with ½c. pair, 1c. 
and 3c. tied by Yarmouth c.d.s., 3c. used strips of four and five also cancellations group with two ring target, seven 
ring, geometric crosses, lozenges, duplexes datestamps, circular crowns, bisected cork, union jack flags, sunburst, 
arrowheads, cogwheels, etc. (many 100s)                                                                                                        £350-£400 

   569            1897 Jubilee issues in binder incl. ½c. (4), 1c. (6), 2c. (7). 3c. (8 incl. a marginal block of four), 5c. (3), 6c., 8c. (3), 
10c. (3), 15c. 20c., 50c., $1 and $2 mint also a similar used selection incl. 50c. (3, one bright ultramarine), $1 and 
$2. (approx. 100 + 3 covers) Photo.                                                                                                                 £500-£600 

   570            Q.V. Maple leaf issues. a collection in a binder incl. 1897-98 mint set with ½c. in blocks of nine and four and 2c. 
block of four and a used set, 1989-1902 values to 8c. on cover, a few registered and a few advertising covers, 1900 
cover to Germany franked 5c. and 1902 cover to Picton franked 2c. both tied by Hamilton or Toronto flag machine 
cancellation etc. (few 100s)                                                                                                                               £150-£170 

   571            1898 2c. Map, specialised study in binder incl. plate no. pair, imprint block and singles, cross on sheet positions, 
used on piece with flag machine cancellations, so-called ‘muddy ocean’ colour variety on an 1899 cover used within 
Montreal tied by a flag machine cancellation and redirected to Toronto, plate, ‘Pacific Islands’ and extra ‘colony’ 
in Africa, missing ‘island’ etc., flaws, re-entries, retouches and dorsal lines identified, plate 5 corner marginal block 
of four with lavender map colour variety, used block of eight with Toronto cancellations, single with first day 
c.d.s., etc. (few 100s)                                                                                                                                           £150-£170 

   572            K.E.VII collection in a small carton incl. 1c. plate “13” and “63” mint strips, 2c. plate “78” mint strip of four from 
the top of the sheet, 2c. with red “1” in margin (from a booklet pane) uprating a 1904 Q.V. 2c. envelope to U.S.A. 
also franked 1c. and ordinary 2c., 2c. imperf. (14, incl. a block of four, a plate no. “13” top marginal strip of four, 
two pairs and two singles) and used (2 singles), 2c. booklet panes of six mint and and pair and pane of six used, 
2c. strip of three used in Suva (Fiji), 2c. on postcards (2) to Hankow sent via Shanghai, 5c. used with major  
re-entry line above the top frameline, 5c. used block of eight, 7c. with 1c. and 5c. on a registered cover to Paris, 
10c. mint, unused and used (27, incl. two blocks of four, a strip of three, pair and a single showing re-entry), 50c. 
unused (2) and used (2), also a 1903 defective booklet containing a marginal pane of the 2c. (less one stamp) and 
a marginal vertical pair, etc. (many 100s)                                                                                                        £250-£300 

   573            1908 Quebec Tercentenary, collection in two binders with some duplication incl. 15c. (6, varying cancellations) 
and 20c. used (3), identified flaws incl. 1c. with retouch line through “PO” of “POSTAGE”, 1c. mint pair showing 
hairline variety, 2c. hairlines variety mint and used on cover to Los Angeles and 1908 postcard to England, dot in 
“P” of “POSTAGE” on postcards to Birmingham or Quebec, 20c. used with major re-entry also a group of frankings 
incl. 1908 cover to England franked ½c. (8, one with re-entry), 1915 2c. postcard to Netherlands Indies uprated 
1c., 1c. used on an advertising drop letter cover and on printed matter rate postcard to Mexico, 7c. on registered 
cover to Scotland tied by Winnipeg machine cancellation etc. (few 100s) Photo on page 262.              £200-£220 

   574            K.G.V Admiral issues collection in small carton incl. 1911-22 incl. a mint and used sets, identified flaws incl. 
guide dots and lines, retouches, plate nos. and both wet and dry printings, 1c. blue-green mint block of 24, 2c. 
booklet panes mint (2), 5c. pair on a 1918 censored cover to Switzerland, 7c. pale sage-green used (2), 1912-21 
coil issues incl. 1c. with two large holes (5, incl. a vertical pair and a single tied to a local cover by Toronto machine 
cancellation), 1922-31 mint set also 1c. (4, incl. a used pair), 2c. (5, incl. a pair and a single with very large margins 
from the foot of the sheet) and 3c. (5, incl. a pair and a single with large margin from left of the sheet) imperf. 1c. 
booklet pane of six, 2c. sheet (no selvedge) used with “SWIFT CURRENT, SASK.” roller cancellations, 3c. Die I and 
Die II used blocks of four, 5c. corner strip of five with lathwork in margin, 10c. used on a printed ‘A.R.’ card, $1 
used (16, incl. a used strip of six and a block of four), 1913-16 25c. booklet (2, both complete and one overprinted 
“NOTICE....”) and further three panes of six 1922-27 coil issues group incl. multiples and a similar selection for 
war tax issues. (few 100s)                                                                                                                                  £300-£320 
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   575  H       1911-22 1c., 2c., 5c., 7c., 10c., 20c. and 50c. singles, 1c., 2c., 3c., 5c., 7c., 10c., 20c. and 50c. pairs, mainly fine and 
fresh mint.                                                                                                                                                           £100-£120 

   576            1917 to 1935 K.G.V general issues collection in two binders incl. 1927 mint set incl. 12c. plate no. block of six. 
1928-29 mint and used sets, 1930 partly duplicated used set, 1930-31 mint set incl. 20c. block of four and 8c. used 
block of nine, 1932 3c. on 2c. used block of nine, 1932 3c. plate no. marginal used on a 1935 cover to Toronto, 
1932-33 mint set incl. coil pairs and singles, 1c. booklet pane of six used (S.G. unpriced), 1c. and 2c. marginal pair 
on cover to Sweden, 1933 (May) 5c. plate no. used block of four, 1935 (May) mint set incl. 1c. imprint block of 
ten mint and 10c. used block of four, 1935 (June-Nov.) mint and used sets and 1937 airmail cover to Trinidad 
franked 5c. and 20c., etc. (few 100s) Photo.                                                                                                    £150-£170 

   577            K.G.VI collection in two binders and loose in small carton incl. 1937-38 mint set, 1937 1c., 2c. and 3c. combined 
and separate f.d.c’s, 2c. and 3c. in mint plate no. blocks, 1937 airmail envelope to French Equatorial Africa franked 
5c. and 10c. (2), 1943, 1944 covers to U.S.A. or G.B. with frankings cancelled by void (no city name) machine  
cancellations, 1942-48 mint and used sets incl. marginal imprint $1 block of six with Vancouver cancellations, 
1946 airmail cover to Shanghai franked 10c. (2) and $1 (4), range of booklets, booklets panes (from stitched and 
stapled booklets), coil strips, singles and starters 1946-47 mint set and 1950 large airmail fragment franked $1 
(18), etc. (many 100s)                                                                                                                                         £200-£220 

   578            Partly duplicated collection in binder incl. Vancouver Island 5c. rose imperforate used, defective, 5c. perf. 14 
unused and used and 10c. used, British Columbia 1865 3d. unused (3), 1868-71 surcharges used to 25c., New 
Brunswick 1860-65 used set and mint to 5c. Nova Scotia 1851-60 3d. used (3), 1860-63 mint and used to 12½c., 
Newfoundland incl. 1910 6c. used (both types), 1919 and 1932 mint sets, Canada 1852-57 3d. unused (cut very 
close or into) and used (5), 6d. and 7½d. used and cut into and 10d. used (3, one with four margins and fine), 1858-
59 ½d. used and 3d. unofficial perf. 14 unused and with straight edge at left, 1859 used set and unused to 12½c., 
1864 2c. unused and used (3), 1868-90 thin paper ½c. 1c. and 2c. unused, medium paper 1c. unused, 1870-90 
Ottawa printing to 6c. unused, 1889-97 10c. unused (2), 1893 20c and 50c. unused, 1893 8c. mint., 1897 Jubilee 
mint to 50c. and $1, $3 and $4 unused and used to $2, mixed condition, 1897-98 unused and used set, 1898-1902 
used set and mint to 8c. incl. 2c. block of twelve, 1903-12 used set, 1908 mint and used sets, 1928-29, 1935, 1937 
and 1942-48 mint and used sets and a few later also 1875 registered 8c. used, a few officials and postage dues, 
mixed condition. (many 100s)                                                                                                                          £700-£800 

   579            A K.G.V collection in a boxed album, incl. 1903-12 to 50c. used, 2c. imperf. block of four unmounted mint, 1908 
Quebec set mint, 1911-22 to 50c. mint (4), range of War Tax issues with 1915 overprinted set mint, 1916 (Feb.) 
imperf. x perf. 8 2c. + 1c. mint (2), 1916 (Aug.) 2c. + 1c. carmine mint, 1916 (Aug.) imperf. x perf. 8 2c. + 1c. brown 
(3), 1922-31 to $1 mint (3), 1928-29 to $1, 1930-31 to $1, 1935 to $1 (3), range of coil stamps with 1911-22 1c. 
vertical pair with two large holes at top and bottom mint, postage dues with 1906-28 and 1930-32 sets mint, etc., 
slightly mixed condition. (100s)                                                                                                                       £600-£800 

   580            A mint and used collection in four albums, incl. large and small Queens, 1908 Quebec set mint, 1928-29 to 50c. 
mint, set used, Newfoundland, etc. (many 100s)                                                                                            £400-£500 

   581            A large accumulation in three cartons, 1859 to 2000, incl. 1859 issues used, Small Queens used with shades and 
cancellations, 1903-12 to 50c. used, 1908 Tercentenary to 20c. used, 1928-29 to 50c. and $1 mint, 1930-31 set 
used, booklets, plate blocks, officials, pre-cancels, postmarks interest incl. railway cancellations, etc., mixed  
condition. (10,000s)                                                                                                                                            £250-£300 

   582            An old time mainly used stock ex Oswald Marsh in envelopes, mostly 1920s to 1940s, includes 1928-29 50c. 
Bluenose (60) and $1 (40), 1930-31 $1 (25+), back of the book issues, New Brunswick etc., mixed condition. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £250-£300 

   583            A mint and used collection of Provinces issues, 1837 to 1873, incl. Vancouver Island 1865 5c. and 10c. used, British 
Columbia 1865-67 3d. (2) unused and used, 1868-71 2c. unused and 25c. used, Prince Edward Island 1862-69 
values to 6d. (2) and 9d. (2), plus 2d. imperf. block of six unused (creases), 1873 cover with 3c., New Brunswick 
1860-63 all values mint and values used to 17c., 1868 cover with 5c., 1871 stampless advertising cover to U.S.A., 
Nova Scotia 1860-63 issues mint and used, four covers bearing 5c., stampless covers 1837 and 1852 (with Halifax 
Paid datestamp) to England, etc. Mixed condition. (110+ and 9 covers)                                                    £200-£250 
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   584            A mainly mint collection from 1862 to 1990s in four S.G. Davo albums with full set of hingeless leaves to 2006, 
incl. 1864 2c. used, 1897 Jubilee most values to 15c., 20c. and 50c. mint, 1897-98 to 10c. mint, 1903-12 set used, 
plus 1c. plate strip of four mint, 1908 Tercentenary set, 1932-33, 1942-48 & 1937-38 sets mint, 1970s to 1996 
issues unmounted, airs, dues, special delivery, officials etc., poor to fine. (approx. 1,500)                       £150-£200 

   585            Mint and used ranges on stock cards and leaves, from 1860s to 1951, incl. 1893 Widow set used, 1897 Jubilee ½c. 
c.d.s. used and 10c. and 15c. mint, 1908 Tercentenary set, New Brunswick 1860-63 set (less 5c. brown) mint, 
Newfoundland 1862-64 1s. used, 1865-70 2c. mint, 1887 10c. used, 1897 Discovery set to 30c. mint and 35c. used, 
1937 Coronation sets (2), mint, etc., poor to fine. (approx. 190)                                                                   £80-£100 

   586  H       A comprehensive fine mint collection on leaves, 1911 to 1952, incl. 1911-22 and 1922-31 Admirals sets with most 
coils and booklet panes incl. 2c. deep green pane of six, 1915 5c. and 20c. “War Tax” overprints, 1916 most  
surcharges, 1928-29 and 1930-31 sets with all booklet panes, 1932-33 set, 1935 set with all booklet panes, apparently 
complete K.G.VI issues incl. coils and booklet panes etc. Stated to cat. £7,300+. (300+ stamps and 49 panes)       
                                                                                                                                                                             £700-£800 

   587            Q.E.II various in a small carton incl. 1954 cover to Zanzibar franked 1c. block of four, 1967 set specialised study 
of fluorescent, hibrite and glazed papers, coils, imprint blocks, booklet panes, Winnipeg and Ottawa tagging bars, 
1c. and 5c. pouch panes 6c. mint printed on the gummed side, 1972-85 dollar values in mint blocks, 1953-76 f.d.c. 
selection, 1959 P.O. stamp souvenir cards, etc.                                                                                              £100-£120 

   588            Officials: Collection in binder incl. 1949 set mint, 1949-50 mint and used sets, 1950-52 mint set and used to 50c. 
incl. 5c. and 10c. on cover to England, Q.E.II issues mint and used incl. imprint blocks to $1, 20c. used on 1954 
customs charges label also a few official perfins used incl. 1945 airmail cover to England franked 4c., 10c. and 13c. 
(2), a few O.H.M.S. covers etc., also a range of used perfins for Canadian Northern, Pacific and National Railways 
and some other private users incl. covers. (approx. 250 items)                                                                   £120-£150 

   589            Postage Dues: Collection in binder incl. 1906-28 mint and used sets with 1c. and 2c. (2, one used) in blocks of 
four, 1c. on 1924 redirected cover with “1” and “INSUFFICIENTLY/PREPAID” marks, 1930-32 and 1933-34 mint 
and used sets, 1935-65 mint and used set incl. 5c. used block of thirty (6 x 5) with Vancouver cancellations, 1c. 
and 2c. (2) on a 1937 taxed cover from Middle Congo and 1967-78 mint and used group, many in imprint blocks, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £140-£160 

   590 )      Postal Stationery: Collection on leaves, in binder and loose in a carton incl. 1885 2c. postcard to San Salvador, 
1890 1c. postcard to Antwerp uprated 1c., 1892 2c. postcard to Jamaica, 1893 1c. postcard to Washington with 
hand-drawn illustration on reverse, 1895 1c. postcard to Dublin uprated 1c., 1899 3c. envelope to U.S.A. uprated 
½c. (10), 1909-13 1c. illustrated coloured postcards to England, 1922 2c. Admiral postcard showing re-entries in 
design, 1931 2c. envelope to Helsinki uprated 3c. and 10c. with Pembroke registration mark, etc. (few 100s)        
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   591            Pre-Cancels: Collection in a binder incl. small Queens to 6c. with types B, J, L, M, R, S (one on a 1890 (ca.) cover 
franked 1c.) and T, Maples leaves to 10c. with type T, Jubilee to 3c. with type T, K.E.VII to 7c. with type T and 
type U on 1c. and 2c. small Queen, maple leaves to 5c. and K.E.VII 1c., type 3, 4, 5, 6, 7, 9 (scarce) and 10  
(“TORONTO/ONTARIO” or “TORONTO/ONT.”) on Q.V., K.E.VII and K.G.V with several inverted and a similar 
smaller selection for Montreal, Winnipeg and Saskatoon, Money Order Office numbered types on K.G.V and 
K.G.VI issues, a few machine cancellations on postcards or covers, types W, X and Y on K.G.VI and Q.E.II issues 
etc. (many 100s and a few covers)                                                                                                                    £150-£170 

   592            Registration Stamps: Collection in binder incl. 1875-92 2c. perf. 12 in orange, vermilion (plate no. imprint 
marginal) and rose-carmine mint or unused and used (31, a few with identified flaws and singles on 1878, 1881, 
1884 and 1888 covers also franked 3c. and a pair on an 1889 cover also franked 1c. and 3c.), perf. 12 x 11½ mint 
(small stain) and used (3, incl. on 1880 and 1881 covers with 3c. pair ), 5c. unused and used (36, range of shades, 
one apparently imperf. and another on an 1886 cover to England also franked 5c. pair and on 1889  
advertising covers also franked 3c. each) and 8c. used (3, two with manuscript cancellations), mostly fine            
.                                                                                                                                                                             £140-£160 

   593            Revenues: Collection in stockbook and binder incl. 1864 Bill Stamp to 40c., 1865 to $1, 1868 to $3, 1875 Gas to 
$3, 1897 to $10 and 1915 $3, 1900 Electric Light to $5, 1930 Electricity and Gas to $10, 1876-96 Weights & Measures 
to $2, 1878-87 to $1, 1897 to $2, 1915 $2 and 1930 to $10, 1915 War Tax to 50c., 1876 Law Stamps 10c. and $5, 
1935 $1, 1938 10c. (2, one on a court document) and 35c., 1908 Saskatchewan Law Stamp to $20 incl. 25c. on a 
1916 document) also Fee Fund and Consolidated Fund issues, Ontario and Quebec, British Columbia Province 
issues, Quebec Unemployment to 15c., Liquor Tax 2c. and 5c., Q.V. Tobacco Tax to $10, etc. (few 100s)             
                                                                                                                                                                             £150-£180 
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   594            Revenues: Collection in binder and stockbook incl. Postal Note and Postal Scrip mint and used to 90c., 1871 
Quebec Registration used to $1 and 1918 used to $2, 1870-71 Quebec law stamp unused to $1 and used to 80c. 
and 1893 used to $1, 1934-39 Unemployment to 15c., 1916 Cigarette Tax to 25c., 1900 Electric Light to $10 used, 
Q.V. Gas Inspection to $10 used, 1930 Electricity and Gas to $10, 1926 2½ mills and 6c. Ontario Luxury Tax, 1868 
Bill Stamps to $3 used, 1912 Customs Duty to 10c. used. 1919 Quebec Liquor Prohibition to 10c., 1915-23 Excise 
Tax to $10 used, 1935 $1 Law Stamp used, 1906 Weights and Measures $5, etc. (few 100s)                  £150-£200 

   595            Special Delivery: Collection in binder incl. 1898-1920 10c. mint and used (6 incl. with 3c. K.G.V on 1920 cover 
to Montreal), 1922 10c. mint and used (5, one on a 1929 flight cover to Philadelphia and another with K.G.V 2c. 
on 1927 cover to Winnipeg), 1927 20c. mint and used (one on 1936 registered cover to England with 5c. and 13c.), 
1930, 1932 and 1935 20c. mint and used and on a 1936 airmail cover to New York also franked 6c. airmail, 1938 
20c. mint and used (2, one on a 1938 airmail envelope to Sweden also franked $1), 1939 10c. on 20c. mint (8 incl. 
a marginal block of six) and a few later issues. (64 + 20 covers)                                                                  £180-£200 

Cancellations and Covers 

   596 )      Covers and Cancellations:  Collection of Q.V. covers and postcards, some on leaves, incl. pre-stamp mail, trans-
Atlantic mail incl. incoming and packet letters, “Free” mail incl. 1899 “House of Commons” cover, registered mail, 
examples of various rates, unpaid letters with rate marks, postal stationary (some unused) incl. uprated, advertising 
envelopes incl. 1897 Mulready reproduction to London, 1854 cover to New York with 3d. Beaver imperf. (4 mar-
gins), 1888 cover to U.S.A. with ½c. Small Queen strip of six, 1902 cover with ½c. block of ten, two covers with 
½c. Small Queen single frankings, 1859 10c., 12½c. (2) and 17c. single frankings on covers etc., also an old album 
with extensive duplicated range of 1c. and 2c. used. (380+ covers or cards)                                             £500-£600 

   597 )      - A collection of K.E.VII to early Q.E.II covers and postcards on leaves incl. advertising covers, airmail, registered 
items, W.W.I and W.W.II censored covers incl. one with “O.A.T.” cachet, P.O.W. covers (2), maritime mail, 
postage due mail, official mail, various instructions markings, postal stationery (some unused), incoming mail, 
also stamps with railway cancellations, Great Britain 1840 1d. Mulready envelope used etc. (approx. 190 
covers/cards)                                                                                                                                                       £150-£200 

   598 ) (  Airmails: Collection in a small carton incl. 1924 Laurentide Air Service Limited red label mint (2, one rouletted) 
and used on reverse of 1925 flight cover to Montreal, 1926 (July, Oct.) flight covers with Patricia Airways 25c. 
label on reverse of each, 1926 pilot signed Ruuyn-Haileybury franked 1st issue Elliot Fairchild Air Transport 
vignette tied by Rouyn c.d.s., also second issue mint, 1926 Jack Elliott 1st Red Lake Aerial Mail perf. vignette, 1927 
Western Canada Airways 10c black and red mint (8 incl. block of six), used (2, one on reverse of 1st flight to Lac 
La Ronge), 1928 Klondike Airways 25c. rouletted label, 1928 1st flight White Horse-Atlin franked 2c. and Yukon 
Airways 25c., 1929 Edmonto-Athabasca with Commercial Airways stamp on reverse, 1930 to Christopher Lake 
with Cherry Red Airline 10c., 1931 Sydney (Newfoundland)-St Pierre (France) signed flight cover to England with 
printed Maritime & Newfoundland Airways label, 1931 to India franked 5c. (20, 1932 Canadian Airways Limited 
no value mint and a strip of three overprinted “10 CENTS”, 1932 Newfoundland Air Mail Postage $1 mint corner 
marginal pair and later examples to 1971. (approx. 100)                                                                              £300-£350 

   599 ) ( - A collection of first flight covers on leaves incl. various 1928 to 1937 flights, 1949 Vancouver to Hong Kong 
flight, covers with semi-official airmail stamps incl. Yukon Airways (4), Commercial Airways, Cherry Red Airline, 
Patricia Airways, Western Canada Airways (2), Newfoundland 1931 three flights, etc. (31)                     £80-£100 

   600 ) (  - 1941 (Jan. 27) airmail envelope (small faults) “Airmail via/American Clipper/from San Francisco” to Australia 
franked 10c. and 20c. (4) tied by Winnipeg duplexes and with Australian “1/NOT/OPENED BY/CENSOR/20” mark 
below. Carried on a Honolulu Clipper Flight 16 which was delayed at New Caledonia following a bubonic plague 
outbreak. Photo on page 74.                                                                                                                             £100-£120 

   601 )      Bickerdike Flag Machine cancellations 1896 to 1898, a selection in a binder incl. on covers or postcards with 
Hamilton type 7 “A” and “B”, Toronto type 7 “A”, “B”, “C” “D” and “F” and type 8 “B”, “C”, “D” and “F”, Montreal 
type 7 “B”, “C” and “D”, no code (type 7, Die V) and Montreal “1837/VICTORIA/1897” type only in use that year 
(July 8; early date) and type 8 (Dies I and II), Ottawa (no code) and a 1917 cover to England franked 3c. tied by 
Halifax slogan and flag machine cancellation. (29 and a few pieces) Photo.                                              £150-£170
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   602  m       Selection of cancellations incl. Toronto duplexes, double and triple ring c.d.s., double ring oval parcel cancellations 
incl. on an 1889 cover to England franked 5c. circular Crown cancellation (type B used at Esquimalt) on 1908 
postcards (2) to England franked 2c., and others on loose stamps, 1892 1c. postcard with Toronto barred circle 
datestamp only in use that year and on loose stamps, 1901 improvised duplex unofficially manufactured by the 
Toronto Postmaster on loose stamps, selection of bold oval “R” cancellations, 1908 covers with “1” or “2” Toronto 
machine cancellations, 1957 airmail envelopes to Belgium with U.P.U. conference in Ottawa machine cancellations 
etc. (approx. 100) Photo. on page 261.                                                                                                            £150-£170 

   603 )      Canadian Forces in Vietnam, a collection in a binder incl. 1970 (ca.) “CANADIAN FORCES MAIL” Mail Bag tag, 
1970 (ca.) fragment franked 50c. tied by scarce “CFPO - 500” parcel roller cancellation, 1973 airmail envelope to 
Ottawa franked 8c. from the Canadian Delegation for International Control and Supervision, etc. (approx. 50 
items)                                                                                                                                                                   £100-£120 

   604 )      Exhibitions, a selection incl. 1901 fronts franked 2c. and 1c. postcard with oval or shield types “CANADA’S  
EXPOSITION/TORONTO” flag Bickerdike cancellations, 1924 (July and Aug.) envelopes with Winnipeg “SECOND 
ANNUAL CANADIAN/POSTAGE STAMP EXHIBITION” machine cancellations, 1948-61 Edmonton Exhibition 
Post Office c.d.s., etc. (16 items)                                                                                                                       £100-£120 

   605 )      Incoming mail, a collection in a binder incl. 1883 taxed envelope to Montreal franked G.B. 1d. lilac (3), 1934 
airmail envelope to Toronto franked Brazil 50r., 100r., 200r. (2), 600r.,100r. and $3500 (3), 1940 censored airmail 
envelope to Toronto franked G.B. 2s.6d., 1940 cover from U.S.A. franked 3c, and 10c. Special Delivery, 1942  
censored cover to Montreal franked Uruguay 5c., 1949 aerogramme to Toronto franked New Zealand 6d. (2), 
1953 airmail envelope to Toronto franked Hong Kong $2, etc. (approx. 100)                                           £150-£180 

   606 )      Instructional and Paquebots, collection in a binder incl. 1869 to Toronto with “RETURNED/FOR/ POSTAGE” 
mark, 1876 printed official envelope to Toronto with “RETURNED DEAD LETTER” and “3” marks, 1870 1c. postcard 
with “Too Late” mark, 1912 covers to an Allan Line ship at Montreal from Germany with “RETURN TO WRITER”,  
Montreal and Ottawa Dead Letter datestamps, 1915 local cover franked 2c. with “RETURNED FOR WAR TAX” 
mark and 1c. added, 1918 postcard to England franked G.B. 1d. tied by framed “Mailed on the High Sea/Exempt 
From War Tax” with part Quebec machine cancellation, 1940 to London Ontario with “TRY ENGLAND” mark, 
1945 to London from Montreal with “DAMAGED BY FIRE & WATER” cachet, 1958 incoming cover from Liverpool 
with bilingual “NO POST OFFICE GIVEN” mark, 1974 covers to Victoria from U.S.A. with “RETURN TO 
SENDER/SERVICE TO CANADA/TEMPORARILY SUSPENDED” marks, etc. (approx. 50)                        £200-£220 

   607 )      Instructional marks, 1940 line-lined parcel tag to Chesterville franked 5c., 20c. and 50c. block of four, 1979  
envelope to England franked 1c. (2), 10c. and 14c. with framed bilingual (English/French) “FOUND IN  
DAMAGED/CONDITION AT TORONTO” cachet, consistent stains and official P.O. explanatory letter, etc. (6)    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   608 )      Internal Mail, an early collection in two binders incl. 1824 entire to Montreal with Quebec fleuron datestamp, 
1844 envelope to Montreal with Crown Circle “PAID/AT/QUEBEC” mark, 1845 entire to Picton from Kingston 
with “TOO LATE” mark in red, 1847 envelope to New Orleans from Montreal with “PAID” mark overscored and 
rated ‘10’ cents, 1851 entire to Quebec from Montreal with “STEAMBOAT-LETTER/QUEBEC” c.d.s., 1852  
mourning envelope to U.S.A. with “CANADA 10Cts.” mark, 1856 O.H.M.S. envelope to Toronto with “FREE” mark 
an “GASPE-BASIN/L.C.” manuscript date c.d.s., d 1857 entire to Halifax with circular “PAID/3D” mark surrounded 
by a “W.O. KINGSTON KENT- N.B.” undated cancellation, 1867 envelope to Toronto from York River with 
“UNPAID 7” mark, etc. (approx. 50)                                                                                                                 £200-£250 

   609 )      Military mail, collection in small carton incl. 1915 envelope to a Private in England multi-redirected to the 29th 
Battalion of the Canadian Expeditionary Forces, 1917 Field Service postcard to Alberta from the 10th Canadian 
Brigade in France and Belgium, 1940 envelope to Canada with framed ”CANADIAN ACTIVE/SERVICE FORCE” 
cachet, 1941 censored P.O.W. lettersheet to Germany with “BASE A.P.O/CANADA” machine cancellation, 1942 
censored airmail cover to Canadian Army at Up Park Camp in Jamaica, 1942 envelope to Los Angeles with 
“RELEASED BY AUTHORITY OF/THE DISTRICT POSTAL CENSOR”, 1943 censored P.O.W. lettersheet sent airmail 
to Argentina franked 5c. 10c. and 20c. 1943 censored envelope to Canadian Forces Overseas with “REPATRIATED” 
mark and a Canadian Overseas Postal Deport rubber c.d.s. on reverse, 1944 covers to London or Los Angeles with 
void or black c.d.s. or machine cancellations with no indication of where posted, 1951 cover to Winnipeg from 
HMCS ‘Sioux’ in Korea, 1960 envelope to England with “C.E.P.O NICOSIA/C/O H.Q. CYPRUS” datestamp, 1974 
envelope to Ottawa from a Canadian Captain in UN Observer Group in Pakistan, 1995 envelope to Winnipeg 
with United Nations Protection Force cachet etc. (approx. 100)                                                                 £300-£350 



Canada: Cancellations and Covers continued 

   610 )      Military Mail, 1838 (Aug. 2) entire letter to a soldier in the 7th Hussars, Montreal with double ring “WIILIAM 
HENRY/L.C.” c.d.s. and rated “4½”(d), with references to a visit from the General who has inspected the troops, 
possibly in connection to the Aroostook War. Photo.                                                                                  £100-£120 

   611 )      Money Letter and Registered Mail, a selection incl. 1830 entire to Quebec endorsed “Money Letter” with double 
ring “BY-TOWN/U.C.” manuscript date c.d.s., 1849 entire to Quebec rated “11½”(d) with “MONEY-LETTER” mark 
and “GRANBY” double arc manuscript date datestamp, 1855 wrapper to Southampton endorsed “Money” and 
“Paid 3d” with “RIVERSIDE/U.C.” manuscript date c.d.s., 1865 envelope to Quebec with “REGISTERED”, “PAID 5” 
(Jarrett 618e) and “WINDEN/C.W.” c.d.s. showing the wrong year, etc. (9)                                                £150-£200 

   612 )      Postcards, Extensive collection in carton incl. Winnipeg, streets scenes, mining, railways, cathedrals, natives and 
wigwams, Lake Superior, Kicking Horse Canyon, Halifax City, Horseshoe Falls, Quebec Bridge, Dog Trains, 
Montreal Harbour, Lake Louise, Vancouver City, Connaught Tunnel, Mount Stephen, Niagara Falls, Castle 
Mountain, Toronto City, North Windsor, Crawford Falls, Ottawa, etc. (few 100s)                                 £100-£120 

   613 )      - 1917 Halifax Disaster involving severe explosion following the collision between the Imo and Mont-Blanc in 
Halifax harbour, the latter vessel carrying a large supply of ammunition, with postcards depicting rescue efforts, 
ruined buildings incl. churches, sugar refinery, Olands Brewery, razed houses, etc. (19) Photo on  page 262 and 
263.                                                                                                                                                                       £100-£120 

   614  m       Railway mail and markings 1864 to 1969, a collection of mail and loose stamps in two cartons incl. “BRIDGEBURG 
& GODERICH R.P.O”, “BRAN. BUL & REG. R.P.O./No. 1”, “C. & V. R.P.O/B.C.”, “C.P.RY/PT. ARTHUE & W’PEG. 
M.C/E”, “FORT WILLIAM & WINNIPEG R.P.O/No.8”, “GD.TK.RY.STN/LONDON, CANADA”, “GT.WESTN. 
RWY.STA/LONDON.CAN.”, “G.W.R/WEST” (single arc type), “HAMILTON & SOUTHAMPTON R.P.O.”,  
“HAMILTON & PALMERSTON R.P.O”, “KEL. & SIC. R.P.O”, “LEVIS & MONTREAL R.P.O”, “KIRKELLA &  
STRASSBURG R.P.O.No. 2”, “LONDON & NIAGARA FALLS/RY.P.O.”, “LONDON & OWEN SOUND R.P.O” “MONT. 
& TOR.G.T.RY”, “MONTREAL, P.Q./BONAVENTURE STA’N”, “O.L. & S. R.P.O/B.C”, “OTT & MAN M.C./O. & 
G.V.R.Y.”, “OTTAWA & MANIWAKI/R.P.O”, “PALMERSTON & KINCARDINE/M.C.” (mail carriage), “PORT 
DANIEL & MATAPEDIA R.P.O.”, ”ROB. & A’HEAD R.P.O/B.C.”, “TORONTO, ST. MARY’S & LONDON/R.P.O.”, 
“TRAIN No./OTT & FT WM. R.P.O.”, “WPG & SWAN RIV.R.P.O./No.2” c.d.s.. and on a large array of “C.O.D.” 
envelopes, airmail covers, foreign mail, picture postcards, advertising envelopes, registered mail etc. some applied 
as transit marks on incoming mail, also a few railway guides, maps, timetables, mail from railway firms and  
managers, railway freight receipts, waybills, share dividends and debentures, a few books, etc. (many 100s) Photo 
on page 263.                                                                                                                                                        £350-£400 
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   615            Royal Visit and Royal Train 1939, a collection in small carton incl. Confidential Official small book detailing 
arrangements for the visit, 1939 Official cover to the Royal Train from New York, 1939 (May 13) cover to England 
franked G.B. 1½d. tied by Plymouth paquebot machine cancellation, endorsed “Posted on High Seas 9/5/39 per 
H.M.S. REPULSE FROM R.M.S. EMPRESS OF AUSTRALIA”, 1939 (May 15) local or to G.B. covers with scarce 1st 
type Royal Train machine cancellations, 1939 (May 15) cover to Vancouver franked 1c. block of four and 50c. 
with rare purple “BUREAU DE POSTE/TRAIN ROYAL/CANADA” registration mark, 1939 (May 17) cover to 
Winnipeg with Royal Train machine cancellation; rare date, 1939 (June 3) Royal Train envelope to Montreal signed 
by Royal Train Postmaster, 1939 (June 15) letter to Earl of Airlie on Royal Train letterhead, 1939 (Dec. 20) 
Buckingham Palace letterhead thanking for a photo taken during the visit and returning it signed, also a similar 
group for visits to Newfoundland and U.S.A., and a selection of contemporary photos, postcards, menus, silk  
armband worn by train staff with printed “ROYAL VISIT/A1793/RAILWAY”, etc. (few 100s)                 £300-£350 

   616 )      Simcoe County (Ontario), collection incl. 1841, 1845 wrappers to Kingston or Montreal with  
“PENETANGUISHEBE/U.C.” single arc c.d.s., former endorsed “Money”, 1846 entire to Medonte from Toronto 
with “Too Late” mark and Coldwater and Barrie transit c.d.s. on reverse, 1851 entire to Simcoe with Chippwa, 
Brentford and Queenstone c.d.s. and a “PAID” mark, 1851 envelope to Barrie from Collingwood with “PAID 3” 
mark in red, 1857 envelope to Newmarket with Barrie c.d.s. and circular “3c” mark, 1862 envelope to Barrie franked 
3c. Beaver with “ORILLA/C.W.” double arc c.d.s., 1864 envelope to Quebec from Stayner with serif “7” mark, 1867 
cover to England franked 12½c. with Collingwood Harbour c.d.s., 1874 envelope to Sunnydale from Toronto and 
with “5” mark, 1897 envelope to Toronto franked 3c. tied by Lefroy c.d.s. and with straight line “NORTHERN  
RAILWAY” mark, etc. (few 100s)                                                                                                                      £200-£250 

   617  m       Squared Circles, 1893 to 1909, a collection in small carton on loose stamps, postal stationery and covers to local, 
G.B., U.S.A., Gibraltar or India, incl. Belleville, Bleecker Street Toronto, Brandon, Brantford, Brockville, Calgary, 
Charlottetown, Danville, Dunnville Fort Hope, Fredericton, Galt, Georgetown, Gore Bay, Grimsby, Halifax, 
Hamilton, Huntsville, Iroquois, Kingston, London, Lucknow, Mount Brydges, Nanaimo, Neepawa, Ottawa, Owen 
Sound, Ottawa, Paris, Petreclea, Pictou, Port Hope, Quebec, Rothesay, Souris & Winnipeg MC East, Souris & 
Winnipeg MC No. 1, Saint Johns Saint Thomas, Ste Cunegonde, Sudbury, Three Rivers, Toronto, Truro, Victoria, 
Windsor, Winnipeg, Yarmouth, York Street Toronto and a few bar or number (in place of time code) types. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £250-£300 

   618 )      Taxed mail, a selection incl. 1897 1c. Jubilee postcard to Ireland with circular “T” and “1d” marks, 1905 letter 
postcard to U.S.A. franked 1c. not recognised as printed matter and taxed 1908 postcard to London from Ottawa 
franked 1c. with two rubber circular “T/10” marks, 1942 censored cover to Zurich franked 1c. (5), 2c. and 3c. (2) 
with manuscript endorsement “TAX 3c.”, etc. (21)                                                                                        £100-£120 

   619 )      Transatlantic Mail to Great Britain, selection incl. 1784 wrapper to London datelined at Saint John’s 
Newfoundland with “PORTSMOUTH/SHIP LRE” and London Bishop marks, 1838 entire to Edinburgh from 
Elmsley with Prescott and New York transit c.d.s. endorsed “Paid 4½” and “Paid 18¾”, 1839 entire to London with 
“HAMILTON/U.C.” New York transit c.d.s., “PAID” mark 1842 entire to London with “ST JOHN’S/L.C.” c.d.s. and 
rated “1/2”, 1861 mourning envelope to Newcastle with Montreal Paid tombstone and “PAID 8d Stg” mark, etc. 
(17) Photo.                                                                                                                                                                              
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   620 )      World War II, selection incl. 1941 censored airmail cover to Port-au-Prince franked 10c. pair, 1941 airmail cover 
to Gibraltar franked 10c. and 20c. with oval “O.A.T.” mark, 1941 airmail envelope to London franked 10c., 20c. 
and $1 with Vancouver registration mark, 1944 airmail cover to Port Stanley franked $1 with Toronto registration 
mark, etc. (18)                                                                                                                                                     £120-£150 

   621 )      Yukon and North West Territories, a collection in four binders and loose in carton incl. 1881 U.S.A. 1c. postcard 
to East Brandon with arrival datestamp showing North West Territories and Manitoba c.d.s. following  
redesignation, 1929 first flight cover Fort McMurray to Fort Smith, 1933 envelope to Scotland franked 3c. tied by 
framed “EASTERN ARCTIC/MAIL SERVICE/Hudson’s Bay Co./S.S. NASCOPIE” datestamp, 1934 1st flight cover 
Cameron Bay to Coppermine, 1938 signed Soviet Search Aklavik-Edmonton flight envelope, 1945 front to Toronto 
franked 4c. tied by Eastern Arctic Patrol c.d.s., 1947 airmail envelope to England carried on the “NASCOPIE” 
franked 4c. block of four with “SALVED FROM SEA” cachet and printed explanatory label, 1960 cover to Old Crow 
(Yukon) franked 5c. tied by Aklavik c.d.s., 1964 envelope to Hamilton (Onatrio) franked 5c. tied by Tuktoyaktuk 
c.d.s., 1966 airmail envelope to England franked 5c. (3) tied by Fort Simpson c.d.s., etc. (few 100s)     £250-£300 

   622 )      An accumulation of covers and cards in two cartons, some on leaves and in albums, incl. commercial and philatelic 
mail, W.W.II censored covers, first flight covers, picture postcards, f.d.c’s, registered mail etc. in mixed condition. 
(approx. 1,500)                                                                                                                                                    £100-£120 
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Cayman Islands 

   623  H       1932 Centenary ¼d. to 10s. set, fine mint, S.G. 84-95, cat. £500. (12) Photo.                                           £120-£140 

   624 )      1930 to 1939, ten covers, range of frankings, with 1934 cover from Ascension with Cayman ½d. and 1½d. used as 
postage dues, etc.                                                                                                                                                £150-£180 

   625            A used selection, 1905 to 1935, incl. 1905 1s., 1907 1s. and 5s., 1907 ½d. on 1d., 1907 ½d. on 5s. and 1d. on 5s., 
1907-09 wmk. Crown CA 1s. and 10s. (faded), 1912-20 2s. to 10s., 1921-26 wmk. Mult. Script CA 5s. and 10s., 
1932 Centenary 2s. to 10s., 1935 5s., mostly fine. (18)                                                                                  £300-£400 

   626            Collection incl. 1900, 1902-03, 1905, 1907, 1907-09 mint sets, 1912-20 mint to 3s. and used to 2s., 1921 mint set, 
1922-26 Script watermark set used and mint to 5s., 1932 mint set and used to 1s. 1935 mint set and used to 1s. 
1938-48 mint set incl. some shade and perf. varieties, 1950 mint and used sets, 1953-62 mint set, 1962-64 mint 
set etc. (few 100s)                                                                                                                                               £220-£250 

   627            Mint collection on stockpages, incl. 1902-03 set, 1905 set incl. 1s. with slotted frame variety, 1907-09 set to 5s. 
mint, 1908 1d. on 4d. provisional surcharge intended for fiscal purposes, 1912-20 10s. (2, one unmounted), 1917 
(Feb.) “War Tax” 1½d. on 2½d. small surcharge plate block of four and block of 24 unmounted and large surcharge 
no fraction bar in pair with normal and straight serif varieties, 1921-26 values to 10s., 1932 Centenary set to 5s., 
1938-48 sets (2, one unmounted) etc. Mainly fine. (approx. 120) Photo.                                                   £300-£350 

Ceylon 

   628            1858-59 4d. dull rose, fine used with neat bars cancellation, four mostly good to large margins, S.G. 4, cat. £4,500, 
B.P.A. certificate (1990).                                                                                                                                    £600-£700 

   629  Jb 1861-64 Intermediate perf. 14-15½ 1d. dull blue marginal block of eight (4 x 2) unmounted mint, three positions 
with faint creasing, very fine. S.G. 19a, cat. £1,800+. Photo.                                                                         £400-£500 

   630  H + 1867-70 5d. bronze-green mint block of four, one position unmounted, very faint, possibly natural crease only 
visible from reverse, superb appearance. S.G. 66c, cat. £300+. Photo.                                                        £100-£120 

   631            - 8d. lake-brown mint, also a 1903 15c. imperforate colour trial. (2 items)                                                    £60-£70 

   632  J       - 10d. orange horizontal strip of three, unmounted mint, a few irregular perfs., very attractive. S.G. 70c, cat. £480+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 
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   633  H       1893-99 2r.50 purple on red, without watermark but with marginal Cross, fine mint, unusual. S.G. 249 var. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   634  m      1912-25 Watermark Mult Crown CA 100r. grey-black, variety watermark inverted variety, fiscally used, with 
repaired punch hole and other imperfections but rare. SG 321w. Photo.                                                  £100-£120 

   635            Duplicated collection in binder incl. 1857-59 used to 2s., octagonal designs cut-to-shape incl. 4d., 1857 ½d. dull 
mauve unused and used, 1861 used set and 2d. mint (thinned), 1862 no watermark 1d. perf. 13 unused and used 
(2), 1863-66 used set incl. 10d. with inverted watermark (unlisted), 1864 ½d. unused or mint (6, several defective), 
1867-70 used set and 1d., 5d., 6d., 8d., 9d. and 1s. mint or unused, mixed condition, 1872-80 used and unused 
sets, a few stained or with perf. defects, 1885 surcharges used incl. 5c. on 24c., 1r.12c. on 2r.50c., 1886-95 mint 
and used sets, 1893-99 mint set and 30c. and 2r.50c. overprinted “SPECIMEN”, 1899-1900 mint and used sets, 
1904-05 mint and used sets, 1910 used set and mint to 5r.,1912-25 (single plates) mint set incl. 6c. inverted  
watermark and key and duty plates mint to 10r. and postally used to 20r. and 100r. fiscally used (4, one a piece), 
1921-27 mint to 2r. incl. 50c. (Die I and II) and used to 5r., 1935-36 mint and used sets, 1938-49 mint set incl. 
50c. perf. 14 (2) and a few later issues also a small selection of Maldives. (many 100s)                           £500-£600 

   636            A used range of better items on two stockpages, 1857 to 1952, incl. 1857 6d. blued paper (four margins), 1857-59 
all values (less 4d.) to 2s. (mostly with four margins), 1857-64 ½d. imperf. blued paper (four margins, small faults, 
R.P.S. certificate), 1861-64 to 9d., 1885 several inverted surcharges, various later high values incl. 1912-25 20r., 
etc. Mainly fine. (30)                                                                                                                                          £500-£600 

   637            A collection on leaves incl. 1861-64 clean cut perf. 14 to 15½ 5d. chestnut used, 1863-66 perf. 12½ 1d. with  
watermark inverted and reversed used, etc. (237)                                                                                         £200-£250 

   638            A clean used K.G.V accumulation of definitives with values to 50c., much duplication, cancellations, etc. (1,000s)
                                                                                                                                                                                  £60-£80 

   639 )      Postal Stationery: A Q.V. selection, incl. envelopes with 1857-59 1s.9d. and 2s. unused, postcards, wrappers, 
Specimen overprints (14), etc. (43 items)                                                                                                       £300-£400 

   640 )      - Registered Envelopes: 1897 15c. pink size H, used from Galle to Panadume, uprated with 1883-98 2c. green strip 
of four and singles, bearing Insured label, rare. Photo.                                                                                 £120-£150 

Cancellations and Covers 

   641 )      1850 (Nov. 14) entire letter “via Marseilles” to London, rated ‘2/3’(d) and with fine and very scarce 
“KANDY/STEAMER LETTER” double arc c.d.s. in black on reverse. Photo.                                                £350-£400 
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Ceylon: Cancellations and Covers continued 

   642 )      1869 envelope “via Marseilles” to Edinburgh franked on reverse by 6d. pair and wing-margined 1d. tied by barred 
ovals, 1874 envelope to Scotland “via Brindisi” franked 24c. vertical pair tied by “B” barred oval cancellations, both 
with “GALLE/PAID” c.d.s. in red. (2 items)                                                                                                      £100-£120 

   643 )      1873 to 1887, a selection of covers with a range of frankings, incl. 1873 cover to London, franked by 1872-90 96c., 
destinations, etc. (19 items)                                                                                                                              £500-£600 

   644 )      A selection of covers from 1873 to 1950, incl. officials, censored mail, registered, etc. (23 items)         £200-£250 

   645 )      A selection of covers etc. incl. 1878 envelope to London franked 32c. tied by “HANWELE/PAID” c.d.s., 1888 10c. 
postcard to Paris with “TOO LATE” mark and “LIGNE N” French Packet datestamp, 1937 parcel tag to New Zealand 
franked 9c. and 15c. tied by Colombo c.d.s., 1937 to Colombo franked India 1a. with scarce framed “RECEIVED 
AFTER/SHIPS DEPARTURE” mark, 1938 unpaid envelope to Kandy from London with framed “AMOUNT TO 
BE/COLLECTED” and other instructional marks, 1939 censored envelope to Stockholm franked 3c. (7), 1945 airmail 
envelope to Detroit franked 1r. with deficiency mark, 1950 postcard to Geneva franked 5c., 15c. and 30c. tied by 
scarce “I.L.O.CONFERENCE/CEYLON” c.d.s., etc. (21)                                                                                   £350-£380 

   646 )      Selection incl. 1887 3c. postal stationery card to to Avissawella, 1894 cover to Leeds franked 5c. (3) with framed 
“TOO LATE”mark, 1901 2c. postcard censored from a Boer War P.O.W. Camp to Colombo, 1941 10c. (3) and 5c. 
aerogramme to Bermuda with tax marks, etc. (10)                                                                                        £100-£120 

   647 )      1890 (Aug. 7) envelope to Colchester bearing on reverse 1888-90 2c. on 4c. rosy mauve block of twelve (4 x 3) 
and horizontal pair cancelled by Colombo duplexes and S. Uparis Defaced Stamp Collector violet oval cachets, 
scarce. Photo.                                                                                                                                                      £100-£120 

   648 )      1899 (Mar. 30) long envelope registered to New York, franked by 1886-95 1r. 12c. tied by Colombo registered 
c.d.s., “R” in oval, endorsed in manuscript from “U.S.S. Castine/Colombo. Ceylon”, with long enclosed letter, some 
minor soiling. Photo.                                                                                                                                          £500-£600 
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Chile 

   649 )      A collection of covers bearing various 5c. imperf. stamps written up in album, from 1856 to 1867, incl. 1861 covers 
(2) with 5c. strip of three, 1861 cover to New York with 5c. (4) and “Steampship 10” mark, 1864 to 1865 covers 
(3) with 5c. pair incl. two to Lima, 1866 cover to France with various transit marks etc. (28)                £150-£200 

China 

   650  H       1897 ½c. dull purple, showing unusual dot between “CHINESE” and “POST”, mint, crease, otherwise fine. With 
normal stamp for comparison. S.G. 96 var. Photo.                                                                                        £100-£120 

   651  m      1912 1c. ochre with type 35 overprint, shows extra overprint marks at to (part double), used, a few small faults, 
otherwise fine. S.G. 193 var. Photo.                                                                                                                      £60-£70 

   652            An accumulation loose in a carton, incl. a range of Chinese philatelic journals, modern postal stationery, etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £300-£400 

   653            Collection incl. 1896 Nanking local post set used, 1897 Imperial Chinese Post used to $1, 1913-33 used to $2, Sun 
Yat Sen issues used to $5, 1952 gymnast issue in blocks of four used (4, different colours), a few covers or front 
to U.S.A., London or Toronto, etc. (few 100s)                                                                                               £150-£200 

   654            A mint and used collection in mixed condition on stock leaves incl. 1878-83 1ca. and 3ca. used, 1897 1c. on 3c. 
and 2c. on 3c. used, etc. (few 100s)                                                                                                                  £120-£150 

   655            Collection incl. 1878-83 thin paper used set, 1885-88 and 1894 used sets, 1897 surcharges selection used to 30c. 
and mint to 5c., 1897 Revenue surcharges mint and used, 1897 (Aug.) used to 12c. and mint or unused to 4c., 
1898 used to $2 and mint to $1, 1912 used to $2 (a few blunt perfs.), 1913-33 London print used to $2, Second 
Peking print mint to $1 and used to $20, 1929 (Apr.) $1 mint 1929 airmail set mixed mint and used, also a few 
locals, postage dues, Tibet, Russian P.O. in China 1917 mint to 1r., etc. (many 100s)                          £800-£1,000 

   656            Various, a selection from 1885 to 1945 in packets and on cards, incl. Sinkiang 1915 to $1 mint, cancellations, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £120-£150 

   657            A mint and used collection in stockbook, from 1898 to 2000s, incl. Taiwan 1990s-2000s issues unmounted, etc. 
Mostly fine. (1,500+)                                                                                                                                              £50-£70 

   658 )      French Post Offices: 1906 (May 5) picture postcard (Chinese woman in traditional dress) to Bordeaux franked 
on the picture side “CHINE” 5c. and tied by “SHANGHAI/CHINE” c.d.s. with an additional strike on the address 
side and without a message, sent as a printed matter article. Photo.                                                          £120-£150 

   659            Manchuria: A collection on leaves, incl. 1932 (July) set mint, 1933 (Mar.) set unused, 1934 (Jan.-Aug.) 4f. mint, 
15f. used, 1934-35 1f. on 4f. surcharged in brown mint, 3f. on 4f. both types mint, etc. (74)                  £300-£400 

Christmas Island 

   660 )      1958 (Sept. 16) Singapore Q.E.II 10c. registration envelope used to Singapore cancelled by “CHRISTMAS ISLAND” 
c.d.s. with additional strike below and “Christmas Island” registration label affixed at top left, Singapore arrival 
c.d.s. on reverse, very scarce commercial use. Photo.                                                                                    £320-£350 

Cook Islands 

   661 )      A selection incl. 1919 cover to Christchurch franked 1½d. tied by Raratonga double ring c.d.s., 1935 envelope to 
Canada franked 2½d. tied by Aitutaki c.d.s., 1936 cover to Christchurch franked ½d. cancelled in transit and tied 
by Rakahanga c.d.s., etc., also a 1958 cover to New Zealand with late use Niue overprint on 1d. Universal. (8)     
                                                                                                                                                                             £120-£150 

Croatia 

   662            A mainly mint collection from 1941 to 1945 in two folders, incl. Red Cross issues and Charity Tax, with staged 
proofs, f.d.c., mini sheets, blocks and sets, etc. (100s)                                                                                   £150-£200 



Cyprus 

   663  m      1880 ½d. rose plate 19 QU, used, fine. S.G. 1, cat. £850. Photo.                                                                  £130-£150 

   664         - 1d. plate 216 AL unmounted with corner marginal selvedge (closed tear), 2½d. rosy mauve plate 14 vertical pair 
and horizontal pair 4d. sage-green with part imprint margin (closed tear) at right, overprinted “SPECIMEN” (type 
GB9), the latter two items with small part adherence and large part original gum. (5) These overprints were retained 

by Inland Revenue in London and were not distributed to the the U.P.U. Photo.                                         £200-£220 

   665  H       1881 (Feb.-June) “HALF-PENNY” type 4 (16-161/2mm) on 1d. red plate 216 NH-NI pair, mint, very scarce  
multiple. S.G. 8, cat. £800+. Photo.                                                                                                                  £250-£300 

   666  H       - “HALF-PENNY” type 5 (13mm) on 1d. red pl. 215 DC-GC mint vertical strip of four with three unmounted, very 
fine. S.G. 9, cat. £220+. Photo.                                                                                                                          £180-£200 

   667            1881 (June) “30 PARAS” on 1d. red, all plates both mint and used comprising plate 201 MJ mint, PL used, plate 
216 DH mint, OA used, plate 217 TF mint, MF used, and plate 220 mint ML mint (perfs. a little trimmed), TD 
used, chiefly fine. (8) Photo.                                                                                                                              £250-£300 

   668   S        1928 Anniversary ¾pi. to £1 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type B8), with gum, three lower values with 
small spots on gum, otherwise fine. S.G. 123s-32s, cat. £700. (10) Photo.                                                  £140-£160 

668A  m      1963 Scouts miniature sheet, two examples, one used on piece and the other on f.d.c., fine. S.G. 231a.£80-£100 

   669         K.G.VI selection incl. 1938-51 duplicated mint set, a few in pairs incl. £1 and marginal singles, some with sheet 
numbers or plate dots and a used set, 1948 Silver Wedding £1 mint (5, incl. a corner marginal block of four) and 
used imprint marginal also 1955-60 mint set and £1 used, 1960-61 overprints used to £1 and 250m., 500m. and 
£1 in mint plate number blocks of four. (approx. 100)                                                                                  £150-£200 

   670            Collection in a binder incl. 1880 ½d. mint (2), 1d. pl. 174 (ink stained), 205, 208, 215 (3), 217, 218, 2½d. pl. 14 mint 
and used, pl. 15 used, 4d. mint, 1881 ½d. on 1d. pl. 174 used, pl. 201 unused (2, both mint), 205 unused (stained), 
216 used, type 5 overprint pl. 215 (defective), 217, both mint, 1881 ½pi. mint (4, one unused), 1pi. (2) and 2pi 
mint, used to 2pi., 1882-86 used set, 1882 ½ surcharge mint and used (2), 1886 Crown CA watermark ½pi. surcharge 
mint, unused and used (2), 1894-96 to 12pi. mint, used to 18pi., 1902-04 to 18pi. used, 1904-10 to 18pi. mint and 
used incl. 12pi. (2, one broken top left variety), 1912-15 mint to 18pi, used to 45pi., 1924-28 used to 45pi., 1934 
mint and used sets, 1938-51 partly duplicated mint to 45pi. and a used set incl. £1 horizontal strip of three, 1955-
60 mint and used sets, 1960-61 mint set and a few later mint sets, mixed condition. (few 100s)           £700-£800 
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   671            K.G.V selection in a stockbook incl. 1912-15 ½pi. (2, one with marginal control), 1pi. (both colours) 6pi. and 12pi 
in mint blocks of four and 10s. top marginal interpanneau single and £1 marginal mint, the latter unmounted, 
also 2pi. and 12pi. overprinted “SPECIMEN”, 1921-23 mint set, several in blocks of four incl. 9pi. in both shades, 
1924-28 mint to 90pi. (with control), several in blocks of four and a few with marginal controls and postally used 
to 18pi., 1928 partly duplicated mint set, several in blocks of four and 1935 Jubilee mint and used sets. (few 100s) 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

   672            A mint and used selection on leaves, 1880 to 1894, incl. 1880 1pi. plate 217 used, 1882 watermark Crown CC ½ 
on ½pi. (3) used and watermark Crown CA ½ on ½pi. (12) incl. seven mint/unused, 1882 30pa. on 1pi. (6) used 
representing the six types in the setting, 1886 (Apr.) watermark Crown CA ½ on ½pi. (7) incl. two mint, 1892-94 
30pa. damaged “US” variety (2) mint and used, 1894-96 30pa. damaged “US” (2) mint and used in pair, poor to 
fine. (34)                                                                                                                                                               £320-£350 

   673            A used selection of better items on stockcards, from 1881 to 1934, incl. 1881 ½d. on 1d., 1882 30pa. on 1pi., 1894-
96 12pi. to 45pi., 1902-04 6pi. and 9pi., 1904-10 12pi., 1912-15 12pi. to 45pi., 1921-23 6pi. and 9pi., 1924-28 12pi. 
and 90pi., plus £5 fiscally used, 1928 Anniversary 45pi., £1, 1934 18pi. and 45pi. etc., good to fine. (20+)               
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   674            A selection on leaves incl. 1928 Anniversary set mint, 1934 sets both mint and used, plus perforated “SPECIMEN” 
set mint (some gum toning), 1938-51 perf. 13½ x 12½ 1pi. mint and used, plus perf. 12½ 1pi. corner block of four 
unmounted mint with partial offset on one stamp, 1953 4pi. registered envelope size F unused with offset of the 
indicia on the back flap, mostly fine. (50)                                                                                                       £220-£250 

   675            Q.V. selection incl. 1880 ½d. plate 15 used, 1d. plates 208 and 216 used, plates 201 (5, incl. a block of four) and 
215 (5, incl. a block of four) mint, 216 and 217 (marginal with plate no. imprint) blocks of four, 2½d. (21, incl. 
plates 14 and 15) and 1s. plate 13 mint, latter with Thier (Berlin) expertising mark on reverse, 1881 ½d. surcharge 
plate 201 mint block of four, De La Rue selection incl. 1894-96 Die II mint to 12pi., a few in blocks of four, three 
with control “3” numbers and used to 18pi.                                                                                                   £200-£220 

   676            A Q.E.II collection in five boxed albums with most sets mint (3) and used to 1980 incl. 1963 Scouts miniature 
sheets mint (3) and used, many sets overprinted ”SPECIMEN”, range of minor varieties and flaws, offsets, watermark 
varieties, first day covers, booklets, etc. (100s)                                                                                               £200-£250 

   677            Mint and used Q.V. to K.G.VI on stockcards, incl. 1880 1d. (14, nine used), 4d. mint, 1881 ½d. on 1d. mint (5), 
30pa. on 1d. used, 1882 Watermark Crown CC ½ on ½pi. (2), 30pa. on 1pi., 1886 (Apr.) ½ on ½pi., 1894-96 to 
12pi., used, 1902-04 to 18pi. (less 9pi.) mint, values to 18pi. used, 1904-10 set mint, 45pi. used, 1912-15 to 18pi. 
mint and used with 12pi. broken bottom left triangle, 1921-23 to 18pi. mint, 1924-28 to 90pi. used, 1928 
Anniversary set used, 1934 set mint etc. poor to fine. (approx. 330)                                                          £200-£250 

   678            K.E.VII selection incl. plate no. multiples, 1904-10 5pa. blocks of four (3) and 25, 10pa. block of nine incl. broken 
top left triangle, 30pa. block of four, ½pi. block of four (3), 2pi. mint (6 incl. block of four), 4pi. 9pi. and 12pi. blocks 
of four, 18pi. vertical strip of three, 45pi. pair, mint, also used selection incl. 10pa. with broken top left triangle 
and another with watermark inverted, ½pi. control corner block of six, etc. (approx. 100)                    £180-£200 

   679            A Q.V. to Q.E.II accumulation on stockcards and loose incl. 1938-51 values to 45pi, 90pi. and £1 in unmounted 
mint blocks many are marginal, 1946 Victory set perforated “SPECIMEN” mint, a selection of covers and cards, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £150-£200 

   680            An accumulation in three albums, three stockbooks and loose, incl. postal stationery, range of cancellations, first 
day covers, much duplication, also some Canada and Switzerland, etc. (1,000s)                                      £150-£200 

   681            A mainly modern accumulation in four albums, two stockbooks and loose, incl. Turkish Cypriot issues, postal  
stationery, Maximum cards, cancellations, etc. (many 100s)                                                                       £120-£150 

   682            A Q.V. to Q.E.II mainly mint collection of Cyprus stamps in an album incl. 1928 Anniversary to 45pi, 1938-51 to 
£1, 1960-61 to 500m. (2), £1, good range of later issues to 1985, etc. (100s)                                              £100-£120 

   683 )      Postal Stationery: An unused selection, incl. registered envelopes, postcards, wrappers, Specimen overprints, etc. 
(28 items)                                                                                                                                                             £300-£400 

   684 ) S   - A mainly unused collection from 1886 to 1961, all on archive leaves from the Norwegian Post Office incl. 33 
overprinted “SPECIMEN”, all different and a unique group. (54 items)                                                      £250-£300 
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Cyprus: Covers and Cancellations 

   685  m       A postmark collection written up in album, incl. many on pieces, blocks, a few covers, c.d.s. types incl. single ring 
with “CYPRUS” removed on K.E.VII and K.G.V values, Larnaca double ring on K.E.VII values, double ring with 
date bridge and double ring with side arcs on K.G.V values, village cancellations incl. Achna, Aradhippou, Contea, 
Evdhimou, Kellaki, Kalokhorio, Kelokedhraa, Klirou, Lythrodhonta, Makheras Monastery, Perapedhi, Varosha, 
Zoopiyi, similar selection of “RURAL/E.R./SERVICE” village cancellations incl. Vavla, Perapedhi, Linou, Skarinou 
Bridge, oval registration datestamps, numeral types on K.G.V issues, etc. (450+)                                    £110-£130 

   686 )      1822 (June 25) entire letter in French to Lyon, carried privately, disinfected, probably at Marseilles, possibly with 
a clamp or tongs to puncture the paper. Photo.                                                                                               £80-£100 

   687 )      1867 (ca.) envelope to the Turkish Governor, Abdul Hamid Ziaitia Pasha in Nicosia, carried privately, with 
“Consulate of the U.S. of America Cyprus” eagle cachet on reverse. Slightly reduced and small peripheral faults.
                                                                                                                                                                                  £50-£60 

   688 )      Austrian P.O’s in Cyprus, 1871 entire from Larnaca to Trieste, franked by Austrian Levant 1867-76 15sld. tied 
by “LARNACCA DI CIPRO” c.d.s., with Trieste receiving mark on reverse. Photo on page 80.               £550-£600 

   689 )      1879 (Oct. 11) mourning envelope to England franked G.B. 2½d. plate 14 (faults) tied by “942” duplex with Larnaca 
c.d.s. adjacent and with Canterbury arrival on reverse, scarce. Photo.                                                       £350-£400 

   690 )      1889 (Apr. 4) envelope (light crease) to France franked ½pi. and 30pa. (20 with Brindisi and Montpellier c.d.s’s on 
reverse). Photo.                                                                                                                                                   £120-£150 

   691 )      1906 (July 5) picture postcard to Nicosia from N.S.W. franked 2d. tied by Annandale duplex with “1C.P.” tax mark 
applied on arrival, scarce. Photo also on page 263.                                                                                        £150-£180 

   692 )      Collection of covers and cards in a binder incl. 1909 picture postcard to Frankfurt franked 5pa. pair and 10pa. tied 
by Pahos c.d.s., 1932 1st flight covers to Rhodes, Athens, London etc., 1935 1st flight envelope to Lydda franked 
¼pi. and ¾pi. 1936 1st flight cover to Baghdad franked ¼pi., ¾pi. and 1pi., 1937 1st flight envelope to Alexandria 
franked ¾pi. pair, 1938 1st flight cover to Cairo franked 1½pi., a few commercial covers, etc. (70)       £150-£200 

   693 )      Maritime Mail selection incl. 1929 envelope to Egypt with “S.S.BELKAS/CYPRUS-EGYPT” mark at top, 1929  
envelope to Alexandria franked ¼pi., ½pi. and ¾pi. tied by two oval “S.S.TAIF/KHEDIVIAL MAIL LINE”, 1930 (ca.) 
envelope to Candia franked 2½pi. tied by oval “AGENZIA/CANDIA/LLOYD TRIESTO” mark etc., several ex 
Cruttwell. (9) Photo.                                                                                                                                          £120-£150 

Czechoslovakia 

   694            A mint and used collection in two albums and two stockbooks, incl. 1919 overprint issues, 1919-20 20h. carmine 
used, 1920-25 5h., 10h., 20h. tête-bêche pairs ,mint, good range of later issues to 1991, etc. (may 100s)                 
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   695 )      Selection incl. 1847 entires to Cologne from Prague or Brody, 1919 10h. postcard to the Hague uprated 1h. (4) 
and 3h. (2), 1939 envelope to Basel franked 50h. with 50c. Swiss postage dues and return with 2k. (4) postage dues 
affixed as refused on account on tax etc. also some Bohemia and Slovakia covers. (29) Photo.              £160-£180 

Denmark & Colonies 

   696            A mainly mint collection in a Schaubek album, incl. 1925-29 Air 1k. mint, 1930 Birthday set, later issues to 1993, 
Greenland, Faroe Island, etc. (100s)                                                                                                                 £150-£180 

   697            Collection in two stockbooks incl. 1851 4 R.B.S. brown used selection, 1854-59 used to 8sk., 1864-70 used set, 
1913-28 mint to 1kr., 1925-29 used to 1kr. and later issues to 1982 also Danish West Indies 1866 3c. used, 1873-
1902 mint to 10c. and used to 12c., Greenland Parcel Post used to 70øre used, Faroe Islands, Schleswig, etc. (many 
100s)                                                                                                                                                                     £150-£200 

   698 )      Danish West Indies: 1841 (Aug. 25) entire letter, datelined at Saint Thomas, to Cognac apparently entirely carried 
privately and with rare oval “P & R MESTRRES & CO/ST THOMAS” forwarding agents’ cachet in blue on the reverse, 
mainly fine. Photo.                                                                                                                                             £140-£160 
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Dominica 

   699  m       A used selection from 1874 to 1923, incl. 1874 1d., 1903 1s. to 5s., 1907-08 6d. to 5s., 1908-20 5s. on piece, 1923-
33 £1 corner example on piece, etc., mainly fine. (21)                                                                                  £120-£150 

   700  m      A collection incl. 1874 1d. unused (2) and 6d. used (2), 1877-79 used set (½d. mint), 1882-83 ½d. on 1d. mint 
bisected, used on a piece and “HALF PENNY” used, 1886-90 mint or unused set (1s. small thin), 1903-07 ½d.  
imperforate colour trail on gummed watermarked paper and mint and used to 6d., 1907-08 unused to 2s.6d., 1923-
33 mint to 5s., a few in multiples, used to 5s. and a few later part sets, mixed condition. (approx. 100)                  
                                                                                                                                                                             £180-£200 

   701  m      Selection of cancellations on loose stamps, 1873 to 1955, incl. c.d.s., barred numeral, Crown “PAID/AT/ 
DOMINICA” on Q.V. 1d., paquebots, village cancellations, “LATE FEE”, “Posted/on/Board”, etc. (approx. 100)     
                                                                                                                                                                             £140-£160 

   702 )      - 1903 (Aug. 9) Parcel Post label to London for sending Natural History Specimens with a label affixed indicating 
number and amount of postage assessed at 6d. for the inland charge, scarce.                                               £70-£80 

Egypt 

   703  J M   1956 Scouts imperforate and perforated miniature sheets, fine unmounted mint, rare. S.G. MS513, MS514, 
cat. £5,500. Photo on inside back cover.                                                                                               £1,200-£1,500 

   704            A mint and used duplicated stock in four stockbooks with issues from 1866-1990 incl. 1923-24 to £1 (18), 1925 
Geographical Congress sets (8), 1926 Agricultural Exhibition to 200m. (3), 1926-27 Air 27m. deep violet (11), 1931 
Zeppelin 100m. on 27m., 1932 Surcharged 100m. on £E1, 1933 Railway Congress sets (5), 1933 Aviation Congress 
(6), 1934 U.P.U. to 50p. (6), £E1 (4), 1938 Birthday £E1 (2), etc. mostly good to fine. (100s)                  £400-£500 

   705            Collection in binder incl. 1855 5pi. used and 10pi. unused, 1867-71 mint and used sets, 1872-75 perf. 12½ x 13½ 
mint and used sets, 1874-75 mint and used sets, 1888-1909 mint and used sets, 1921-22 mint set, 1925 Congress 
set in c.t.o. marginal blocks of four, 1934 used to £1, a few later sets, 1932 British Forces Postal Seal 1pi. mint, a 
few officials and postage dues, variable condition. (few 100s)                                                                      £200-£250 

   706            Duplicated selection incl. 1923-24 £1 used (8), 1926 50p. used (3), 1927-37 set (3), 1933 Railway set used, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £100-£120 
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Postage Dues – 1884 (Jan.) 

   707   P       10pa. imperforate proof in deep red type 4, fine.                                                                                                £60-£70 

   708  m      10pa. to 5pi. set with all four types, mainly used, good to fine. S.G. D57-D61.                                            £80-£100 

   709  H       10pa. red, imperforate pair types 1 and 3, fine mint. Nile Post PD1c. Photo.                                                 £70-£80 

   710            10pa. red, type 1 used, type 2 unused, type 3 unused and type 4 used, all with variety watermark impressed on 
face. Nile Post PD1a.                                                                                                                                          £100-£120 

   711   P       10pa. type 3, type 4 on thin paper and type 4 on thick paper (unrecorded), 20pa. type 3, 1pi. type 3 and 5pi., type 
1 imperforate proofs in black. Photo.                                                                                                              £300-£350 

   712  m      20pa. red, the four types, all with watermark impressed on face, type 4 is signed Haas. Nile Post PD2a.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   713  H       1pi. red, type 1 and 2 with variety watermark impressed on face, good mint. Nile Post PD3a. Photo.  £100-£120 

   714  m      1pi. red, fine used single, imperforate at left, showing part of adjoining stamp. S.G. D59 var. Photo.   £100-£120 

   715  I       2pi. red, types 1 and 2, both with watermark impressed on face, unused, good. Nile Post PD4a. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   716  m      2pi. red, the four types, all with watermark impressed on face, used, good. Nile Post PD5a.                       £60-£70 

   717  I       5pi. red, the four types, all with watermark impressed on face, unused, good. Nile Post PD5a.                  £70-£80 

   718  m      5pi. red, types 2 and 3 used, both with variety watermark impressed on face. Nil Post PD5a.                £120-£150 

   719  H       5pi. red, types 3 and 4 mint, both with variety defective impression of “5”, good mint. Nile Post PD5b.   £60-£70 

Postage Dues – 1886 (Aug.) 

   720  I       10pa. to 2pi. complete unused set of all 4 types, mainly fine. S.G. D62-D65.                                             £300-£350 

   721  m      10pa. to 2pi. complete used set of all 4 types, mainly fine. S.G. D62-D65.                                                      £60-£70 

   722  H + 10pa. rose-red, in a mint block of four, each signed in pencil. Nile Post PD6. Photo.                              £150-£200 

   723  H + 1pi. rose-red, in a mint block of four from the top of the sheet, signed Hass. Nile Post PD8.                     £70-£90 
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Egypt: Postage Dues – (1886 (Aug.) continued 

   724  m      1pi. rose-red, used horizontal pair, variety imperforate between, types 3 and 4. Nile Post PD8a, unpriced used. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

   725  J + 2pi. rose-red unmounted mint block of four from the top of the sheet. Nile Post PD9.                               £70-£80 

   726  H + 2pi. rose-red mint block of four with variety double perforation horizontally. Nile Post PD9a, unpriced. Photo.   
                                                                                                                                                                             £250-£300 

   727  m      2pi. rose-red type 2, used with variety double perforation horizontally. Nile Post PD9a, unpriced. Photo.              
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Postage Dues – 1888 (Jan.) 

   728  I       2m. to 5pi. set with all four types, unused, mainly fine. S.G. D66-D70.                                                      £500-£550 

   729  m      2m. to 5pi. set with all four types, used, mainly fine. S.G. D66-D70.                                                           £250-£300 

   730  H + 2m. green, four mint blocks of four, different shades, mainly fine. Nile Post PD10, a.                               £80-£100 

   731  m      2m. green, two used examples with variety partly imperforate. S.G. D66 var.                                             £80-£100 

   732            2m. green, imperforate horizontal pairs mint types 1 and 2, and used types 3 and 4, also mint single signed “Ela”. 
Nile Post PD10d.                                                                                                                                                £150-£200 

   733  m      2m. green vertical and horizontal pairs, variety imperforate between, also single imperf. at left, used, mainly fine. 
S.G. D66a. Nile Post PD10b. Photo.                                                                                                                 £200-£250 

   734  J       5m. rose-carmine type 4, variety imperforate, fine. Signed Hass. Nile Post PD11a.                                      £50-£60 

   735  m      5m. rose-carmine, showing unrecorded variety misperforated, causing missing upper panel, used. S.G. D67 var. 
                                                                                                                                                                                  £50-£60 

   736  J       1pi. blue unmounted mint vertical pair, types 1 and 3, fine. Nile Post PD12.                                            £100-£120 

   737  H       1pi. blue, variety imperforate, fine mint. Signed “Ela”. Nile Post PD12c.                                                      £80-£100 
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   738            1pi. blue unused and used, with unrecorded variety misperforated. S.G. D68 var.                                   £100-£120 

   739  H       2pi. orange, type 3, with variety imperforate, fine. mint. Signed “Ela”. S.G. D69 var.                                    £50-£60 

   740  H       2pi. orange, type 3, with unrecorded variety double print at right panel, fine. mint. S.G. D69 var.            £50-£60 

   741   P       5pi. imperforate proof pairs in light and dark grey, both with gum. S.G. D70P.                                        £100-£120 

   742  Hb 5pi. grey in a mint lower left corner block of six with types 1-2-1 and 3-4-3, both type 3 stamps showing 
variety stop after Piastres. Only two such blocks exist. Signed by Greg Todd. S.G. D70. Photo.                         
                                                                                                                                                                       £2,000-£2,500 

   743  Jb 1898-1907 3m. on 2pi., without ‘Hamza’ in a complete pane of 60, unmounted mint. Nile Post PD19.   £70-£90 

Postal Stationery 

   744 )       A collection in an album, unused and used, incl. wrappers with 1909 1m. wrapper to Constantinople, uprated, 
bearing “CONSTANTINOPLE/POSTE ITALIANE” arrival c.d.s. on reverse, 1912 2m. wrapper to England with 
Rhetta marks, 1931 1m. orange wrapper unused (3) and used, 2m. unused (4), 1932 Fouad 1m. wrapper unused 
(9), used, 2m. unused, used, 4m. unused (2), registered envelopes with 1913 10m. English type used, 1928 10m. 
Harrison printing used, 1938 Farouk 15m. and 20m. unused, 20m. used, range of shades, printings, etc. (86 items)
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   745 )      A collection in an album, incl. Letter sheets with 1911 5m. unused (2), used (2), 1912 1pi. unused (4), 1914 5m. 
unused (4), 10m. unused (4), 1922 5m. unused (2), used (2), 1930 5m. unused (2), used (4), 1939 5m. unused (2), 
Air letter sheets, cassette envelopes, upright and inverted watermarks, papers, uprated for domestic and foreign 
usage, cancellations, etc. (119 items)                                                                                                               £850-£900 

   746 )      A collection in an album, all with recorded and unrecorded varieties, incl. broken characters, additional dots,  
shifted overprints, connected characters, missing accents, image shift, missing parts of printings, colour shifts, 
unused and used, etc. (96 items)                                                                                                                      £450-£500 

Postal Stationery – Envelopes 

   747 )      A comprehensive collection in an album, incl. 1m. on 2m. envelope unused (12 different), used (8), 1911-13  
provisional used (2), used (3), 1914 3m. unused (11), 5m. unused (6), used, 10m. used (3), 1915 provisional 2m. 
on 1m. unused (3), used (7), 1925 Cleopatra unused and used (3), 1925 King Fouad 2m. unused (3), used (9), 5m. 
unused (7), 1938 King Farouk 2m. with frame unused (3), used (3), 2m. without frame used (4), shades, upright 
and inverted watermarks, different papers, printings, etc. (271 items)                                                 £1,300-£1,500
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Egypt: Postal Stationery – Envelopes continued 

   748 ) E   1871 1pi. blue on blue paper envelope (150 x 63mm) essay by Penasson, minor tone spots, otherwise fine. Nile 
Post E52a. Photo.                                                                                                                                                £200-£250 

   749 )      1888 2m. green envelope, fine unused with band. Nile Post SEN5. Photo.                                                £100-£120 

   750 )      - 5m. envelope, fine unused with large part of band. Nile Post SEN6.                                                            £60-£80 

   751 )      1892 5m. on 2pi., size 175 x 117mm, with red surcharge instead of black, good unused. Nile Post SEN7Aa. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   752 )      - 5m. on 2pi., size 175 x 117mm, with unrecorded surcharge shifted upwards, fine unused. Nile Post SEN8A, 
variety.                                                                                                                                                                     £60-£80 

   753 )      - 5m. on 2pi., size 175 x 117mm, with unrecorded surcharge shifted to right, fine used. Nile Post SEN8, variety. 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   754 )      1911-13 1m. on 2m. with variety surcharge misplaced upwards, unused. Nile Post SEN11d. Photo.   £100-£120 

   755 )      1914 5m. envelope with inverted watermark, unrecorded albino embossing. some stains and crease. Nile Post 
SEN16 variety. Photo.                                                                                                                                        £300-£350 

   756 )      1950 2m. green used (Nile Post SEN5), turned inside out and reused domestically with two 2m. King Farouk 
stamps, unusual.                                                                                                                                                      £70-£90 

   757 ) E   1985 5pi. envelope (125 x 177mm), rubber stamped in Arabic “Trial without value” unadopted essay. Nile Post 
E550.                                                                                                                                                                         £60-£70 

Postal Stationery – Postcards 

   758 )      A collection in an album, unused and used, incl. 1907 2m. on 3m. with dramatically shifted surcharge, 2m. + 2m. 
reply card unused, 1908 4m. with clear sky unused and used (4), 4m. + 4m. reply card unused, 1914 2m. + 2m. 
reply card unused (4), 4m. + 4m. reply card unused (2), 1916 provisional card unused (2), used, 1923 10m. card 
unused and used, 1928 scarce 4m. card with bars unused, 1929 small inscription card used, range shades, uprated, 
destinations, varieties, etc. (164 items)                                                                                                            £850-£900 

   759 )      1879 20pa. card, used 18 Sept. 79, sent to the Netherlands, cancelled by scarce “POSTE EGIZIANE/SUEZ” c.d.s. 
missing “REGIE”, cancellation only in use for a short time. Nile Post SPC1. Photo.                                    £80-£100 

   760 )      1888 5m. red postcard (10) with band, scarce. Nile Post SPC3.                                                                  £100-£120 

   761 )      - 5m.+5m. reply card, fine unused with band. Nile Post SPC4.                                                                      £80-£100 

   762 )      1891 3m. on 5m. card, ten unused with original band. Nile Post SPC5.                                                    £100-£120 

   763 )      - 3m. on 5m.+3m. on 5m., reply card, both with inverted surcharge, fine unused. Nile Post SPC6a. Photo            
.                                                                                                                                                                             £120-£150 

   764 )      - 3m. on 5m.+3m. on 5m., reply card, both with second “£” inverted, fine unused. Nile Post SPC6b. Photo.          
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   765 )      1894 3m. violet postcard registered 1905 (Mar. 1) from Alexandria to Prague, uprated by 1m. and 1pi, scarce. Nile 
Post SPC7. Photo.                                                                                                                                                 £80-£100 

   766 )      1907 2m. green postcard, used 1913 (May 14) Cairo to Paris, uprated by 2m., with unrecorded broken Arabic 
Posta, Nile Post SPC14. Photo.                                                                                                                             £60-£70 

   767 )      1908 4m. red postcard unused with complete band. Nile Post SPC18.                                                        £80-£100 

   768 )      - 4m.+ 4m. red reply postcard, fine unused with complete band. Nile Post SPC19. Photo.                     £100-£120 

   769 )      1914 2m. green postcard, fine unused with band. Nile Post SPC20.                                                             £80-£100 

   770 )      - 2m.+2m. green reply postcard with complete band, scarce. Nile Post SPC22. Photo.                           £100-£120 
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Egypt: Postal Stationery – Postcards continued 

   771 )      1932 3m. orange postcard, uprated by 2m., tied by Tanta datestamp, sent to U.S.A., was taxed upon arrival as 
shown on front by framed “T” and circular “DUE/2/CENTS”, scarce. Nile Post SPC30. Photo.               £100-£120 

   772 )      1954 6m. brown with violet views, complete set of 25, fine unused with band, rare. Nile Post SPC43. Photo.       
                                                                                                                                                                             £400-£450 

Postal Stationery – Registered Envelopes 

   773 )      1929 15m. King Fouad in blue, unused, with unrecorded variety double embossing, one albino, possibly 
unique. Greg Todd certificate (2018). Nile Post SRE5a, variety. Photo.                                         £1,800-£2,000 

Postal Stationery – Wrappers 

   774 )      1889 1m. brown wrapper, fine unused with complete band, rare. Nile Post SWRI1. Photo.                  £100-£120 

   775 )      - 1m. brown wrapper uprated by 1m., used Dec. 31 1889 from Cairo to Germany, the earliest date so far recorded. 
Nile Post SWR1.                                                                                                                                                      £60-£80 

   776 )      - 2m. green wrapper, fine unused with wrapper band. Nile Post SWR2. Photo.                                       £100-£120 

   777 )      1914 1m. brown wrapper, used May 25 1914 from Cairo to Helouan, the earliest date so far recorded. Nile Post 
SWR3.                                                                                                                                                                       £60-£80 

Covers and Cancellations 

   778 )      1742 (July 13) entire letter (small faults) to Venice, datelined at Cairo with large part red wax seal on reverse and 
front endorsed “Con Capitano Caliendria C.D.U” (Con De Concurra; with God’s Consent), early trade letter. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

771772
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   779 )      1902 and 1906 picture postcards to France franked Port Said 5c. or 10c. for the printed matter or postcard rates 
and 1906 picture postcard to Barcelona  franked 2m. pair tied by Port Said c.d.s. (3)                              £100-£120 

   780 )      1902 (June 10) illustrated (ostrich, giraffe, crescent moon and palm trees) envelope (faults) to India franked 2m. 
and tied by Cairo c.d.s., redirected to Rangoon, London and Cheltenham and with framed “REDIRECTED” mark. 
Reverse with Maymyo, Rangoon, London and Cheltenham datestamps, unusual. Photo.                       £150-£180 

   781 )      1903 picture postcard to England franked 2m. pair and 1903 1pi. envelope to Amsterdam tied or cancelled by 
double ring bilingual “PORT TEWFIK” c.d.s. (2 items)                                                                                  £100-£120 

   782 )      1905 (Mar. 5) Eastern Telegraph Company letterhead datelined at Cairo with handwritten message indicating 
previously transmitted message to London was not delivered as recipient could not be found and with matching 
envelope addressed locally. (2 items)                                                                                                               £100-£120 

   783 )      1914 (June 26) printed illustrated envelope from a Typewriter merchant (Philippe Waked) to New York (to the 
Sun Typewriter Company) and franked 5m. pair tied by Faggala bilingual c.d.s. and with Cairo transit c.d.s. on 
reverse. Photo.                                                                                                                                                    £100-£120 

   784  H       Egyptian Occupation of Gaza: A mint selection, incl. 1953 Postage and Air sets, etc., majority are unmounted. 
(129)                                                                                                                                                                     £100-£120 

   785  J       British Forces in Egypt: 1935 Silver Jubilee 1p., unmounted mint, fine, S.G. A10, cat. £450. Photo.    £150-£180 

   786  J       - 1935 Silver Jubilee 1p. unmounted mint, fine. S.G. A10, cat. £450. Photo.                                              £150-£180 

783778
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El Salvador 

   787 )      Selection incl. 1897 2c. postcard to Netherlands uprated 1c., 1908 3c. envelope used to Belgium, 1933 2c. postcard 
to Switzerland uprated 3c. and 5c., etc. (20)                                                                                                   £140-£160 

Estonia 

   788            A mainly good to fine used duplicated accumulation in a stockbook with issues from 1918 to 2017 incl. 1918-19 
perf. 11½. 15k., 1933 Air overprinted pair (2 of each), 1936 Social Relief Fund sets (4), 1938 Social Relief Fund sets 
(4), 1939 Social Relief Fund sets (2), miniature sheets with 1938 Social Relief Fund (3), 1938 Centenary (2), 1939 
Social Relief Fund (2), etc. (100s)                                                                                                                     £500-£550 

Ethiopia 

Featuring the Brian Asquith collection of  Postal History and Airmails 

   789  m       A mainly good to fine duplicated used stock in a stockbook with issues from 1894-1977. (100s)          £200-£250 

   790 )      Italian Occupation 1936 (Jan. 17) envelope, registered to Switzerland, franked by 1931 Air 1g., 4g. (3) tied by Addis 
Ababa c.d.s’s with pink censor label, handstamp “EMPIRE D’ETHIOPIE/CENSURE MILITAIRE”, and boxed “3” on 
reverse, a problem must have arisen getting out of Ethiopia before the occupation and the cover received in 
Switzerland eleven months later, fine. Photo.                                                                                                 £100-£120 

   791 )      - 1941 to 1948, covers with 1941 On Active service cover to Rhodesia, franked by G.B. 3d. (5), tied by “E.A.P./60” 
c.d.s’s, 1944 (Oct. 6) cover to England, franked by G.B. 1d. (6) and 3d., tied by “A.P.O. 77” c.d.s’s (British Military 
Mission at Addis Ababa), violet censor mark, 1944 and 1945 two covers from a Quaker serving with the Friends 
Ambulance Unit in Ethiopian franked by G.B. stamps tied by “A.P.O. 77” c.d.s’s, 1948 (Apr.) cover to England, 
franked by G.B. ½d. (2), 1½d., tied by “ARMY POST OFFICE/141” c.d.s’s.                                                   £150-£200 

   792 )      - 1943 (Jan. 8) envelope to England, franked by 1942-43 10c. and 12c. on front and 8c. (5), 10c. on reverse, with 
censor tape at left and triangular Sudanese censor handstamp. Photo.                                                      £120-£150 

   793 )      - 1943 (Feb. 24) Air letter to England, framed by K.U.T. 5c. and 20c. tied by “E.A./A.P.O. 77” and “E.E./A.P.O. 62” 
c.d.s’s and boxed “PASSED/BY MILITARY/CENSOR/E.A./No. 1/104” in purple. Photo.                             £120-£150 

Airmails 

   794 ) (  1929 (Sept. 5) cover from Egypt to Addis Adaba, went by ship to Djibouti, rail to Dire-Daoua, then on the first 
flight to actually carry mail into Ethiopia, has violet flight cachet on reverse, very few flown. Photo.                       
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   795 ) (  1929 to 1976, a collection of flown covers on leaves, incl. 1929 (Dec.) Addis Ababa-Djibouti flown covers (2) and 
return flight, 1929 (Dec.) Addis Aaba-Dirre-Daoun flown cover, 1930 (Oct.) Djibouti-Addis Ababa flown cover, 
with coronation cachet on the reverse, censored and registered mail, range of rates, some incoming, etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £700-£900 

   796 ) (  1929 (Sept. 5) cover from France to Addis Ababa, carried by rail from Djibouti to Dire-Daoua, then on the first 
flight to actually carry mail into Ethiopia, with violet flight cachet on reverse, rare as only three pieces of mail have 
been seen. Photo.                                                                                                                                                £150-£200 

   797 ) (  1935 to 1939, a selection of flown covers incl. 1936 (June 3) cover from Addis Ababa to Eritrea, franked by Eritrea 
1933 2c., 15c. and 35c, overprinted red boxed “IALIA/ADDIS ABEBA/1936, MAGGIO XIV”, combinations, etc. (16 
items)                                                                                                                                                                   £200-£250 

   798 ) (  1936 (May 20) cover, registered to Asmara, franked by 1933 3c., 5c., 10c., 25c., 35c. and 1l. each with red boxed 
“ITALIA/ADDIS ABEBA”, unusual. Photo.                                                                                                       £100-£120 

   799 ) (  1936 (Aug. 20) cover from Addis Ababa to U.S.A., for the Zeppelin 8th North American flight, franked by Italian 
Ethiopia 1936 25c. (2), 30c. (2) and 50c. (2), with red Zeppelin cachet, 1936 (Oct. 19) cover for the Zeppelin 12th 
flight to Brazil, franked by Eritrea 1936 25c., 1l.50, 2l., 3l., 5l. and Ethiopia 1936 25c., with red Zeppelin cachet. 
B.P.A. certificate (1988). Photo.                                                                                                                        £200-£250 
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Ethiopia continued 

   800 ) (  1936 (Sept. 24) two covers from Addis Ababa to Italy with “Ricuperate Incendio drovolante I-ROBI” cachet in 
red. Fire broke out on board the plane which crashed in Benghazi on Sept. 27. Nierinck 360927. Photo on page 
92.                                                                                                                                                                         £150-£200 

   801 (      1941, three different aerial propaganda leaflets, scarce.                                                                                £100-£120 

Falkland Islands 

   802            1878-79 no watermark 1d. to 1s. set mint (4d. unused), also 1895 (Mar. 4) 1d.+1d. ‘Kiderlen’ reply card to Germany, 
both halves with steel obliterator. (4 + reply card)                                                                                        £100-£120 

   803  I       - 4d. grey-black showing part watermark letters, unused, part original gum, horizontal crease otherwise fine. SH 
2 wmk1, S.G. 2a, cat. £4,000. Photo.                                                                                                                £200-£250 

   804            1885-87 Watermark Sideways 4d. pale grey-black, watermark sideways reversed, unused, part original gum. S.G. 
9x, cat. £1,200. Photo.                                                                                                                                        £150-£200 

   805   S        1904-12 ½d. to 5s. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12 or D12a) mainly fine with gum. (8) S.G. 43s-
50s, cat. £600. Photo.                                                                                                                                          £180-£200 

   806  H       - ½d. to 5s. set with shades of ½d. (2), 1d. (7), 2½d. (3) and 3s., mainly fine mint. S.G. 43-50.                £150-£200 

   807  H       1912-20 Watermark Mult. Crown CA set with ½d. (13), 1d. (4), 2d. (3), 2½d. (5), 6d. (3), 1s. (3) and 5s. maroon 
(2) shades, mint, the 3s. and 10s. with minor tone spots otherwise mainly fine. S.G. 60-69.                   £200-£250 

   808  H       1918-20 “WAR STAMP” Overprints, a mint collection on leaves, incl. many varieties with ½d. broken “M” and 
normal “P”, ½d. pair with offset on reverse, 1d. with overprint double, one albino, 1d. block (3 x 5) one with wide 
space, 1s. with broken “M” and wide “P”, misplaced overprints, multiples, etc. (190)                               £350-£400 

   809  H       1921-28 Watermark Mult. Script CA ½d. to 3s. set with listed shades, 2½d. with R.P.S. certificate (1967) as 
“Prussian blue”, 2½d. indigo marginal pair and two singles with swan-necked “2”, etc., chiefly fine. (34)                
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   810  H       1928 South Georgia Provisional 2½d. on 2d. purple-brown, mint, usual toned gum, fine. B.P.A. certificate (1952). 
S.G. 115, cat. £1,200. Photo.                                                                                                                              £300-£350 

   811  H       1929-37 'Whale and Penguin' ½d. to £1 mint with extra ½d. (2), 1d. 2½d., 4d., 6d. and 1s., good to fine fine. S.G. 
116-125, cat. £700+.                                                                                                                                           £150-£200 

   812  H       1933 Centenary ½d. to £1 (slight bend) set, mint, mostly fine. (12) S.G. 127-138, cat. £4,250. Photo.            
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

   813  H       1935 Silver Jubilee 2½d. re-entry on value tablet variety, five examples fine mint, plus normal stamp. (6) SH 70, 
v4, S.G. 140, l, cat. £1,125+.                                                                                                                               £150-£200 

   814  J M   1974 Churchill miniature sheet, variety watermark inverted, unmounted mint, fine. SH MS1 wmk1, S.G. MS306w, 
cat. £250.                                                                                                                                                                  £60-£80 

   815        No lot                                                                                                                                                                                       

– Ex 812 –

804803
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   816  J       1980 Dolphins & Porpoises 15p. variety black printed double, unmounted mint, fine and rare. SH 299v1, cat. 
£600, S.G. 375 var. Photo.                                                                                                                                  £150-£200 

   817  J       1981 Early Settlements 25p. variety left hand margin imperforate, unmounted mint, creased between margin 
and stamp otherwise fine. SH 314v1, cat. £1,500, S.G. 390 var. Photo.                                                       £100-£120 

Collections 

   818            Collection incl. 1912-20 to 10s. (no gum) incl. extra 3s. and 5s. deep rose red and maroon and used to 5s., 1921-
28 set mint, 1929-37 set mint (£1 bottom marginal, faint crease only visible from reverse), 1923 Silver Jubilee set 
mint, 1938-50 both mint and used to 5s., 1952 set mint and a few later issues also 1944 Dependencies overprints 
sets mint and 1946-49 thin and thick map sets mint etc. (approx. 100)                                                     £400-£500 

   819            Collection incl. 1878-79 1d. unused and used (3, one with straight edge at top), 6d. unused and used and 1s. mint 
(2, one with wing margin) and used (straight edge at base), 1882 4d. mint and unused (straight edge at foot), 1885 
1d. unused, used and bisected and tied to a piece and 4d. used (2), 1891 ½d. on half of 1d. mint, straight edge at 
left and cut into, 1891-1902 mint set incl. shades and used to 1s. 1898 2s.6d. (2) and 5s. (2) mint and 1904-12 mint 
set incl. extra 3s. and 5s. and used to 1s. (approx. 100)                                                                                 £350-£400 

   820            A mainly mint Q.V. collection on leaves, incl. 1878-79 1d. unused, 4d. unused, 1882 1d. unused (2, one watermark 
reversed), 1885-91 1d. (3), 4d., 1889-91 1d., 4d. (2, one watermark reversed), 1898 2s.6d., 5s., etc., varied condition. 
1891-1902 good range of shades, ½d. watermark reversed unused, 2½d. Prussian blue unused, 2½d. dull ultramarine 
watermark reversed, 1s. yellow-brown watermark reversed, etc., varied condition. (91)                      £800-£1,000 

   821            Duplicated collection on stockleaves, 1891 to 2000s, incl. 1891-1902, 1904-12 and 1921-28 sets, 1929-37 ‘Whale 
& Penguin’ to 5s. (2), 1933 Centenary to 2s.6d., 1938-50 set with shades incl. 5s. (4) and £1 (3), later all unmounted 
incl. 1948 Silver Wedding, 1952 set (2), 1955-57 set in plate no. blocks of four, 1960-66 Birds (2), 1968 Flowers, 
1989-90 Ships (2), Dependencies 1946 Thick Map 1d. pair with missing “I”, South Georgia 1963-69, 1971-76 and 
1977-78 surcharges sets, B.A.T. 1963-69 set (2) with extra 1969 £1, 1971 surcharges (3), etc., mostly fine. (1,000s)
                                                                                                                                                                             £600-£800 

   822            A mint collection from 1878 to 2018 in four S.G. Davo albums with full set of hingeless leaves to 2017, incl. 1878-
79 1s., 1891-1902 to 6d., 1898 5s., 1904-12 to 1s., 1914-20 to 3s., 5s., 1921-28 to 3s., 1929-37 ‘Whale & Penguin’ 
to 5s., 1933 Centenary 1d. to 2s.6d., 1938-50 to 10s., 1948 Silver Wedding and 1952 sets, later virtually complete 
unmounted from late 1980s to 2018 incl. miniature sheets, etc. (1,000+)                                                  £600-£800 

   823            A Q.E.II unmounted mint collection in three Senator albums with issues to 2008 with selection of varieties incl. 
1966 Churchill 1d. and 1s. with watermark inverted, 1968 Flowers 1½d. variety slate-purple printed double  
(mint) Heijtz certificate (2013),1968 1s., variety watermark inverted, 1974 Churchill miniature sheet with water-
mark inverted, 1974 Battle of River Plate set, 1975 New Coinage 2p. and 1979 Stanley Airport set all with watermark 
Crown to right of CA, 1981 Wedding 10p. and 13p. both with watermark inverted, 1982 Birds set in imperforate 
marginal pairs, minor printing flaws, etc. (few 100s)                                                                                     £400-£500 

   824            Various on stockleaves incl. black and red Franks on pieces, 1891 bisects, 1898 2s.6d. used, 1937 Coronation 1d. 
and 2d. on separate covers to London or France, 1938-50 to 2s.6d. (4), 5s. (5), 10s. (3), £1 (2), 1948 Silver Wedding 
unmounted mint and used, 1952, 1960-66 and 1968 to £1, Q.E.II with full sheets, etc., fair to fine. (few 100s)       
                                                                                                                                                                             £300-£350 

805 816
817

810
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Falkland Islands continued 

   825            Mint and used ranges on stock cards from 1878 to 1952, incl. 1878-79 6d. and 1s. mint, 1885-91 1d. (2) and 4d. 
(2, one watermark Crown to right reversed) used, 1889 4d. watermark reversed used, 1891-1902 values to 6d. used 
and 9d. mint, 1904-12 set to 3s. (2) mint incl. 2½d. deep blue used, 1912-20 set to 1s. (7) mostly mint with shades, 
1921-28 set to 1s. mint, 1929-37 values to 2s.6d. mint, 1938-50 set to 5s. (2) and 10s. mint, 1948 Silver Wedding 
set unmounted mint, 1952 set mint, Dependencies 1946-49 1s. ‘SOUTH POKE’ variety mint etc., mixed condition, 
cat. £3,900+. (approx. 225 stamps)                                                                                                                   £300-£350 

   826            A mainly mint Q.E.II collection in an album and stockbook, incl. 1960-66 Birds set, 2s. De La Rue, 1977 
Telecommunications 11p. Crown to right of CA, 1981 Royal Wedding 10p. inverted watermark, 1982 Rebuilding 
£1 + £1 watermark Crown to right of CA, good range of later issues to 2010, etc. (100s)                       £300-£350 

   827          A mint collection on leaves, 1891 to 1921, incl. 1891-1902 set, 1898 2s.6d. and 5s., 1904-12, 1912-20 and 1921-28 
sets etc., mostly fine. (44)                                                                                                                                  £600-£700 

   828          A K.G.V to Q.E.II mint collection on leaves, incl. 1938-50 set with a range of shades, 1952 set, 1960-66 Birds set 
with De La Rue 2s., 1962 Radio 2s. with inverted watermark, etc. (151)                                                    £450-£500 

   829          A fine mint collection on stockpages, 1891 to 1952, incl. 1891-1902 set to 1s. (2) with shades, 1898 2s.6d. and 5s., 
1912-20 values to 5s. (2) and 10s., 1935 Silver Jubilee set, 1938-50 values to 5s., 1948 Silver Wedding set, 
Dependencies 1944-45 overprints sets etc., fine and fresh. (83)                                                                  £200-£220 

   830 )      Postal Stationery: Q.V. to Q.E.II unused selection incl. envelopes, postcards, lettercards and registered envelopes, 
four overprinted Specimen etc., mostly fine. (21)                                                                                            £80-£100 

   831 )      Covers and Cancellations: Collection in binder incl. 1907 picture postcard to Scotland posted in Chile, 1912 
taxed postcard to Falklands from G.B., 1925 local double weight cover to Roy Cove franked 1d. (2) jointly tied by 
Port Stanley c.d.s., 1927 fragment with 2½d. block of four with oval Deception Island datestamp, 1929 envelope 
to England franked 6d. with Port Stanley registration label, 1934 cover to Scotland franked 1d. tied by South 
Georgia c.d.s., 1944 ( ca.) censored cover to U.S.A. franked K.G.VI 3d., 1962 cover to Stockholm franked Falkland 
Island Dependencies ½d., 1½d. and 3d. tied by Hope Bay c.d.s., 1966 local cover to Teal Inlet franked 2d., also 
Arctic and Antarctic covers in small carton incl. Expeditions, commemoratives, a few signed etc. from Russia, 
Tristan da Cunha, Norway, U.S.A., Greenland, B.A.T., South Georgia etc. (approx. 400)                       £400-£450 

Falkland Islands Dependencies 

   832            A mint collection in two albums and stockbook, incl. 1954-62 set mint, South Georgia 1963-69 set mint, British 
Antarctic Territory 1963-69 set mint, £1 red and brownish black two used on separate covers, one is first day, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £350-£400 

   833            A mint mainly unmounted collection from 1944 to 2018 in a S.G. Davo album, incl. 1946-49 Maps sets, 1954-63 
Ships (less 10s.), South Georgia & South Sandwich Is. 1987 to 2000 and 2004 to 2015 complete unmounted incl. 
miniature sheets etc. (many 100s)                                                                                                                    £200-£250 

   834            A mainly unmounted mint collection in two Senator albums incl. 1954 ½d. to £1, South Georgia 1963-69 ½d. to 
£1 (both), 1977 Jubilee 11p. with variety watermark Crown to right of CA, selection of other varieties, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £200-£250 

   835          1946-49 Maps, a mint collection on leaves, incl. Thick Map with 1d. extra island, 1d., 2d., 3d. with extra dot by 
oval, 6d. black and ochre block of six, block of four, one with broken arc, Thin Map set with dot in “T”, range of 
varieties, etc. (216)                                                                                                                                              £350-£400 

Faröe Islands 

   836            A mainly used to fine used duplicated stock in three stockbooks with issues from 1975 to 2021 incl. miniature 
sheets. (100s)                                                                                                                                                       £250-£300 
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Fiji 

   837  m      1903  Watermark Crown CA £1 grey-black and ultramarine used, slightly soiled, otherwise fine. S.G. 114, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

   838  M  P   2000 Endemic Palm imperforate proof miniature sheet, very fine. S.G. 1106P. Photo.                          £200-£250 

   839  M  P   2007 Scouting $1.50 miniature sheet imperforate proof pair, very fine. S.G. 1371P. Photo.                  £200-£250 

   840            Collection in a binder incl. 1871 1d. used and 3d. unused, 1872 2c. on 1d. and 6c. on 3c. unused, 1874 6c. on 3d. 
used (a few blunt perfs.), 1876-77 used selection also 2d. on 3d. mint, 1878-99 used selection also perf. 10 and 
perf. 12½ 2d. unused, 1881-99 1s. perf. 10 mint, 1882 5s. mint (2) and used (2), 1891-98 mint and used group, 
1903 mint to 5s. and used to 1s., 1912 both mint and postally used to 5s., 1922-27 used set and mint to 2s.6d., 
1938-55 mint to 5s. incl. ½d. with extra palm frond variety and 2½d. with extra island variety and a few later also 
Gilbert & Ellice Islands incl. 1912-24 mint to 5s. and 1940 postage dues set mint. (few 100s)               £250-£300 

Finland 

   841            Collection in two stockbooks incl. 1856 10k. pen cancelled (creased), 1860 5k. blue used, 1866 roulettes used  
selection to 40p., 1891-97 1r. used and later issues to 1984 also North Ingermanland issues also a collection of 
Estonia, Latvia and Lithuania. (many 100s)                                                                                                    £150-£200 

   842  m      A used selection of early issues incl. 1856-59 small pearls 5k. with boxed cancellation only, range of serpentine 
roulettes with 1866-67 8p. (3), 1m. (2), etc., very mixed condition. (21)                                                    £200-£250 

Fiume 

   843            A mainly good to fine used duplicated stock on stockcards incl. 1918-19 to 10k. (4), 1919 Second Printing to 10 
cor. (2), D’Annunzio 1919 set, Free State 1921 to 10l., postage dues, etc. Not all cancellations and overprints are 
guaranteed. (few 100s)                                                                                                                                       £300-£400 

   844 )      1920 to 1929, small selection with postcards, registered and postage due mail. (5)                                                     
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   845 )      - 1920 (June 16) philatelic cover to U.S.A. franked 1c., 30c., 25c. (double print) and 45c. with Fiume registration 
label.                                                                                                                                                                          £80-£90 

838

839837
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France & Colonies 

   846            1949 Centenary folder numbered “000181”, with essay labels, unusual.                                                   £100-£120 

   847            Duplicated collection in seven binders, stockbooks or albums in a carton incl. 1849-52 used set incl. shades, 1853-
61 used set incl. shades, 1862 set used and 1c., 5c. and 20c. mint, 1863-70 used set and unused to 30c., 1869 5f. 
used (3, all defective), 1870-71 Bordeaux set used and unused to 5c., 1871-76 mint and used set, 1871-76 tinted 
paper set used and mint to 25c., 1876-85 used set (Types I and II), 1877-90 used set and mint to 50c., 1900-6 mint 
and used sets, 1917-19 Charity used to 1f., 1925-32 high values mint and used, 1926-27 Charity set mint,. 1927 
airmail overprint set mint, 1928 (May 15) Charity mint, 1929 used set and mint to 10f., 1936 (July 10) 50f. used, 
1937 (June 18) miniature sheet used (2, both with Exhibition cancellations of two days later), 1938 mint to 10f., 
1938 (June 16) 50f. mint and later issues to 1989 both mint and used, postage dues, railway stamps, revenues, a 
few covers and stationery also a number of forgeries and reproductions, mixed condition. (few 1,000s)                 
                                                                                                                                                                       £1,000-£1,200 

   848            A mainly unmounted mint collection in Lighthouse album, from 1849 to 1959, incl. some 19th century used, then 
from 1900 onwards chiefly unmounted mint incl. 1923-26 Pasteur set, 1926-27 War Orphans set (mounted), 1937 
Museum set, 1950s National Relief Fund sets, Air Post issues incl. 1949 set, 1950 1,000f (mounted), 1957-59 set 
“ANNULE” overprints Blanc 1c. block of six and Sower 5c. block of eight and 25c. block of six etc., mainly fine. 
(100s)                                                                                                                                                                    £400-£500 

   849            A collection in six albums and five stockbooks, incl. 1925-32 to 20f. used, National Relief Fund sets, a  
comprehensive range of later issues to 2016 with booklets and miniature sheets, Monaco, etc. (1,000s)                 
                                                                                                                                                                             £300-£400 

   850            An old time mint and used stock in envelopes, ex Oswald Marsh, from 1849 to 1930s, mixed condition. (1,000s)
                                                                                                                                                                             £300-£350 

   851            A comprehensive mainly mint collection on leaves, 1900 to 1959, incl. 1900 Mouchon type I to 25c. and 30c. mint 
and type II to 25c. mint, 1925-32 10f. and 20f. Merson mint, 1926-27 Orphans set mint, 1929 set, 1930 1f.50 and 
1931 1f.50 Sinking Fund mint, 1936 10f. South Atlantic Flight used, 1950s issues mostly unmounted incl. Relief 
Fund sets etc. Mainly fine. (100s)                                                                                                                     £250-£300 

   852            A collection in an album, incl. Peace and Commerce issues, 1900 Merson 2f. used, 1936 Banknote 50f. used, 1936 
South Atlantic Flight 10f. used, etc. (few 100s)                                                                                              £200-£250 

   853            A virtually complete mint collection from 1944 to 1974 in a Lighthouse album, incl. National Relief Fund sets, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £150-£200 

   854   P       Revenues: Range of proofs for various 19th century revenue and telegraph issues. (29)                           £80-£100 

Covers and Cancellations 

   855 )      Pre-stamp selection incl. 1798 entire to Monaco from Marseilles, 1800 (ca.) wrapper to Ajaccio with “19/BASTIA” 
(Corsica) mark, 1839 entire to Dublin from Paris rated “2/9”(d), 1833 entire to Spain with disinfection slits and 
stains, etc. (13)                                                                                                                                                         £80-£90 

   856 )      Extensive accumulation in carton incl. pre-stamp mail, Napoleonic period, used picture postcards, taxed and 
postage mail, mail postal stationery, airmails, incoming, insured mail, 1872 French Packet in Constantinople entire 
to Lyon, f.d.c’s (1950s/1960s), slogan cancellations etc. (many 100s)                                                          £400-£500 

   857 )      1810 (Aug.) entire letter (fragile in places) to Mortagne-au-Perche, Normandy, written by a soldier during the 
Peninsular campaign in Salamanca, Spain with two-line “BAUGAL/ARM DE PORTUGAL” mark at top, scarce. 
Photo.                                                                                                                                                                   £140-£160 

   858 )      Selection incl. 1845, 1860 entires to Buenos Aires, 1854 envelope to France with “ARMEE D’ORIENT” (Crimea) 
c.d.s. and “25” charge mark, 1861 unpaid wrapper to Stockholm with “72” (öre) charge mark, 1874 unpaid entire 
to Mauritius with “10d/TO PAY” mark, etc. (9)                                                                                             £130-£150 

   859 )      Selection with 1849 local entire franked 20c. black, 1863 envelope to Wales franked 40c. with circular “MORE TO 
PAY” mark, 1868 entire letter to Malta franked 40c. with framed deficiency mark, 1869 registered cover to 
Edinburgh franked 80c. pair, etc. (20)                                                                                                             £180-£200 
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   860 )      1851 (Mar. 24) envelope (small faults) to England franked 40c. vertical pair, four margins and tied by diamond 
grid cancellations and Calais and London datestamps and a framed red “PD” mark at top right. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £240-£260 

   861 )      1864 (Jan. 17) envelope to Jassy (Moldavia) with Paris c.d.s., oval “F./27” accountancy mark and Vienna and Jassy 
c.d.s’s on reverse, uncommon destination. Photo.                                                                                         £100-£120 

   862 )      Maritime selection incl. 1880 entire letter to Mexico franked 35c. with Ligne B (Salles 1434) c.d.s. on reverse, 1884 
envelope to Lille franked 5c. and 25c. tied by Ligne T (Salles 2141) c.d.s. 1900 envelope to Sofia franked 5c. tied 
by Ligne T c.d.s. and with Port Said transit c.d.s. on reverse, etc. (20) Photo on page 100.                     £140-£160 

   863 )      1921 incoming cover from G.B. franked 1d. and 1½d. tied by Cambridge machine cancellation and taxed 30c. with 
5c. postage stamp and bisected 50c. postage due tied to lower left also 1942 incoming censored cover from G.B. 
franked 5d. redirected and franked 50c. and 5f. bisected. (2)                                                                         £90-£110 

   864 )      Commercial selection with 1923 envelope to Tehran franked 25c. and 2f. 1925 underpaid airmail envelope to 
Baghdad franked 1f., 1933 envelope to Calcutta franked 1f.50c. and 10f., 1935 envelope to Kenya franked 50c. and 
5f., 1939 censored airmail envelope to Calcutta, 1941 censored clipper cover to Boston, etc. (30) Photo on page 
100.                                                                                                                                                                       £260-£280 

French Colonies 

   865            A mainly mint collection in an old time leather bound album incl. Cameroon, Dahomey, French Equatorial Africa, 
French Guiana, French Guinea, French Morocco 1917 1c. to 10f., French Oceanic Settlements, French Somali 
Coast, French Sudan, Gabon, Guadeloupe, Ivory Coast, Madagascar, Martinique, Mauritania, Middle Congo, New 
Caledonia, Niger, Oubangui Chari, Reunion, St Pierre et Miquelon, Senegal, Togo, etc. (many 100s) Stated to cat. 
£15,000+.                                                                                                                                                       £1,000-£1,500 

   866            A mint and used collection in an album, 1859 to 1939, incl. General issues, Algeria 1927 surcharges and 1930 
Centenary sets, Cameroon 1927-38 set, Chad 1922 and 1924-33 sets, Cilicia varieties, Anjouan 1892 and 1900-07 
sets, Grande Comore 1897 and 1900-07 sets, Mayotte 1892-99 and 1900-07 sets, mint, Moheli 1906-07 set (some 
used), Congo early overprints, Parcel Post 1891 10c. used, 1892-1900 set (some used), 1900-04 to 5f. used incl. 4c. 
red and pale red error of colour mint, 1903 5c. on 30c. mint, 0,10c. on 2f. used, 1907-17 set, 1933 set mint, Benin 
early overprints, 1893 and 1894 sets mostly mint, Dahomey 1906-07 set mint, 1915 10c.+5c. surcharge triple two 
inverted mint, French Guiana 1892 to 1f. used, 1892 and 1900-04 sets mostly mint, Inini 1932-40 set mint, Guinea 
1892 and 1904 sets (some used), 1906-07 set mint, India 1892 set, 1903 0,15 on 25c. and 1923-28 surcharges set 
mint, Morocco 1891-1900 to 50c. on 50c., 1p. on 1f. and 2p. on 2f. mint, 1902-10, 1914-22, 1917 and 1933-34 sets 
mint, Tahiti early overprints, Oceania 1892 and 1900-07 sets used, 1915 (May) 10c.+5c. surcharge inverted mint, 
China 1894-1903 to 5f.(2), 1900 25c. on 1f. mint, 1902-06 set mostly mint, 1911-21 set mint, 1922 set (some used), 
Crete 1902-03 set mostly mint, 1903 8pi. on 2f. mint, Alexandria 1899-1900 set mostly used, Port Said 1899-1900 
values to 5f. mint, 1899 25c. on 25c. on 10c. used, 1902-20 set mint, Tanger 1918-24 set mint, Levant 1905 1pi. 
on 15c. “Beyrouth” on piece, Kavalla 1893-1900 to 8pi. on 2f. used, Dedeagh 1893-1900 to 8pi. on 2f. used, Port 
Lagos 1893 set mint incl. both 2pi. on 50c., Vathy 1893-1900 to 20pi. on 5f. mint, Zanzibar 1894-95 to 50a. on 5f. 
used, 1894 ½a. on 5 on 1c. (2), 2½a. on 25 on 4c. and 10a. on 1fr. on 40c. mint, 1896-1900 set mint, 1897 2½ on 
25 on ½a. used, 1902-03 set mint etc., some mixed condition but mainly fine. (2,500+)                      £800-£1,000 

860 861

857
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French Colonies continued 

   867            Collection in four stockbooks incl. General issues 1859-70 used to 80c., Gabon 1904 used to 2f., Guadeloupe 1884 
postage dues to 20c. mint, 1891 (Sept.) used to 20c. (pair), French Guiana 1900-04 15c. used, Indochina 1886 
(May) 5 on 25c. ochre used, 1919 2c. on 5c. surcharge inverted mint, Ivory Coast 1892 used set, New Caledonia 
1899-1901 15c. on 30c. surcharge inverted mint, 1903 (July 16) 1f. mint and used (2), Reunion 1892 used set, 
French Morocco 1891-1900 both mint and used to 1p. on 1f., Senegal 1892 (Oct.) surcharges on on a dated piece 
tied by “AERE” c.d.s., Tahiti rare 1893 2c. used (corner crease), French Oceanic Settlements 1900-07 50c. used, 
Tunisia 1888-98 75c. rose used, French P.O. in Zanzibar 1897 postage due set used, 1902 surcharges to 3a. on 30c. 
mint, etc. (few 1,000s)                                                                                                                                        £350-£400 

   868            An old time mint and used stock in envelopes, ex Oswald Marsh, from 1890s to 1930s from various colonies, 
mixed condition. (1,000s)                                                                                                                                  £200-£220 

   869            A mint and used collection with slight duplication in album, mainly from 1890s to 1950s, plus some later 
Dependencies. Mostly fine. (1,000s)                                                                                                                     £50-£70 

– 878 –

Ex 862

877

882

881

Ex 864

880
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   870            General Issues: A duplicated used selection in varied condition on stockpages incl. 1871-72 1c. to 80c. (2), 1878-
80 to 25c., Peace and Commerce Issues, postage dues with 1884-85 to 5f. (2), etc. (approx. 220)         £150-£200 

   871            Algeria: A duplicated used stock mainly good to fine in two well filled stockbooks with range of issues from 1924-
2007 incl. 1927 Wounded Soldiers to 5f.+ 5f., 1930 Occupation to 5f. + 5f., good range of Independence issues, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                                  £200-£250 

   872 )      French Polynesia: 1922 ‘Roessler’ cover bearing French Oceania 10c., and bearing Central Pacific Coconut 
Plantations Ltd. 5c. perf. 12½, tied by large Plantation handstamp in black, also 10c. local on 1936 cover to U.S.A. 
with French Oceania 30c.                                                                                                                                    £80-£100 

   873            French Southern and Antarctic Territories: An unmounted mint duplicated stock in two stockbooks with a 
good range of issues with later sets in marginal blocks, etc. (100s)                                                             £400-£500 

   874            - An unmounted mint selection on leaves and range of mostly special covers from 1965 to 2011. (40+ and 30+ 
covers)                                                                                                                                                                    £80-£100 

   875 )      Martinique: 1867 (Dec. 24) wrapper ”Voie de St Nazaire” to Marseilles franked Colonies general issue 10c. and 
40c. eagle tied by diamond “MQE” cancellations with St Pierre c.d.s. at lower left and rated “2” at top left to indicate 
a double weight letter and with framed “AFFRANCHISSEMENT/INSUFFISANT” and rated “7” decimes. Reverse 
with Ligne B, Paris and Marseilles c.d.s., scarce.                                                                                            £200-£220 

   876   P       Niger: 1983 Farman plane 250f. hand painted essay (185 x 95mm) with overlay with value and imprint, six  
progressive colour proofs, rare.                                                                                                                        £200-£250 

   877 )      French Post Offices in Japan: 1874 (Apr. 28) envelope to Lyon franked 40c. (3, incl. a pair) and 15c. tied by “5118” 
diamond numeral cancellations and with “YOKOHAMA/BAU FRANCAISE”, French Packet c.d.s., and framed “PD” 
mark in red and reverse with Lyon arrival c.d.s. Calves (Paris) expertising mark at lower right, scarce. Photo.      
                                                                                                                                                                             £240-£260 

French Post Offices in the Levant 

   878 )      1839 Smyrna to Marseilles and 1843 Constantinople to Paris, two entires showing double ring “PURIFIE AU 
LAZARET/MALTE” cachet and disinfection slits, the former with framed “PAQUEBOTS/DE LA/MEDITERRANEE” 
in red. (2 items) Photo.                                                                                                                                      £120-£150 

   879 )      Constantinople datestamps, a selection incl. 1845 disinfected at Malta entire to Livorno, 1856 wrapper to 
Marseilles with framed “P.P.” mark, 1856 entire “per Vapore” to Malta and 1899 envelope to Brussels franked 
France 25c. tied by a double ring c.d.s., fine. (4)                                                                                            £120-£150 

   880 )      1868 (Mar. 25) envelope (rear flap repaired) “via Marseilles” to Geneva franked France 20c. and 40c. tied by “508” 
dotted diamond cancellations with “CONSTANTINOPLE/TURQUIE” c.d.s. alongside. Endorsed “2” at left to  
indicate a double weight cover with framed “AFFRANCISHEMENT/INSUFFISANT” marks and rated “12” décimes. 
Reverse with Marseilles-Lyon T.P.O., Lyon and Geneva c.d.s’s, unusual. Photo.                                      £150-£180 

   881 )      1869 (Nov. 17) wrapper to Lyon franked France 40c. tied by faint diamond of dots cancellation with octagonal 
Constantinople French Packet “No. 2” datestamps and a Marseilles entry c.d.s. below and a framed “PD” mark in 
red. Photo.                                                                                                                                                           £100-£120 

   882 )      1873 (Jan. 1) wrapper to London franked France 30c. pair tied by “5083” diamond of dots cancellation with 
Constantinople and London c.d.s’s below and a framed “PD” mark in red. Reverse with two French T.P.O c.d.s., 
fine and attractive. Photo.                                                                                                                                 £120-£150 

Gambia 

   883 )      1895 (Dec. 5) printed envelope to London franked ½d. (5, incl. a pair) tied by “BATHURST/GAMBIA” c.d.s. with 
Liverpool Packet transit c.d.s. below, scarce franking. Photo on page 102.                                                £180-£200 

   884            Collection incl. 1869 used set (faults), 1874 6d. used, 1880-81 both mint and used to 6d., 1886-93 mint and used 
sets incl. shades and 6d. olive-green used with sloping label, 1898-1902 set mint, 1902-05 set mint, 1904-06 set 
mint, 1909 changed colours mint to 1s.6d. and used set., 1912-22 mint set (extra 2s.6d.) and used to 1s.6d., 1921-
22 mint set, 1922-29 mint set and used to 4s. incl. both shades of the 1s., 1938-46 set mint and to 1s. in blocks of 
four and a used set and a few later issues. (few 100s)                                                                                    £350-£400 
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Gambia continued 

   885            Mint and used ranges on stock cards, from 1869 to 1948, incl. 1869-72 6d. (2) and 1874 6d used, 1880-81 values 
to 6d. used, 1886-93 sets (2) mint incl. 6d. sloping label variety, 1898-1902 set used, 1902-05 most values to 3s. 
mint, plus values to 2s., 2s.6d. and 3s. used incl. ½d. slotted frame variety, 1912-22 set to 3s. used, 1938-46 sets 
both mint and used etc. Mixed condition. (140+)                                                                                         £100-£120 

Germany, States & Colonies 

   886            German States: A duplicated used accumulation in varied condition in a stockbook incl. Baden, Bavaria with a 
good range of issues from imperfs. with many scarcer types, Brunswick, Hanover, Prussia, Saxony, Württemburg, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                           £1,500-£2,000 

   887  m      Mecklenburg-Strelitz: 1864 ¼gr. orange-yellow, used, imperfections, a rare item. S.G. 1, cat. £6,500. Photo.       
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   888            Collection in three stockbooks, an album and loose in a carton incl. Baden 1860-62 used to 6k. and 1862 used set 
incl. shades, Bavaria 1850-55 mint to 12kr., Hamburg locals Hanover 1860-62 ½gr. mint, Saxony 1955-63 used to 
5ngr., Thurn and taxis 1852-58 9k. used block of four Germany 1872 small shield sets (both currencies) used, large 
shield (groschen) set used and and used to 9kr., 1872 10g. and 30g. mint, 1889-1900 to 50pfg. mint, 1899-1900 
used to 5m (types I and II)., 1902 used to 5m., 1928-31 airmail mint and used sets, 1933-41 mint and used sets, 
1933 Welfare fund set mint and used to 25pf., 1933 (Nov. 29) miniature sheet mint and used, 1934 Welfare mint 
and used sets, 1934 air mail set (vertical gum) mint (2),1935 OSTROPA miniature sheet used, 1936 Olympics  
miniature sheet mint (4), 1937 Hitler’s Culture Fund miniature sheet mint (5) and used (with Berlin c.d.s. and on 
1937 cover to England) and rouletted mint and used, 1948 British-American Allied Occupation mint and used 
sets, 1949 West Berlin 1m. used and 1953 Church set on a cover with commemorative cancellations, East Germany 
1950 (July 10) set mint 1951 (June 27) set unused (2), Saar 1920 mint to 1m., Danzig 1937 50pf. miniature sheets 
(both colours) used, Cameroon 1900 used set and 20pf. in a mint block of ten, German P.O. in China 1886 10pf. 
carmine strip of three and 50pf. on a piece 1890 20pf. strip of three and single on separate tied by “SHANGHAI” 
c.d.s., 1890 (Oct. 10) piece franked 10pf. pair and 50pf., pair all cancelled “SHANGHAI”,1905-19 to $2.50 on 5m. 
used also postal stationery and a few covers. (few 1,000s)                                                                     £1,000-£1,200 

   889            Collection in Schaubek and Scott albums incl. Baden 1860-62 and 1860 sets used, Hamburg 1864-65 set used (9s. 
slight stain and a few blunt perfs.), Hanover 1853 3pf. marginal vertical pair, fine used, Mecklenburg-Strelitz 1864 
set unused, Schleswig-Holstein 1850 1s. and 2s. used (both creased), 1905-21, 1920-21 and 1933-41 sets used, 1948 
(June) British and American Zone currency reform overprints sets used, a few P.O. Abroad and Colonies and 
Occupation issues etc. (few 1,000s)                                                                                                           £1,000-£1,200 

901

883 887
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   890            A mint (some unmounted) and used collection of varieties, plate flaws, perforation errors and other identified 
specialist’s items on stockpages, 1872 to 1945, some expertised, incl. 1874 “9” on 9k. used, 1889-1900 2pf. “G” for 
“C” Michel 52 I used within strip, 1915-19 20pf. Michel 87IIc block of four (signed) unmounted, 1920-21 20pf. 
Michel 122 XIV mint, 60pf. 126 I used, 3m. 134II P OR VII unmounted, 4m. 135I IV used and 5m. 136I V used, 
1922 6m. Fund Michel 233 I used, 1923 5m. & 10m. Air gutter pairs c.t.o. used, 1935 12pf. Apprentices horiz 
ribbed gum (2) unmounted, 1942 6pf. SA Michel 818 V used, 1942 3pf. overprint Michel 823 IV (2, one within 
block) unmounted, 1944 8pf. Post Michel 889 IV used, 1945 6pf. Oldenburg Michel 907 IV used, 1945 12pf. 
Troopers Michel 910 II unmounted, several Zones incl. 1946 50pf. Michel 932a and 1948 2pf. overprint Michel 
182 blocks of four with HAN numbers unmounted and West Germany varieties, Bavaria 1911 10pf. tête-bêche 
block of four used, etc. (400+ stamps)                                                                                                             £400-£500 

   891            A fascinating postal history collection of covers and postcards from/to the town of Sankt Ingbert in Saarland,  
written up in two albums, from 1754 to 1959, incl. pre-stamp letters, Bavarian period mail and stamps with numeral 
cancellations, 1901 China Boxer rebellion two cards with Feldpost cancellations, German period mail incl. receipts, 
official mail, express mail, incoming mail incl. 1933 insured registered letter from Palestine, W.W.I prisoners of 
war and Feldpost mail, local provisional banknotes incl. 1918 20m. proof, Saarland 1920 to 1935 period incl. mail 
with overprinted stamps, 1945 to 1959 French occupation period etc., also Flowers topical stamps in stockbook. 
(approx. 220 covers/cards/receipts and 250 stamps)                                                                                     £300-£350 

   892            A mint and used collection in ten albums and a stockbooks, incl. States, 1928-31 Air 4m. used, 1934 Air set used, 
West Germany, Saar, etc. (1,000s)                                                                                                                   £300-£400 

 †893            A mint and used collection of Third Reich on leaves, incl. 1933 Wagner set mint and used, 1935 OSTROPA  
miniature sheet unused, 1936 Olympic Games miniature sheets mint and used with 2m. booklet, good range of 
later issues, etc. (100s)                                                                                                                                       £300-£350 

   894            A mint and used accumulation in varied condition on stockcards, in packets and loose with a selection of Eagles 
unused, 1928-31 Zeppelin set used, 1934 Welfare Fund set mint, Allied Occupations, West Germany 1954-60 
Heuss set unmounted mint, various covers, etc. (100s)                                                                                £150-£200 

   895            A selection in a stockbook, incl. Third Reich with 1939 overprinted on Danzig set mint, range of covers and cards, 
West Germany, etc. (100s)                                                                                                                                £150-£200 

   896            A selection in a small booklet, incl. Bavaria, Prussia, Wurtemburg, large and small Shields, etc., mixed condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £120-£150 

   897            A mint (many unmounted) collection of booklets and booklet panes on stockpages, 1917 to 1941, incl. Germania 
incl. two exploded booklets, 1925 5pf. New Eagle pane of 10, 1930 10pf. Air pane of 10 unmounted, 1931 Air both 
panes, 1928 Arms pane of 8, 1933 Frederick the Great, 1936 Olympics and 1941 Hitler (2) booklets, two used 
items etc. Fine, stated to cat. 4,500€+ (44 panes and 6 booklets)                                                                £300-£400 

Covers and Cancellations 

   898 )      Postal history collection in a small carton incl. 1806 entire to Bordeaux with “R.HAMBOURG” mark in red, 1843 
entire to Bordeaux with framed “T.T./HAMBURG” framed datestamp and “T.T.R.4” mark and a few later incl. 1886 
5pf. postcard to Heligoland uprated 10pf. tied by a Hamburg-Poseldorf c.d.s., 1922 picture postcard to Greece 
franked 1½m. on fiscal paper, and a selection of used and unused post and reply cards, money order forms and 
envelopes, mainly Württemberg also a French Togo reply card used locally and very scarce. (approx. 100)           
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   899 )      Seapost selection incl. 1899 menu card sent as printed matter franked 10pf. with “OST-/ASIATISCHE/ 
HAUPTLINIE” c.d.s., 1902 Hamburg America line envelope to Hamburg franked 20pf. tied by “DEUTSCH AMERIK. 
SEEPOST/HAMBURG/NEW-YORK” c.d.s., 1905 postcard to Dortmund franked 10pf. tied by 
“AFRIKANISCHE/HAUPLINIE” c.d.s. and with Mombassa c.d.s. alongside, etc. (23)                                 £140-£160 

   900 )      Extensive range in a small carton incl. W.W.I German Occupation of Belgium, covers from Red Cross in 
Copenhagen to Russian P.O.W. in Germany, Third Reich picture postcards incl.1936 Olympic Games, W.W.II 
Feldpost mail, German P.O.W. mail from camps in Russia and Yugoslavia, 1945 unpaid envelope to  
Castrop-Rauxel with scarce “Polozei-Kurierpost/Sofort zustellen” mark, 1949 (ca.) British Zone German identity 
card, post-war censored mail from American and British zones, etc. (few 100s)                                      £200-£220 
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Germany: Covers and Cancellations continued 

   901 )      1942 (Sept. 30) Afrika Korps Feldpost cover with original letter to Germany,  two Feldpost cancellations and violet 
Palm Tree cachet on reverse, small file punch holes otherwise fine. Verein fur Briefmarkenkunde von 1885 Mainz 
certificate (1962). Photo on page 102.                                                                                                             £100-£150 

   902 )      Postcards: A selection of Third Reich special commemorative mostly postal stationery cards with illustrated  
postmarks in a small album, fine. (31)                                                                                                                 £80-£90 

   903            West Germany: A mint and used collection in a Schaubek album, virtually complete to 1980, incl. 1949 Parliament 
sets mint and used, 1949 Centenary sets mint and used, Relief Fund sets, etc. (may 100s)                     £200-£250 

   904            - A mostly unmounted mint collection of booklets and booklet panes on stockpages, incl. 1951 Posthorn both 
panes unmounted, 1955 2.50m Heuss booklets (2 different), some Zones and Berlin etc. Fine, stated to cat. 3,125€+. 
(35+ booklets and 18 panes)                                                                                                                             £150-£200 

   905 )      Danzig: Selection in a small carton incl. 1761 entire to Bordeaux from Danzig sent via Holland, 1818 entire to 
Nantes with Danzig two line datestamp and “C.P.R.1” mark, 1921 envelope to Chicago franked 40pf., 1922 airmail 
printed matter to Flensburg franked 1m.50pf., 1923 (July 23) airmail envelope to Berne franked 500m. (7) and 
5000m. with Danzig registration label, 1923 (Oct.) envelope to Berne franked 1million (5), 2million, 3million and 
5 million marks (10) with Danzig registration label, 1932 (July) Zeppelin flight postcard or cover to Essen or 
Scotland etc. (approx. 100)                                                                                                                                £200-£220 

   906            Saar: Collection in album incl. 1947 French Occupation set used, 1947 French Currency sets used (both papers; 
yellowish paper with several expertising marks incl. Ludwig Bach), 1948 Flood Disaster Relief imperf. and 1948 
25pf. + 25pf. miniature sheets used, 1950 Stamp Day used, 1951 National Relief set used, 1957 redrawn Hess set 
used etc., a significant collection with several major rarities. (few 100s)                                             £2,000-£2,500 

   907          - An unmounted mint collection from 1947 to 1959 in a Lindner album, incl. 1948 postage and air set, 1948 Flood 
Relief miniature sheets with Geigle certificates (2013), 1949 Relief set, 1949-51 set, 1950 Stamp day 15f. + 5f., etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £300-£400 

   908            Upper Silesia: Officials: 1920-22 mint and used collection in an album, incl. twenty types of overprint varieties, 
etc. (180)                                                                                                                                                              £100-£120 

German Colonies 

   909 )      A selection of covers and cards in a stockbook, incl. used postal stationery, some uprated, Cameroon, Marshall 
Islands, cancellations, etc. (25 items)                                                                                                               £250-£300 

   910            Cameroon: A collection in a stockbook, incl. Germany used in, 1897-98 to 50pf. mint (6), used (2), 1900-1 to 3m. 
mint (2), used, 5m. used with Steuer opinion (2024), 1905-19 to 5m. mint (4), cancellations, etc. Stated to cat. 
£11,334. (264)                                                                                                                                               £1,200-£1,500 

   911            German East Africa: A collection in a stockbook, incl. Germany used in, 1893 to 25p. on 50pf. mint (2) used (5), 
1901 to 3r. used, 1905 to 60h. mint (2), used (2), 1905-20 to 3r. mint (8), used (3), railway cancellations, postal 
 stationery, etc. Stated to cat. £21,021. (353)                                                                                            £1,800-£2,000 

   912  m      - A collection of cancellations arranged alphabetically in a stockbook, incl. town and village cancellations with 
some scarce, etc. Stated to cat. £5,489. (162)                                                                                                  £500-£600 

   913            German South West Africa: A collection on leaves, incl. Germany used in, 1897-1900 type 2 overprint set used, 
1906-19 to 2m. used, range of South West Africa cancellations some on covers, etc. (239)             £1,000-£1,200 

   914            - A collection in a stockbook, incl. Germany used in with 1892-99 50pf. (2), 1901 to 3m. mint (2), used (3), 5m. 
used (2), postal stationery, range of covers, cancellation, etc. Stated to cat. £11,046. (243)                  £800-£1,000 

   915  m      - A collection of cancellations arrange alphabetically in a stockbook, incl. town and village cancellations with some 
scarce, etc. Stated to cat. £2,269. (92)                                                                                                              £250-£300 

   916            Marshall Islands: A collection in a stockbook, incl. 1897-1900 unissued 25pf., 1899-1900 to 50pf. mint (4), used 
(5), 1901 to 5m. mint and used, postal stationery, duplication, etc. (175)                                                  £500-£600
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   917            Samoa: A collection in a stockbook, incl. Germany used in with 1886 20pf. block of four on piece, 1900 duplicated 
to 25pf. mint (5), used (5), 50pf. mint (4), used (4), 1900-01 to 5m. mint, used (2, one with Steuer certificate (2001), 
New Zealand Occupation 1914 to 1s. on 1m. (“Shillings”) and 3s. on 3m. mint, range of cancellations, etc. Stated 
to cat. £12,125. (188)                                                                                                                                   £1,000-£1,200 

   918            Togo: A collection in a stockbook, incl. 1897-98 to 50pf. mint, used (3), 1900 to 5m. mint and used, range of  
cancellations, etc. Stated to cat. £4,842. (146)                                                                                                £500-£600 

   919            German Post Offices in Morocco: A collection in a stockbook, incl. 1899 to 60c. on 50pf. mint and used, 1900 
6p.25c. on 5m. mint, duplication, etc. Stated to cat. £3,209. (173)                                                              £300-£350 

   920 )      German Post Offices in Turkish Empire: Selection incl. 1904 envelope to Germany franked 5c. on 5pf. tied by 
“JERUSALEM/DEUTSCHE POST” c.d.s., 1906 envelope to Germany franked 1pi. on 20pf. tied by “JAFFA/DEUTSCHE 
POST” c.d.s., 1907 envelope to Leipzig franked 1pi. on 20pf. tied by “BEIRUT/ DEUTSCHE POST” c.d.s., 1910  
envelope to Bremen franked 5c. on 5pf. tied by “SMYRNA/DEUTSCHE POST” c.d.s., etc. (13)               £150-£200 

Gibraltar 

   921 )      1840 (June 2) entire to London with small arc “GIBRALTAR” in black and rated ‘1/-’ and 1849 entire to Cadiz  
datelined at Gibraltar with “GIBR/S.ROQUE/ANDA BAXA” and “1R” due mark.                                       £100-£120 

   922  m      1886 “GIBRALTAR” ½d. to 1s. set with extra 1d. showing broken “G” in “GIBRALTAR” and 2½d. overprint in blue-
black, used, fair to fine. S.G. 1-7, cat. £750+. Photo.                                                                                      £120-£150 

   923   F        - 1s. yellow-brown Sperati forgery, ‘used’, fine. Signed on reverse. Photo.                                                   £80-£100 

923A  m      1889 Surcharges, a used collection, incl. complete set, varieties with 25c. on 2d. pair one with small “I”, also single 
with broken “N”, 25c. on 2½d. with small “I”, another with broken “N”, etc., mainly good to fine. (16).                   
.                                                                                                                                                                             £120-£150 

 923B  m      1889-96 Spanish Currency 5c. to 5p. set with extra 5c. with broken “N”, 20c., 25c., 50c. on piece, 75c. on piece, 
and 5p., used, fair to fine. S.G. 22-33.                                                                                                                £80-£100 

   924  H       1906-11 Watermark Mult. Crown CA ½d. to 8s. set less 6d., mainly fine mint. S.G. 66-69, 71-74, cat. £520. Photo.
                                                                                                                                                                                £80-£100 

   925  H       1925-32 Watermark Mult Script CA £5 violet and black, fresh mint with faintly toned gum, light corner bend 
otherwise fine. S.G. 108, cat. £1,600. Ex Peter Young. Photo.                                                                      £250-£300 

925A          - £5 violet and black with Madame Joseph type MJ 183 fake cancellation, fine. S.G. 108. Ex Peter Young.             
                                                                                                                                                                             £100-£150 

   926            A used selection from 1886 to 1938, incl. 1886 overprints set to 6d., 1886-87 4d. to 1s., 1889 40c. on 4d. and 50c. 
on 6d., 1889-96 5p., 1903 2s. to 8s., 1904-08 2s. to £1, 1906-11 2s. and 4s., 1912-24 4s. to £1, 1925-32 5s. and 10s. 
(2), 1938 5s. and 10s. perf. 14 and £1, mostly fine. (29)                                                                                 £500-£600 

   927            A mint mostly unmounted collection from 1921 to 2018 in three hingeless S.G. Davo albums, incl. 1938-51 to £1, 
1948 Silver Wedding unmounted, 1953-59 and 1960-62 sets, later unmounted, from 1987 to 2018 almost complete 
incl. miniature sheets, etc. (approx. 1,500+)                                                                                                   £300-£350 

Ex 922 923

Ex 924 – 925 –
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Gibraltar continued 

   928            Collection in a binder incl. Great Britain used in Gibraltar with 1865-67 6d. strip of three, 1886-87 to 2½d. mint 
(2, one watermark inverted) and used (2½d. with Casablanca c.d.s.), 1889 Spanish currency used, 1889-96 and 
1898 sets, 1904 to 2s., all mint and used, 1906-11 to 4s. 1912 to 2s. mint, 1921-27 to 2s. mint, set used, 1925-32 
to 5s. used, 10s. used, 1931-33 set mint and used, 1938-51 to 10s. with range of perfs. mint, later to 1987. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £250-£300 

   929            Unmounted mint collection in three stockbooks and on stockpages, 1991 to 2017, incl. many sets and miniature 
sheets, 2014 values to £2.50 in sheets of 50, 2016 Street Names sheetlets of 20 etc. (many 100s)          £200-£300 

   930            Mint and used collection in a Lighthouse stockbook, incl. some G.B. used in Gibraltar, 1886-87 4d. mint, 1889  
surcharged set used, 1938-51 to £1, 1953-59 and, 1960-62 sets mint, some duplication, etc. (100s)                         
                                                                                                                                                                             £200-£250 

   931            A Q.V. to K.G.VI duplicated selection on leaves and stockpages incl. 1886 overprinted to 6d. mint, 1886-87 CA 
to 1s. used, 1889 surcharge to 75c. on 1s. mint (2), 1889-96 CA to 5p mint (2), 1904-08 MCA to 2s. mint, 1938-
51 to £1 mint and used (2), etc. (100s)                                                                                                            £120-£150 

   932            A small Q.V. to K.G.VI selection, comprising 1889-96 5c. inverted watermark used, 1898 2½d. inverted watermark 
used, 4d. used, 1903 2½d. with large “2” used, 1959 New Constitution 2d. with a few missing letters, mint.           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

   933 )      Postal Stationery: A mainly unused collection from 1886 to 1961 i ncl. 54 overprinted “SPECIMEN”, all different, 
on archive leaves from the Norwegian Post Office. Unique. (60 items)                                                     £350-£400 

   934 ) (  Airmails: 1934 (Nov. 20) printed matter envelope “via London” to Rio de Janeiro franked 1d. and 1s. tied by  
registered ovals with Graf Zeppelin Xmas flight cachet at left, fine. Sieger 286. Photo.                           £200-£220 

Gilbert & Ellice Islands 

   935  H       1912-24 Watermark Mult. Crown CA £1 purple and black on red, mint, fine. S.G. 24, cat. £600. Photo.               
                                                                                                                                                                             £150-£180 

   936  J       1971 (May) 5c. variety watermark Crown to right of CA, fine unmounted mint from the left of the sheet. S.G. 
177w, unpriced, EC GEL354a, cat. £750. Photo.                                                                                            £150-£200 

   937 )      Collection incl. 1935 (ca.) fronts to Kuria franked K.G.V 1d., 1939 envelope to Sydney franked ½d. pair and 1d. 
tied by Fanning Island c.d.s., 1946 airmail envelopes to Melbourne each franked K.G.VI 3d. and 1s. tied by Ocean 
Island double ring c.d.s., etc. (14)                                                                                                                     £120-£140 

   938 )      - A selection incl. 1938 envelope to Sydney franked 1d., 2d. and 3d. with Tarawa registration mark at lower left, 
1939 O.H.M.S. envelope to Suva franked 5d. with framed “OCEAN ISLAND” registration mark, 1948 cover to France 
franked 3d. tied by Tarawa c.d.s., etc. (5)                                                                                                            £70-£80 

935

936

939

934
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Gold Coast 

   939  H       1921-24 Watermark Mult. Script CA £2 green and orange, fine mint. S.G. 102, cat. £600. Photo.       £180-£200 

   940            Collection incl. 1875 1d. used, 1876-84 used set and ½d. (2) and 1d. mint and 6d. unused, 1882 ½d. unused and 
used, 1884-91 mint and used sets and 2½d. with manuscript ”Specimen” and 3d. overprinted “SPECIMEN”, 1889-
94 set mint (20s. green and red apparently unused) and set of three overprinted “SPECIMEN”, 1898-1902 used set 
and mint to 2s., 1902 mint to 10s. and used to 2s., 1904-06 mint to 6d., 1907-13 mint to 2s.6d., 1913-21 both mint 
and used to 5s., 1921-24 mint to 15s., 15s. overprinted “SPECIMEN” and used to 5s. (2, one marginal), 1928 used 
set and mint to 2s. 1935 Silver Jubilee 1s. mint with extra flagstaff variety, 1938-43 and 1948 used sets and a few 
later also Togo 1915 14½mm overprint mint to 10s., mostly fine. (few 100s)                                           £600-£700 

   941            A collection written up on leaves, 1883 to 1949, incl. 1883 ½d. and 1d. (small faults, cat. £1,200) mint, 1884-91 set 
mint, “SPECIMEN” set mint, 2d. bisected (2) and 2d. quartered used on pieces, 1889 1d. on 6d. (3, different types) 
mint, 1898-1902 “SPECIMEN”  and mint sets, plus several covers, 1902 “SPECIMEN” and mint sets, 1904-06 set 
mint and 2s.6d. “SPECIMEN” , 1900s covers incl. registered, 1928 set mint, 3d. imperf. colour proof pairs in brown 
and in blue on gummed paper, covers incl. first flights, registered and postage due, K.G.VI issues complete mint 
incl. 1938-43 set with all perf. types, plus covers incl. registered, censored, paquebot, O.A.S., on active service, 
postage due etc. mostly good to fine. (approx. 200)                                                                                      £750-£800 

Covers and Cancellations 

   942 )      Range with 1836 hand-carried entire letter to London, datelined at Cape Coast Castle with reference to enclosing 
money and jewellery, 1894 ½d. postcard to Germany uprated ½d. with Saltpond and Liverpool c.d.s., 1894 ½d. 
postcard (in German; by the Head of the German Mission, Rudolf Fisch) used locally to Aburi with 
“ODUMASIE/GOLD COAST” and “ABURI/GOLD COAST” c.d.s., etc. (11)                                                 £150-£200 

   943 )      1889 (Jan. 21) 1½d. postcard (lengthy message in German) to Germany cancelled by “ADDAH” c.d.s. in blue, with 
additional strike at lower left and an “ACCRA” transit c.d.s. in black below, scarce coloured datestamp. Photo on 
page 148.                                                                                                                                                              £110-£130 

   944 )       A collection of covers and postcards written up on leaves, 1890 to 1913, incl. Q.V. postal stationery postcards incl. 
uprated and foreign destinations, registered covers (3) to England, K.E.VII covers and postcards incl. registered, 
multiple frankings, registered letter, some stamps with postmarks interest, etc. (30 covers/cards and 18 stamps) 
Photo on page 148.                                                                                                                                             £300-£350 

   945 )      Selection incl. 1893 ½d. postcard to Elmira with framed “TOO LATE” mark, 1898 envelope to London franked 1d. 
(4) and ½d. with oval “R” mark at left, 1908 scarce local used 1d. K.E.VII envelope with Keta c.d.s., 1908 Q.V. ½d. 
postcard used locally at Sekondi, 1921 1d. and 2d. registration envelope (size H) to England with Obuasi registration 
label, 1929 envelope to England franked 1d. (3) with “HO” registration label and oval datestamps, 1939 1d. postcard 
to Germany uprated ½d. with Basel Mission sender’s cachet, 1952 envelope to Denmark franked 3d. pair with 
framed “INSUFFICIENTLY PREPAID/FOR AIR MAIL” mark etc. (17)                                                          £300-£350 

   946 )       1894 (Aug. 13) 2d. registration envelope (size F) to Germany franked ½d., 2d. (2) and 3d. tied by scarce blue 
“AKUSE” c.d.s. or an oval London Registered transit datestamp. Accra and Exeter arrival c.d.s. on reverse, attractive 
three colour franking. Photo on page 108.                                                                                                      £150-£180 

   947 )      1894 (Nov. 15) printed illustrated envelope to Hamburg franked 1d. (2) and 2½d. tied by “556” barred ovals with 
double ring Cape Coast and Liverpool and London registered datestamps and reverse with Liverpool and Hamburg 
datestamp. Photo on page 108.                                                                                                                         £120-£150 

   948 )      1895 (Aug. 19) 1d. postcard (lengthy message in German) to Bremen (redirected) with “B27” bar cancellation and 
with Quittah, Accra and two German datestamps, very scarce. Photo on page 108.                                £180-£200 

   949 )      1899 (Apr. 6) printed envelope to London endorsed “OHMS” at top and with oval “OFFICIAL PAID/G.P.O/ 
ACCRA/GOLD COAST COLONY” and Accra c.d.s. Plymouth and London c.d.s’s on reverse, uncommon official 
mail. Photo on page 108.                                                                                                                                   £110-£130 
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Gold Coast: Covers and Cancellations continued 

   950 )      1901 (Sept. 5) 2d. registration envelope to England franked 2½d. tied by very scarce “Dodowah” manuscript  
cancellation with similar endorsement at left, Accra and London Registered datestamps and Banbury c.d.s. on 
reverse. Photo.                                                                                                                                                    £220-£250 

   951 )      1901 (Oct. 13) 2d. registration envelope to London franked 1d. on 6d. tied by Accra c.d.s. with additional strike 
at left and London oval registered datestamp in red below, very scarce franking. S.G. (on cover) from £1,950. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

   952 )      1904 (July 5) envelope to England franked 1d. strip of three (one crossed by manuscript registration lines) tied by 
“AKROPONG/GOLD COAST” c.d.s., officially inspected and resealed (red wax intact) and endorsed “Opened by 
authority/M.S.Andrews/G.Postmaster General/Gold Coast” at left. Reverse with Accra, Plymouth, Bletchley and 
Banbury datestamps, unusual. Photo.                                                                                                              £150-£180 

   953 )      1915 (June 11) picture postcard (small stains) to Switzerland franked 1d. tied by double ring “COOMASSIE/GOLD 
COAST” c.d.s. and endorsed alongside in red “P(assed)/C(ensor)/Coomassie/ (initials)”, rare example of manuscript 
censorship. Photo also on page 262.                                                                                                                £150-£180 

   954 )      1919 (Oct. 7) envelope to Chicago franked ½d. and 1d. tied by Accra G.P.O. c.d.s. and with circular “T”, bold “2D” 
and New York transit postage due “4/CENTS” duplex at lower left, unusual. Photo.                                £150-£180 

   955 )      1930 (Jan. 4) 1d. postcard (lengthy message in German) to Germany uprated ½d. apparently posted on board a 
ship and tied or cancelled by oval “DEUTSCHESEEPOST/LINIE/HAMBURG/WESTAFRIKA” datestamps and  
similarly cancelled by violet “ELOBEY/(GUINEE ESPANOLA)” double ring c.d.s. in transit three days later, German 
arrival c.d.s. at top, very unusual. Photo.                                                                                                         £150-£180 

Greece 

   956            A comprehensive collection in a Schaubek album, incl. large and small Hermes heads, 1896 Olympic Games to 
5d. used, 10d. unused, 1902 Olympic Games set used, 1933 Zeppelin set mint, 1933 (Nov.) Air set mint, 1933 50d., 
75d., 100d. used, 1940 Greek Youth Air set mint, later issues to 1979, postage dues, etc. (100s)           £650-£750 

   957            A collection in an album, incl. large and small Hermes Heads, 1896 Olympic Games to 2d. used, 1902 (Jan. 1) set 
used, 1906 Olympic Games to 2d. used, 1930 Centenary set used, 1933 (Nov.) air set used, 1940 Greek Youth 
postage and air sets used, 1951 St Paul’s set used, etc. (100s)                                                                      £300-£400 

   958            Collection in a stockbook incl. Hermes Head used selection to 80l., 1896 Olympic Games used to 5d., 1900-01 1d. 
on 5d. used, 1913-15 mint to 3d. and used to 5d., 1926 airmail set mint and later issues incl. Thrace. (many 100s)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

   959 )      Postal Stationery: Postcards, a selection incl. illustrated types, a few uprated, 1902 10l. to Lisbon, 1921 10l. to 
Australia, etc. (18)                                                                                                                                              £100-£120 

   960 )      Covers and Cancellations: Selection from 1825 to 1943 incl. 1825 cholera notice, 1841 disinfected wrapper to 
Marseilles, 1841 entire to Corfu with Corfu fancy arrival datestamp, 1908 envelope to Antwerp franked Crete 25l 
(2) with Chania registration label, etc. (25)                                                                                                     £200-£220 
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Greece continued 

   961 )      Covers and Cancellations: Selection incl. 1916 censored envelope to Cairo franked 25l., 1927 cover to Netherlands 
Indies franked 20l. (3) and 80l. (3), 1933 picture postcard to Serbia franked 5l., 1937 envelope to Southern Rhodesia 
franked 50l. pair and 8d., etc. (24)                                                                                                                    £120-£140 

   962 ) (  Airmails: Selection incl. 1929 envelope to Tanganyika franked 80l., 5d. and 25d. with Athens registration label, 
1939 envelope to Cameroon franked 1d., 5d., 8d. and 10d., 1945 2d. postcard to Calcutta uprated 1d., 2d. and 5d. 
pair, etc. (13)                                                                                                                                                       £140-£160 

   963 ) (  - 1933 (Nov. 2) airmail set on a f.d.c. to London tied by Athens c.d.s. and with an Athens registration label, fine.
                                                                                                                                                                                  £80-£90 

   964 )      Greek Post Offices in the Levant: 1852 entire to Patras with double ring c.d.s. of the Greek P.O. in Constantinople 
with oval postman’s mark and rated “30” lepta, Athens and Patras c.d.s. on reverse and 1874 entire to Syra franked 
Greece 40l. tied by double ring Greek P.O. in Constantinople with oval postman’s mark and Syra arrival c.d.s. on 
reverse. (2 items) Photo.                                                                                                                                    £120-£150 

Greenland 

   965            A duplicated mainly good to fine used stock in five stockbooks with issues from 1905  to 2019 incl. 1915-37 Parcel 
Post to 1k. (4) with 15o. and 70o., selection of unused values to 3k., 1945 1o. to 5k. sets (3), good range of later 
issues and miniature sheets, also booklets, etc. (many 100s)                                                                        £600-£800 

Grenada 

   966 )      Selection incl. 1812 entire “p Packet” to Scotland with two line “GRENADA” datestamp on reverse, initially rated 
“2/4” deleted and apparently overstruck by a Glasgow datestamp and re-rated “4/8”(d), 1848 entire to Edinburgh 
datelined at Grenada with “SHIP-LETTER” mark and rated “8”(d), 1889 1½d. postcard to London and a few later 
items. (8)                                                                                                                                                              £100-£120 

   967 )      1816 (May) entire (internal tear) to Saint George’s rated “2/2”(d) and with London double ring c.d.s. on reverse, 
content with references to finances and not receiving any prize money for the capture of Trinidad, scarce.          
                                                                                                                                                                             £120-£150 

   968 I       1886 1d. on 1s. very scarce “SHILLNG” error, unused, fine. S.G. 38b. cat. £550. Photo.                           £120-£150 

   969  H       1938-52 10s. slate-blue and bright carmine, narrow frame, perf. 12, fine mint. S.G. 163c, cat. £750. Photo.           
                                                                                                                                                                             £100-£120 

– 964 –

968969 974
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   970            Collection from 1861 to 1951 in varied condition in an album with a range of Chalons used incl. 1861-62 no wmk. 
1d. (3, shades) and 6d. (3), 1875 1s. variety “SHLLING”, 1881 surcharges, 1888-91 revenue surcharges, 1895-99 CA 
½d. to 1s. set both mint and used, 1902-CA to 10s. (slightly faded) used, 1904-06 MCA to 5s. mint, 1908-11 MCA 
to 5s. mint, 1913-22 MCA ½d. to 10s. (2, shades) mint, 1938-50 to 10s. (5) used incl. 2½d. perf. 12½ x13½ used 
with B.P.A. certificate (1982), 1964-66 6c. unmounted mint, postage dues, etc. (280)                             £400-£500 

   971            Collection in binder incl. 1873 large Star 1d. unused (3) and used (2), 1878 1d. and 6d. used selection, 1883 used 
set and mint to 8d., 1895 mint and used sets, 1902 mint to 6d. and used to 1s., 1904-06 used to 1s., 1913-22 mint 
set incl. 5s. and 10s. on both papers, 1921-31 mint set incl. shades and and used to 2s. incl. both 1s. shades, 1934-
36 and 1938-50 mint sets, etc. (few 100s)                                                                                                       £150-£200 

Guatemala 

   972 )      Selection incl. 1901 5c. envelope to San Salvador uprated 1c., 1917 envelope to Spain 6c. (4), 6c. on 1c. (2), 12½c. 
and 50c. pair, 1936 envelope to New York franked ½c. (16) with framed registration mark, etc. (17)   £180-£200 

   973 ) (  Airmails: Selection incl. 1932 envelope to Curaçao, 1937 to Mexico franked ½c. (3), 1c., 4c., 5c. pair and 20c., 
1939 censored cover to Spain, 1941 censored envelope to Berlin franked 2c. (4, one bisected) and 30c. pair tied 
by Guatemala machine cancellation or four line bar cancellation, etc. (14)                                               £120-£140 

Haiti 

   974 )      1872 (Mar. 24) unpaid entire “Par Tasmanian” from Jacmel to Genoa with C. Laloubère & Co. cachet and despatch 
backstamp,  London Apr. 12 transit,, unusually in red, charged on arrival by Italy postage due 10c. pair and 1l.  
with Genoa Apr. 15 cancellations. Photo.                                                                                                       £150-£170 

Hong Kong 

   975  m      1863-71 Watermark Crown CC 30c. mauve with “GKONG” of “HONGKONG” damaged at foot variety, used, a 
few shortish perfs. at top left otherwise fine, R.P.S. certificate (2008) states “very early state of the variety”, S.G. 
16a, cat. £600. Photo.                                                                                                                                         £100-£120 

   976  m      1876-77 16c. on 18c. lilac surcharge with space between “s” and stop variety, good used, number written in pen 
on reverse, Karl Knopke certificate (2002), S.G. 20b, cat. £900. Photo.                                                      £120-£140 

   977  J       1891 Jubilee 2c. unmounted mint corner marginal showing broken “1” in “1891” overprint and a broken frame 
above the lower left ornament. S.G. 51c, cat. £950+. Photo.                                                                        £500-£550 

   978  m      - 2c. carmine overprint with space between “O” and “N” of “HONG” variety, fine used with Jan. 22 1891 c.d.s’s, S.G. 
51f, cat. £750. Photo.                                                                                                                                          £150-£180 

978 979976975
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Hong Kong continued 

   979  m      1898 10c. on 30c. grey-green with handstamped Chinese Characters and figures “10” widely spaced variety, used 
with Apr. 7 1898 c.d.s’s, diagonal crease otherwise fine, B.P.A. certificate (2015), S.G. 55b, cat. £900. Photo on page 
111.                                                                                                                                                                       £100-£120 

   980  H       1907-11 Watermark Mult. Crown CA 10c. bright ultramarine, mint horizontal strip of four, toned gum, small 
perf. separation at right but a scarce multiple. S.G. 95, cat. £260.                                                                 £80-£100 

   981  J       1946 Victory 30c. and $1, both showing extra stroke variety, unmounted mint, the former with minor gum  
disturbance otherwise fine. S.G. 169a, 170a, cat. £300.                                                                                      £60-£80 

   982            Collections in binder and stockbook incl. 1862-63 set used, 1863-71 set used (4c., both perforations, one with 
Shanghai Treaty Port cancellation and both shades of the 96c.) and 2c. unused, 1876-80 surcharges used mixed 
condition, 1877 16c. used, 1880 changed colours set used and 2c. mint, 1882-96 used to 30c. also a few Q.V. ‘used’ 
forgeries, 1885 and 1891 surcharges used, 1891 Anniversary overprints mint and used also the short “J” variety 
mint, 1898 $1 surcharge without Chinese characters mint, 1900-01 set mixed mint and used, 1903 mint to 12c. 
postally used to $1 and $5 with fiscal cancellation, 1904-06 mint and used both to $3, 1907-11 both mint and used 
to $5 (fiscal cancellation), 1912-21 set mint incl. 25c. types A and B, 50c. all shades and papers, $5 both papers 
and $3 and $10 with marginal “1” controls at top or base, 1921-37 mint to $3 incl. 25c. pair or horizontal strip of 
three with marginal “1” or “2”controls both containing the broken flower flaw, range of Treaty Port cancellations 
incl. Shanghai, Canton, Swatow, Tientsin, Hankow and Foochow also mint selection from 1977 to 2000, mostly 
fine. (many 100s)                                                                                                                                          £1,500-£2,000 

   983            Collection in binder incl. 1862 used set (96c. corner crease), 1863-71 used set incl. shades also 12c. unused slightly 
toned, 1876-77 16c. on 18c. and 28c. on 30c. (3) and 16c. yellow (2) used, 1880 surcharges used, 1880 2c. unused 
and used, 5c. used, 10c. unused and used (3) and 48c. used, 1882-96 used set (several with Shanghai c.d.s.) and 
mint to 5c., 1885 surcharges used, 1891 used set, 7c. on 10c. mint and $1 on 96c. overprinted “SPECIMEN”, 1891 
Jubilee 2c. unused (2), 1898 $1 on 96c. with Chinese characters unused and used and without Chinese characters 
overprinted “SPECIMEN” (no gum), 1898 10c. on 30c. overprinted “SPECIMEN” (no gum), 1900 unused and used 
sets and overprinted “SPECIMEN” to 30c. (no 12c. and no gum) also a Q.V. used private perfin group to $1 and 
Treaty Ports incl. Yokohama, Canton, Hankow and Chefoo to 20c., 1903 used to $1, 1904-06 mint to 50c. and 
used to $1, 1907-11 postally used to 50c. (a few with Treaty Port cancellations), 1912-21 mint to 30c. and used to 
$10, 1921-27 mint to 30c. incl. 25c. control pair showing broken flower flaw and used to $5, 1938-52 used set, 
mint to $5 also 15c. pair unused with one showing broken Chinese character, 1941 mint set, 1954-62 used set 
($10 block of four) and mint to $2 and later to 1994 also British P.O’s in China 1917 mint to $1 incl. 10c. block 
of eight and used to $3 and 1922-27 $2 mint and used to $1. (few 1,000s)                                             £800-£1,000 
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   984            A collection in an album, incl. 1863-71 30c. mauve, 96c. brownish grey used, 1891 Jubilee 2c. unused, 1900-01 set 
mint, 1912-21 $3 used, 1921-37 $5 used, 1948 Silver Wedding set unmounted, 1954-62 to $10 unmounted, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £250-£300 

   985  m      A dealer’s Q.V. to K.G.VI stock, incl. 1863-71 to 24c. (9) used, 48c. (6) used, 1876-77 16c. on 18c. used, 1880 10c. 
on 24c., 1882-96 30c. mint, etc., mixed condition. (152)                                                                              £300-£350 

   986 )      Covers and Cancellations: Selection incl. 1893 G.B. 1d. lettercard to Hong Kong uprated 1d., and ½d. with  
“SINGAPORE/TO HONG KONG” transit c.d.s., 1912 cover “via Siberia” to Cologne franked 10c. pair and 6c. with 
framed registration datestamp at top, 1921 picture postcard to England franked G.B. 1d. tied by Shanghai B.F.P.O. 
c.d.s. and with framed “PAQUEBOT” mark alongside, 1947 airmail cover to U.S.A. franked $1 and 30c. with “BY 
AIR TO OFFICE OF EXCHANGE ONLY”, 1947 cover to Washington franked 20c., 25c. and $1 (3) with Wantsai 
registration label and framed “NOT OPENED/BY/CENSOR” mark, 1949 25c. registration envelope to Canada 
franked 5c., 20c., 30c., 50c. and $5 etc. (9)                                                                                                      £280-£300 

   987 )      - 1911 (Dec. 23) envelope “via Siberia” to Hong Kong franked Switzerland 25c. tied by Zurich Railway c.d.s. with 
“REBUTS” and “ADDRESSEE UNKNOWN” marks, the former unrecorded by Proud and an important discovery, 
the reverse with Zurich and Hong Kong datestamps, fine. Photo.                                                              £300-£350 

   988 )      - 1937 Coronation set used on illustrated registered first day cover (part of flap missing) from Kowloon to Hong 
Kong, showing unusual small “R6” in circle, possibly an inspector’s mark. Photo.                                      £80-£100 

   989 )      - 1941 (May 20) 15c. (2) meter-franked envelope to U.S.A. with framed “NOT OPENED/by/CENSOR” mark also a 
selection of W.W.II censored mail from India and Algeria. (16 + 1 front) Photo.                                    £100-£120 

Hungary 

   990  H       Western Hungary: 1921 unissued Eagle 50f. to 10kr. local set, fine mint, Michel XII-XVII. (6) Photo.    £70-£80 

   991            A used collection in five albums, from 1871 to 2002, well represented to about 1987, incl. 1871 litho set and 
engraved set incl. 25k. (2), 1913 Flood Relief and 1914 War Charity sets, 1925 Sports set, 1932 Madonna set, 1945 
Trade Union set, 1919 to 1921 various occupations and local overprints mainly mint etc., also three albums with 
1980s unmounted mint Commonwealth issues. (1,000s)                                                                             £250-£300 

   992            A comprehensive mint and used (c.t.o.) collection 1962-78 in a Lighthouse hingeless album. (100s)   £100-£150 

   993 )      Postal Stationery: Selection incl. 1872 5kr. envelope used in Croatia, 1896 2kr. postcard used to St Petersburg 
uprated 3kr., 1918 4f. postcard used to Netherlands Indies, etc. (12)                                                            £90-£100 

   994 )      Selection incl. 1886 registered entire letter to Budapest franked 3f. and 5f., 1943, 1944 P.O.W. postcards to Warsaw 
and censored covers from a Polish soldier, etc. (15)                                                                                      £100-£120 

   995 ) (  Airmails: Selection incl. 1915 balloon flight ‘Przemysl’ souvenir franked 200f. tied by Debrecen c.d.s. and with 
poster stamp affixed and tied by special cachet, 1923 envelope to Edinburgh franked 2f. and 70f., 1928 envelope 
to Amsterdam with Zeppelin cachet, etc. (12)                                                                                               £110-£130 

Iceland 

   996            A duplicated mainly good to fine used stock in two stockbooks incl. 1876-95 to 20a., 1882-95 to 50a. (4), 100a. 
(3), 1907-08 to 5k., 1912 to 5k. (2), 1930 Millenary to 1k., 2k., 1930 Air set, 1931 Zeppelin 30a. (3), 1k., and 2k., 
comprehensive range of later issues to 2019, miniature sheets, officials, etc. (many 100s)                   £800-£1,000 

   997            Collection in stockbook incl. 1876-95 20ore used, 1925 50a. mint, 1930 mint set (no 35a.), 1930 official set mint 
(no 1k.), 1934 set mint, 1937 miniature sheet mint (2) and later issues to 1990. (many 100s)                £150-£200 

   998            A mainly mint collection in a Lighthouse album, incl. 1930 Millenary Postage set, 1937 Jubilee miniature sheet, 
1944 Republic set, 1947 Air set, etc. (100s)                                                                                                     £150-£200 
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India & States 

Sind Province  

   999 s      1852 ‘Scinde Dawk’ ½a. white, central crease, affixed to small piece with black manuscript cross cancellation, 
scarce. S.G. S1, cat. £3,250. Photo.                                                                                                                   £400-£500 

 1000  m       - ½a. blue, four large margins, used with diamond grid cancellation, creased and toned on back, excellent 
appearance, B.P.A. certificate (1969), S.G. S2, cat. £11,000. Photo also on back cover.             £1,200-£1,500 

East India Company 

 1001  mb 1854 1a. dull red Die I used block of six (3 x 2) with margins touching to very large, one position with small hole, 
uncommon and attractive multiple. S.G. 14, cat. £660+. Photo.                                                                  £250-£300 

 1002  m      - 4a. 4th printing, Head Die II, Frame Die II with dotted lozenge cancellation (11 x 12 dots), four very close to 
large margins, very fine. S.G. 23, cat. £750. Photo.                                                                                        £200-£250 

 1003  m      - 4th printing Head Die III, Frame Die II 4a. blue and red, four small to good margins, used, small imperfections, 
S.G. 23, cat. £750. Photo.                                                                                                                                   £100-£120 

1002 1003
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East India Company 

 1004  m      1902-11 25r. brownish orange and blue, fine used with Calcutta “7 SE 10” telegraphic c.d.s., fine. S.G. 142. Photo.
                                                                                                                                                                             £120-£140 

Collections 

 1005            A comprehensive duplicated collection in a large Lighthouse stockbook, incl. 1854-55 ½a. used (23, plus one on 
cover), 1a. used (21, also one on cover), 4a. used (15, three have full margins), 1865 8a. used (4), 1866 postal fiscal 
6a. used (6), 1895 5r. used (7), 1926-33 to 25r. used (5), officials, 1866 postal fiscal ½a. used, 1912-23 10r. in an 
unused block (4 x 4 no gum), 1948 Gandhi 1½a. used on piece, China Expeditionary Force 1900 1r. mint (3), etc., 
very mixed condition. (100s)                                                                                                                      £2,000-£2,500 

 1006            A mint and used collection in two albums, incl. 1895 set used, 1948 Gandhi set unmounted mint, officials, States, 
also Pakistan, etc. (100s)                                                                                                                                    £300-£350 

 1007            A mint and used collection in two albums, 1854 to 1966, incl. 1854-55 imperfs. used, 1926-33 set used, 1937-40 
set used, 3p. wmk inverted used and values to 15r. and 25r. mint, 1948 Gandhi set used, 1949-52 set mint, Officials 
1912-23 to 25r. used, used abroad incl. Aden, Muscat, Persia, Iraq, Burma, paquebot, C.E.F. 1900 and 1905-11 sets 
used, I.E.F., good Convention and Feudatory states in separate album, etc., mixed condition. (1,000s)                   
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1008            A comprehensive collection in ten albums, from 1854 to 1996, mostly used with some additional mint stamps, 
incl. 1854-55 imperfs. incl. ½a. pair and 4a. (2) used, 1895 set used, 1902-11 set to 10r. used, 1911-23 set used, 
1937-40 set used, 1948 Gandhi set mint (10r. unmounted) and set used, Officials 1912-23 to 10r. mint, f.d.c’s, 
postal stationery, Indian States, Burma etc., mixed condition. (1,000s)                                                      £200-£300 

 1009            An accumulation on leaves and loose, incl. a good range of covers and cards with first flights, censored mail, 
instructional marks, duplication, etc. (many 100s)                                                                                        £200-£250 

 1010            A mainly mint collection in a Schaubek album, from 1947 to 1996, incl. 1948 Gandhi set, 1949-52 set, 1955 and 
1958-63 Five Year Plan sets, officials, Forces in Korea and Indo-China etc. (100s)                                  £100-£150 

 1011            Collection incl. railway picture postcards, trains on stamps, some covers incl. 1932 2a. and 1a. registration envelope 
to Toronto uprated 1a.3p. (2) with Calcutta registration label, 1943 censored airmail envelope to Toronto franked 
3½a. and 2r., etc.                                                                                                                                                 £100-£120 

 1012            A selection, incl. 1854-55 ½a. blue (5), used, officials, Convention and Feudatory States, etc. (few 100s)                
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Officials 

 1013  H       1864-72 watermarked 4a. green mint, slightly toned gum, otherwise fine, also one with forged overprint. S.G. 
O13, cat. £600. Photo.                                                                                                                                        £120-£150 

 1014  m      1866 type O3 2a. purple, white paper, used, slight faults but good appearance. S.G. O16, cat. £1,400. Photo.        
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1015  m       - 4a. purple, used, with thin and other faults but scarce, also reprints of 8a. (2), S.G. O17. Photo.        £100-£120 

1004

1014 Ex 1015

Ex 1013



116     24 September 2025 (Second Session, Lots 386–1128) British Empire & Foreign Countries    

India: Officials continued 

 1016  J + 1883-99 4a. marginal block of four, unmounted mint, very fine S.G. O44, cat. £200+.                             £80-£100 

 1017  m      Revenues: Used selection incl. Q.V. to 5r. incl. Court Fees and Indian States etc., also Hong Kong 1973-74 and 
1982 mint sets. (97)                                                                                                                                            £100-£120 

Postal History, Covers and Cancellations 

 1018 )      1677 (Jan. 25) entire letter (peripheral faults and creases) to London, dated “Madarass”, contents by Richard 
Mohun with reference to the “Most Honorouble Company” (East India Company), without markings and 
with red wax seal rare important and early example of trade with India. Ex Willcocks. The writer’s diary and 
letter books are part of the East India’s Company’s archive held by the British Library in London. He was appointed 
chief at a Company Factory in Masulipatam in 1670. Photo.                                                               £1,000-£1,200 

 1019 )      1835 (July 18) entire letter (small faults) to England endorsed “From Private James Bray Grenadiers 
Company 1st Regiment” and countersigned by the Commanding Officer (Madras European Regiment) at 
lower left and also endorsed “A Soldiers Letter/Kamptee 18 July 1835” on reverse. Framed “KAMPTEE/POST 
FREE” (Giles type 1), oval Madras datestamp (Giles MX4), Madras Soldiers Letter c.d.s. (as Giles SD10 but 
with lower case “E” and London double ring arrival c.d.s. in red on reverse and front with large “SOLDIERS 
LETTER LONDON/3” mark. Scandalous content “I can go to the market any day I like and purchase a nice 
little yellow girl for 20 rupees and when I tire of her, I can sell her again, as she is my slave, to anyone who 
likes to buy her”, important cover. Photo.                                                                                            £1,000-£1,200 

 1020 )      1829 to 1838, three entires to Scotland with “INDIA LETTER/DEAL”, “INDIA LETTER/PORTSMOUTH” or “INDIA 
LETTER/DOVER” all from Calcutta with two showing framed Calcutta datestamps on reverse, mainly fine.          
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1021 )       A selection in two folders and loose, incl. 1836 much redirected entire to England with boxed “INDIA LETTER/ 
RAMSGATE”, 1869 much redirected cover from England to Madras, range of revenue documents, etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £180-£200 
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 1022 )      1842 (Jan. 14) entire letter to England endorsed “From Lance Corporal Samuel Spurling, 1st M(adras) E(uropean 
Regiment” and countersigned by the commanding officer, Colonel Wells, at lower left with oval “INDIA” (Giles 
SD6 Die II) and “2”(d) charge mark applied for an unpaid concession rate letter and with arrival and transit  
datestamps on reverse. Addressed to the writer’s sister and telling of seeing over 500 men die since his arrival six 
years prior and reflecting on home “Dear Happy England. There is not a country like her in the world....isle of  
beauty...” and “My father, the best of fathers, I am ashamed of conduct towards him....I am filled full of grief...god 
will forgive I hope”. At the end of the letter he draws a mock address panel as to how and where to write to him 
(to obtain a concessionary rate) encouraging his sister to do so, unusual and mainly fine. Photo.         £400-£500 

 1023 )      1842 (Dec. 11) native envelope (opened out, small defects, red wax remnants) to Rewah with framed 
“SAUGOR/Paid” (Giles 3) mark with manuscript date and rate “2 as” inserted. Photo.                            £400-£500 

 1024 )      1844 (Oct. 18) entire letter “via Marseilles” to England with “INDIA PAID” crescent mark and London Paid  
tombstone mark, additionally endorsed “prepaid pr Steamer via Southampton/1 Tolas” with superb framed 
“ALEPPEE/Paid” (Giles type 2; large letter variety) with manuscript inserted “Inland Postage to Bombay As 10” and 
a Bury St Edmunds datestamp all on reverse. Written by William Anderson to his niece. Photo.         £350-£400 

 1025 )      1850 (July 7) wrapper to Bordeaux with framed “PONDICHERRY/Paid ‘A2’” (Giles SD20) datestamp, “INDIA PAID” 
(Giles SD20) crescent moon (endorsed “2A” prepaid above this mark) and “INDES OR/MARSEILLE” (Salles 730) 
transit c.d.s. and rated “30” decimes due. Reverse with a framed ”MADRAS/G.P.O.” datestamp and Bordeaux arrival 
c.d.s. Photo on page 118.                                                                                                                                   £120-£150 
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India: Postal History, Covers and Cancellations continued 

 1026 s      1854 (ca.) much reduced front to Genoa endorsed “p Bombay and Trieste” franked 1854 4a. 2nd printing 
(Head Die II, frame Die I) pair just touching at base, cancelled with diamond of dots cancellation (Cooper 
type 1) and tied by a French “10” decimes mark and “D.A.a.L” (Diritto Austriaco Austriche Lire) transit 
mark (Van der Linden 869) and part framed “INDIA PAID” mark also rated “18” and “9/9” below and very 
attractive. Oliva (Genoa) certificate (1955). S.G. 19, cat. £4,750+. Photo.                                    £1,500-£2,000 

 1027 )      1856 (Jan. 18) native wrapper to Surat franked ½a. (Die I) with diamond shaped lined “I” cancellation. Reverse 
with framed “Bombay/1856 Jan. 18/Paid” (Giles type 18) mark and a similar arrival mark for “SURAT” also in red 
- unrecorded by Giles - and scarce. Photo.                                                                                                     £250-£300 

 1028 )      1856 (Aug. 30) entire to Bangalore franked ½a. tied by diamond of dots “1” (Madras) cancellation with Madras 
double arc framing “Bearing” and framed “2d D” and 1858 envelope (corner fault) “overland via Southampton” to 
England franked 4a. tied by “B/76” (Bengal) octagonal cancellation and additionally in manuscript with framed 
red “INDIA/PAID” and “LONDON/PAID” datestamp. Reverse with Dum Dum and Cobham datestamps. (2 items) 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1029 )      Selection incl. 1857 wrapper to Glasgow with framed “INDIA UNPAID” mark, 1906 postcard to England franked 
1a. tied by “BUSHIRE” squared circle, 1936 registered parcel tag to New Delhi franked ½a. pair and 1r. pair  
overprinted “SERVICE”, 1940 (ca.) receipt for a registered letter posted in Dungarpur, etc. (8) Photo on page 263.
                                                                                                                                                                             £120-£140 

 1030 )      1858 (Nov. 16) entire letter (datelined Oct. 30) to Genoa endorsed “pStr From Alexandria to Trieste/by Austrian 
Steamer” at top and franked 8a. just tied by rhomboid of dots numeral and with “INDIA PAID” crescent (SD20) 
in red and “D.A.a.L” (Diritto Austriaco austriache Lire) (Van Der Linden 869) Austria-Sardinia exchange mark, 
the latter charged ‘30’ lire and also rated ‘1/-’ in manuscript in Alexandria from where it was carried by an Austrian 
Lloyd steamer to Trieste. Reverse with “MADRAS” (Cooper/Renouf type 6) double arc and framed Genoa arrival 
datestamps. A highly unusual routing as most mail was sent via Marseilles or an Italian port. Signed Raybaudi (in 
pencil) and with Raybaudi (Rome) certificate (1993). Photo.                                                                       £280-£300 

 1031 )      1859 (Sept. 9) entire letter (a few repair stains) “per Bentnick/via Marseilles” to New York with oval forwarding 
agents (Atkinson Tilton & Co.) cachet on front and franked ½a., 1a., 2a. and 4a., tied by octagonal “B/1”  
cancellations with framed “INDIA PAID” in red and with London transit and New York arrival datestamps, 
“G.P.O/EX/CALCUTTA” double ring despatch c.d.s. on reverse, attractive and uncommon four-colour franking. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£350 

 1032 )      1860 (July 4) wrapper “p Mail Steamer via/Marseilles” to London franked 2a. and 4a. (another stamp missing), 
tied by octagonal “B/1” (type 7; Bengal) cancellations with framed “INDIA/PAID” (as Giles SD20 with sans-serif 
lettering) in red and London arrival c.d.s. also in red. “G.P.O/EX/CALCUTTA” (Giles G25) double ring datestamp 
on reverse. Photo.                                                                                                                                               £120-£150 

 1033 )      1860 (July 12) envelope “via Bombay/& Marseilles” to U.S.A. with oval forwarding agents (Foster Rogers & Co.) 
cachet on front and franked 1a. and 4a. (another stamp missing), tied by octagonal “B/1” (type 7) cancellations 
with framed “INDIA/PAID” (Giles SD8) in red and with London and Portland (Maine) transit datestamps, 
“G.P.O/EX/CALCUTTA” double ring despatch and Bombay single arc datestamps on reverse. Photo.  £200-£220 

 1034 )      1861 (Dec. 3) envelope to Calcutta franked 1a. tied by octagonal “B/5” cancellation and with Akyab (Burma) double 
ring and Ship Letter Calcutta datestamp (Giles type G26) and 1871 (Oct. 25) reduced wrapper “via Brindisi” to 
Liverpool franked 8a. tied by a Rangoon (Burma) duplex and a business cachet and with Calcutta and Liverpool. 
(2 items) Photo.                                                                                                                                                  £250-£300
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India: Postal History, Covers and Cancellations continued 

 1035 )      1862 (Aug.) small envelope “via Bombay & Marseilles” to Selkirk, Scotland franked 4a. pair tied by “170” numeral 
cancellations, redirected to Edinburgh and franked 1d. red tied by Scottish “305” numeral cancellation and further 
directed to Silloth (Cumberland) where rated ‘1’(d) and with Nynytal and Silloth c.d.s.. Reverse with Bombay, 
Selkirk, Edinburgh and Newcastle on Tyne c.d.s’s and a framed “TOO LATE” mark. Mixed stamped and cash-paid 
double redirection cover, unusual. Photo.                                                                                                       £250-£300 

 1036 )      1864 (Mar. 21) wrapper to Lahore franked 2a. pair just tied by Loodiana “71” duplex and with “LAHORE” single 
arc c.d.s. on reverse, very fine, 1866 native wrapper to Lahore franked ½a. pair tied by Serampore/151 duplex 
(Cooper type 9) and with Mooradabad, Meerut and Lahore datestamps and 1880 (ca.) opened out and slightly 
reduced envelope to Lahore franked 1a. tied by “L-15” bar cancellation (Cooper type 32B) and additional with 
manuscript cross, Shahkot (origin) and Lahore datestamps plus a fine framed “POSTAGE DUE/...... ANNA” mark 
deleted in manuscript; applied in error or tax not collected. (3 items) Photo.                                           £180-£200 

 1037 )      1864 (Aug.) envelope (one rear flap defective) to England endorsed “From No. 292 Gunner R. Carpenter No. 3/22nd 
R.A. Landour/Via Southampton” and countersigned by a Colonel at left for the concessionary rate. Franked 1a. 
and tied by Landour “124” duplex (Cooper type 9) with framed “INDIA/PAID” mark placed centrally and inverted. 
Reverse with Meerut, Bombay and Windsor datestamps. Photo.                                                                £100-£120 

 1038 )      1866 (Apr.) small embossed “Via Marseilles” ribbon envelope (with contents; rear flap reinforced) to Fordoun 
(Scotland) franked 8p., 1a. pair and 4a. tied by octagonal “B/177” (Tezpore; Cooper type 7) in blue and manuscript 
“Stamped”. Reverse with very late use of framed “INDIA PAID” (Cooper type SD20) mark and Calcutta and Fordoun 
c.d.s., scarce three-colour franking, attractive. Photo.                                                                                   £250-£300 

 1039 )      1868 (May 4) envelope to England “via Marseilles/From Lieut Campbell/Body Guard” and countersigned by Lt-
Colonel at left for the concession rate, franked 6a.8p. tied by diamond cancellation and a manuscript cross, reverse 
with Madras and Richmond datestamps. Letter sent by Walter Campbell, deputy of the Madras Governor’s Body 
Guard, to his father, datelined at Fort George reporting a temperature of 34 degrees “my melting mood forbids 
any attempt at writing on this paper” and following the British forces razing Magdala after King Theodore refused 
to release British prisoners “This Abyssinian news is splendid - those croaking French writers and ignorant  
newspaper correspondents will see that an Indian Army and Indian organisations are not quite so bad as your 
Horse Guards yet. In spite of all they have done to ruin the Indian Army there is a kick in the old dog yet.....and I 
don’t believe there is another army in the world that would have done it half as well.”. Fine contemporary military 
reaction to the campaign in Ethiopia. Photo.                                                                                                 £300-£350 

 1040 )      1868 (May 19) printed decorative envelope (with native content) to Amritsar franked ½a. tied by barred diamond 
“147” (Noorpoor; Cooper type 5 and very late use). Reverse with “NOORPOOR”, “PATHANKORE” and “UMRITSUR” 
c.d.s’s and framed “PM” mark, unusual and attractive. Photo.                                                                      £150-£200 

 1041 )      1870 (Mar. 20) slightly reduced entire letter from “Camp Bareilly” to Aberdeen franked India 8p. and 8a. 
manuscript and jointly tied by Bareilly/51 duplex (Cooper type 9), Bombay and Apr. 18 arrival backstamps,  
interesting contents, the sender relating that 100 splendid men have been entrusted to him and that a two week 
march with several elephants would soon commence with high hopes in the hunt for tigers and 1880 (Oct.)  
envelope “via Brindisi” to Bristol “From 7789 Dr J.Edmunds B.Battery 3rd Bde. R(oyal).A(rtillery)” and  
countersigned by the commanding officer directly below. Franked 1a. pair tied by barred “A” (Allahabad; Cooper 
type 9) cancellations and with Bombay and Bristol c.d.s’s, slightly overpaid for the 1a.6p. via Brindisi military  
concession rate. (2 items) Photo.                                                                                                                      £220-£250 

 1042 )      1875, 1875 unpaid envelopes to Bombay, one with content, each with framed “POSTAGE DUE/’1as’” marks on the 
reverse with Bunder Abbas and Bombay c.d.s’s also on reverse. (3 items)                                                 £100-£120 

 1043 )      1875 (ca.) ½a. embossed envelope (roughly opened at left) to Bombay and uprated on reverse ½a. and 2a. tied by 
barred “J” (Cooper type 35) cancellations with framed “AJMERE” registration mark, framed “TRAIN LATE” and 
Bombay and Ajmere c.d.s’s. Photo.                                                                                                                  £200-£220 

 1044 )      1878 (Jan. 14) envelope (closed tear at lower right) “via Brindisi” to St John’s (Canada) franked ½a. (Die II), 1a. 
and 6a. tied by Bombay “B-1” duplexes and with a London Paid and “1½d” accountancy mark in red as India had 
not yet joined the G.P.U. Reverse with Bombay Sea Post Office and Saint John’s c.d.s’s, attractive three-colour 
franking and uncommon destination. Photo.                                                                                                 £200-£220 
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India: Postal History, Covers and Cancellations continued 

 1045  m      A collection of used stamps selected for nice postmarks in stockbook, most from 1880s to 1900s with strength in 
Q.V. issues, incl. town c.d.s’s mostly sorted A to Z incl. some T.P.O’s and Burma post offices, plus barred large 
letter types, etc., mostly fine. (2,500+)                                                                                                             £150-£200 

 1046 )      1886 (Jan. 17) envelope (with content datelined at “Camp Delhi”) to Wales franked ½a. and 4a. tied by “FIELD P.O. 
No. 5” c.d.s. with Bombay and a Bwlch-y-Cibau arrival c.d.s’s. Content by Captain H. Martin Sandbach (to his 
aunt,  typed transcript included) “There are a great number of troops....here....about 40,000....the commissariart has  
managed to feed us very well, but it is a great strain on them. They are still keeping us in ignorance as to our final 
destination, although we march in 5 day’s time”, mainly fine. Photo.                                                         £250-£280 

 1047 )      1886 (Sept., Oct.) two Indian Telegraph forms from Mandalay to Simla and with Mandalay or Prome (Burma) 
straight line datestamps at foot, both with military messages during the Third Burmese War concerning dispatch 
of supplies and troop movements, one with a receipt mark of the Adjutant General’s Office. (2 items)                  
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1048 )      Mainly Q.V. to K.G.VI selection incl. 1898 ¼a. postcard addressed locally with part-framed “DETAINED LATE FEE 
NOT PAID” mark, 1902 ½a. envelope addressed locally with framed “DETAINED/LATE FEE NOT PAID” mark on 
rear, 1911 envelope to Calcutta franked K.G.V 2a., 3a., and 1a. all tied by “CORONATION DURBAR 1911”  
datestamps, 1924 picture postcard to Edinburgh franked K.G.V 1a. and ½a. and Mount Everest Expedition label 
tied by “RONGBUK/GLACIER/BASE CAMP” circular cachet, 1935 airmail envelope to Hungary franked K.G.V 3a. 
(3) and ½a., 1940 censored unsealed envelope to Dublin franked K.G.VI 9p., 1940 censored envelopes to Basel or 
Iran franked K.G.VI 3a.6p., 1941 censored envelope to U.S.A. franked K.G.VI 2a.6p. with serifed “T” mark on front 
and endorsed “14c” alongside, 1943 2a. (2) and 1½a. Calcutta meter franked censored envelope to The Hague, 
redirected to London, 1947 1r. and 2a. meter-franked airmail envelope to Shanghai etc. (154 items)  £200-£250 

 1049 )      1898 (July 17) printed illustrated envelope (with enclosure) depicting a train to Delhi franked on reverse with a 
½a. pair tied by a Bombay c.d.s. with Delhi arrival c.d.s. and 1903 (May 30) printed illustrated envelope (with  
enclosure) depicting a phonograph and musical instruments (on reverse) to Meywar franked ½a. tied by Bombay 
c.d.s. and with Udaipur and Badnor/Meywar c.d.s’s on reverse. (2)                                                            £150-£200 

 1050 )      British Railway Administration, 1901 “B.R.A.” 5c. on ½c. on 1901 (Apr. 20) cover to Tongku tied by violet Railway 
Post Office Tientsin cancellation in combination with China Expeditionary Force 1900 “C.E.F.” 3p. corner pair 
tied by “F.P.O. No. 4 / 20 AP 01” c.d.s’s with further strike on reverse, fine. S.G. BR133, C1. Photo.    £110-£130 

1051

1046

1050

Ex 1070
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 1051 )      1906 (Aug. 4) envelope to France franked French India 5c. (2) jointly tied by a “PONDICHERRY/INDE” c.d.s. and 
with French arrival or transit c.d.s. on reverse. An important missionary letter from the Grand Seminary in 
Pondicherry concerning the difficulties encountered “We must work to overcome these differences, but we cannot 
use violence....use prudence, patience and inculcate little by little the true principles of religion” He then explains 
the resistance they have encountered incl. insults, defamatory pamphlets, turning the altar into a bridal bed,  
throwing stones at them, threats, singing the Marseillaise, etc. Photo.                                                      £150-£200 

 1052 )      A selection of covers and cards, incl. 1924 Mount Everest Expedition on card (uncancelled), 1931 cover with 
“Damaged by Sea Water” cachet, Patiala 1924 uprated registered letter, etc. (65+)                                  £100-£120 

†1053)      A selection of Q.V. to K.G.VI mainly covers and cards, incl. 1936 cover to Scotland with two line “DAMAGED 
BY/SEA WATER” cachet, 1945 cover from Indian Red Cross, registered to Switzerland, three times censored, etc. 
(52 items)                                                                                                                                                             £100-£120 

 1054 )      Field Service Mail, collection from 1963 to 1968 incl. 1963 Armed Forces Lettersheet to Delhi with “UNIT  
CENSOR/INDIA” rubber mark, 1968 Official envelopes with “PARACHUTE EIELD (error) BATTERY” or “2nd Bn 
4th GORKHA RIFLES” cachet, a few printed F.P.O. registration labels another with framed “FREE ON ACTIVE  
SERVICE” mark, etc., mostly related to conflicts with Pakistan. (67)                                                           £100-£120 

Indian States 

 1055            A mint and used collection in stockbook, incl. mainly Feudatory States, also some Convention States, Nepal with 
early types etc. in varied condition. (100s)                                                                                                      £200-£250 

 1056 )      A collection, comprising Convention States with postal stationery incl. postcards, reply cards, envelopes, with 
Gwalior, Nabha and Patiala cancellations, then Jaipur with stampless official mail, postal stationery postcards and 
envelopes with 1943 ¼a. postcards unused (2), used (5), reply cards unused (2) and one overprinted “OFFICIAL” 
in red, etc. (100s)                                                                                                                                                £120-£150 

 1057            Convention States: A collection on stockleaves, incl. Chamba with Officials 1938-40 1r. unmounted mint (23), 
Gwalior, Jhind 1914-27 set mint, Nabha, Patiala, etc., mixed condition. (few 100s)                                 £250-£300 

Feudatory States 

 1058            A duplicated collection in a Lighthouse stockbook, incl. Bamra, Barwani, Bhopal, Bundi, Cochin, Hyderabad, 
Indore, Jaipur, Sirmoor, Travancore, etc., mixed condition. (100s)                                                             £350-£400 

 1059  m      Bhopal: Officials: 1936-39 2a. brown and blue imperf. between vertical pair variety, used with Nasrullahganuj 
c.d.s’s, horizontal crease and one pulled perf., otherwise fine, S.G. O337a, cat. £650. Photo.                  £100-£120 

 1060            Bundi: 1914-41 ½a. black unused (2), 2a. unused and used, fair to fine.                                                         £70-£90 

 1061  m      - 1914-41 5r. scarlet and emerald, type C, used, imperfections but fine appearance, S.G. 49, cat. £850. Photo.      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1062            - A small selection, incl. 1914-41 type H 4r. yellow-green and vermilion unused (2), 5r. vermilion and yellow-green 
unused (2) and used, officials 1915-41 perf. 11 1a. mint, etc. (10)                                                               £300-£350 

 1063  I       - Officials: 1915-41 ¼a. type H with red overprint, unused, very fine. S.G. O43a, cat. £275. Photo.       £100-£120 

1063

1061
1059
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Indian Feudatory States continued 

 1064  mb Dhar: 1897-1900 2a. black on yellow in an unused block of eight. S.G. 6. Photo on page 122.               £120-£150 

 1065   P       Hyderabad: A selection of 1869-1905 imperforate colour trials twelve on thin paper and 12 on card in horizontal 
pairs, 1869 1a. marginal pairs in grey and blue also perforated vertical pair in issued colour.                £200-£250 

 1066  I       - Officials: 1917-20 ½a. green unused pair, one without overprint. S.G. O40b.                                             £70-£90 

 1067            Jammu and Kashmir: Telegraphs: A small selection comprising 1899 ½a. and 2a. unused, 1r. used, 1905-09 local 
surcharge used with 1a. on 2r., 4a. on 1r. (2) and 8a. on 5r., all with shield cancellations, varied condition. (8)      
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1068           Jodphur: Revenues: A much duplicated accumulation of Court Fee stamps, incl. twelve different types, etc. (1,000s)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1069            Poonch: A selection on stockleaves, incl. 1876 6p. used on piece, 1885 1a. unused block of four, 1885-94 on blue- 
green ½a., 2a. unused, 1p. red on lilac, multiples, officials, a few forgeries, etc. (235)                               £300-£400 

Ionian Islands 

 1070  H       1859 set in mint horizontal pairs, two are marginal and unmounted, very fine. (6) S.G. 1-3, cat. £480+. Photo on 
page 122.                                                                                                                                                              £100-£120 

Iran (Persia) 

 1071            A mint (some unmounted) and used collection with light duplication in a stockbook, from 1876 to 2010s, incl. 
good Islamic Republic issues, etc., mostly fine. (1,500+)                                                                                   £50-£70 

 1072 )      Selection of covers and cards from 1898 to 1948, incl. 1929 (May) Teheran-Meched and return flights, etc. (45 
items)                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1073            Collection incl. 1875 1sh. and 2sh. used, 1897 mint to 50k., 1906 Provisionals to 10ch., 1919 Provisionals to 12ch., 
“1925” overprints set mint, Bushire 1915 (Aug.) to 5kr. used and (Sept.) 3kr. mint and 3ch. and 24ch. used (not 
guaranteed), also a collection of Turkey and a small selection of Afghanistan. (many 100s)                   £200-£220 

Iraq 

 1074            Collection incl. Mosul 1919 3a. on 20pa. mint, Iraq 1918-21 mint and used sets, 1923-25 mint to 5r., overprinted 
“SPECIMEN” to 10r. (nine values), 1931 mint to 5r. 1920-23 officials used to 10r. on 100pi. etc., also Transjordan 
1925-26 overprints set mint, 1933 mint to 100m. and a few others. (few 100s)                                        £200-£250 

 1075            A used collection on leaves, incl. 1918-21 set, 1932 1d. on 25r., 1932 ½d., 1d., officials with 1924-25 10r. (2), 1932 
½d. on 10d., etc. (few 100s)                                                                                                                               £200-£250 

1081

1080 1087
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Ireland 

 1076  m      Great Britain used in Ireland: A Q.V. collection on leaves, incl. 1840 2d. blue with part “285” of Kilrush, 1841 
1d. red-brown plate 33 on piece with blue “259” of Kele Meath, 1854 1d. LC14 block of four with green “106”  
cancellations of Cashel, 1855-57 large garter 4d. strip of three with 11” of Arthurtown, 1873-80 4d. sage-green 
with part Galway c.d.s., 8d. orange with Belfast duplex, etc. (57)                                                                £250-£300 

 1077  m      - A Q.V. selection, incl. range of 1864-79 1d. plates, 1854-57 LC14 2d. strip of three, 1855-57 6d., 1865-67 4d. 
plate 12 pair, 1873-80 8d. orange, etc., varied condition. (62)                                                                      £150-£200 

1922 (Feb. – July) ‘Rialtas’ 

 1078  H       Dollard ½d. green and 1d. scarlet, both with variety overprint inverted, fine mint, the ½d. with R.P.S. certificate 
(1923). S.G. 1a, 2a, cat. £825, MW T1a, T2b. Photo.                                                                                     £150-£200 

 1079  H       - An accumulation of mint control, singles, strips of three, blocks of four and six on stockpages, incl. all values to 
10d. (single and block of six), mainly fine, some unmounted, S.G. 1-9, stated to cat. £714 as singles. (approx. 160)
                                                                                                                                                                             £140-£160 

 1080  Jb  Thom 1½d. red-brown unmounted mint block of six from the right of the sheet, one with “PENCF” error [Pl. 29, 
R. 15/12], hinged in margin only, fine. S.G. 10a, cat. £550+. Photo.                                                            £100-£120 

 1081  Jb - 1½d. red-brown unmounted mint block of six from the right of the sheet, one with “PENCF” error [Pl. 29, R. 
15/12], fine. Feldman certificate (1970). S.G. 10a, cat. £550+. Photo.                                                         £100-£120 

 1082  H       - 2d. Dies I and II, each with overprint inverted, mint, fine. Die II with Philatelic Foundation certificate (1956). 
S.G. 12a, 13a, cat. £725. Photo.                                                                                                                         £120-£150 

 1083  m      Dollard 10s. dull grey-blue, fine used. S.G. 21, cat. £450. Photo.                                                                £100-£120 

 1084  H       - 10s. dull grey-blue, showing strokes over “TEN” [plate 5A, R. 4/2], good mint, scarce. S.G. 21 var. MW T14c. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1085  J       1922 (Oct.-Dec.) Thom shiny blue-black overprint 10s. unmounted mint, fine. S.G. 46, cat. £1,500+. Photo.      
                                                                                                                                                                             £250-£300 

1922 – 23 ‘Saorstát’ 

 1086  m      ½d. green variety no accent in “Saorstat”, good used with machine cancellation, scarce. S.G. 52a, cat. £1,100. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1087  Hb 1d. mint block of six (2 x 3) one showing variety accent and “at” inserted, marginal at right, variety is unmounted 
mint. S.G. 53, d, cat. £300+. Photo.                                                                                                                  £100-£120 

1084 10851083

1086– 1078 – – 1082 –
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Ireland: 1922 – 23 ‘Saorstát’ continued 

 1088  Jb 1d. scarlet in an unmounted mint block of thirty (5 x 6) from the lower right corner of the sheet with “T 22” (perf.) 
control, one stamp showing reversed “Q” for “O” [R. 15/9], fine. S.G. 53,l e, cat. £450+, MW T48a. Photo.            
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1089  J        6d. reddish purple, fine unmounted mint vertical pair, one showing accent inserted by hand, scarce. S.G. 60, a, 
cat. £850+. MW T 55b. Photo.                                                                                                                         £250-£280 

 1090  H + 9d. olive-green, mint block of four from the right of the sheet, one showing variety no accent (unmounted), fine. 
S.G. 61a, cat. £325+. MW T 56b. Ex Sussex. Photo.                                                                                      £120-£150 

 1091  J       10d. turquoise-blue interpanneau marginal strip of three, centre stamp variety “s” over “e” fine unmounted mint 
positional piece. MWT57b. Photo.                                                                                                                  £180-£200 

 1092  Hb 10d. deep turquoise-blue, mint block of six from the lower left corner of the sheet, with “T 22” (perf.) control, five  
unmounted, scarce shade. Hendon certificate (2014). S.G. 62 var.                                                              £150-£200 

 1093  H       1s. bistre-brown, showing variety “ONF” for “ONE”, fine mint. S.G. 63 var. Hibernian T38a, cat. 450€. Photo.       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1094  H       Collection of mainly mint controls in a stockbook, incl. blocks, strips, pairs and singles, some rarer ones, some 
with annotations in pencil, identifying basic plates, etc. Hib. cat. 7,294€. (221)                                        £600-£800 

 1095  H       2s.6d. reddish brown, fine mint, showing variety no accent. S.G. 64b. cat. £475. MW T59c. Photo.     £140-£160 

 1096  H       5s. rose-red, fine mint horizontal pair, one showing variety no accent. S.G. 65a, cat. £750. MW T 60a. Ex Doyle. 
Photo.                                                                                                                                                                   £200-£250 

 1097  m      5s. rose-carmine variety accent reversed, used, rounded corner at lower right, otherwise fine and scarce. S.G. 65b, 
cat. £1,200. Photo.                                                                                                                                              £110-£120 

1088
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1925 – 28 Seahorses 

 1098  m      Narrow date 2s.6d. to 10s. used with neat c.d.s. cancellations, a few slightly blunted perfs. otherwise fine. S.G. 83-
85, cat. £650. Photo.                                                                                                                                           £150-£180 

 1099  J       Wide and narrow date 5s.. horizontal pair, fine unmounted mint from the right of the sheet. S.G. 83a, cat. £550+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £180-£200 

 1100  H       - 10s. wide and narrow date pair, mint, lightly toned gum, otherwise fine. S.G. 85a, cat. £1,500. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £300-£320 

 1101  m      Wide date 2s.6d., 5s. and 10s., fine used. S.G. 86-88, cat. £350. Photo.                                                      £100-£120 

 1102  J + - 5s. rose-carmine in a corner block of four, unmounted mint, fine. S.G. 87, cat. £340+.                        £120-£140 

 1103  H       - 5s. showing circumflex accent over “a” [R. 9/2], mint, fine. S.G. 87a, cat. £425. Photo.                         £100-£120 

1935 Re-engraved 

 1104  H       2s.6d. to 10s. fine mint. S.G. 99-101, cat. £550. Photo.                                                                                  £120-£150 

 1105  m      2s.6d. (3), 5s. (2) and 10s. (2), fair to fine used. S.G. 99-101, cat. £1,475. Photo.                                       £300-£350 

1097 Ex 1098
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Ireland: 1935 Re-engraved continued 

 1106  m      2s.6d. chocolate (2 one with [R. 9/2] variety flat accent on “a”) 5s. and 10s., good used. S.G. 99, a, 100, 101, cat. 
£900. Photo.                                                                                                                                                        £200-£220 

 1107 )      10s. indigo used on large 1937 (June 16) commercial cover to Australia, additionally franked by ½d. and 6d., 
slightly soiled but a scarce usage. Photo.                                                                                              £1,000-£1,200 

 1108  J       10s. indigo with [R. 9/2] variety flat accent on “a”, unmounted mint but faintly toned gum, scarce. Richter certificate 
(1991). S.G. 101a, cat. £1,100+. Photo.                                                                                                            £400-£450 

1108
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 1109  J       1937 St Patrick 2s.6d. to 10s., fine unmounted mint. S.G. 102-104, cat. £550.                                         £100-£120 

 1110  m      - 2s.6d. to 10s., five used sets, some slight imperfections. S.G. 102-104, cat. £1,250.                                £120-£150 

 1111  I       2007 Flowers self adhesive 55c. pairs, variety imperforate, fine. Hamilton-Bowen certificate (2015). S.G. 1687 var. 
Hib D314a, cat. 1,000€. Photo.                                                                                                                         £150-£200 

Collections 

 1112            Overprints collection, 1922 to 1934 in two albums, incl. 1922 (Feb.-July) Dollard ½d. with trial overprint in red, 
2s.6d., 5s. and 10s. mint, 1922-23 5s. mint pair, ½d. mint block of six, one with accent inserted by hand, 1d. mint 
block of six, one with accent and “AT” inserted by hand, 2½d. mint vertical pair, one with no accent, 1922-28 wide 
date set mint, 5s. mint corner example, 1927-28 narrow date set mint, 10s. mint, minor varieties, controls, etc. 
(182)                                                                                                                                                                     £600-£700 

 1113            An unmounted mint collection of definitive issues in corner plate blocks of four in a stockbook, from 1990 to 
2010. Stated to cat. 4,230€+. (100s)                                                                                                                  £350-£400 

 1114            An unmounted mint collection of commemorative issues in corner plate blocks of four in two stockbooks, from 
1954 to 2017. Very fine, stated to cat. 4,475€. (100s)                                                                                     £350-£400 

 1115            An unmounted mint range, incl. 1972-2018 commemoratives on stock cards, 1989 to 2024 Europa sheetlets, 1985-
1996 Christmas sheetlets etc., stated to cat. 2,360€+. (100s)                                                                        £200-£300 

 1116            A used selection from 1922 to 1935, incl. 1922 Dollard overprints 2s.6d. and 5s., 1922-23 2s.6d., 5s. and 10s., 1925-
28 5s. narrow date, 1935 2s.6d. (2) and 5s. and 1937 St Patrick set, mostly fine. (12)                               £150-£200 

 1117            Collection incl. 1922 type I mint and used sets, 1922 type II mint set, 1922 Dollard Seahorses unused, 1922 Harrison 
mint set, 1922 Type II Thom mint and used sets, 1922-23 both mint and used to 2s.6d., 1922-34 mint set, 1937 
set unused, 1940 set mint, a few later issues also some stationery and revenues, 1850 cover Dublin to Bordeaux, 
1855 (ca.) fragment with 2d. blue tied by Mullingar spoon in blue, etc. (few 100s)                                  £120-£150 

 1118            A mint and used collection from 1922 to 1968 on leaves, incl. 1922-34 sets mint and used, 1937 Saint Patrick set 
used, 1940-68 set mint, etc. (99)                                                                                                                       £100-£120 

 1119            A mainly good to fine used collection in a Senator album with issues from 1922-2011. (100s)                  £70-£80 

 1120          A fine mint collection of G.B. overprints on leaves, 1922 to 1925, incl. 1922 (Feb.-July) Dollard and Seahorses sets, 
1922 Harrison coil join pairs set, 1922 Thom set (less 2d. Die I), 1921 wider setting set, 1922-23 values to 10s., 
plus blocks of four set to 1s., 1925-28 2s.6d. and 5s., etc. (120+)                                                                 £350-£400 

 1121 )      Postal Stationery: 1924 to 1985, a selection of mainly unused registration envelopes, range of formats, some  
duplication, etc. (170 items)                                                                                                                              £300-£350 

 1122  Jb Revenues: 1971-74 District Court £5 purple and black in an unmounted mint block of ten from the upper right 
corner of the sheet with imprint, rare. Stated to be the largest multiple recorded. Photo.                        £100-£150 

Covers and Cancellations 

 1123 )      An extensive selection incl. airmails, registered, censored, advertising, inwards and taxed mail incl. 1853 1d. pink 
envelope to Dublin with “Julianstown/Drogheda” mark on reverse, 1893 Gibraltar 1d. postcard to Belfast with 
Dublin & Belfast R.P.O. c.d.s’s, 1949 internal cover redirected five times, 1942 censored cover to South Africa, etc. 
(135) Photo on page 130.                                                                                                                                   £140-£160 

 1124 )      1918 (Jan. 7) mourning cover from Ball’s Bridge, Dublin addressed to an officer in the Royal Irish Fusiliers interned 
in Schweningen, Holland, with “OPENED BY/CENSOR/P.W. 534” P.O.W. label on reverse tied by Jan. 14 arrival 
c.d.s., scarce. Photo.                                                                                                                                           £100-£120 

 1125 )      1940 to 1945 censored mail selection to U.S.A., England or Canada mostly from Dublin, a few by airmail or  
registered and several with censor tape at either ends indicating twice censored and with a variety of frankings 
with denominations to 1s. (23) Photo on page 130.                                                                                       £120-£150 
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Ireland continued 

 1126 ) (  Airmails: 1932 (Oct. 6) airmail envelope endorsed “From Friedrichshafen” to Buenos Aires franked 2½d. and 5d. 
(2) with Dublin registration label, red cachet for the 8th South American Flight at lower left and circular double 
ring “DEUTSCHE LUFTPOST/BERLIN-FRIEDRICHSHAFEN” cachet etc. Photo.                                        £350-£400 

 1127 ) (  - 1934 (Apr. 10) airmail envelope to Pernabuco, Brazil franked 2d. (2), 2½d. and 9d. tied by Dublin c.d.s. with 
Dublin registration label, carried on the 1st acceptance for the Condor Service via SS “Westphalia” (“The Flying 
Mat”), rare Irish acceptance, fine. Photo.                                                                                                        £300-£350 

Israel 

 1128            Mint and used collection in a carton, issues from 1948 to recent incl. booklets, miniature sheets, f.d.c’s etc., 1948 
(May 5) express or airmail envelope with interim period frankings, 1948, 1949 censor tape resealed envelopes to 
England franked 20m. or 10m. and 20m. 1949 airmail cover to Brussels franked 5m. and 15m. pair, 1955-67 military 
mail addressed in Hebrew sent free, a few with Haifa machine cancellations and all with triangular censor marks, 
picture postcards of Jerusalem, Mount Hermon, Bethlehem, Jericho, etc. (many 100s)                          £120-£140 

Ex 1125
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Third Session Session, Lots 1129 – 1526 

Thursday 25th September at 10.30 am 

Italy, States & Colonies 

 1129            A selection, incl. Parma 1859 10c. brown unused, signed by “ED” and Calves, Tuscany 1857-59 2cr. used pair 
signed Calves, 1923 Manzoni set unmounted mint, etc., mixed condition. (62)                                       £300-£400 

 1130 )      Selection of early covers incl. 1842 entire to Switzerland from Milan 1846 entire to Cologne from Florence, 1856 
envelope to the Hague from Naples with “D.SICILES S.E./MARSEILLE” transit c.d.s., etc. (15)                    £70-£80 

 1131 s      Sardinia: 1853 (Oct. 1) embossed on coloured paper 40c. pale rose, fine used on small piece, tied by square of 
dots. S.G. 11, cat. £1,300. Photo.                                                                                                                      £200-£250 

 1132 )      Tuscany: 1851-52 9cr. purple-brown, used on 1852 (Dec. 7) cover to Switzerland with three large margins showing 
portions of two adjoining stamps, just shaved at top, tied by rhomboid of diamond, a few cover imperfections. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1133            A comprehensive mainly mint collection in three Safe albums, from 1855 to 1975, incl. 19th Century issues to 5L. 
(some used), then almost complete chiefly mint incl. (all mint) 1910 Plebiscites sets, 1922 Philatelic Congress set, 
1923 Manzoni set, 1926-28 Air set, 1930 Virgil set, 1932 Dante, Garibaldi and Fascist March sets, 1933 Zeppelin 
set and Balbo strips (2), 1934 Football and Medal sets, 1935 Bellini set, 1936 Horace set, 1937 Child Welfare and 
Augustus sets, 1948 Revolution set, 1950 Occupations set, Postage Dues, Parcels, Pneumatic Post, Servizio 
Commissioni 1925 set, Military Post, Express, Social Republic 1944 “G.N.R.” overprints set incl. 2L. Express (3), 
Postage Dues 1944 “G.N.R.” overprints set etc. Plus S.G. 2022 catalogue. Mainly good to fine. (1,500+)                 
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1134            Collection in two stockbooks incl. Italian States with Sicily 1859 5g. used (3, one with four margins), Tuscany 
1851-52 to 6c. used, Italy 1863-65 used set 5c. mint and unused (both with perf. defects), 1870 postage due set 
used, 1879-82 10c., 20c. and 25c. mint or unused and 2l. used, 1889 45c. mint (small thin), 1890 20c. on 30c. and 
20c. on 50c. mint, 1891 5c. mint (2), 1930 (Dec.) 7l.70c. airmail mint, 1933 Zeppelin set mint, 1933 Balbo flight 
set mint, 1954 100l. mint and a few later incl. Express issues, Italian P.O, Abroad, Rhodes, selection of mainly mint 
Eritrea, Ethiopia and Libya also Vatican, San Marino incl. 1877 25c. mint, 1892-94 5c. on 30c. mint, etc. (few 
1,000s)                                                                                                                                                                  £350-£400 

 1135            An old time stock in envelopes, ex Oswald Marsh, from 1850s to 1930s, incl. colonies and areas, a few States etc., 
mixed condition. (1,000s)                                                                                                                                  £250-£300 

 1136            A mint and used collection on leaves, incl. 1930 Virgil Air set mint, 1933 Zeppelin set mint, 1934 Football Air set 
mint, 1946-57 Parcel Post to 500L. used, 1949 European set used, 1949 Centenary 100L. used, etc., mixed condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £200-£250 

 1137            A mint and used collection in stockbook, from 1930s to 1960s, incl. 1946 100L. carmine (2) mint, 1948 St Catherine 
and Centenary sets mint, etc, mostly fine. (approx. 1,000)                                                                           £120-£140 

 1138            A mint and used collection on leaves, incl. 1923 March set mint, 1930 Virgil 5l.+1l.50 mint (2), 1932 Garibaldi 
postage set mint, 1934 Football postage set mint, 1934 Medal postage set mint, 1934 Bellini postage set mint, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £100-£120 

1131
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Italy, States & Colonies continued 

 1139            A collection in two albums and a stockbook, 1850s to 2010, incl. some States issues, colonies, back of book issues, 
revenues, etc., poor to fine. (1,000s)                                                                                                                   £80-£100 

 1140 )      Postal Stationery: 1921 (ca.) unused advertisement lettercards franked 10c. or 40c. overprinted “B.L.P”  
(Busta-Lettre-Postale) with inserts intact and very fine, all with expertising signatures incl. Diena and Bolaffi. (3)
                                                                                                                                                                             £150-£170 

 1141 )      - 1921 (Nov. 18) advertisement (oil, insurance, typewriters and the motor industry) lettercard, small peripheral 
fault, franked 40c. overprinted “B.L.P.” (Busta-Lettre-Postale) used locally to Rome and signed Diena and Bolaffi 
in pencil, scarce. Photo.                                                                                                                                     £100-£120 

 1142 )      - 1927 (ca.) unused advertisement lettercard franked 10c. overprinted “B.L.P.” (Busta-Lettre-Postale) with White 
Star Line advertisement on reverse, also two similar unused lettercard fronts franked 15c. or 20c. with the same 
overprint. (3)                                                                                                                                                         £80-£100 

 1143 )      - 1942, 1942 P.O.W. postcards to South Africa or India each franked 50c. and 2l. and endorsed “via Aerea Sofia - 
Istanbul” with a selection of censor marks. (3)                                                                                               £100-£120 

 1144 )       Selection incl. 1931 and 1934 30c. and 75c. illustrated postcards to London or Holland, 1937 picture postcards 
to Italy franked 20c. or 50c. from Italian troops in Spain (Civil War), etc. (17)                                         £100-£120 

 1145 )      Airmails: Commercial mail selection with 1931 envelope to San Francisco franked 50c. (2) and 1l.25c., 1935 30c. 
postcard to Tel Aviv uprated 20c., 25c. and 75c., 1938 envelope to Tripoli franked 1l., 1939 express registered 
envelope to Sheffield, 1943 censored envelope to Gothenburg franked 50c. pair and 1l.25c., etc. (23) Photo.         
                                                                                                                                                                             £140-£160 

 1146 )      - Commercial selection with 1932 envelope to Sao Paulo “par Graf Zeppelin” franked 1l.20c., 1l.25c., 1l.50c. and 
5l., 1932 to Guatemala franked 75c., 1l. (3), 1l.25c. and 5l., 1934 picture postcard to Calcutta franked 25c., 50c., 
75c. and 1l. (2), 1936 envelope to Durban franked 25c., 2l. and 5l., 1939 envelope to Tanganyika with 3l. meter 
franking, etc. (18).                                                                                                                                               £220-£250 

 1147            Austrian Territories acquired by Italy: A mainly good to fine used selection on a stockpage incl. Venezia Giulia 
1918 40h., 2k. (2, one on granite paper), and 4k., 1918-19 to 60c., Merano Locals, etc. Not all cancelations and 
overprints are guaranteed. (67)                                                                                                                         £300-£400 

Italian Post Offices Overseas and Colonies 

 1148            Italian Post Offices in China: A good to fine used selection incl. Peking 1917-18 10l., 1918-19 40c. on 1l., Tientsin 
1917-18 20c., 1918-19 2c. on 1c. error “1 CENTS”, 1918 Postage Due 12c. on 30c., etc. Not all cancellations and 
overprints are guaranteed. (16)                                                                                                                         £150-£180 
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 1149            Italian Post Offices in Turkey: A mainly good to fine used duplicated selection on stockpages incl. 1874 1c. (2) 
to 2l., 1881-83 to 50c. (2), 1907 surcharge set of three, Constantinople 1908 20pa. on 10c., 1921 1pi. on 5c., 1922 
to 15pi. on 1l., Durazzo 190-11 to 20pi. on 5l., Janina 1909-11 to 40pi. on 10l., Salonika 1909-11 to 20pi. on 5l., 
etc. Not all cancellations and overprints are guaranteed. (140)                                                                   £350-£400 

 1150 )      - Selection comprising 1910 Italy 10c. postcard used locally to Pera and 1910 cover to Brazil franked 5c. and 15c. 
with “COSTANTINOPLI/POSTE ITALIANE” c.d.s. also 1912 postcards to Italy sent from the Italian Army In 
Tripolitania or Cirenaica (Italo-Turkish War) and a 1920 cover to Brussels franked 25c. tied by an Italian “POSTA 
MILITARE” c.d.s. (5)                                                                                                                                           £120-£150 

 1151            Italian Colonies: General Issues: A mainly good to fine used duplicated selection on stockpages incl. 1892 Dante 
Air to 100l., 1934 Air 25l. (2), 1934 World Cup Postage 5l. and 10l., also Italian East Africa, etc. Not all cancellations 
guaranteed. (145)                                                                                                                                                £140-£160 

 1152  H       Italian Colonies: A mint selection from 1906 to 1938 on leaves and stockcards, incl. Cyrenaica, Eritrea, Somalia, 
Tripolitania, etc. (121)                                                                                                                                       £120-£150 

†1153)      - A selection of North African covers and cards, incl. Cirenaica, Eritrea, Libia, Somaliland and Tripolitania, with 
registered receipts, airmails, censors, mostly commercial either stamped or stampless, etc. (75 items)                   
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1154 ) (  - Airmails: 1936-40 selection to Italy, Netherlands, Germany or Egypt from Libya or Eritrea (Addis Ababa or 
Harar) incl. taxed and censored. (7)                                                                                                                   £80-£100 

 1155            Dodecanese Islands: A mainly used good to fine duplicated stock on stockpages incl. 1912 25c. (5) and 50c. (5), 
1912-21 no watermark Leros 20c. (2), Simi 30c., 1930 Ferruci sets with various overprints, 1932 Saint Anthony to 
5l. + 2l.50, 1932 Dante Air to 100l. (2), 1932 Garibaldi sets with various overprints, 1933 Zeppelin set, 1933 Balbo 
three of each strip, 1934 Football Air to 10l. + 5l., 1935 Holy Year set (expertised Bolaffi), etc. Also some Castelrosso 
and Corfu. Not all cancellations are guaranteed. (few 100s)                                                                  £1,000-£1,200 

 1156 )      - 1917 to 1937 selection addressed to Paris, Brussels, Zurich, Milan, Vienna, Rome or locally, one censored. (9)  
                                                                                                                                                                                £90-£100 

 1157            Eritrea: A duplicated mainly good to fine used stock incl. 1893 to 60c. (3), 1l. (4), 1903 to 5l. (4), 1909 Express 
Letter 30c. (2), 1916-21 to 10l. (3), 1916 Red Cross Society sets (3), 1923 Propaganda Fide set, 1924 Manzoni to 
5l., 1925 Holy Year sets (3), 1925 Portrait to 2l. (2), 1926 Portrait to 2l.50 (4), 1927 National Defence sets (2), 1929 
National Defence set (4), 1929 Montecasscino set, 1930 National Defence set, 1931 St Anthony sets (2), 1934 
Abruzzi sets (2), 1934 Exhibition Postage and Air sets (2), 1934 Rome-Mogadiscio Flight set, Postage Dues with 
1903 to 10l., parcel posts, etc. Not all cancellations are guaranteed. (few 100s)                                 £1,000-£1,200 

 1158 )      - 1905 to 1936, a selection of picture postcards to Italy, Germany, G.B., Netherlands or covers to Switzerland or 
U.S.A. (11)                                                                                                                                                             £90-£100 

 1159            Libya: A mainly good to fine duplicated stock on stockpages incl. 1912-22 to 5l., 10l., 1921 to 10l., Cyrenaica 1924 
Manzoni to 1l., 1928 National Defence sets (2), 1933 Airship set, 1933 Balbo 44l.75, 1934 Colonial Exhibition 
Postage and Air sets (2 of each), 1934 Rome-Mogadiscio set, Tripolitania 1927 National Defence set, 1929 Trade 
Fair to 5l.+1l. (3), 1929 Montecassino set, 1930 National Defence, 1933 Trade Fair to 10l. + 2l.50 (2), 1933 Airship 
set, 1933 Balbo 44l.75, 1934 Rome-Buenos Aires Flight set, 1934 Rome-Mogadiscio set, etc. Not all cancellations 
and overprints are guaranteed. (few 100s)                                                                                                   £800-£1,000 

 1160            Somalia: A mainly good to fine duplicated used stock on stockpages incl. 1905 40c. on 10a., 1916 Red Cross set, 
1922 to 60b. on 1l. on 10a.,1924 Manzoni to 30b. on 1l., 1925 Holy Year set, 1927 National Defence set., 1929 
Montecassino set, 1930 National Defence set, 1934 Colonial Exhibition Postage and Air sets (2 of each), 
Verreschsnung set, Postage Dues with 1906-08 to 1l., 1909-20 to 2l. ,5l. (2) and 10l. (2), parcel posts, also Jubaland, 
etc. Not all cancellations and overprints are guaranteed. (few 100s)                                                          £600-£700 

 1161            - A good to fine mainly used duplicated stock of Italian Trust Territory issues from 1950-73 almost complete 
including 1950-51 Air to 10l. (2), etc. (few 100s)                                                                                             £80-£100 
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Jamaica 

 1162  H       1916-20 War Stamps, a comprehensive mint collection of varieties in an album, incl. 1916 (Apr.-Sept.) ½d. with 
double overprint, ½d. with inverted overprint, 3d. on white back panes of 60 (2), 1916 (Sept.-Dec.) 1½d. block of 
six from the top of the sheet, one with “R” inserted by hand, 3d. with “S” inserted by hand, 1917 (Mar.) ½d. overprint 
on back only, 3d. with overprint sideways, 3d. pair, one with “S” inserted by hand, 3d. block of nine, centre stamp 
with stop inserted by hand and “P” impressed twice, etc. (few 100s)                                                          £700-£800 

 1163  H       - 1917 (Mar.) “WAR/STAMP” type 21 on 3d. with variety stop inserted and “P” impressed a second time, fine mint 
with normal stamp for comparison. S.G. 75b, cat. £250. Photo.                                                                    £80-£100 

 1164            Collection in binder incl. 1860-70 set used and 1d. unused and 2d. (straight edge) mint, 1870-83 set mint and used 
to 2s., 1883-97 mint and used sets, 1903-04 and 1905-11 mint and used sets of each, 1905-11 Q.V. issues mint 
and used sets, 1912-20 mint and used sets and overprinted “SPECIMEN” to 1s., 1916-17 overprint varieties 1919-
21 mint set and used to 2s., 1921-29 mint and used sets incl. shades, 1938-52 set mint etc., a few village cancellations, 
revenues, officials etc. (few 100s)                                                                                                                     £350-£400 

 1165            A mint and used collection on leaves and cards, mostly from 1900s to 1956, incl. 1912-20 values to 5s. mint and 
set used incl. 5s. (2), 1919-21 values to 10s. used, 1921-29 set used incl. 10s. (2) and values to 10s. (2) mint, 1932 
set mint, 1935 Silver Jubilee 1½d. short extra flagstaff unmounted mint, 1½d. extra flagstaff (2, one unmounted 
mint) and 6d. extra flagstaff (2, unmounted mint and used), 1938-52 set mint incl. 2d. ‘fishing rod’ variety  
unmounted, 1946 Victory Specimen set mint, 1948 Silver Wedding (2) used, K.G.V and K.G.VI covers etc., mainly 
fine. (100s)                                                                                                                                                           £300-£350 

 1166          A mint Q.V. to K.G.VI selection on stock cards, incl. 1870-83 to 2s., 1883-97 most values to 5s. (2), 1889-91 sets 
(2), 1890-91 2½d. on 4d., 1905-11 Arms to 5s. and Q.V. most values to 2s. (3), 1912-20 to 5s., 1921-29 to 10s. etc., 
mostly fine. (89)                                                                                                                                                  £100-£120 

Covers and Cancellations 

 1167 )      Selection incl. 1836 reduced entire to Grenada with large part Jamaica datestamp on reverse, 1868 entire to 
Bordeaux datelined at Jacmel posted in Jamaica with framed “GB/2F” accountancy mark and with Kingston, 
London and Bordeaux c.d.s. on reverse, 1905 inward postcard from Moscow franked Russia 4k. with Port Antonia 
c.d.s. below, 1908 envelope to Kampar (Perak) franked Q.V. 3d. tied by “STREET LETTER BOX KINGSTON” c.d.s. 
and with Ipoh transit c.d.s., etc. (20)                                                                                                                £120-£140 

 1168  m      A collection of squared circle cancellations on stamps (100+), covers and postcards (22), from 1860s to 1890s, 
incl. 1886 cover to Haiti, etc. (120+)                                                                                                                    £70-£90 

 1169  m      A collection of used Q.V. stamps on leaves with range of numeral cancellations from 1860s to 1900, incl. A01 to 
A85, some F, G and numeral only types, etc. (500+)                                                                                     £100-£120 

 1170 )      A selection of covers and postcards, from 1880s to 1940s, incl. registered, censored, airmail etc., also a few from 
other B.W.I. colonies. (43)                                                                                                                                     £70-£80 

 1171  m       A collection of registration markings on stamps and covers written up on leaves, 1880s to 1980s, incl. stamps with 
registered cancellations, various registered covers incl. Q.V. (6), K.E.VII (3), K.G.V (15), K.G.VI (18, incl. censored) 
etc. (60 stamps and 60+ covers)                                                                                                                       £250-£300 
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 1172  m      Collection of used stamps, covers and postcards on various leaves, mainly from 1890s to 1940s, incl. town single 
ring date stamps incl. P-series, double ring date stamps, airmail, wireless, telegraphs and street letter box types, 
paquebot marks, about 40 covers and postcards etc. (approx. 1,000)                                                         £250-£300 

 1173  m       A collection of used stamps showing various blue railway cancellations, plus some postcards, 1919 printed Jamaica 
Government Railway cover, etc. (150+)                                                                                                          £100-£120 

 1174 )      1949 (Oct. 31) censored airmail envelope to U.S.A. franked 1d. pair and 6d. U.P.U. tied by Kingston datestamps, 
with official printed “GR/THE GOVERNMENT OF/JAMAICA/Opened, Examined and Resealed by/Appropriate 
Officer under Jamaica/Defence (Finance) Regulations.” reseal tape applied at left and further endorsed “3” in blue 
ink, rare censor tape. Photo.                                                                                                                             £110-£130 

Japan 

 1175            Collection incl. 1871 laid and wove paper used selection, mainly with four margins, 1872 (Feb.- May) perf. 9-12½ 
pelure paper 2s. used and 5s. unused, 1872 (Aug. - Oct.) used set and on laid paper used to 20s., 1874 and 1875 
(incl. changed colours) used sets, 1876-86 incl. 12s. and 45s. (a few blunt perfs.) perf. 8½-10 used, 1899-1908 mint 
to 50s., 1914-25 mint to 50s., 1949 (Nov.) 8y. mint also Japanese P.O. in Korea and China, telegraphs, Revenues 
and a small selection of Japanese Occupation of China and Korea Empire issues. (many 100s)             £600-£700 

 1176            Mainly used collection from 1872 to 1954 partly duplicated in three stockbooks incl. 1913 set, with some multiples 
and some on piece. (many 100s)                                                                                                                      £350-£400 

 1177            An accumulation in three stockbooks and loose, incl. early forgeries, range of issues from 1950s to 1970s in corner 
blocks of four, duplication, etc. (100s)                                                                                                             £100-£150 

 1178         No lot                                                                                                                                                                                       

 1179 )      French Post Offices in Japan: 1875 (July 27) envelope to France, franked by 1871 Ceres 5c. (2) and 30c. (3), 
tied by “518” lozenge with “YOKOHAMA/BAU FRANCAIS” dispatch datestamp, in combination with Cherry 
Blossom 2s. yellow tied by native cancellation. With Japanese handstamps relating to Yokohama Forwarding 
on the reverse, small piece of address panel missing, one 30c. damaged, a rare combination. Photo also on 
inside front cover.                                                                                                                                      £2,500-£3,000 

 1180 )      Covers and Cancellations: An accumulation of covers and cards from 1875 to 1979 incl. postal stationery,  
commercial mail, first day covers, etc. (680 items)                                                                                        £200-£250 

 1181 )      - 1876 (ca.) 1s. postcard used locally, 1890 (ca.) 2s. envelope uprated 2s. (3, incl. a pair) and 1920 (ca.) local registered 
cover franked 1s., 5s. and 10s., a few faults. (3 items)                                                                                    £100-£120 

 1182 )      - Selection from 1880 to 1958 incl. 1915, 1916 postcards to Germany or locally from a German P.O.W. in Japan 
with censor marks and “SERVICE DES PRISONNIER/GUERRE” mark, 1929 parcel front “via Siberia” to Prague 
franked 20s. pair and 1y. (4) with Tokyo registration label, etc. (24)                                                          £150-£180 

 1183 )      - Collection of illustrated forces postcards from Japanese troops, mostly in China (Manchuria), a number with 
censorship marks and a few unused. (52)                                                                                                       £150-£180 

 1184 )      - Used selection of plain soldiers postcards, envelopes (7) and lettercards (3) mainly from troops in China incl. 
1945 (Sept. 2) to England used from HMS Duke of York at Tokyo Bay. (43)                                             £160-£180 



136     25 September 2025 (Third Session, Lots 1129–1526) British Empire & Foreign Countries    

Japan continued 

 1185 ) (  Covers and Cancellations: 1940s, four airmail covers addressed to Gold Coast, 168 yen rate, unusual  
destination.                                                                                                                                                          £100-£120 

 1186 )      - Japanese Occupations, a collection of W.W.II mostly censored covers and cards written up in album, mainly 
P.O.W. mail to and from various camps, Japanese military mail, propaganda cards etc. (approx. 50)   £600-£700 

Jordan 

 1187  H       1926 20p. light violet perf. 15 x 14, mint, very fine and scarce. R.P.S. certificate not present.  S.G. 157a, cat. £1,200. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

 1188   S        1930-34 Perkins Bacon re-engraved issue set perforated ‘horse-shoe’ “SPECIMEN” (Samuel type P5) with gum and 
very lightly mounted. S.G. 194s-207s, cat. £450+. (16) Photo.                                                                     £180-£200 

 1189   S        - Set perforated horse-shoe “SPECIMEN” (Samuel type P5), 1947 (May) King Abdullah set affixed to a portion of 
a ledger sheet headed “(TRANS)JORDAN” each with horse-shoe “SPECIMEN” perforation and 1929 postage due 
set perforated “SPECIMEN” (Samuel type P5) with gum (6). S.G. 194s-207s, 258-63, D189-D194, cat. £860+. (28) 
Photo.                                                                                                                                                                   £320-£350 

Kenya, Uganda and Tanganyika 

British East Africa 

 1190            1890 ½a. on 1d. deep purple, fine mint with R.P.S. certificate (1995), also Niger 1898 “CONSULAR” 10s. violet 
overprint, used, small faults. (2 items) S.G. 1, Barefoot 8.                                                                               £80-£100 

 1191  m      1896-1901 ½a., 1a. (8) and 2½a., all showing portions of papermaker’s watermark, used, fair to fine.      £70-£90 

 1192            Collection incl. 1890-95 mint and used sets and a few forgeries of the rupee values, 1895-96 mint set and used to 
4a., 1896-1901 mint to 5r. incl. 1a. and 2a. unused with reversed watermark, the latter unpriced mint, 1897  
overprints on Zanzibar 1a. and 5a. used, 1897-1903 3r. (2) postally used, 50r. fiscally used cleaned and forged  
cancellation applied, etc. (few 100s)                                                                                                                 £250-£300
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East Africa and Uganda Protectorates 

 1193            1903-04 1a. to 8a. mint (and a few used), 1904-07 ½a. to 5r. mint (2r. used) and 1907-08 mint set (and a few used). 
S.G. 1-8, 17-30 and 34-42. (41)                                                                                                                             £70-£80 

 1194  H       1904-07 10r. grey and ultramarine with variety watermark inverted, fine mint. Brandon certificate (2012). S.G. 
31w, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                                     £300-£350 

 1195  H       - 20r. grey and stone, mint, slightly toned, otherwise fine. S.G. 32, cat. £1,000. Photo.                            £200-£250 

 1196  H       - 50r. grey and red-brown, mint with tiny mark on gum, otherwise fine and rare. R.P.S. certificate (2019). 
S.G. 33, cat. £3,000. Photo also on back cover.                                                                                       £900-£1,000 

 1197  H       1912-21 Watermark Mult. Crown CA 20r. black and purple on red, fine mint. S.G. 59, cat. £475. Photo.             
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1198  H       - 20r. purple and blue on blue, mint, offset on reverse, otherwise fine. S.G. 60, cat. £600. Photo.          £200-£220 

 1199  H       - 50r. dull rose-red and dull greyish green, mint, light overall toning, otherwise fine. Brandon certificate (2003). 
S.G. 61, cat. £900. Photo.                                                                                                                                   £300-£350 

 1200 s      - 50r. dull rose-red and dull greyish green, fine used on piece. Brandon certificate (1999). S.G. 61, cat. £1,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £350-£400 

 1201  m      Selection comprising 1903-04 1r., 3r., 1904-07 1r., 2r., 1912-21 4r., used, poor to fine, also Nyasaland 1895 2s.6d. 
used, (repaired tear).                                                                                                                                          £100-£120 

1198 11991197
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Kenya & Uganda 

 1202  H       1922-27 Watermark Mult. Script CA £2 green and purple, fine mint. S.G. 96, cat. £1,200. Photo.       £300-£350 

 1203  H       - £3 purple and yellow, fine mint. Beht certificate (2009). S.G. 97, cat. £1,800. Photo.                             £600-£700 

 1204  H       - £4 black and magenta, mint, slightly toned gum, otherwise fine. R.P.S. certificate (2020). S.G. 98, cat. £3,000. 
Photo.                                                                                                                                                               £900-£1,000 

 1205  H       - £5 black and blue, mint, small collector’s mark on reverse otherwise fine. R.P.S. certificate (2020). S.G. 99, 
cat. £3,500. Photo also on back cover.                                                                                                      £1,000-£1,200 

 1206  H       Kenya, Uganda & Tanganyika: 1935-37 1c. to £1 set, mint, mainly fine, S.G. 110-23, cat. £500. (14) Photo on 
page 136.                                                                                                                                                              £120-£140 

 1207 )      - Selection with 1937 airmail envelope to Durban franked K.G.V 50c., 1937 airmail envelope to Belgium franked 
15c. and 30c. (2), 1939 airmail envelope to Athens franked 5c. (3), 10c., 20c. and 30c., 1942 censored envelope to 
New York franked 50c. strip of four, etc. (21)                                                                                                £120-£150 

 1208          A mint collection on stock cards, from 1890 to 1954, incl. 1890-95 values to 4r., 1903-04 values to 1r., 1904-07 
most values to 2r., 1907-08 sets (3), 1921 2r., 3r. and 5r., 1922-27 set to 5s., 1935-37 5c. rope joined to sail block 
of four, 1938-54 set incl. perf. 13¼ 10r. and perf. 11¾ x 13 £1, 1954-59 2s. to £1 etc., mainly fine. (approx. 145)   
                                                                                                                                                                             £150-£200 
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 1209            Collection incl. 1935-37 set mint and used to 5s. and 1935 Silver Jubilee mint and used sets, 1938-54 mainly mint 
selection incl. perf. 11¾ x 13 £1, perf. 12½ £1, perf. 13 x 11¾ 50c. (rope not joined variety) and 3s., perf. 13 x 12½ 
3s., perf. 13¼ 2s., 5s. and 10s. (2), perf. 14 2s., 5s., 10s. and £1 (2, one used), 1941-42 overprints in bilingual mint 
and used sets, Silver Wedding set mint, 1954-59 mint and used sets (partly duplicated), 1960-62 mint and used 
sets, 1959 Officials mint and used sets, 1928 and 1935 postage due sets mint etc. (approx. 200)           £420-£450 

 1210  J       Kenya: 1986 Commonwealth Games unissued set, each with gutter margin at right, unmounted mint, fine and 
rare. (5) A few rural post offices did issue the stamps despite the Kenyan boycott of the Games, resulting in some 

used examples of the 1s. also being known. Photo.                                                                                       £300-£400 

Korea 

 1211  I       1897 “Yai-Han” handstamp in red, 5p., 10p., 25p. and 50p., unused or mint. Photo.                               £120-£150 

 1212  I       An unused selection, incl. 1895-98 5p. (3), 10p. and 50p. (2), etc. (10)                                                           £60-£70 

 1213  J       South Korea: A mainly unmounted mint selection of miniature sheets (23) and stamps (10), incl. 1962 Revolution 
40h. and 200h. miniature sheets in English without watermark, 1971 Paintings miniature sheets set, etc. (33)      
                                                                                                                                                                                  £50-£60 

 1214            North Korea: An accumulation in three stockbooks, incl. early reprints, duplication, etc. (100s)           £80-£100 

Kuwait 

 1215            Collection with 1923-24 mint or used to 12a., 1929-37 both mint and used to to 2r., 1933 4a. mint, 1923-24 officials 
mint to 2r. and 1½a. and 2a. used, a few modern covers, etc. (approx. 100 + 8 covers)                           £100-£120 

 1216 )      Extensive selection in a small carton incl. 1955 large airmail envelope to London franked Kuwait 4a. on 4d. blocks 
of six and four (3), 1956 airmail envelope to London franked 1r. on 1s.6d. strip of three or 12a. on 1s.3d. strip of 
three and 6a. on 6d., 1961 airmail cover to Graz, 1964 second class airmail envelope to Holland, 1973 envelope 
to Sao Paulo etc., also similar selection for Oman, Sharjah, Dubai, Muscat, Bahrain, Fujjeira, etc. (approx. 200)   
                                                                                                                                                                             £180-£200 

Labuan 

 1217  Jb 1883 40c. amber complete sheet (5 x 2) with full margins, unmounted mint, extremely fine. S.G. 21, cat. £300+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

Ex 1210
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Latvia 

The Brian Asquith collection of  Postal History and Covers 

 1218 )      Internal mail selection incl. 1637 printed map of Latvia, 1771 wrapper to Pernau with fine framed “RIGA” mark, 
1796 wrapper to Pernau with 6mm “RIGA” mark, 1811 wrapper to Riga with “GOLDINGEN” (Kuldiga) mark, 1860 
wrapper to Riga with three line “LIBAVA” datestamp, etc. (19) Photo.                                                       £120-£140 

 1219 )      Collection of stampless mail to Great Britain incl. 1765 entire to London from Riga rated ‘1/-’ and with London 
Bishop mark on reverse, 1825 entire to London with “RIGA” mark, Memel transit datestamp and rated ‘5/-’ for 
the treble rate, 1839 wrapper to Aberdeen with framed Riga datestamp, and Hamburg, London and Edinburgh 
transit datestamps, framed “½” Scottish wheel tax marks and rated ‘5/6’(d), 1840 wrapper from Riga to Aberdeen 
with Hamburg Ship Letter c.d.s. and rated ‘8’(d) on arrival, etc. (10) Photo.                                             £200-£220 

 1220 )      Collection of stampless mail to Austrian Netherlands/Netherlands incl. 1772 entire to Verviers with framed “RIGA” 
mark and endorsed “fr. Wesel”, 1783 entire to Hodimont with crown and posthorn “MITAU” mark, 1784 entire to 
Gent, with framed decorative “RIGA” mark apparently applied privately and with “21” stuivers due, 1811 entire to 
Scheidam with “LIBAU” and “prusse p.m.” marks and endorsed “Franco Emmerich”, etc. (12) Photo.  £180-£220 

 1221 )      1797 (Oct. 13) entire to Geneva with “RIGA” mark (in use 1791-1809) in black, rated ‘97½’ groschen on reverse, 
endorsed “fr 3 Rheinhause” at lower left and charged a total of 26 rappen, fine. Photo.                          £120-£150 

 1222 )      Collection of stampless mail to France incl. 1828 entire to Bordeaux from Riga with Memel transit datestamp, 
“PP” in red and oval “A.E.D” (Affranche a L’Etranger Destination) marks, 1844 entire to Paris with Reval two line 
datestamp, “C.R.p.P.” and “R” marks, the latter applied at Tilsit, 1853 entire to Bordeaux datelined at Riga, posted 
by forwarding agents in Berlin and with framed “P.R.3erR” railway mark, 1865 entire to Rheims from Riga with 
“PRUSSE A ERQUELINES/B” c.d.s. and “AUS RISLAND/PORTO/uber BUR.XI.EDK.GRG.” T.P.O c.d.s. and manuscript 
“P33” accountancy mark, unusual. (19) Photo.                                                                                               £180-£220 

 1223 )      1840 entire to Bafrai with framed cyrillic “RIGA” two line datestamp, Tilsit transit datestamp and “AUS  
RUSSLAND/FRANCO-TOUT” German transit mark also 1857, 1859 entires to Stockholm from Riga with framed 
or unframed “Aus Russland” marks applied in red. (3) Photo.                                                                     £100-£120 

 1224 )      Collection of stampless mail to Portugal incl. 1847 entire datelined at Riga posted unpaid in London with framed 
“Returned/for Postage”, framed “No ‘6379’/Detained for Postage” and framed “Returned for /‘1/9’ Postage” marks, 
1854 disinfected slit entire to Porto with framed Riga datestamp, circular “P.” mark applied on the Cologne-
Verviers T.P.O., London transit and “PORTO” arrival c.d.s., rated ‘1/11’(d) and “210” reis, etc. (6) Photo.              
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1225 )      1859, 1863 wrapper to Riga or Liabau each franked Russia 10k. and tied by circular dotted cancellations “1” (St 
Petersburg) or “24” (Mitau) or by a dotted rectangle “113” (Tukums), fine. (3) Photo.                            £100-£120 

 1226 )      1860 (July 5) entire to Riga from France with “PITHIVIERS” c.d.s., Aachen transit c.d.s. and scarce septagon “F./33” 
Franco-Prussian Convention accountancy mark and charged “37” kopecks, 1859, 1863 entires to Rheims from 
Riga with framed “Aus Russland”, framed “P.33.” or “P.35.” accountancy mark and 1867 entire to Bordeaux from 
Riga with Aachen, Forbach and Paris transit c.d.s. and framed “P.38.” accountancy mark, fine. (4)      £100-£120 

 1227 )      Collection in binder incl. 1885 7k. on 20k. envelope to Riga uprated 7k. pair, 1925 postcard to India with Leepaja-
Riga T.P.O datestamp, 1925 declared value cover to Germany franked 50s. and 1l., 1928 printed matter envelope 
to Paris franked 6s. with tax mark deleted, 1933 cover to Hamburg franked scarce 1933 imperf. Air Charity set 
and with framed Riga registration mark and Berlin transit flight cachet, 1936 inwards airmail cover from Northern 
Rhodesia frabked 1d. (3), 2d. and 3d. (2), 1937 registered printed matter wrapper to Germany franked 3s., 5s. and 
50s., etc., also some postcards. (83) Photo.                                                                                                     £200-£220 

 1228 )      W.W.I selection incl. 1915 Russia 3k. postcard to Berlin used as a Field Post card from a German soldier in the 
1st Battalion Reserve Infantry with F.P.O. “168” c.d.s., 1917 real-photo (British P.O.W.) censored postcard to 
London from a German Internment Camp in Libau endorsed “Royal Engineers, British Prisoner of War in Russia”, 
1918 envelope to Berlin franked Eastern Command district overprint to Germany 15pf., etc. (17)       £100-£120 

 1229 )      W.W.II selection incl. 1941 Russia 20k. postcard with German Occupation overprint used as a Field postcard from 
Mitau to Germany, 1942 cover to Rotterdam franked Ostland 5pf. and 20pf., 1944 censored Field Post “05920” 
(Kurland) envelope to Hanover, etc. (18)                                                                                                        £100-£120 
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Leeward Islands 

 1230            Collection incl. 1890 mint set and used to 1s., 1897 Jubilee used to 1s., 1902 mint set, 1912-22 both mint and used 
to 5s., 1921-32 mint to 10s., 1938-51 mint set and used to 2s. and 1954 mint set, etc. (approx. 100)    £120-£150 

Liechtenstein 

 1231  m      1933-35 2f. red-brown, 3f. blue and 5f. purple, fine used with Triesenberg c.d.s’s, S.G. 141-143, cat. £2,500. (3) 
Photo on page 139.                                                                                                                                             £180-£200 

 1232 )      Selection incl. 1947 airmail envelope to New York franked 10c. and 1f., 1951 taxed postage due postcard to France, 
etc. (27)                                                                                                                                                                    £50-£60 

Lithuania 

 1233            A dealer’s stock, mainly used, in a stockbook with a range of issues from 1918 to 2017 with miniature sheets incl. 
1938 Independence both perf. and imperf., etc. (100s)                                                                                 £200-£250 

Long Island 

 1234  I       1916 on horizontally laid paper 2½d. blue with red initials, unused and extremely rare. Only 20 produced. 
S.G. 15, cat. £3,750. Photo also on back cover.                                                                                    £1,000-£1,200 

Luxembourg 

 1235  J + 1956 Coal and Steel Community set in unmounted mint corner marginal blocks of four. S.G. 606-608, cat. £380.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1236            A duplicated fine used stock in three stockbinders, 1852 to 2018, incl. 1852-58 imperf. 10c. (14), 1sgr. (10), 1859-
63 2c. 12½c. (3), 30c. (2), 37½c. (2) and 40c., 1865-75 37½c., 1882-84 to 5f. (4) , 1891-93 40c. brown, Child Welfare 
sets with up to five of each, 1935 Intellectual Fund to 2f., 1950 War Orphans Fund sets (3), 1951 United Europe 
sets ((4), good range of Officials with 1875-80 rouletted 12½c., 25c. pair in an ultramarine shade, 40c., local printing 
4c., 12½c., 1878-80 20c., 25c., 1f. on 37½c., 1881 4c., 5c., 25c. (2), etc. (many 100s)                          £2,000-£2,500 

 1237            Collection in a stockbook incl. 1852-58 10c. (3) and 1sgr. (2) used, 1859-63 2c. mint and 10c. pale blue unused, 
1865-75 20c. yellow-brown (corner fault), and 30c. (slightly toned) mint, 1875-80 2c. official used with overprint 
inverted, 1882-84 25c. mint and later issues to 1970 incl. German Occupation issues also Monaco 1885 25c. mint, 
1919 Charity 50c. mint, 1955-58 airmails to 1,000f. mint and a small selection of Liechtenstein. (few 100s)          
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1238            A duplicated mainly used dealer’s stock in varied condition (though many are good to fine) in two stockbooks 
with range of early issues, Charity sets, etc. (100s)                                                                                        £180-£200 

Madagascar 

 1239 )      1904 (Aug. 22) picture postcard addressed locally and franked vertical bisect 20c. tied by large part 
“Affranchissement/spécial/faute de figurines” and Diego Suarez c.d.s., scarce. Photos on page 140 and 260.          
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1240 ) ( Airmails: Selection incl. 1941 envelope to Reunion franked 10c., 90c. and 1f., 1943 censored envelope to Cairo 
franked 50c. on 90c. pair and 10f., 1945 twice-censored envelope to India franked 1f. and 10f. (2), etc. (13)          
                                                                                                                                                                             £130-£150 
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Malaya and States 

Featuring the Bill Pain Collection 

 1241            An accumulation in two albums, fifteen stockbooks, leaves and loose, incl. Straits Settlements, Federated Malay 
States, Johore, Kelantan, Pahang, cancellations, minor varieties, much duplications, etc. (many 1,000s)                 
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1242            A duplicated accumulation in three cover albums, packets and loose, incl. Strait Settlements, Selangor, Singapore, 
postal stationery, etc. (1,000s)                                                                                                                           £150-£200 

 1243 )       Postal Stationery - An unused and used accumulation, incl. air letters, postcards, registered envelopes, Johore, 
Kedah, Penang, etc. (212 items)                                                                                                                        £200-£300 

 1244  m       Covers and Cancellations: Military Mail, a collection of covers, pieces and stamps in an album, incl. British 
F.P.O’s, Australian Forces, Indian Army with F.P.O. 29B on Kedah 8c., F.P.O. 58A on 1941 cover, censor marks, 
etc. (83 items)                                                                                                                                                     £200-£250 

 1245 )      - Selection in a small carton incl. 1932 envelope to Toronto franked F.M.S. 4c. pair, 1935 cover to Prague franked 
Straits Settlements 12c. 1939 envelope to Australia franked Straits Settlements 8c., 1940 airmail to England franked 
Straits Settlements 25c., 50c. and $2, 1949 airmail envelope to U.S.A. franked B.M.A. 10c. (3) and 50c., 1951  
envelope to Brussels franked Selangor 2c. (6), 4c. and Penang 1c. and 3c., etc. incl. postal stationery, registered, 
censored and taxed mail. (few 100s)                                                                                                                £200-£220 

 1246  m      - A selection of stamps in an album, incl. used in Penang, Singapore, maritime cancellations, postcards, etc. (80 
items)                                                                                                                                                                   £100-£150 

 1247 )      - 1921 picture postcard to Belgium, bearing Johore 2c. (2) and 4c. on front tied by Batu Pahat c.d.s’s and 1922 
postcard to England, bearing Straits Settlements 5c. tied by Bukit Mertatam c.d.s., scarce cancellations. (2 items) 
Photo on page 261.                                                                                                                                             £100-£120 

 1248 ) ( Airmails: 1928 to 1992, collection of mainly covers in an album, incl. 1928 (Oct. 20) cover from Kuala Lumpur 
to England via Amsterdam, franked by F.M.S. 6c., 25c. and $1, range of rates and routes, etc. (65 items)               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

Straits Settlements 

 1249  m      1867 1½c. on ½a. blue to 32c. on 2a. yellow set, used, some small imperfections but generally good to fine. (9) S.G. 
1-9, cat. £1,750. Photo.                                                                                                                                       £200-£220 

 1250            - 6a. on 2a. very fine used with light Singapore c.d.s. and 1880 10c. on 30c. (S.G. type ‘a’) unused. S.G. 5, 22, cat. 
£950. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

 1251  Hb 1879 5c. on 8c. orange block of six mint, lower row unmounted, very fine. S.G. 20, cat. £1,140+. Photo.               
                                                                                                                                                                             £220-£250 

 1252  H       - 7c. on 32c. an unmounted mint vertical pair and mint single. S.G. 21, cat. £775+. Photo.                   £150-£180 

– Ex 1249 –

– 1250 –

1251 Ex 1252
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Malaya: Straits Settlements continued 

 1253  H       1880 (Mar.) 10c. on 30c. S.G. type ‘d’ mint, part o.g., fine and very scarce. R.P.S. certificate (1968), S.G. 25, 
cat. £4,500. Photo also on back cover.                                                                                                   £1,000-£1,200 

 1254  m+ 1880 (Apr.) 10c. on 30c. block of four comprising S.G. types ‘a’ and ‘g’ left and right columns, used and with 
central dotted circular cancellation and oval firm’s chop, very scarce multiple . S.G. 33, 36, cat. £870+. R.P.S.  
certificate (2016). Photo.                                                                                                                                   £300-£350 

 1255  H       - 10c. on 30c. S.G. type ‘g’ mint, part original gum, fine and very scarce. B.P.A. certificate (2002), S.G. 36, cat. 
£2,500. Photo.                                                                                                                                                     £600-£700 

 1256  H       1884 (Feb.-Aug.) 8c. on 12c. brown-purple showing broken second “E” in “TWELVE” [R. 9/2], mint, toned gum 
and pencil mark on reverse. S.G. 75, cat. £750+. Photo.                                                                               £300-£350 

 1257  H       1884 (Aug.) “TWO CENTS” on 5c. blue vertical strip of three with types 20d, 20e and 20f, large part original slightly 
toned gum, otherwise fine. S.G. 76-78, cat. £600 Photo.                                                                               £150-£200 

 1258 s      1884 (Sept.) 8 on 8c. on 12c., horizontal pair tied to a piece by indistinct double ring c.d.s., the piece also with a 
“BOMBAY/INW” c.d.s., fine. S.G. 80, cat. £1,000+. Photo.                                                                            £300-£350 

1258
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 1259  J + 1885 3c. on 5c. block of four, unmounted mint and extremely fine. S.G. 82, cat. £800+. Photo.           £150-£200 

 1260  Hb 1892 1c. on 2c. bright rose, mint, one row with light crease and another with light adherence, a marginal block 
of 60 (6 x 10) from the lower part of a left pane and showing rows 6-10 of the 3rd overprint setting. S.G. 88, cat. 
£150+.                                                                                                                                                                  £100-£120 

 1261  m      1892-99 1c. green, 25c. purple-brown and green and 50c. olive-green and carmine, each showing variety repaired 
“S”, used, each with small faults, otherwise fine and scarce. S.G. 95b, 103b, 104a, cat. £1,750. Photo.   £300-£400 

 1262   S        1902-03 Watermark Crown CA 1c. to $5 set overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 110s-121s, cat. 
£500. Photo.                                                                                                                                                        £150-£180 

 1263   S        - $100 purple and green on yellow overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 122s, cat. £800. Photo.               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1264   S        - $100 purple and green on yellow overprinted “SPECIMEN”, with gum, small wrinkles otherwise fine. S.G. 122s, 
cat. £800. Photo.                                                                                                                                                 £150-£200 

 1265   S        1904-10 Watermark Mult Crown CA $25 grey-green and black overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. and 
additionally showing damaged frame and crown variety, light gum toning otherwise fine, fresh colour. S.G. 139s 
var., cat. £500+. Photo.                                                                                                                                      £150-£200 

 1266            1906-07 overprinted on Labuan, a selection, incl. 2c. perf. 14 mint, 2c. perf. 15 mint, 25c. perf. 14½-15 mint, 4c. 
- 4c. on 16c. with “STRAITS/SETTLEMENTS” overprint in both brown-red and black variety, mint with large part 
o.g. S.G. 145a, cat. £650.                                                                                                                                    £300-£400 

 1267  H       - 4c. on 16c. with “STRAITS/SETTLEMENTS” overprint in both brown-red and black, large part original gum, fine. 
S.G. 145a, cat. £650. Photo.                                                                                                                               £150-£170 

 1268  H       - 4c. on 18c. horizontal pair from the top of the sheet, one with variety no stop after “CENTS”, good mint. S.G. 
146, a, cat. £425+. Photo.                                                                                                                                   £100-£120 

– 1261 –
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Malaya: Straits Settlements: 1906 – 12 Watermark Mult. Crown CA 

 1269  H       3c. to $5 set, fine mint. (15) S.G. 153-67, cat. £375. Photo.                                                                             £90-£110 

 1270   S        $25 purple and blue on blue overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine and fresh with gum. S.G. 168s, 
cat. £800. Photo.                                                                                                                                                 £250-£300 

 1271   S         $25 purple and blue on blue overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine with gum. S.G. 168s. Photo.       
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 1272   S        $500 purple and orange overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), with gum, hinge remainders,  
otherwise fine, rare. S.G. 169s, cat. £5,000. Photo.                                                                               £1,500-£1,800 

 1273  m      $500 purple and orange, fiscally used. S.G. 169. Photo.                                                                                £250-£300 

1912 – 23 Watermark Mult. Crown CA 

 1274  H       1c. to $5 set with most listed shades and dies, incl. $2 (4) and $5 (4), mint, mainly fine. (44) S.G. 153-212d, stated 
to cat. £1,250.                                                                                                                                                      £250-£300 

 1275  m      1c. black with variety watermark inverted, fine used. S.G. 194w, cat. £400. Photo.                                  £150-£180 

 1276  m      1c. black with variety watermark inverted, fine used. S.G. 194w. Photo.                                                    £150-£180 

 1277  m      2c. green with variety watermark inverted, fine used. S.G. 195w, cat. £500. Photo.                                  £150-£200 

 1278  m      10c. purple on yellow, showing variety watermark inverted, good used. S.G. 202aw, cat. £550. Photo. £120-£150 

 1279  H       25c. dull purple and mauve watermark inverted variety, fine mint left marginal. S.G. 205aw, cat. £325. Photo.     
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Ex 1269
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 1280   S        $25 purple and blue on blue overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), with gum, fine. S.G. 213s, cat. £650. 
Photo.                                                                                                                                                                   £160-£190 

 1281   S        $100 black and carmine on blue overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), with gum (some adherences), small  
surface scuffs otherwise fine. S.G. 214s, cat. £1,600. Photo.                                                                         £250-£300 

 1282   S        1921-33 Watermark Mult. Script CA unissued 8c. carmine overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), fine with 
gum. S.G. 240es, cat. £500. Photo.                                                                                                                    £120-£140 

 1283   S        - $500 purple and orange-brown overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16) and additionally showing  
unlisted variety break in lines below left scroll, fine with part gum, very rare. R.P.S. certificate (1990), S.G. 
215s var., cat. £5,500+. Photo also on back cover.                                                                              £1,000-£1,200 

 1284  H       1922 “MALAYA-/BORNEO/EXHIBITION.” Watermark Mult. Crown CA 2c. to $5 set and Watermark Mult. 
Script CA 1c. to $1 set, mint, mainly fine. (15) S.G. 241-55, cat. £1,300. Photo.                                       £250-£300 

 1285  m      - $5, fine used. S.G. 249. cat. £800. Photo.                                                                                                      £280-£300 

 1286            - A collection on leaves, incl. Watermark Mult. Crown CA $1 mint, Watermark Mult. Script CA 4c. mint pane 
(6 x 10) with varieties, etc. (178)                                                                                                                      £250-£300 

 1287            A Q.V. collection on leaves incl. 1867 1½c. on ½a. and 3c. on 1a. unused, set used, 1867-72 to 96c. unused, 96c. 
perf. 12½ used, 1884 8 on 8c. on 12c. used, 1879 5c. on 8c. and 7c. on 33c. unused, 1880 5c. on 8c. unused (2), 
1883-91 to 96c. unused, 6c., 30c. and 32c. with watermark inverted used, 1884 2c. on 5c. mint, 1892-99 to $5 mint 
and used, etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                              £1,500-£2,000 

 1288            A collection in an album, incl. 1912-23 part set to $5 (2, one with broken “M”) overprinted “SPECIMEN”, normal 
to $5 (2) mint, 10c. with watermark inverted used, $1 with inverted watermark unused and used, 1921-33 19 values 
to $5 overprinted “SPECIMEN”, normal to $5 mint, 2c. green with watermark inverted and reversed used, 1936-
37 set mint, 1937-41 set mint, postage dues, perfins, etc., mixed condition. (100s)                           £1,200-£1,500 

 1289            A collection in an album, incl. 1902-03 to $5 mint, $5,, imperf. colour trial in purple and green on Crown CA 
watermarked paper, 1904-10 to $5 mint, $5 overprinted “SPECIMEN” with broken “M”, $25 overprinted  
“SPECIMEN”, 1906-12 to $5 mint, etc., mixed condition. (186)                                                                   £600-£700 

1280 1281
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Malaya: Straits Settlements continued 

 1290            Collection incl. 1867 duplicated used set and 1½c. on ½a. unused (2), 1867-72 used set and 12c. and 24c. (corner 
fault) unused, 1883-91 used sets and mint to 6c., 1892-99 used to $5 (heavy cancellation), 1902-03 used to $5, 
1904-10 $5 mint and $25 overprinted “SPECIMEN”, 1906-12 used to $5, 1912-23 used to $5 incl. both dies, 1921-
23 used to $5, 1936-37 mint to $2 also 1945-48 “BMA/MALAYA” overprint set mint ($5 both colours), etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £250-£300 

 1291            A Q.V. collection on stockpages, 1867 to 1899, incl. 1867-72 set used and 4c. mint, 1879 5c. on 8c. (2, one used) 
and 7c. on 32c. mint, 1880 10c. on 30c. used, 1880 5c. on 8c. mint, 1880-81 set used, 1882 5c. mint, 1883 2c. on 
8c. (2, incl. S.G. 60) used, 1883 2c. on 4c. mint, 1883-91 set used and values to 96c. mint, plus 32c. watermark 
inverted mint, 1884 4c. on 5c. used, 1884 2c. on 5c. mint, 1887 2c. on 5c. used, 1892-99 set mint etc, mainly good 
to fine. (approx. 130) Cat. £4,700+.                                                                                                                  £600-£700 

 1292            A K.E.VII to K.G.VI collection on stockpages, 1902 to 1941 incl. 1902-03 mint set to $5, most values to $5  
overprinted “SPECIMEN”, 1903-04 “SPECIMEN”  and mint sets, 1904-10 to $5 mint and $2 used, 1906-07 overprints  
mint with perf. 14½-15 2c. used, 1906-12 $5 “SPECIMEN” mint, 1912-23 to $5 (6) with shades used, 1921-23 to 
$5 mint, most values to $25 used, 1936-37 set mint, 1937-41 set mint with all dies and unissued 8c. carmine in 
two unmounted mint blocks of four, postage dues, a few covers etc., mainly good to fine. (approx. 400) Stated to 
cat. £6,400+.                                                                                                                                                     £900-£1,000 

 1293   S        Postage Dues: 1924-26 1c. to 12c. set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D16), fine with gum. (6) S.G. D1s-
D6s, cat. £350. Photo.                                                                                                                                           £90-£110 

 1294  H       Postal Fiscals: 1938 $25 purple and blue on blue, part original gum, fresh colour, S.G. F1, cat. £1,400. Photo.     
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1295 )      Postal Stationery: 1894 2c. reply half postcard to Manila uprated 1c. on 8c. and tied or cancelled by Singapore 
c.d.s. and 1899 3c. postcard to Medan cancelled by Singapore c.d.s. and with Medan squared circle arrival.  
(2 items)                                                                                                                                                               £100-£120 

Covers and Cancellations 

 1296 )      1880 (Oct. 3) envelope to a German Ship at Singapore franked Germany 10pf. (2) tied by “ELSFLETH” c.d.s. with 
Brindisi transit c.d.s. and scarce double ring “PENANG & SINGAPORE”/PAID” c.d.s., rare destination, mainly fine. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£550 

Ex 1293
1294
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 1297 )      1880-81 10c. on 12c. ultramarine with indistinct cancellation on 1881 (Aug. 30) mourning envelope “pr French 
Mail” to England with very scarce “TOO-LATE” mark and “PENANG/PAID” c.d.s., reverse with large part Singapore 
Paid and Brockley Kent c.d.s., a very scarce franking. S.G. 45. Photo.                                                        £200-£250 

 1298 )      1896 (Jan. 24) Germany 10pf. and 10pf. intact reply card (reply with printed Berlin address) to Singapore cancelled 
by Berlin c.d.s. with “PENANG-TO-SINGAPORE” Feb. 17 transit below, scarce. Photo.                           £100-£120 

 1299 )      1910 (Aug. 19) local envelope (with contents) to Singapore franked 8c. tied by double ring “AGRI- 
HORTICULTURAL/SHOW” cachet with additional strike at left, very scarce and only in use for three days, reverse 
with Singapore c.d.s., mainly fine. Photo.                                                                                                        £180-£200 

 1300 )      1919 (Apr. 15) envelope to the German Counsel in Shanghai franked 10c. tied by double ring “PAQUEBOT/ 
SINGAPORE” c.d.s. with double ring “PASSED CENSOR/SINGAPORE” cachet at lower left, believed to be the only 
recorded example. “OPENED BY CENSOR” reseal tape applied at right by the British P.O. in Shanghai and with 
Shanghai and British P.O. in Shanghai c.d.s’s on reverse, exceptional censored cover. Photo.               £420-£450 

 1301 )      1919 (Aug. 29) envelope to Kedah franked 1c. (2) and 4c. and Kedah 2c. (2) and 4c. tied by three “BALING” double 
ring c.d.s. and with superb framed Baling registration handstamp in black, scarce. Photo.                     £240-£260 

 1302 )      1927 (Feb.) picture postcard to London franked 4c. and 10c. tied by double ring “PENANG” c.d.s. with double lined 
framed “LATE FEE PAID” in black and scarce. Photo also on page 260.                                                     £100-£120 

1298
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Malaya: Straits Settlements continued 

 1303 )      1940 (Feb. 3) airmail envelope to England franked 1c., 4c., 8c., 12c. and 30c. tied by three double ring “FIELD POST 
OFFICE/S.P.5013” c.d.s. and with framed “PASSED BY/NAVAL/CENSOR” in blue mark at top left, fine. Photo.       
                                                                                                                                                                             £160-£180 

 1304 )      1945 (Dec. 14) airmail envelope to Singapore franked Netherlands 2½c. and pair 50c. with evidence of moisture 
damage and peripheral faults, three official printed adhesive “FOUND OPEN/AND/OFFICIALLY/SEALED.” labels 
affixed to three sides and with double ring Singapore c.d.s. on each, unusual. Photo.                             £200-£220 

Malaysia: Federated Malay States 

 1305   S        1900 Overprints on Negri Sembilan 1c. to 50c., Perak overprinted $1, $2 and $25 all overprinted “SPECIMEN”, 
mainly fine with gum. S.G. 1s-8s, 11s, 12s, 14s. Photo.                                                                                 £200-£250 

 1306  H       - 1c. to 50c., Perak overprinted 5c. to $2, mint, fair to fine. S.G. 1-12. Photo.                                           £200-£250 

 1307  H       1900 Overprints on Perak $1 and $2, fine mint, S.G. 11-12, cat. £525. Photo.                                        £130-£150 

 1308  H       1900-01 Watermark Crown CC $5 green and pale ultramarine, part original gum, fine, S.G. 25a, cat. £450. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1309   S        - $25 green and orange overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine with gum, fresh colour. S.G. 26s, cat. 
£450. Photo.                                                                                                                                                        £120-£140 

13041303
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 1310  H       1904-22 Watermark Mult. Crown CA $1 grey-green and green and $2 green and carmine, fine mint, fresh colours, 
S.G. 48-49, cat. £300.                                                                                                                                              £70-£90 

 1311  H       1922-34 Watermark Mult. Script CA 1c. to $5 (both, the $5 green and blue overprinted “SPECIMEN”) with extra 
50c. black on green, 50c. black and orange with crown to right of CA, $1 grey-green and emerald, mainly good to 
fine mint. S.G. 52-81. Photo.                                                                                                                             £200-£250 

 1312            A collection in an album, incl. 1900 50c. green and black mint, 1900-01 $1, $2 and $5 overprinted “SPECIMEN”, 
set to $1 mint, $25 fiscally used, 1904-12 to $5 mint with shades, 1922-34 $25 fiscally used, 1926-28 Revenue $250, 
1909 booklet with only four stamps, etc., varied condition. (100s)                                                              £600-£700 

 1313            Collection incl. 1900 used to 50c. and 1c., 5c. 10c. and $2 mint, 1900-01 used set and mint to 10c., Crown CC $1 
mint and $2 fiscal cancellation, 1904-22 mint to 50c., postally used to $5 and fiscally to $25, 1922-34 postally used 
to $1 and $25 overprinted “SPECIMEN” (defective). (approx. 100)                                                              £180-£200 

 1314            A collection on stockpages, 1900 to 1934, incl. 1900 overprints on Negri Sembilan set mint and values to 20c. and 
50c. used, overprints on Perak to 10c. mint and to $2 used, plus $5 “SPECIMEN”, 1900-01 Tiger sets both mint 
and used with shades, 1900-01 Elephants $1, $2 and $5 mint and $1 used, 1904-22 mint set to $1, plus $25 fiscal 
cancellation, 1922-34 mint set to $5, Postage Dues 1924-26 “SPECIMEN” set mint, five commercial covers, etc. 
mainly good to fine. (210+ 5 covers) Stated to cat. £6,500+. Photo.                                                        £900-£1,100 

 1315 )      Postal Stationery: 1907 (July 29) 3c. postcard to Munich (redirected) cancelled by “KUALA LIPIS” c.d.s. (Proud 
D5) with “RAUB” (Proud D5, only recorded in use until 1901) and Penang transit c.d.s., mainly fine. Photo.         
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1316 )      - 1930 (June 17) 12c. registration envelope to Paris uprated 3c. and 12c. tied by Jelebu c.d.s. with matching  
registration label affixed, reverse with Seremban oval registration and Singapore transit datestamps. Photo.         
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1317 )      Covers and Cancellations: A selection of covers from 1925 to 1935 sent from India, unpaid or underpaid with 
circular or bold “T” tax marks and franked upon arrival with 2c. and 4c., 2c. and 8c. pair, 8c. single or pair, 8c. and 
10c., 10c. or 12c postage dues and tied by Ipoh, Kuala Lumpur, Bagan Serai, Teluk Anson c.d.s’s, scarce frankings, 
mixed condition. (12)                                                                                                                                         £250-£300 

 1318 )      - 1927 (Sept. 29) envelope (small blemishes) to England franked 2c. and 4c. tied by scarce “LENGGONG” squared 
circle datestamp (Proud D2) and Kuala Kangsar transit c.d.s. on reverse. Photo.                                     £150-£170 

1318
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Malaya: Federated Malay States continued 

 1319 )      1932 (Nov. 24) picture postcard to Denmark franked 6c. tied by “BATU LAUT/F.M.S”, with Penang transit c.d.s. 
alongside, uncommon destination. Photos on page 151 and 260.                                                                  £90-£100 

Malayan Postal Union 

 1320  H       A complete mint collection on stockpages, from 1936 to 1964, incl. 1936-38 set, plus “SPECIMEN” set (toned gum), 
1945-49 set, 1951-63 set etc., cat. £775+. (50+)                                                                                                £80-£100 

British Military Administration 

 1321  H       1945-48 “B.M.A.” overprint unissued 8c. grey, fine mint. Cat. £600 (see note after S.G. 18). Photo.  £100-£120 

 1322            An accumulation in two stockbooks, incl. set mint, $5 green and red on emerald unmounted mint corner single, 
range of minor varieties, multiples, etc. (100s)                                                                                               £200-£250 

 1323            A mint and used accumulation on stockpages, incl. duplicated mainly used ranges incl. mint sets (2) and used set, 
strips and blocks etc. mostly good to fine. (many 100s)                                                                                £100-£120 

 1324 ) (  1946, two airmail envelopes to England franked 50c. or 2c. (2), 3c. (2), 15c. and 25c. tied by Johore Bahru or  
indistinct c.d.s.                                                                                                                                                         £50-£70 

 1325 ) ( 1947 airmail cover to Geneva franked 10c. pair, 15c. and 25c. pair with Singapore registration label, 1948 cover 
to Sydney franked 10c. and 25c. tied by Taiping c.d.s. and a few other Malay, North Borneo and Labuan items. 
(13)                                                                                                                                                                       £150-£200

1321
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Malayan Federation 

 1326   E       1957 photographic essays for unissued 6c. rubber tapping with manuscript “Tapping Rubber” “good” and “rough 
proofs” on the reverse, 10c. coat of arms with figure of value altered to 12c. in red ink, with “good” and “rough 
proofs” on the reverse, rare. Photo.                                                                                                                  £200-£250 

 1327   E       1961 Colombo Conference, large photographic essay (210 x 300mm) without indication of value, stamped on 
reverse “CONFIDENTIAL”, manuscript “Returned from Japan” and dated “14.12.61”, some creasing. Photo.          
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Singapore 

 1328  m       A collection of India used in Singapore, incl. 1860 entire to Gibraltar, franked by 1855 8a., 1854 1a. die I, 1a. die 
II, 1860-61 8p., 1865 cover to Lisbon, franked by 1856-66 1a. (3) and 8a. (one stamp missing), etc., varied condition. 
(43)                                                                                                                                                                       £600-£700 

 1329  J       1962-66 10c. horizontal strip of three, one with variety red-orange omitted, fine unmounted mint. S.G. 69a, cat. 
£550+. Photo.                                                                                                                                                      £150-£200 

 1330            A mint and used collection in an album, incl. 1948-52 perf. 14 set mint perf. 17½ x 18 to $2 mint, 1948 Silver 
Wedding $10 mint, 1955-59 set mint, 1960 National Day 4c. with watermark crown to right of CA mint, 1968-
73 set mint, 1969 Founding miniature sheet mint, etc. (100s)                                                                     £400-£500 

 1331            An accumulation of issues from 1974 to 2016 in six albums, two stockbooks and cover album, incl. booklets,  
miniature sheets, f.d.c’s, etc. (1,000s)                                                                                                               £100-£150 

 1332          A fine mint collection on stockpages, 1948 to 1962, incl. 1948-52 both sets, 1948 Silver Wedding set, 1955-59 set, 
1962-66 set to $1 in unmounted blocks of six, etc. (approx. 125)                                                               £120-£140 

 1333          Revenues: 1982 (ca.) printed De La Rue Archival or sample sheet with a selection of issued Revenue stamps with 
1982 $100 and $500 also on the same sheet revenue issues for Uganda, Costa Rica, Thailand and Kuwait. (8)      
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1334 )      Extensive range of f.d.c’s and commercial mail in a carton, mainly to the U.K., a few picture postcards, etc., also 
Christmas island aerogrammes. (approx. 430)                                                                                                 £80-£100 

Malaysia 

 1335            A collection in seven albums and stockbook, incl. Malaya Federation with 1957-63 6c. with yellow omitted mint, 
Malaysia 1965 25c., 30c., 50c., 75c., $1, $2, $5 and $10 imperforate pairs mint,30c. with blue omitted mint, 50c. 
with scarlet omitted mint, 1966 Monument 120c. with blue omitted mint, 1970 Butterfly $10 imperforate pair 
mint, 1971 Installation 10c. with gold omitted mint, plate blocks, f.d.c’s, minor varieties, etc. (many 100s)            
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 1336            Unmounted mint and used collection with covers and States in five albums, incl. booklets, f.d.c’s, postage dues 
Malayan Postal Union 1951-63 set unmounted mint, Malayan States 1986 Agricultural Products study unmounted 
mint incl. booklets, Johore 1960 set, 1965 1c. imperf. pair, Kedah 1957 and 1959-62 sets, Kelantan 1957-63 and 
1961-63 sets, Malacca 1957 and 1960-62 sets, Negri Sembilan 1957-63 set, Pahang 1957-62 set incl.all $5, Penang 
1957 and 1960 sets, Perak 1957-61 set, Perlis 1957-62 set, Selangor 1957-61 and 1961-62 sets, Trengganu 1957-
63 set all unmounted mint etc. mainly fine. (100s)                                                                                        £300-£350 

Malayan States: Johore 

 1337  H       1891 2c. on 24c. (type 18) mint with watermark inverted, fine. S.G. 18w, cat. £750 Photo.                    £280-£300 
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Malayan States: Johore continued 

 1338  J       1904-10 $50 green and ultramarine, unmounted mint lower marginal example, fine and fresh, S.G. 76, cat. £500 
as hinged. Photo.                                                                                                                                                £160-£180 

 1339  J       - $100 green and scarlet, unmounted mint, fine and fresh, S.G. 77, cat. £700 as hinged. Photo.            £230-£250 

 1340  P  +  1910-19 1c. to $1 (less 2c.) set of imperf. plate proofs in blocks of four printed on watermarked paper, fine with 
full gum, three values with tiny toned spots on gum, fresh colours, rare, S.G. 78, 80-87. (9 blocks) Photo              
.                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1341   S        1922-41 1c. to $50 less 2c. green and both 3c., each overprinted or perfin “SPECIMEN”, with gum. S.G. 103s-104s, 
108s-126s. (21) Photo.                                                                                                                                        £150-£200 

 1342 )      1940 (Dec.) envelope to Johore franked India K.G.VI 1a. (3) with circular blank “T” mark and 1c. postage dues (3 
incl. a pair) tied by indistinct c.d.s., scarce franking. S.G. D1, cat. from £750 (on cover). Photo.            £240-£260 

 1343            A mint and used collection in an album, incl. 1894 set used on 1894 philatelic cover, 1896-99 set mint and used, 
1904-10 to $10, 1910-19 set, 1918-20 to $5, 1949-55 set, 1965 Flowers 20c. bright purple omitted, all mint, 1938 
postage due set mint and perfin “SPECIMEN”, some dubious cancellations. (100s)                               £800-£1,000 

 1344            A Q.V. collection on leaves, incl. 1884-91 2c. type 11 used. 2c. type 12 mint, 2c. type 14 mint, 1891 2c. on 24c. 
type 18 mint, 2c. on 24c. type 20 mint and used (2), 1891-94 set mint, etc., varied condition. (49)       £300-£350 

 1345            Collection incl. 1891 2c. on 24c. mint with “CENST” error (crease only visible from reverse), 1891-94 mint to 6c. 
and used to $1 (2), 1896-99 mint to $3 and used to $4, 1904 50c. on $5 mint, 1904-10 postally used to $1, 1918-
20 $3 mint and a few later. (approx. 100) Photo.                                                                                           £150-£200 

 1346          A mint collection on stockpages, 1884 to 1949, incl. 1884-86 2c. overprints (2) S.G. 6, 8, 1884-91 2c. overprints 
(5), 1891-94 set, 1896 Coronation (both), 1896-99 set, 1903 and 1904 surcharges sets, 1904-10 set to $10 (top 
values unmounted), 1910-19 set, 1918-20 set with $5 “SPECIMEN”, 1922-41 set to $10, ten values to $10 overprinted 
“SPECIMEN”, 1949-58 set with shades, postage due 1938 set etc., mostly fine and fresh. (approx. 180)  Cat. £5,000+. 
Photo.                                                                                                                                                            £1,000-£1,200 

 1347         A used collection on stockpages, from 1891 to 1986, incl. 1891-94 set, 1896 Coronation both sets, 1896-99 set 
(less $3), 1903 $1 on $2, 1904-10 set to $10, 1910-19 set, 1918-20 set to $5, 1922-41 set to $3 and $5, 1949-58 set, 
some covers etc. Mixed condition, many high values with fiscal cancellations. (approx. 200)                £200-£250 

1338
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Malayan States: Kedah 

 1348   S        1912 1c. to $5 set all overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12, a), mainly fine with gum. S.G. 1-14s, cat. £375. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£140 

 1349  m      - 20c. black and green with watermark reversed, fine used. S.G. 7a, unpriced used. Photo.                    £250-£300 

 1350            1922 Malaya-Borneo Exhibition, a selection on leaves, incl. mint set and a range of varieties, some dubious  
cancellations, etc. (74)                                                                                                                                        £200-£250 

 1351  H       - 21c., 25c. and 50c. each showing ‘feather in hat’ [R. 9/5}, mint, fine. S.G. 41b, 50b, 51b, cat. £975. Photo.            
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 1352   S        1922-40 1c. to 35c. set, all overprinted or perfin “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 52-59s, cat. £450. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1353            A mint and used collection in an album, incl. 1912 set mint, 1921-32 10c. with watermarked reversed mint (thin), 
21c. with cracked plate mint, 1922-40c. watermark inverted mint, 1937 sets mint and used, 1950-55 set mint, 1957 
set mint (3), etc., some doubtful cancellations. (100s)                                                                                   £500-£600 

 1354            Collection incl. 1912 mint to $1 (2 shades) and used to $5, 1919 mint set, 1921-32 mint set and used to $1 and a 
few later. (approx. 50)                                                                                                                                        £120-£150 

 1355            A mint and used collection on stockpages, 1912 to 1986, incl. 1912 set mint, 1919 surcharges set mint, 1921-32 
set used (top values fiscally used and with fake c.d.s.) and set mint with types incl. type II 30c. and 50c. mint, also 
“SPECIMEN” values to $3 (2) and $5 mint, 1922 Exhibition overprint types I and II sets, 1922-40 sets both mint 
and used, 1937 Sultan set, 1938-40 1c. redrawn mint, 1948 Silver Wedding set used, 1950-55 sets mint (2, one 
unmounted) and values to $5 used, 1957 and 1959-62 sets used, 1913 and 1919 registered covers to England etc. 
mainly good to fine. (300+ and 3 covers)                                                                                                        £450-£500 

 1356 )      Postal Stationery: 1920 (June 5) 10c. registration envelope to Bikit Tambun uprated 4c. and 10c. with framed 
Koula Ketil registration datestamp and bold “A.R.” mark on reverse and a Penang transit c.d.s. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £200-£220 

Ex 1348 1349 Ex 1351 Ex 1352
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Malayan States: Kedah: Postal Stationery continued 

 1357 )      1920 (Dec. 13) 10c. registration envelope to Tambun uprated 3c. (2) and 8c. tied by double ring “KUALA KETIL” 
c.d.s. with framed registration datestamp alongside, bold “A.R.” mark at top and a Penang transit c.d.s. on reverse. 
Photo.                                                                                                                                                                   £160-£180 

 1358 )      1923 (Sept. 11) 10c. registration envelope to England uprated 5c. and 8c. tied by double ring Alor Star c.d.s. and 
with framed registration datestamp and Penang transit c.d.s. at top. Photo.                                             £160-£180 

 1359 )      1927 (July 19) 12c. registration envelope to London uprated 1c., 3c. and 5c. tied by Alor Star double ring c.d.s. 
with framed registration datestamp and London hooded registered c.d.s. both at lower left. Photo.    £160-£180 

 1360 )      1927 (Oct.) 10c. registration envelope to Alor Star uprated 3c. and 4c. tied by double ring “YEN” c.d.s. with framed 
registration datestamp alongside and a G.P.O. registration double ring c.d.s. on reverse. Photo.           £120-£140 

 1361  m       Covers and Cancellations: A selection of Siamese and F.M.S. stamps used in Kedah, incl. 1889 4a. on 24a., 4a. 
on 12a., single ring c.d.s., etc. (22 items)                                                                                                         £200-£250 

 1362 )      - 1923 (Aug. 13) envelope to London franked 1c. and 5c. tied by “BRITISH EMPIRE EXHIBITION 1924” with “ALOR 
STAR GENERAL POST OFFICE” double ring c.d.s. below, reverse with Penang transit c.d.s., fine. Photo.                
                                                                                                                                                                             £110-£130 

 1363 )      - 1926 (Aug. 17) to New York franked 1c. pair and 5c. (2) tied by “SUNGEI PATANI” double ring c.d.s. with very 
scarce framed “KEDAH/EXHIBITION” mark at top left, reverse with Penang transit c.d.s., fine. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £420-£450 

 1364 )      - 1927 (June 10) envelope to Argentina franked 2c. and 5c. (5) tied by double ring Sungei Patani c.d.s., framed 
“RECOMANDADO” mark at top left and framed Sungei Patanti registration datestamp at lower left. Reverse with 
Penang, London, Buenos Aires and Ibicuy c.d.s., unusual destination. Photo.                                          £200-£220 

 1365 )      - 1941 (Aug. 5) reused reduced O.H.M.S. envelope to Malaya with O.H.M.S. pasted-over address label to Penang 
with (Indian Army at Tanjong Pau) “F.P.O/No.31” c.d.s. at top.                                                                      £70-£80 

 1366 )      - 1941 (Aug. 21) airmail envelope to India franked 25c. tied by “F.P.O/No.47” (Indian Army at Sungei Petani) c.d.s. 
with two triangular censor marks at lower left and backstamped at Calcutta and Lucknow. Photo.     £110-£130 

Malayan States: Kelantan 

 1367   S        1911-15 1c. to $25 set overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12), good to fine with gum, a few minor tone 
spots. S.G. 1-12s, cat. £325. Photo.                                                                                                                   £100-£120 

 1368 )      - 3c. red, bisected and used on 1911 (July 3) philatelic cover, registered to England with additional 1c., 8c. and 
10c., all tied by Kota Bharu c.d.s’s. Photo.                                                                                                       £100-£120 

 1369   S        1921-28 1c. to $1 set overprinted “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 14-23s, cat. £400. Photo. £120-£150 

 1370            1922 Malaya-Borneo Exhibition, a selection on leaves, incl. set mint, 4c. in an irregular corner block of twenty 
and 5c. irregular corner block of fifteen both stuck-down on paper, etc. (56)                                           £120-£150 

 1371  H       - 1c. to $5 set, fine mint. (9) S.G. 30-38, cat. £425. Photo.                                                                            £110-£130 

1368
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Malayan States: Kelantan continued 

 1372   S        1937-40 1c. to $5 set perfin “SPECIMEN” (Samuel Type B9), mainly fine with gum. S.G. 40s-54s, cat. £1,100. Photo.
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1373  H       - 1c. to $5 set, fine mint, fresh. (15) S.G. 40-54, cat. £2,000. Photo.                                                            £500-£600 

 1374  H       - 1c. to $5 set, mainly fine mint. S.G. 40-54. Photo.                                                                                      £400-£500 

 1375  m      - 1c. to $5 set, good to fine used, cancellations not all guaranteed. S.G. 40-54. Photo.                            £250-£300 

 1376  J       1965 Orchids 10c. red omitted variety and 1971-78 Butterflies 15c. black (state inscription, portrait and arms) 
omitted variety, unmounted mint, fine with normal comparison. S.G. 107a, 117a.                                  £100-£120 

 1377   P       1977-78 Harrison Butterflies set of imperforates each mounted on Harrison & Sons presentation card. S.G. 119-
122. Photo.                                                                                                                                                           £150-£200 

 1378            A collection in an album, incl. 1911-15 set mint, extra $1 green and brown mint, 1928-45 $1 perf. 14 mint and 
used (2), 1951-55 set mint, plate blocks and singles, range of covers, etc. (few 100s)                               £300-£400 

 1379            Collection from 1961 to 2007 in an album, incl. a study of the 1965 flowers issues with many minor varieties and 
flaws, imperforate proof in black, horizontal pair on gummed watermarked paper, 5c. imperforate block of four, 
1971-78 15c. imperforate proof without Sultan’s head and Crest, vertical pair, 15c. black omitted mint, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £200-£250 

 1380            Collection incl. 1911-15 mint set, 1921 used to $1, 1937-40 mint to 50c. and used to 30c. with Indian Field P.O. 
cancellations, 1951-55 mint to $2 also Negri Sembilan 1935-41 incl. 6c. grey with stop omitted mint, 1949-55 set 
mint and a selection of mint Malacca.                                                                                                             £120-£150 

 1381            A mint and used collection on stockpages, 1911 to 1988, incl. 1911-15 sets both mint and used, plus “Specimen” 
set mint (some with toned gum), 1921-28 sets both mint and used, 1928-35 $1 both perf. types, plus “Specimen” 
mint, 1951-55 set mint incl. $5 (2) and values to $5 used, 1971 Butterflies 20c. imperf. proof etc. Mainly fine. 
(230+)                                                                                                                                                                   £300-£350 

 1382 )      Postal Stationery: A collection in an album, incl. postcards with 1923 1c. card overprinted “SPECIMEN”, envelopes, 
registered envelopes, etc. (66 items)                                                                                                                £150-£200 

 1383  m      Covers and Cancellations: A collection on leaves, incl. Siam used in Kelantan (2), Kota Bharu (5), Batu 
Mengkebang (4), good range of Town and village cancellations, some covers, etc. (few 100s)            £300-£400II 

 1384 )      - 1915 (Nov. 11) postcard to Denmark franked 4c. tied by “TOMPAT” c.d.s. with additional strike alongside and 
Singapore transit c.d.s., scarce. Photo.                                                                                                             £120-£140 

Malayan States: Malacca 

 1385            A collection in an album, incl. India 1843 1a, with “109” cancellation, 1900 cover to Burma, franked by Straits 
Settlements 1899 4c. on 5c., tied by Malacca c.d.s., 1949-52 sets mint and used, 1954-57 sets mint and used, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £600-£700 

 1386            A mint and used collection on stockpages, from 1948 to 1986, incl. 1948 Silver Wedding sets unmounted mint 
and used, 1949-52 set mint, 1949 U.P.U. set blocks of four used, 1954-57 set unmounted mint, 1957 and 1960-62 
sets used, etc. (approx. 150)                                                                                                                                £80-£100 

Ex 1373 Ex 1374Ex 1372 Ex 1375
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Malayan States: Negri Sembilan 

 1387  H       Sungei Ujong: 1882-84 2c. plate rose (type 17 + 14) and a pair (type 17 + 14/12 + 18) (ink notations and Max 
Thier Berlin expertising marks on reverse) mint. (3) S.G. 20, 21, cat. £570+.                                            £100-£120 

 1388            - 1883-84 2c. a marginal mint block of four (lower row unmounted) showing types 12 and 19 in the left column 
and types 12 and 20 in the right column also a mint single showing types 12 and 19, 1885-90 2c. (S.G. type 30) 
used and selection of 1891-94 and 1894 surcharges. (21) Photo.                                                                 £100-£120 

 1389  m      - 1891 2c. on 24c. (S.G. type 31) used, fine. S.G. 46, cat. £1,300. Photo.                                                     £100-£120 

 1390            A mint and used collection on stock page, from 1882 to 1895, incl. 1882-84 2c. overprint S.G. 20 mint, 1885-90 
2c. overprints (6) mint incl. S.G. 37, 41, 44, 1891 2c. on 24c. mint, 1891-94 Tiger sets both mint and used etc. 
Mixed condition, cat. £1,000+. (20)                                                                                                                 £100-£120 

 1391  H       Negri Sembilan: 1898-1900 1c. on 15c. variety inverted (raised) stop, good mint with part original toned gum, 
S.G. 15a, cat. £500. Photo.                                                                                                                                 £120-£150 

 1392            A mint and used collection on stockpages, 1891 to 1986, incl. 1891-94 Tiger sets both mint and used, 1895-99 set 
mint and set to 25c. used, 1898-1900 1c. on 15c. mint, 1935-41 Arms sets both mint and used, 1949-55 sets both 
mint and used, 1957-63 set used incl. $5 brown and yellow-olive, 1965-69 2c. imperf. pair unmounted mint, postal 
stationery 1c. postcard with “SPECIMEN” etc. (approx. 200)                                                                        £300-£350 

 1393            A collection in an album, incl. 1882-84 3c. rose types 16 + 14, 17 + 14, 12 + 18 unused, 1885-90 2c. rose type 25 
used, type 26 unused and used, 1891-94 4c. in a mint plate block (6 x 6), 1891 (Aug.) 2c. bright rose in a pane (6 
x 10), 1895-99 set less 15c.) overprinted “SPECIMEN”, 1898-1900 1c. on 15c. mint, 1935-41 set mint, minor varieties, 
etc., varied condition. (100s)                                                                                                                             £700-£800 

Malayan States: Pahang 

 1394  H       1889 (Jan.) Overprinted “PAHANG” type 1, 8c. orange, part original gum, toned, otherwise fine and rare. R.P.S. 
certificate (1976), S.G. 2, cat. £2,250. Photo.                                                                                                   £500-£600 
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Malayan States: Pahang continued 

 1395  I       1889 (Jan.) Overprinted “PAHANG” type 1, 8c. orange, unused without gum, fine and rare. Philatelic Foundation 
certificate (1985), S.G. 2. Photo                                                                                                                        £350-£400 

 1396  m      - 8c. orange, used, slightly soiled, otherwise fine and rare. S.G. 2, cat. £2,000. Photo.                              £250-£300 

 1397            1890 (Feb.-Dec.) 2c. bright rose with S.G. type 4 overprint, mint also 1891 (May) 2c. on 24c. (S.G. type 5 overprint) 
used, fine. S.G. 6, 7 cat. £500. Photo.                                                                                                               £100-£120 

 1398  H + - 2c. bright rose with S.G. type 4 overprint, mint block of four, lower row unmounted, very fine. S.G. 6, cat. £600+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1399  I       1891 “PAHANG” Surcharges type 6, 2c. on 24c. green, unused, toned, a few ink marks on face, otherwise fine. 
S.G. 8, cat. £1,300. Photo.                                                                                                                                  £250-£300 

 1400  m      - 2c. on 24c. used with light Singapore c.d.s., tiny gum thin at foot, otherwise very fine.  B.P.A certificate (2018), 
S.G. 8, cat. £1,500. Photo.                                                                                                                                  £300-£350 

 1401  I       - 2c. on 24c. green type 8, showing broken “T”, unused (regummed), otherwise fine. S.G. 10, cat. £1,300. Photo. 
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 1402 s      - 2c. on 24c. green type 8, horizontal pair, used on piece, cancelled by single “Pahand” c.d.s. S.G. 10. cat. £3,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £700-£900 

 1403   P       1891-95 1c. and 5c. cut-down die proofs, both affixed to De La Rue striking book pieces, 1c. endorsed “Sept 20/60 
Leads” and dated “Oct.19.94”, 5c. endorsed “Jan 27/60 Leads” and dated “Mar 3.93”, fine. Photo.        £150-£200 

1399 1400 1401
1398
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 1404   P       1895-99 4c. and 5c. cut-down die proofs, both affixed to De La Rue striking book pieces, 4c. endorsed “March 
21/60 Leads” and dated “May 13th 99”, 5c. endorsed “March 22/60 Leads” and dated “Ap.13.97. Photo.                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

Pahang – 1897 (Aug.) Kuala Lipis Provisionals 

 1405 s      Bisected horizontally, 3c. on half of 5c. blue bisected horizontally, used pair on fragment with part red c.d.s., 
some soiling otherwise fine, rare. S.G. 17a, cat. £5,500. Photo on back cover.                            £1,500-£1,800 

 1406  H       Bisected diagonally, 2c. on half of 5c. blue, part original gum, fine. Brandon certificate (1998). S.G. 18, cat. £1,600. 
Photo.                                                                                                                                                                   £500-£600 

 1407 s      - 2c. on half of 5c. blue, two examples fine used on piece tied by red c.d.s’s. S.G. 18, cat. £1,000. Photo also on page 
1.                                                                                                                                                                           £250-£300 

 1408 s      - 2c. on half of 5c. blue, se-tenant with “3” on half of 5c. blue, surcharged in red, used on small piece. S.G. 18b, 
cat. £1,200. Photo.                                                                                                                                              £300-£350 

– 1404 –– 1403 –
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Malayan States: Pahang – 1897 (Aug.) Kuala Lipis Provisionals continued 

 1409 s      - 2c. on half of 5c. blue and 3c. on half of 5c. blue, both used on separate pieces, fine. S.G. 18, 18d, cat. £1,000. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 1410  H       - 3c. on half of 5c. blue bisected diagonally from corner of sheet, mint, slightly toned, otherwise fine, scarce. Richter 
certificate (2995). S.G. 18d, cat. £1,600. Photo.                                                                                              £500-£600 

Pahang – 1898 (Mar-Sept.) “Pahang.” Overprints on Perak 

 1411  I + 10c. and 25c. in unused blocks of four (flat gum), fine. S.G. 19, 20.                                                            £100-£120 

 1412  H + 50c. dull purple and greenish black, in a mint block of four, offset on gum, otherwise fine. S.G. 21, cat. £2,200. 
Photo.                                                                                                                                                                   £600-£800 

 1413  Hb 50c. green and black, a mint block of six from the lower right corner of the sheet showing plate number, some 
offset on gum otherwise fine. S.G. 22, cat. £2,100+. Photo.                                                                          £400-£500 

 1414  H       $1 green and pale green, showing first “a” in “Pahang” broken, mint, a few marks on gum, otherwise fine. S.G. 23, 
var. Photo.                                                                                                                                                           £250-£300 

1410
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 1415  H       $1 green and pale green, mint, a few marks on gum, otherwise fine. S.G. 23, cat. £500. Photo.             £100-£120 

 1416  H       $1 green and pale green, part original gum, fine, S.G. 23. Photo.                                                                £100-£120 

 1417  H       $5 green and ultramarine, mint, tiny corner wrinkle, otherwise fine and fresh S.G. 24, cat. £1,800. Photo.             
                                                                                                                                                                             £300-£350 

Pahang – 1899 Surcharges 

 1418  m      1899 “Pahang” surcharge type 13 4c. on Perak 8c. dull purple and ultramarine, with variety surcharge inverted, 
used, slightly soiled, otherwise fine. S.G. 25a, cat. £1,800. Photo.                                                                £500-£600 

 1419  H       - 4c. on Perak 4c. on 8c. double overprint, mint and very lightly mounted, fine. S.G. 25b, cat. £1,000. Photo.        
                                                                                                                                                                             £220-£250 

 1420  I       -  4c. on Perak 8c. dull purple and ultramarine, variety surcharge double, good unused with backing paper,  
otherwise fine, rare. B.P.A. certificate (1992). S.G. 25b, cat. £1,000. Photo.                                               £200-£250 

 1421 s      - 4c. on plain paper (no stamp), fine used on small piece with Kuala Lipis c.d.s., showing trace of pin-perf. 
separations, rare. S.G. 26, cat. £5,000. Photo also on back cover.                                                   £1,500-£1,800 

 1422  I       - 5c. on plain paper (no stamp), unused, fine. S.G. 27, cat. £3,000. Photo.                                       £800-£1,000 

 1423   S        1935-41 1c. to $5 set perfin “SPECIMEN”, mostly fine with gum. S.G. 29s-46s, cat. £500. Photo.          £150-£180 

 1424   S        - 1c. to $5 set perfin “SPECIMEN”, fine with gum (slightly toned) mainly fine and fresh colours. (18) S.G. 29s-46s. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

1415 1416 1417
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Malayan States: Pahang continued 

 1425            A collection in an album, incl. 1891-95 and 1895-99 sets overprinted “SPECIMEN”, 1898 to 50c. green and black 
used, 1934-35 essay 5c. (Norris type E1) 50c. pair (Norris type N and O), 1935-41 sets mint and used, 3c. mint 
strip of five on thin striated paper, 6c. scarlet mint corner block of four, 1950-56 set with a range of shades, 1965-
68 5c. strip of three on with red omitted, 15c. imperforate pair mint, etc. (100s)                                 £800-£1,000 

 1426            A Q.V. selection on leaves, comprising 1889 (Jan. ) 2c. unused, 10c. mint (2), used, 1889 2c. bright rose in a pane 
(6 x 10), 1891 (May) 2c. on 24c. type 5 unused and used, type 7 unused, mixed condition. (70)            £500-£600 

 1427            Collection incl. 1891 2c. on 24c. (S.G. type 7) mint, 1898-99 “Pahang” overprints used to $1 (both 50c.) and 50c. 
green and black mint, 1899 4c. on 5c. used, 1935-41 used to $2 and 1950 mint to $2, etc. (62)             £300-£350 

 1428            An accumulation in two albums and two stockbooks, incl. a good range of covers and cards with registered mail, 
postal stationery, cancellations, etc. (100s)                                                                                                     £150-£200 

 1429            A mint and used collection on stockpages, 1891 to 1986, incl. 1889 2c. used and 10c. mint, 1891 2c. on 24c. mint, 
1895-99 Tiger sets both mint and used, 1898 overprints to 50c. (3, two mint), 1935-41 sets both mint and used, 
1948 Silver Wedding sets (2) used, one on registered cover, 1950-56 sets both mint and used, 1957-62 set used 
with all shades and perf. types etc. Some mixed condition. (210+ and cover)                                           £400-£500 

Malayan States: Penang 

 1430  m      India used in Penang: 1854 ½a. blue (just touched), 1a. red die I, with “B/147” cancellations, minor imperfections. 
S.G. Z20, Z21. Photo.                                                                                                                                         £150-£200 

 1431  m      - 1854 4a. head die III, with “B/147” cancellation, slightly soiled, otherwise fine S.G. Z25. Photo.                  
                                                                                                                                                                             £700-£800 

 1432            A collection in an album, incl. 1862 (Oct. 7) entire to France, bearing Penang c.d.s., 1867 (Oct. 24) tatty cover to 
Edinburgh, franked by Straits 1867 32c. on 2a., 1888 cover to Germany, franked by Straits 1883-91 4c. (2), 1949-
52 set mint, 1965-68 5c. mint strip of three, one with red omitted, 15c. used block of four from the right of the 
sheet, variety imperforate between stamp and margin, etc. (100s)                                                              £400-£500 

 1433            A mint and used collection on stockpages, from 1948 to 1986, incl. 1948 Silver Wedding sets (3), 1949-52 sets 
both mint and used, 1954-57 set mint, 1957 set used, plus 50c. imperf. marginal example mint (mounted on 
selvedge), 1971 Butterflies 5c. imperf proof, etc. good to fine. (180+ and 8 covers)                                 £100-£120 

Malayan States: Perak 

 1434  H       1884-91 “PERAK” 2c. (S.G. type 14, wide “E”) inverted, mint, fine. B.P.A. certificate (1979), S.G. 17b, cat. £450. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1435  H       - 2c. (S.G. type 14, wide “E”) inverted, mint, fine, S.G. 17b. Photo.                                                             £100-£120 

 1436  H       1887 1c. on 2c. large part original gum, very fine. B.P.A. certificate (1980), S.G. 30a, cat. £2,000. Photo.                
                                                                                                                                                                             £600-£700 
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 1437  H       1887-89 1c. on 2c. S.G. types 30 and 35 in a horizontal mint pair from setting II positions [R. ¾-5], fine and scarce. 
S.G 33, 38, cat. £855+. Photo.                                                                                                                           £200-£220 

 1438  H       - 1c. on 2c. mint with all three lines of the overprint surcharged double, fine and scarce. S.G. 33a, cat. £1,300. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£320 

 1439  H       - 1c. on 2c., mainly mint study in a binder incl. with a mint reconstructed triplet setting Ia mint and identified 
positions in a marginal horizontal strip of six and block of four and similar reconstructions for setting Ib incl. a 
mint strip of three showing all three states, Setting I part reconstruction of the lower half of the pane of 60, incl. 
a vertical strip of five showing rows 5-9 and a similar attempt at the upper and lower halves of the pane of 60 for 
settings II, III (incl. vertical strip of four and block of 12) and IV incl. blocks of six and 20 and vertical strips of six 
and ten), fine. (few 100s)                                                                                                                                   £200-£220 

 1440            1891 (July) 1c. on 2c. (with bar) overprint collection in binder, attempted reconstruction of Settings IIa, mostly 
mint with identifications of each position of the overprint, also a mint bottom right marginal pane of 60 and a 
similar, mainly mint, partial reconstruction of this issue (setting IIb; first, second, third and fourth sets) of the 
upper and lower halves of a pane of 60 also a few strips and blocks also with identified positioning also a mint 
single without bar (S.G. type 30). (few 100s)                                                                                                  £250-£300 

 1441  H       1895-99 $3 mint, large part o.g., small adherence and hinge remainder, fine. S.G. 78, cat. £800. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1442  H       - $5 mint, large part o.g., small adherence and hinge at top, fine. S.G. 79. cat. £1,000. Photo.                £200-£250 

 1443   S        - $25 green and orange overprinted “SPECIMEN”, fine and fresh with gum. S.G. 80s, cat. £450. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £140-£160 

 1444   S        1938-41 1c. to $5 set perfin “SPECIMEN”, with gum. (19) S.G. 103s-21s, cat. £650.                                 £160-£180 

 1445  H       - 1c. to $5 set, fine mint. (19) S.G. 103-21, cat. £1,100.                                                                                 £280-£300 

 1446  Jb - 2c. orange on ordinary paper, in an unmounted mint sheet (10 x 9), one showing malformed “2c” [R. 10/10], 
mainly fine. S.G. 105b, ba, cat. £1,170+.                                                                                                          £150-£200 

 1447  Jb - 30c. dull purple and orange, late printing on striated paper, in an unmounted mint part sheet (10 x 9), one 
showing unlisted dented oval flaw [R. 1/6], mainly fine. S.G. 116, cat. £1,980+.                                       £200-£250 

 1448            A collection in an album, incl. 1895-99 $1, $2 and $5, overprinted “SPECIMEN”, set to $1, $3 mint, 1900 3c. on 8c. 
with surcharge double unused, 3c. on 50c. mint pair, one with variety no stop after “Cent” mint, 1900 (Nov. 2) 
cover endorsed “Paid”, with perforated “Postal/Receipt for/3 Cents”, label, 1935-37 set perfin “SPECIMEN”, set 
mint, 1938-41 set mint, 1950-56 set mint, minor varieties, etc. (100s)                                                    £900-£1,000 
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Malayan States: Perak continued 

 1449            A Q.V. collection on leaves, incl. 1880-81 2c. brown type 9 part original gum, 1884-91 2c. pale rose type 16 mint, 
2c. pale rose unused with variety “FERAK” corrected by manuscript, 1886 1c. on 2c. type 22 unused pair, etc., 
varied condition. (110)                                                                                                                                       £400-£500 

 1450            Collection incl. 1881 2c. (S.G. type 5), 1895 postally used to $3, 1900 3c. on $1 and 3c. on $2 also small selection 
of mint Penang, Perlis and Selangor incl. 1895-99 mint to $1 and $10 fiscally cancelled and 1935-41 set used. 
(approx. 100)                                                                                                                                                       £300-£350 

 1451            A collection in an album, incl. 1965-68 5c. with yellow omitted mint, Official with 1889 to 10c. mint, postal  
stationery, etc. (few 100s)                                                                                                                                  £120-£150 

 1452            A mint collection on stockpages, 1880 to 1986, incl. 1880-81 2c. overprints (3), 1882-83 2c. (2), 1886 1c. on 2c. 
S.G. 26, 1886 1c. on 2c. S.G. 28, 1891 1c. on 6c. (2) and 2c. on 24c. (2), 1895-99 Tiger set to 25c. (2) and 50c., plus 
“SPECIMEN” overprint set (less 50c. S.G. 75s) to $25 (crease), some in pairs, 1900 surcharges set, 1935-37 set, 1935 
Sultan imperf. essays (4), 1950-56 sets (2) etc., the earlier issues in mixed condition, otherwise mainly fine. (approx. 
175)                                                                                                                                                                      £600-£700 

 1453            A used collection on stockpages, 1884 to 1986, incl. 1887 1c. on 2c. surcharge in blue, 1895-99 set to 50c. (both) 
and $3 (faded colour), 1900 surcharges set to 3c. on $1, 1950-56 set, covers etc. poor to fine. (120 + 4 covers)     
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1454 s      Postal Orders: 1939 (Mar. 28) $4 printed postal order franked 1c. and 12c. tied by Central Accounts Office double 
ring c.d.s. (Proud D4) and with Bagam Seri issuing office and Ipoh receiving offices c.d.s., fine and scarce. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1455 s      - 1939 (Apr. 22) 50c. printed postal order franked 4c. and 40c. tied by Central Accounts Office double ring c.d.s. 
(Proud D8) and with Parit Buntar issuing office and Ipoh receiving offices c.d.s., fine and scarce. Photo.               
                                                                                                                                                                             £120-£140 

 1456 s      - 1939 (July 11) $1.50c. printed postal order franked 6c. and 30c. tied by Central Accounts Office double ring c.d.s. 
(Proud D8) and with Selama issuing office and Ipoh receiving offices c.d.s., fine and scarce. Photo.     £120-£140 

 1457 s      - 1941 (Jan. 4) $3 printed postal order franked 4c. and 25c. tied by Central Accounts Office double ring c.d.s. 
(Proud D8) and with Tapah issuing office and Ipoh receiving offices c.d.s., fine and scarce. Photo.      £110-£130 

1454
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 1458 )      Covers and Cancellations: 1900 (Nov. 2) local envelope endorsed “Bill Only” and “Paid/WPF” (Wing Pak Fook) 
to Tanjong Malim franked provisional “Postal Receipt/for/1 Cent” perforated label with “TANJONG MALIM” 
squared circle datestamp and an additional strike at top, scarce. Holcombe certificate (1985). Photo. £280-£300 

 1459 )      - 1942 (June 27) envelope to Perak franked Japanese Occupation overprint on 8c. tied by double ring 
“PERAK./IPOH” temporary c.d.s. (Proud JD2) with double oval four line Japanese censor mark in violet alongside. 
Photo.                                                                                                                                                                   £110-£130 

 1460 )      - 1942 (Nov. 25) local official envelope to Raub franked Japanese Occupation overprint on 8c. tied by double ring 
“RAUB” double ring c.d.s. (year shown as “2602”; Kearney type 24) and with “District Officer,/Raub” cachet at 
lower left. Photo.                                                                                                                                                £160-£180 

Malayan States: Perlis 

 1461            A collection in an album, incl. 1951 sets mint and used, cancellations, covers, etc. (few 100s)              £150-£200 

 1462            A mint and used collection on stockpages, 1948 to 1986, incl. 1948 Silver Wedding sets unmounted mint and 
used, 1949 U.P.U. set blocks of four used, 1951-55 set mint and set used (less 30c.), 1957-62 set used, 1957 De La 
Rue printer’s waste triple print block of four Perlis 1c., British Guiana $2 and 3c. frame (on reverse), etc. Fine. 
(100+) Photo.                                                                                                                                                      £130-£150 
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Malayan States: Selangor 

 1463  H       1878 Straits Settlements 2c. with oval Crescent Moon, Star and “P” overprint, mint with large part o.g. fine and 
scarce. S.G. note at top of listing, cat. £500. Photo.                                                                                       £120-£140 

 1464  H + 1881-82 2c. brown mint block of four with S.G. type 2 overprint in left column and type 3 in right column, 
mounted in one position only and another with faint creases, otherwise fine and scarce. S.G. 2, 7, cat. £1,600+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £450-£500 

 1465  H + - 2c. brown mint block of four with S.G. types 5 and 6 overprint in left column and types 5 and 6 in right column, 
mounted in one position only and another with faint creases, otherwise fine and scarce. S,G. 2, 7, cat. £1,600+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £450-£500 

 1466  m      1883 2c. pale rose (S.G. type 23 overprint) used and 1885-91 2c. pale rose used horizontal pair with neat c.d.s., 
fine. (3) S.G. 30, 42, cat. £500+.                                                                                                                        £120-£140 

 1467  H       1885-91 2c. pale rose with S.G. type 32 overprint (vertical and without stop) mint with large part o.g., slight surface 
rub in one corner. S.G. 40, cat. £850. R.P.S. certificate (1962). Photo.                                                        £180-£200 

 1468  H + 1890 2c. bright rose (S.G. type 33 overprint) block of four mint, fine and scarce. S.G. 42. cat. £560+. Photo.        
                                                                                                                                                                             £140-£160 

 1469  H       1891 2c. on 24c. mint vertical pairs (2, one from the foot of the sheet in which the lower position shows constant 
break in “T” of “TWO”, unlisted by S.G., reinforced perforations, each showing S.G. types 38 (top) and 39 (foot) 
overprint S.G. 47, 48, cat. £1,230+. Photo.                                                                                                      £280-£300 

 1470   S        1895-99 3c. to $25 set, all overprinted “SPECIMEN” the 50c. showing the rare variety dented frame, mainly fine 
and fresh. S.G. 54s-66s, cat. £1,080+. Photo.                                                                                                  £400-£500 

 1471  H       - 3c. to $2, $5 and $10 (heavy creases), mainly fine mint. S.G. 54-62, 64, 65, cat. £2,350. Photo.           £400-£500

14671463

1464 1465

1469

Ex 1470

Ex 1471

1468



25 September 2025 (Third Session, Lots 1129–1526) British Empire & Foreign Countries     169

1472  H       1895-99 $1 and $3 mint, fine. S.G. 61, 63, cat. £840. Photo.                                                                        £150-£180 

 1473  H       - $3 green and ochre, fine mint, fresh, S.G. 63, cat. £750. Photo.                                                                £200-£220 

 1474  H       - $10 green and purple, fine mint, fresh, S.G. 65, cat. £950. Photo.                                                             £250-£300 

 1475  H       - $10 green and purple, large part original gum, fine. S.G. 65, cat. £950. Photo.                                       £200-£220 

 1476   S        - $25 green and orange overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine with gum, fresh colour. S.G. 66s, S.G. 
£400. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

 1477            1900 (Oct.) Surcharges, a small selection, incl. 1c. on 5c. mint, 1c. on 50c. used, 3c. on 50c. with Antique “t” mint, 
3c. on 50c. with dented frame used with doubtful cancellation, etc. (8)                                                     £120-£150 

 1478  H       - 3c. on 50c. green and black, variety dented frame, fine mint. S.G. 67b, cat. £400. Photo.                     £120-£150 

 1479   S        1935-41 1c. to $5 set, all perfin “SPECIMEN”, mainly fine with gum. S.G. 68s-85s, cat. £500. Photo.    £150-£180 

 1480  Hb - 2c. orange perf. 14 on ordinary paper, mint block (8 x 5), one showing variety joined script, unmounted mint, a 
few marks on gum, otherwise fine. S.G. 70a, ab, cat. £1,330. Photo.                                                           £200-£250 

 1481  J       1961-62 20c. blue with complete offset on reverse, fine unmounted mint. Only one sheet known. S.G. 135 var. 
Photo.                                                                                                                                                                     £80-£100 
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Malayan States: Selangor continued 

 1482            A Q.V. collection on leaves, incl. Straits used in, 1881-82 2c. brown type 3 unused and used, 1882-832c. brown 
type 11 part original gum, 2c. brown type type 3 used with part “PAID”, 2c. brown type 17 unused, 1883-85 2c. 
pale rose type 14 unused, 2c. pale rose type 15 unused, 2c. pale rose type type 4 unused, 2c. pale used type 19 used, 
2c. pale rose type 21 mint, 1885-91 2c. pale rose with stop unused, 2c, pale rose type 30 part original gum, etc., 
mixed condition. (76)                                                                                                                                         £600-£700 

 1483            A selection in an album, incl. 1965 2c. and 5c. with yellow omitted mint, 10c. with red omitted mint, 20c. with 
yellow omitted mint, 1871-78 5c. mint pair from the right of the sheet, variety imperforate between stamp and 
margin covers and cards with postal stationery, registered mail, etc. (few 100s)                                      £150-£200 

 1484            A collection on leaves, incl. Federated Malay States used in, 1935-37 set mint, 1941 unissued $5 mint, range of 
cancellations, etc. (few 100s)                                                                                                                             £150-£200 

 1485            A selection on leaves, incl. 1891 1c. overprinted “SPECIMEN” with broken “M”, 1895-99 50c. green and black used, 
1899 philatelic cover registered to Germany, bearing 1895-99 3c. to 25c., 50c. dull purple and greenish black and 
$1, minor varieties, etc. (69)                                                                                                                              £150-£200 

 1486            A collection in an album, incl. 1949-55 set mint, cancellations, Japanese Occupation, etc. (few 100s)  £100-£150 

 1487            A mint collection on stockpages, 1881 to 1949, incl. 1881-82 2c. S.G. 3 unused, 1882-83 2c. S.G. 18, 1883-85 2c. 
S.G. 21, 1885-91 2c. (4), 1891 2c. on 24c. (2), 1891-95 Tiger set, plus “Specimen” sets (2), 1895-99 set to $2 and 
$5 (less S.G. 60), plus “Specimen” overprints 8c. pair, 25c., 50c. green and black, $10 and $25, 1900 surcharges set, 
1935-41 set, 1941 set, also $2 “Specimen”, 1949-55 set, plus 8c. green imperf. proofs pair printed on ungummed 
buff paper etc. Some earlier issues with toned gum and small faults, otherwise mainly fine, fresh colours.  
(approx. 95)                                                                                                                                                         £600-£700 

 1488            A used collection on stockpages, from 1885 to 1986, incl. 1885-91 2c. S.G. 31, 1895-99 set to $1 (high values fiscally 
used), 1935-41 set, 1941 $1 and $2, 1949-55 set, 1949 U.P.U. set blocks of four, etc. (approx. 120 and 2 covers)   
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

 1489            Revenues: 1922 $100 grey-black and scarlet, apparently unused (possibly cleaned), scarce printing unlisted in 
Barefoot. Photo on page 169.                                                                                                                            £100-£120 

Malayan States: Trengganu 

 1490   S        1910-19 Watermark Mult. Crown CA 1c. to $25 set less 10c. purple on yellow, 20c. and $3, overprinted  
“SPECIMEN” mainly fine with gum. Photo.                                                                                                     £200-£250 

 1491   S        - $25 rose-carmine and green overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. S.G. 18s, cat. £450. Photo.      £120-£140 

 1492  H       - $25 rose-carmine and green, mint from the right of the sheet, fine. S.G. 18, cat. £1,700. Photo.         £500-£600 

 1493  H       - $25 rose-carmine and green, mint, light overall toning, otherwise fine, scarce, S.G. 18. Photo.           £300-£350 

 1494  H       - A selection on leaves, with values to $1 (3), $3 (2), $5 (2), shades, etc., varied condition. (193)           £400-£500 

 1495            1917-18 Red Cross, a selection on leaves, incl. 3c.+2c., 4c.+2c. orange, 8c.+2c. mint pairs, one of each with variety 
“CSOSS”, 8c.+2c. with slight double “RED CROSS”, minor varieties, etc. (172)                                           £300-£350 
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Malayan States: Trengganu: 1921 – 41 

 1496   P       Die proof of the central vignette for the low values, in black on glazed card (92 x 60mm) marked “BEFORE/ 
STRIKING”, initialled and dated “27-4-21”, fine. Photo.                                                                                £200-£250 

 1497   P       Die proof of the central vignette in black on glazed card (92 x 60mm), marked “BEFORE/STRIKING” pencil initials 
and date “29/4/21”, used for the high values, fine. Photo.                                                                            £200-£250 

 1498   P       12c. die proof of the frame only in black on glazed card (92 x 60mm), marked “BEFORE/HARDENING”, pencil date 
“15/7/25”, fine. Photo.                                                                                                                                        £150-£200 

 1499   P       12c. die proof of the frame only in black on glazed card (92 x 60mm), marked “AFTER/STRIKING”, fine. Photo.  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1500   S        Watermark Mult. Crown CA $1 to $5 and Watermark Mult. Script CA 1c. to $25 (less 6c.), all perforated/ 
overprinted “SPECIMEN”, the 3c. reddish brown and 8c. grey are in strips of three affixed to card, mainly fine with 
gum. S.G. 23-45s. Photo.                                                                                                                                   £300-£350 

 1501  H       - $1 to $5, Watermark Mult. Script CA 1c. to $5 with extra $3, mainly fine mint. S.G. 23-44, cat. £1,260. Photo. 
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 1502  J       Watermark Mult. Script CA $5 green and red on yellow, fine unmounted mint, S.G. 44, cat. £650. Photo.            
                                                                                                                                                                             £220-£250 
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Malayan States: Trengganu: 1921 – 41 continued 

 1503   S        - $25 purple and blue overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine with gum. S.G. 45s, cat. £350. Photo.    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1504  H       - $25 purple and blue, fine mint, S.G. 45, fresh and scarce, cat. £1,500. Photo.                                         £400-£450 

 1505  H       - $25 purple and blue, mint, pencil marks on gum, otherwise fine. S.G. 45, cat. £1,500. Photo.             £350-£400 

 1506   P       Die proof of the $50 frame only in black on glazed card (92 x 60mm), marked “AFTER/STRIKING” pencil date 
“27/5/21”, fine. Photo.                                                                                                                                        £200-£250 

 1507   S        $50 green and yellow overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine with gum. S.G. 46s, cat. £600. Photo.    
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1508   S         $50 green and yellow overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine with gum. S.G. 46s. Photo                    
.                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1509  I       $50 green and yellow, part original gum, fine, scarce. S.G. 46, cat. £3,500. Photo.                                    £500-£600 

 1510   S        $100 green and scarlet overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), with gum, light toning otherwise fine and 
fresh. S.G. 47s, cat. £1,100. Photo.                                                                                                                    £180-£200 
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 1511  H       Unissued 2c. yellow-orange, 6c. slate-grey, 8c. rose and 15c. ultramarine, fine mint. S.G. cat. £1,400. Photo.         
                                                                                                                                                                             £400-£450 

 1512            1922 Malaya-Borneo Exhibition, a mint and used collection on leaves, incl. mint set, small second “A” in 
“MALAYA” with $3 mint, extra $5 with raised stop, minor varieties, blocks, some faked cancellations, etc., varied 
condition. (209)                                                                                                                                                  £300-£400 

 1513 ) (  1938 (Sept. 14) commercial printed envelope to England franked 4c. (2) for the revised Empire airmail rate and 
tied by double ring Trengganu c.d.s. Photo.                                                                                                   £120-£140 

 1514  Jb 1941 (May) 2c. on 5c. complete sheet of two panes (12 x 10) and 8c. on 10c. complete sheet of two panes (separated 
at centre), unmounted mint, toned gum, otherwise fine. S.G. 59, 60, cat. £2,340.                                    £250-£300 

 1515            A collection in an album, incl. 1910-19 $25 fiscally used, 1c., 3c., 4c., 5c. and 8c. used on 1913 cover, registered to 
England, 1c., 3c., 5c., 8c., 10c., 20c., 25c. and 30c. on 1921 ‘Wilson’ cover, registered to England, 1921-41 $100 fis-
cally used, some doubtful cancellations, etc. (few 100s)                                                                                £300-£350 

 1516            A collection in an album, incl. 1937 postage due set perfined “SPECIMEN”, mint and used sets, postal stationery, 
etc. (few 100s)                                                                                                                                                     £250-£300 

 1517            A collection in an album, incl. 1949-55 set mint, 1957-63 set mint, 1965 Flowers imperforate proof in black on 
watermarked gummed paper block of six, range of minor flaws, etc. (few 100s)                                      £150-£200 

 1518            Collection incl. 1910-19 mint to $5 and a few later, also Singapore 1948-52 mint to $2 and 1955-59 mint set. 
(approx. 100)                                                                                                                                                       £150-£200 

 1519          A mainly fine mint collection on stockpages, 1910 to 1949, incl. 1910-19 to $5, 1921-41 Watermark Mult. Crown 
and Mult. Script CA sets to $3 (2 incl. S.G. 43a),  values to $25 overprinted “SPECIMEN”, 1922 Exhibition to $3, 
1949-55 set, 4c. postcard Specimen, postage dues 1937 sets (2) etc. (approx. 100)                                   £500-£600 

 1520         A used collection on stock pages, from 1910 to 1957, incl. 1917-18 Red Cross 3c. “SS” in “CROSS” inverted (small 
fault, cat. £500), 1948 Silver Wedding set, 1949 U.P.U. blocks of four, 1949-55 set, 1957-63 set incl. $5 (4), postage 
dues 1937 1c. and 10c., etc. (94 and cover)                                                                                                     £100-£120 

Malaya: Japanese Occupation 

 1521  H       Trengganu: 1942 (Sept.) Handstamped type I single frame chop in black, $5 mint and $100 green and scarlet, from 
the top of the sheet pink backing paper adhering to gum, otherwise fine. S.G. J115, J118, cat. £3,450. Photo.        
                                                                                                                                                                             £400-£500 
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Malaya: Japanese Occupation continued 

 1522 )      Prisoners of War Mail: 1943 stampless censored cover with original letter from Edinburgh to a civilian internee 
in P.O.W. Changi Camp with various censor marks, also 1944 printed “IMPERIAL JAPANESE ARMY” P.O.W.  
postcard to England from a British airman in Fukuoka Camp with various censor cachets. (2 items) Photo.         
                                                                                                                                                                                  £60-£70 

 1523            A mint and used collection on stockpages, incl. Kedah 1942-43 most values to 40c. mint, Kelantan 1942 10c. on 
6c. used, Trengganu 1942 values to 35c. mint, postage due 1942 set mint, General issues 1942 on Selangor $1 to 
$5 mint, on Perak most values to $5 mint, North Borneo 1944-45 30s mint etc. mostly fine. Stated to cat. £3,000+ 
(approx. 250)                                                                                                                                                       £450-£500 

 1524            A collection on leaves, incl. Pahang 1942 15c. used on cover, Selangor, Trengganu 1942 (Sept.) to $3 with red 
overprint (2) mint, 1942 (Sept.) postage due set in mint corner blocks of four, Thai Occupation, multiples, etc. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £400-£500 

 1525 )      A collection of covers and cards on stockpages, incl. 1942 registered cover bearing nine different blocks of four, 
1942 card with mixed franking with Japan and Neth. Indies, Pahang 1943 uprated overprinted commercially used 
postcard, Penang 1943 two commercial covers with boxed handstamps etc. (12) Photo.                        £200-£250 

Malaysia: Thai Occupation 

 1526  m      A used range of 1944 War Memorial issues on stockpages, incl. 1c. (6), 2c. (6), 3c. (6), 4c. (6), 8c. (6) and 15c. (4) 
with shades and paper types. S.G. TM1-TM6. (34)                                                                                       £120-£140 
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Fourth Session Session, Lots 1527 – 2211 

Thursday 25th September at 2 pm 

Malta 

 1527  H       1904-14 Watermark Mult. Crown CA 5s., four distinct mint shades, two unmounted, two marginal, fine. S.G. 63, 
cat. £300+.                                                                                                                                                             £80-£100 

 1528  H       - 5s. four distinct shades, fine mint, two unmounted, one marginal, S.G. 63, cat. £300.                            £80-£100 

 1529  m      - 5s., four fine used examples cancelled by MAL-12 (on piece, full strike), PAR-21 Sliema B.O. (on piece, large 
part strike) and Victoria B.O. (used wth 2½d. bright blue on fragment, almost complete strike) respectively. (5) 
S.G. 53, 63, cat. £404+.                                                                                                                                       £100-£120 

 1530  m      -  5s., four fine used examples cancelled by chiefly fine part to large part strikes of MAL-12, PAR-21 Sliema B.O. 
and Victoria B.O. datestamps respectively. S.G. 63, cat. £400+.                                                                  £100-£120 

 1531  m      1914-21 Watermark Mult. Crown CA 2s. dull purple and blue on grey-blue with damaged leaf at bottom right 
variety, good used, S.G. 86gf, cat. £700.                                                                                                           £100-£120 

 1532  m      - 5s. green and red on yellow with broken crown and scroll variety, used, minor wrinkles at top otherwise fine, 
S.G. 88b, cat. £650. Photo.                                                                                                                                   £80-£100 

 1533   S        1921-22 ¼d. to 10s. set overprinted “SPECIMEN”, all stuck down on archive card from an overseas Postal 
Administration. S.G. 97s-104s. Photo.                                                                                                             £100-£150 

 1534  H       1922 “SELF-GOVERNMENT”, Watermark Mult. Crown CA 5s. green and red on yellow and Watermark Mult. 
Script CA 2s. purple and blue on blue, both showing with lines omitted from scroll variety (HPF 16A State III), 
mint, a few toned perfs. on reverse and 2s. with corner faults, S.G. 113c, 120c, cat. £800. Photo.          £100-£120 

 1535  H + 1935 Silver Jubilee ½d. to 1s. set in lower left corner blocks of four, each showing ‘extra flagstaff’, hinged in 
selvedge only, some slightly toned gum, S.G. 210, a-213, a, cat. £840+.                                                     £100-£120 

 1536            A Q.V. to Q.E.II mainly used duplicated accumulation in a stockbook incl. a selection of Q.V. ½d.’s, 1886 CC 5s. 
(14), 1899-1901 CC to 10s. (11), 1904-14 MCA to 5s. (6), 1921-22 Script to 10s., 1922-26 Script to £1, 1926  
overprints to 5s. (3), 10s. (3), 1928 overprinted to £1 (2), 1930 to 10s. (2), 1938-43 to 10s. (8), 1948-53 to 10s. (13), 
1949 Silver Wedding £1 (9), good range of later issues etc. (many 100s)                                                £800-£1,000 

 1537            A used selection, 1863 to 1930, incl. 1863-81 ½d. (2), 1899-1901 10s., 1904-14 5s. (2), 1914-21 2s. to 5s., also 2s. 
with damaged leaf at bottom right variety, 1921-22 10s., 1922 overprints 2s. with break in lines below left scroll 
variety, 2s.6d. (2) and 5s., 1922-26 10s. and £1 (2, both types), 1926 2s. to 10s., 1926-27 2s.6d. to 10s., 1928 2s. to 
10s., 1930 2s. to 10s. etc., mostly fine. (39)                                                                                                      £500-£600 

 1538            A mint and used accumulation in two stockbooks and on stock cards, from 1902 to early 1980s, incl. 1904-14 to 
5s. (2) mint and used, 1914-21 to 2s. mint (2), used (6) and 2s.6d. (2) mint and used, 1922 “SELF-GOVERNMENT” 
2s. and 5s. (2) used, 1928 10s. used, K.G.VI duplicated issues incl. 1938-43 10s. block of eight used on piece, Q.E.II 
duplicated issues, postage due 1925 typeset to 6d. (2), 1s. (4) and 1s.6d. (2) used with some pairs (cat. £595+), Q.V. 
to K.G.V postmarks collection with strength in village and branch office postmarks, the majority on ½d.  
values, incl. Birchicara, Cospicua, Gudia, Hamrun, Migiarro, Misida, Notabile, Zebbug, Zeitun etc., revenues, 
receipts etc., mixed condition. (many 100s)                                                                                                   £300-£350 

 1539            A Q.V. to Q.E.II mint and used accumulation in varied on leaves and stockpages incl. 1886 CC 5s. used (2), 1904-
14 MCA to 5s. mint, 1922 overprinted CC 10s. mint, MCA to 5s. mint and Script to 10s. mint, 1926-27 to 5s.. 
10s. used, 1926 overprinted to 10s. both mint and used (2), 1928 overprinted to 5s., 10s. used, range of later issues, 
postage dues with 1925 set used, etc. (100s)                                                                                                   £250-£300 

 1540            Extensive K.G.VI selection with some duplication, multiples, shades and varieties on leaves, stockcards etc. incl. 
1938-43 set used, ¼d. unmounted mint block of 56 incl. hyphen flaw [R. 11/3], 1948-53 “SELF-
GOVERNMENT/1947” sets used, 1949 Silver Wedding mint, etc. mostly good to fine. (approx. 600)    £200-£250 
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Malta continued 

 1541            Collection incl. G.B. values to 1s. used in Malta, 1860-63 no wmk. ½d. buff on white paper unused (2, one with 
straight edge), 1863 perf. 14 unused (4), perf. 12½ unused closed tears, 1882 mint (2), unused (2) and used (2), 
1885 mint and used sets, 1899-1901 used set and mint to 2s.6d., 1903-04 mint and used sets, 1904-14 both mint 
and used to 1s., 1914-21 used set, 1922 overprints used to 2s.6d., 1922 (Aug.) both mint and used to 5s. 1926 both 
mint and used to 10s. and later issues to 1960 also 1925 postage dues 6d. and 1s. in used tête-bêche pairs, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £200-£250 

 1542            A Q.V. to Q.E.II duplicated accumulation in a stockbook with range of Q.V. 1863-81 ½d. unused and used, 1886 
CC 5s. mint and used (3), 1899-1901 CC to 10s. mint and used (2), 1904-14 MCA to 5s. mint, 1926-27 set  
unmounted mint, 1928 to 10s. mint, 1932-36 to 10s. (2) mint, 1956-58 set both unmounted mint and used, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £200-£250 

 1543            A Q.V. to Q.E.II duplicated mint and used accumulation in varied condition on stockpages with selection of 1863-
81 ½d. values, 1885-90 CA to. 1s. mint (2) and used (6), K.G.V to 10s. mint, selection of village cancellations, etc. 
(100s)                                                                                                                                                                    £150-£200 

 1544            A collection in album, from 1904 to 1972, incl. 1904-14 5s. (2) mint and used, 1926-27 to 5s., 1928 to 3s. and 1930 
set (less 2s.6d.), used, 1972 Coinage 1c. horizontal strip of five imperf. between stamp and margin at right  
unmounted mint, chiefly good to fine. (approx. 170)                                                                                    £120-£140 

 1545            Collection on leaves, 1922 to 1949, incl. 1922-26 set to £1 (2) mint, 1926 overprints set mint, blocks of four set to 
2s. and 10s. mint, 3d. overprint inverted mint and 2s. pair used, 1926-27 sets (3) mint and set (less 2d.) to 10s. (2) 
used, 1928 set used and sets (4) mint, 1930 sets (2) used incl. 10s. (2) and sets (3) mint, 1949 Silver Wedding sets 
(45+) mint or used incl. blocks of four used, postage dues 1925 tête-bêche pairs to 6d. and 1s. used etc. Some with 
gum toning, some unmounted, fresh colours, cat. £7,600+. (approx. 500)                                                £500-£600 

 1546 ) S    Postal Stationery: A collection of Q.V. to K.G.VI unused items with “SPECIMEN” overprints, on leaves from 
Norwegian postal archive, fine. (29)                                                                                                                £140-£160 

 1547 ) S   - 1884 1d.+1d. reply card (outward half), very slight staining, overprinted serifed “SPECIMEN” in black diagonally 
and very scarce with only 106 produced. H&G 2as. Photo on page 174.                                                    £160-£180 

 1548 )      - Selection of registered envelopes from 1906 to 1970, all used and uprated for sending abroad incl. France, 
Germany, Great Britain, etc. (15 items)                                                                                                          £180-£200 

Postal History, Covers and Cancellations 

 1549 )      1580 (Nov. 11) entire with disinfection slits to Morello Italy, with manuscript horse stirrup written “Da 
Page” within to indicate express courier post. A “34s” postage due label applied and attached by seal which 
could be one of the earliest attempts to use a stamp/label for postage book-eeping. This is the fourth earliest 
known Malta cover with respect to the label and notations. One of the most important pre-stamp covers of Malta. 
Photo on inside front cover.                                                                                                                    £3,200-£3,500 
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 1550 )      Collection in binder incl. 1831 entire to Glasgow datelined at Malta and posted in Marseilles, 1869 envelope to 
Florence franked 4d. with “2¾” accountancy mark, 1905 postcard to Wales franked ¼d. block of four with Cospicua 
c.d.s and “Not Transmissable” marking manuscript deleted, 1907 registration envelope to Ireland with printed 
Malta registration label affixed and franked K.E.VII, 1913 inwards postcard to Cospicua from Austria with oval 
“13” postman’s mark, 1914 censored taxed postcard to Fort St Elmo from G.B. with circular “1D” mark, 1938 (ca.) 
local wrapper to Rabat franked ¼d., a few stamps, etc. (approx. 50 items)                                                £300-£350 

 1551 )      Great Britain used in Malta: Three covers to Italy bearing 1858-76 2d. blue cancelled by “A25” duplexes, incl. 
1860 entire letter to Messina with 2d. plate 8 strip of three, 1871 cover to Torino with 2d. plate 13 pair and 1872 
wrapper to Livorno with 2d. plate 14 pair, S.G. Z34. (3 items)                                                                    £100-£120 

 1552 )      Selection incl. 1877 envelope (HMS Sultan imprint on rear flap) to Cardiff franked 2½d. tied by “A25” duplex, 
1899 envelope to Leipzig franked ½d., 2d. and 4d. with oval “R” mark, 1917 censored picture postcard from a 
Japanese Destroyer Momo, 1961 airmail envelope to Jamaica franked 1s. and 5s. tied by Valletta c.d.s. (10 items) 
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1553 )      1887 (Mar.) unsealed envelope to India with merchant’s datestamp at lower left and franked 1885 1d. with part 
“A25” cancellation or duplex and placed within printed rectangular advertisement for “KAISER I-HIND/PRIZE 
MEDAL.CIGARETTES/ARE THE BEST”, the reverse with Mhow arrival c.d.s., scarce.                              £100-£120 

 1554 )      A collection of covers and cards showing Postman’s numeral handstamps, mainly from 1890s to 1930s, incl.  
numbers. 1 to 19, 22, 23, 25, 27, 29, 30, 32, 34, 47, 50, 52, 54-57 and 68, some locally addressed, the majority from 
overseas incl. Brazil, F.P.O. D28, Italy (one cancelled Sumatra-Piroscafo), Russia, Tunisia, U.S.A. etc. (83)            
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 1555  m      A selection of village cancellations, incl. “MELLEHA”, “CASAL -LIA”, “HAMRUN”, “ZEITUN” and “ZEBBUG” on 
K.E.VII or K.G.V ½d. or 1d., also 1917 censored envelope to Berne franked ½d. and 1d. pair tied by “BIRCHIRCARA” 
c.d.s. (7 + cover)                                                                                                                                                 £100-£120 

 1556 ) (  1933 (Oct. 10) registered postcard “with Graf Zeppelin/To Chicago” to Seattle franked ½d., 1s. and 5s. tied by “AIR 
MAIL./MALTA” c.d.s. with Valletta registration label with triangular “LUFTSCHIFF GRAF ZEPPELIN” cachet and 
a double ring “CHICAGO/REGISTERED” transit c.d.s. indicating the cover was not unloaded in South America and 
carried all the way to U.S.A. which had no such treaty with Nazi Germany for such a service, very fine. Unrecorded 
by Sieger, possibly unique. Photo.                                                                                                                    £600-£700 

 1557 )      A collection of W.W.II censored covers, military and civilian, franked and stampless O.A.S., with range of marks 
and labels incl. CS-T2 nos. between 10 and 87, incl. 1943 to Durban with framed “Par Avion/Jusqu’a” cachet, etc. 
(23)                                                                                                                                                                       £100-£120 

 1558         No lot                                                                                                                                                                                       
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Mauritius 

 1559 )      1831 entire to Port Louis from Scotland rated “1/3”(d), 1832 entire to Bordeaux datelined at Port Louis with framed 
“PAYS D’OUTREMER” mark, 1887 envelope “per French Mail” to London franked 16c. pair, etc. (7 items) Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1560  m      1859 Dardenne 2d. pale blue, small to good margins, fine used. S.G. 44, cat. £1,100. Photo.                £120-£150 

 1561  m      1921-34 2c. brown, showing cut in “I” in “MAURITIUS”, fine used. S.G. 224 var. Photo.                             £60-£70 

 1562            Collection incl. 1856-59 1d. (four margins) and 2d. latest impressions used, 1858-62 1859 2d. Dardenne worn 
impressions used (3, one with four margins), 1858-62 unused 6d. and no value blue, 1859-61 6d. and 1s., 1862 6d. 
unused (3) and 1s. used, 1860-63 used to 9d., 1863-72 used set incl. shades, 1879-80 used to 50c. incl. 38c., 1900-
05 both mint and used to 50c., 1904-07 mint and used sets, 1910 set mint and used to 1r. 1913-22 used set and 
mint to 1r., 1921-26 both mint and used to 20c., 1921-34 mint set and in mint blocks of four to 1r. (several with 
marginal controls) and used to 2r.50c., 1938-49 mint to 1r. incl. 5c. perf. 15 x 14, 1950 mint set and a few later, 
also postage dues, express stamps, a few revenues and forgeries etc. (few 100s)                                       £500-£600 

 1563            A Q.V. to K.E.VII selection, incl. 1860-63 1s. used, 1863-72 6d. yellow-green unused (2), 1s. yellow unused, 1s. 
orange unused, 1878 25c. on 6d. unused (2), 1879-80 17c. mint, 35c. unused, 13c. used (2), 1883 16c. on 17c. 
unused, 1900-05 1r. with watermarked reversed used, 5r. mint, etc., mixed condition. (115)                 £500-£600 

 1564            Mint selection incl. 1879-80 2c., 4c. and 50c., 1883-94 to 25c., 1895-99 set, 1900-05 to 15c., etc.              £70-£80 

 1565          A mint Q.V. to K.G.VI selection on stock cards, incl. 1858-62 6d. (3) unused, 1878 surcharges to 2r.50 on 5s., 
1883-94 to 50c., 1902 to 2r.50, 1904-07 set, 1910 most values to 5r., 1938-49 values to 2r.50 (2), 5r. and 10r. incl. 
perf. 15 x 14 5c. serrated edge variety (cat. £850), etc., mainly fine. (approx. 115)                                    £120-£140 

 1566            No lot                                                                                                                                                                                       

Monaco 

 1567            A used collection in varied condition in an album with issues 1885-1960s incl. 1885 to 75c. (2), 1891-94 to 5f., 
1933-39 to 10f., 1937 Postage Due surcharged set,1946-49 Air set, 1948 Olympics, range of later sets, etc. (100s)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

Montenegro 

 1568            A duplicated mint and used stock mainly good to fine in a stockbook with a good range of issues incl. some scarcer 
W.W.II issues unexpertised. (few 100s)                                                                                                           £150-£200 

Montserrat 

 1569  Jb 1976 45c. on 3c. in an unmounted mint block (5 x 5), right vertical row of five with double surch. S.G. 370, b.    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Ex 1578

1559

15611560
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 1570            Collection incl. 1876 6d. green mint, 1883 1d. mint (2, one with reversed watermark), 1884-85 incl. 2½d. red-
brown used, 1903 set mint, 1904-8 mint set, 1908-14 set mint, 1914 5s. chalk-surfaced paper mint, 1916-22 mint 
to 2s.6d.,1922-29 set mint and used to 1s. 1932 set mint and used to 1s., 1938-48 perf. 14 mint to 5s. and used to 
1s., 1953-62 mint set etc. also a few forgeries. (few 100s)                                                                             £180-£200 

 1571 )      Postal Stationery: 1895 (Oct. 26) 1d. postcard to Leipzig with “A03” cancellation, Montserrat, London and two 
German c.d.s’s, fine.                                                                                                                                                £70-£90 

Morocco 

 1572            A mainly used duplicated stock, chiefly fine in a stockbook with issues from 1891 incl. 1902-10 to 2p. on 2f. (3), 
1927 to 2f. (2), 5f. (2), 10f., 1935 Lyauley Memorial Fund set of four, postage dues, Tangier, etc. (100s)                 
                                                                                                                                                                             £180-£200 

Morocco Agencies 

 1573 )      Gibraltar Issues Overprinted: Postal Stationery: 1898, 1900 10c. postcards used locally to Safi or to Antwerp 
and cancelled with “MAZAGAN MOROCCO” or “MOGADOR” A26 duplexes.                                              £60-£70 

1574            Mint and used ranges on stock cards and leaves, from 1898 to 1949, incl. overprints on Gibraltar Q.V. values to 
2p. incl. varieties, 1903-05 set mint, 1905-06 set (less 1p.) used, British currency 1914-31 set to 2s.6d. (15) and 5s. 
(2) mint or used, 1925-36 set used, 1935-37 sets (2) mint and 2s.6d. used, Spanish currency 1914-26 and 1925-31 
sets mint, 1935-37 set used, French currency 1925-34 set mint, Tangier 1949 to 10s. unmounted mint etc. Mixed 
condition. (approx. 320)                                                                                                                                    £100-£120 

 1575            Collection in binder incl. 1898-1900 mint and used sets, 1899 set used incl. 40c. with hypen between “nc” variety, 
1903-05 mint to 1p., 1905-06 mint to 2p., British Currency 1907 mint to 2s.6d. 1914-31 mint set, 1925-36 mint 
set, Spanish Currency 1907-12 mint set and used to 12p. on 10s., 1914-26 single and simple cypher set mint, 
French Currency 1917-24 and 1924-32 mint and used sets, Tangier 1949 and 1950 sets mint, etc. (few 100s)       
                                                                                                                                                                             £200-£220 

 1576          A mint collection on leaves, 1907 to 1937, incl. British Currency 1914-31 set incl. all three 2s.6d. (Waterlow printing 
with overprint double one albino variety), 1925-36 set with all types, 1935-37 set, Spanish Currency 1907-12, 1914-
26 and 1925-31 sets, French Currency 1917-32, 1925-34 and 1935-37 sets, Tangier, etc. (145+)           £350-£400 

Nauru 

 1577   S       1916-23 10s. indigo-blue (Waterlow) overprinted “SPECIMEN” (Samuel type GB23) and also showing 
“NAURU” overprint double, one albino, with gum very fine and rare. B.P.A. certificate (1971), S.G. 18sa, cat. 
£2,500+. Photo also on back cover.                                                                                                        £1,200-£1,500 

Nepal 

 1578 )      A collection of mostly used 1933-58 postal stationery envelopes written up on leaves incl. 4p. green (11) - two 
mint (one with rare rounded flap) and nine used (one with rounded flap, two with control handstamps, several 
uprated incl. two to India and three registered) and 8p. red (7) used incl. four registered, mostly fine, ex Colin 
Hepper. (18) Photo.                                                                                                                                            £250-£300 

 1579 )      A collection of registered commercial covers written up on leaves, 1950s to 1990s, incl. various postal markings, 
multiple frankings, uprated registered envelopes, insured items etc., good to fine condition, ex Colin Hepper. 
(approx. 150)                                                                                                                                                       £250-£300 
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Netherlands & Colonies 

 1580            A collection in two albums, incl. 1923 Accession to 1g., 1924 Exhibition set mint, Child Welfare sets, 1940 (Oct.) 
to 500 on 3c. mint, 1949-51 10g. unmounted, good range of later issues to 2002, some Colonies, etc. (100s)         
                                                                                                                                                                             £280-£300 

 1581            Collection in stockbook incl. 1852-55 used set, 1872-91 used to 2g.50c., Netherlands Indies 1868 10c. used, 
Suriname 1873-88 mint to 30c., mixed condition. (many 100s)                                                                  £100-£120 

1582            A mainly good to fine used duplicated stock of Colonies issues in a stockbook incl. Curaçao with 1873-89 small 
holes 3c., and 25c., large holes 3c., 2g.50 (2), perf. 11½ 1g.50 (2), 1923 Jubilee 2g. 50, 1934 Centenary to 1g.50, 1941 
Air to 40c. + 50c., 1947 Air to 7g.50, Antilles 1950-79 to 10g. (2), Surinam with a good range of later issues with 
miniature sheets, postage dues with 1911 surcharge air type III, etc. (100s)                                              £400-£500 

1583   S        Curaçao: 1873-92 selection overprinted “SPECIMEN” comprising 10c., 12½c., 15c., 30c., 50c. (double impression), 
60c., 1g.50c. and 2g.50c. and without gum, 1889-91 set with part o.g. and 1889 postage due set without gum (50c. 
defective) (23)                                                                                                                                                     £100-£120 

 1584            Netherlands Indies: A duplicated mainly good to fine used stock in a stockbook incl. 1870-88 perf. 14 25g. (2), 
1923 Jubilee to 5g., good range of later issues, also a few mint, etc. (100s)                                                £250-£300 

 1585            Netherlands Indies: Japanese Occupation: A range, incl. 1942 Anchor overprints 15c. pair and 50c. used on 
piece, 10c. and 40c. blocks of four and 1g. pair unmounted mint, Sumatra Civil Administration set mint, 1944 
three parcel pieces with chops and censor marks, Sumatra 1945 cover to Medan bearing three stamps with local 
handstamps, Netherlands Indies 10c. postal stationery used in the Occupation of Sumatra with censor mark and 
Naval forces censored postcard used in Borneo. (18 items)                                                                         £150-£170 

New Guinea 

 1586            Mint and used ranges on stock cards, incl. 1901-05 watermark horizontal values to 4d. (2), 6d. and 1s. mint incl. 
1d. and 2d. (unmounted) corner blocks of four mint, 2d. strip of four and 2½d. corner pair mint, and values to 1s. 
(2) used, watermark vertical values to 4d. mint incl. 2½d. pair mint, ½d. and 1d. (2) mostly corner blocks of four 
mint, 1d. block of six mint and values to 1s. used, 1906 “Papua” overprints 6d. corner pairs (2) mint and ½d. (2), 
1d. and 2d. blocks of 4 used, poor to fine. (98)                                                                                               £100-£120 

New Hebrides 

 1587 )      New Caledonia used in New Hebrides: 1903 (Sept. 23) envelope endorsed “Imprime” to New Caledonia franked 
New Caledonia 4c. and tied by “VILA/NOUVELLES HEBRIDES” double ring c.d.s., rare franking. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £280-£300 
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 1588 )      French Issues: 1911 (Jan. 20) picture postcard to Lucerne franked New Hebrides on New Caledonia 10c. and tied 
by “VILA/NEW HEBRIDES” c.d.s. in blue, scarce. Photo also on page 261.                                                 £180-£200 

 1589 )      - 1932 (Sept. 27) envelope to Port Vila franked Indochina 45c. and 15c. tied by “TAKEO/CAMBODGE” c.d.s. with 
additional strike at left and framed triangular “T” mark alongside with pair 30c. postage dues tied to lower left by 
Vila c.d.s. Reverse Pnom Penh, Saigon and Noumea datestamps, very scarce franking. Photo.              £180-£200 

New Zealand 

 1590  m      1855-57 Watermark Large Star on blued paper 1s. pale yellow-green, good to large margins, used with neat “12” 
numeral cancellation, tiny repair at lower left margin not detracting from superb appearance, B.P.A. certificate 
(1990), S.G. 3, cat. £6,500. Photo.                                                                                                                     £400-£500 

 1591 )      1857 (Apr. 1) entire to Auckland, datelined “Awanui” (North Island) and endorsed on the reverse “Posted at 
Moryanui” (near Napier) and rated “2”(d) and with arrival c.d.s., unusual. Photo on page 182.             £100-£120 

 1592  m      1857-63 no watermark imperf. 6d. pale brown, four margins and light barred “7” (Wellington) cancellation, fine. 
S.G. 14, cat. £350. Photo.                                                                                                                                   £100-£120 

 1593  m      - 1s. dull emerald-green, two margins, and 1s. blue-green, three margins, thins, lightly used, both rare. S.G. 16, 17, 
cat. £3,800. Photo.                                                                                                                                              £120-£140 

 1594  m      1862-63 Pelure paper rouletted 7 6d. black-brown, used with “DRURY/JUL 1/63” c.d.s., complete roulettes on three 
sides, small thins, R.P.S. certificate (1963), S.G. 88, cat. £750. Photo.                                                            £80-£100 

1589

– 1593 – 15941592

1588



New Zealand continued 

 1595 )      1862 (Oct. 18) wrapper to Christchurch franked 2d., just touched, with barred “16” cancellation, Christchurch 
arrival c.d.s alongside, Lyttelton despatch on reverse, attractive. R.P.S.N.Z. certificate. (2018) Photo.  £140-£160 

 1596  m      1863 Thick soft white paper 2d. deep dull blue with large part Dunedin Mar. 18 1864 duplex, fine. B.P.A. certificate 
(1980). S.G. 96a, cat. £750. Photo.                                                                                                                    £200-£250 

 1597  m      1864 Watermark N.Z, Imperf.  1d., good to close margins, used with large part Province of Auckland c.d.s., unusual. 
S.G. 97, cat. £400+. Photo.                                                                                                                                £120-£150 

 1598  m      - Perf. 13 1s. green, used with Dunedin c.d.s., some rough perfs., B.P.A. certificate (1983), S.G. 106, cat. £1,000.  
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1599  m      1864-71 Watermark Large Star 3d. lilac error imperf., good to very large margins ahowing portion of adjoining 
stamp at top right, light barred numeral cancellation. S.G. 177a, cat. £2,500 (for a pair). Photo.           £200-£250 

 1600            Collection in two binders and a stockbook in a small carton incl. 1857-63 used set incl. a 1d. cleaned and 1s.  
defective, 1862-64 large Star used set incl. shades and mainly cut into, 1862 large Star perf. 13 used to 1s., 1864 
“NZ” watermark imperforate 1d. (2) and 2d., 1864-71 used set (shades), 1873 no watermark 1d. unused (small 
stains) and used (3), 1873 ½d. no watermark perf. 10 mint, 1874-78 used range incl. perf. 12 x 11½ comb 2s. and 
5s. used, 1891 advertisments on values to 8d., 1898 Pictorials mint and used sets, 1908 Exhibition set mint, 1909-
16 K.E.VII used group incl. 8d. no watermark used, 1915-30 mint sets (perf. 14 x 13¼ and 14 x 14½), 1920 Victory 
1s. imperf. colour trial pair on gummed paper, 1931 Smiling Boy set mint, 1935 Pictorial mint and used sets and 
mostly mint to 2001 incl. miniature sheets, postage dues, officials incl. 1908-09 ½d. mint marginal block of 24, 
Express issues, Q.V. Stamp Duty postally used to £10 and fiscally to £100, 5s. mint and 6s. unused, Life Insurance 
used selection, Niue 1918-29 mint selection to £1, etc. (few 1,000s)                                                          £700-£800 
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 1601            A comprehensive collection in five albums and on leaves, incl. Chalon heads, 1878 2s. and 5s. used, 1902-07 to 
5s. (2) used, 1931 Health sets mint and used, 1958 2d. on 1½d. error mint, officials, Dependencies, etc. (1,000s)  
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 1602            A mint collection from 1898 to 2002 in four S.G. Davo albums with full set of hingeless leaves to 2005, incl. 
Pictorials to 1s., 1938-44 1d. green wmk. inverted unmounted, 1940 Centenary and 1953-59 sets, later unmounted 
incl. 1961 2½d wmk. sideways inverted and almost complete from 1988 to 2002, also officials with 1907-11 1s., 
2s., 1910-16 to 1s., 1913-25 2s., 1936-61 to 5s., postal fiscal 1940-58 5/6 on 5s.6d., Life Insurance 1944-47 set, etc. 
(1,500+)                                                                                                                                                                £150-£200 

 1603   P       A selection of imperf. proofs on various mostly ungummed papers, from 1898 to 1915, incl. pairs and a block of 
four, plus Chalons Hausberg reprints block of twelve. (43)                                                                          £100-£120 

 1604            A mint and used collection with dependencies in four albums, from 1860s to 1980s, incl. two albums with Aitutaki, 
Cook Is., Penrhyn, Niue, Pitcairn Is., Tokelau, Samoa and Ross Dependency, some covers etc., mixed condition. 
(few 1,000s)                                                                                                                                                              £50-£70 

 1605          Definitive issues 1938 to 1952, mint collection in a stockbook, incl. 1938-44 ½d. and 3d. imperforate blocks of four 
on card, 1p. imperforate pair on gummed watermarked paper, 1947-52 2d. to 9d. in imperforate pairs on gummed 
watermarked paper, 2d. and 9d. with watermark inverted, 2s. with watermark sideways and inverted block of four, 
3s. watermark sideways inverted, imprint and plate blocks, counter coil pairs, etc. (100s)                     £300-£350 

 1606 )      Selection of covers with 1851 entire to New Plymouth datelined at Wellington and with “2”(d) mark and New 
Plymouth arrival datestamp, 1857 envelope to England rated “6”(d) with Port Victoria and Alresford c.d.s. on 
reverse, 1861 entire to Auckland, datelined at Port Pokorau rated “2”(d) and with Russell and Auckland datestamps, 
1864 mourning cover “via Southampton” to Wales franked 6d. tied by two Christchurch c.d.s. (delayed en route 
for repairs due to bad weather), 1875 envelope to London franked 6d. tied by Wellington duplex and several later 
examples. (18) Photo.                                                                                                                                         £280-£320 

The Nigerias 

Oil Rivers 

 1607 )      1891 stampless cover to England, endorsed “No local stamps”, with handstruck “1/-” mark, with “THE OIL RIVERS 
TRADING & EXPLORATION Co. Ltd” on reverse, Liverpool, Leeds and Ripon datestamps.                        £70-£80 

 1608   S        1892-94 ½d. to 1s. set overprinted “SPECIMEN” (type GB9) with additional ½d., large part o.g. and very fine. (7) 
S.G. 1s-6s, cat. £400. Photo.                                                                                                                                £80-£100 

 1609 )      - ½d. to 1s. on 1894 (Feb. 2) registered cover to London, tied by Old Calabar River c.d.s’s, with transit marks. S.G. 
1-6. Photo.                                                                                                                                                           £100-£120 

 1610 )      1893 (Apr.) 1d. postcard (toned) to Birmingham with scarce Opobo parcel cancellation and Opobo River c.d.s. 
below, the message on reverse from the Purser of RMS Mandingo, part arrival c.d.s. at left. Photo.     £110-£130 

1609

1610
Ex 1608
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The Nigerias: Oil Rivers continued 

 1611  m      1893 (Dec.)  “HALF/PENN.Y” type 5 on 2½d. and type 11 “One/Shilling” on 2d., both fine used. The former with 
B.P.A certificate (1955), S.G. 17, 37, cat. £800. Photo.                                                                                   £160-£180 

 1612 s      - “HALF/PENNY” type 6 in violet on 2d., fine used on piece with Old Calabar c.d.s. B.P.A. certificate (2018), S.G. 
18, cat. £500. Photo.                                                                                                                                           £100-£120 

Niger Coast Protectorate 

 1613  m      1894 Opobo provisional perf. 14½ x 15 ‘½’ on half of 1d. vermilion surcharge in blue, fine used on piece with 
part Opobo Oct. 7 1894 c.d.s., S.G. 64, cat. £600. Photo.                                                                              £120-£140 

 1614 )      1894 (Jan. 6) cover registered to Hampshire, bearing 1894 (Jan.) ½d. to 1s. set tied by Opobo River c.d.s’s, fine. 
S.G. 45-50. Photo.                                                                                                                                               £100-£120 

 1615 )      1895 (June 6) envelope (small faults) to London with unusual ½d. (10, one further stamp missing) franking tied 
by Benin River c.d.s., with circular “R”, Liverpool and London registration datestamps.                             £70-£80 

 1616 )      1898 (Sept. 14) Protectorate 2d. registration envelope unfranked and possibly sent as official free mail as addressed 
to the Government Telegraph Station in Cameroons. Reverse with double lined rubber oval “THE AFRICAN 
DIRECT TELEGRAPH CO./BONNY/STATION/LIMITED” datestamp, rare, unrecorded in both Ince & Sacher (1992) 
and Proud (1995). Photo.                                                                                                                                   £380-£400 

1617  m       A used collection with cancellation interest on leaves from 1893 to 1898, all with identified cancellations, incl. 
1897-98 values to 10s., two Oil Rivers postcards etc., mostly fine. (57 + 3 cards)                                     £100-£120

1613

– 1611 – 1612

– 1616 –

1614
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Niger Company Territories 

 1618 sb Burutu: 1898-99 1d. lilac block of nine on piece tied by three mostly complete “THE ROYAL NIGER COMPANY/ 
CHARTERED & LIMITED/-5 MAR. 1899/POST OFFICE/BURUTU.” type 4 (serifed) boxed handstamps in violet.  
Ex Sanderson and Sacher. S.G. Z57, cat. £180.                                                                                                   £60-£70 

 1619 )      1898 (Nov. 15) envelope to London franked G.B. 2½d. tied by double framed Burutu datestamp (S.G. type 5) with 
Liverpool transit and London arrival c.d.s. and 1900 (Jan. 17) unpaid envelope “No stamps available...” to London 
with double oval “LOKOJA/POST OFFICE” (S.G. type 8) endorsed “Tax 2d” deleted and struck with “1D/520” charge 
mark. (2 items) Photo.                                                                                                                                       £120-£150 

Northern Nigeria 

 1620 )      1908 (Nov. 14) envelope to Canada franked Northern Nigeria 1d. tied by very scarce “PETEJI NORTHERN  
NIGERIA” (Proud type D2) double ring c.d.s. with Lokoja transit c.d.s. and Guelph machine cancellation arrival 
on reverse. Photo.                                                                                                                                               £180-£200 

 1621 )      1916 (Feb. 1) envelope to Ireland franked Northern Nigeria 1d. tied by scarce “KONTAGOLA/NORTHERN  
NIGERIA” (Proud type D2) c.d.s. with Zungeru transit c.d.s. adjacent and on reverse and Tynan arrival c.d.s. also 
on reverse. Photo.                                                                                                                                               £150-£180 

Southern Nigeria 

 1622 s      1903-04 Watermark Crown CA 5s. and 10s. used on separate pieces, tied by oval registered datestamps. S.G. 18, 
19, cat. £375. Photo.                                                                                                                                             £80-£100 

 1623  m      - £1 green and violet, used with Sapele Apr. 28 1904 registered cancellation, slightly washed colour otherwise fine, 
S.G. 20, cat. £1,000. Photo.                                                                                                                                £100-£120 

 1624 )      1913 (Nov. 4) picture postcard to London franked 1d. tied by “TRAVELLING POST OFFICE/SOUTHERN NIGERIA” 
c.d.s., with additional strike adjacent and part Forcados transit c.d.s. of the same day. Photo also on page 260.     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

1621

1620

1623

– 1622 –
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Nigeria 

 1625  H       1914-29 Watermark Mult. Crown CA ½d. green to £1 set with most listed shades incl. 5s. (5), 10s. (5 incl. the 
rare S.G. 11b) and £1 (4), mint, mainly fine, S.G. 1-12, stated to cat. £3,000. (42)                                    £700-£800 

 1626  H       - £1, die I, fine mint. S.G. 12, cat. £200. Photo.                                                                                                   £70-£80 

 1627            Collection incl. Lagos 1874, 1876-79 and 1882 used sets, 1884-86 both mint and used to 1s., 1887-1902 mint to 
5s., overprinted “SPECIMEN” to 5s. and used to 1s., 1904-06 used to 10s., Oil Rivers 1892 mint and used sets, 1894 
(Jan. and May) mint and used sets, Northern Nigeria 1900 mint to 1s., 1902 mint to 2s.6d. and used to 10s., 1905-
07 mint to 2s.6d., 1910-11 mint to 5s. and a used set, 1912 mint to 5s. and used to 10s., Southern Nigeria 1904-
09 mint to 2s.6d., and used to 10s., 1907-11 used to 5s., Nigeria 1814-29 both mint and used to 10s., 1921-32 mint 
set incl. both Dies for most values, 1936 mint to 10s., 1938-51 mint and used sets and a few later. (few 100s)       
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 1628            Mint and used ranges on stock cards and leaves, from 1874 to 1953, incl. Lagos 1874-75 1d., 1884-86 2d. and 4d. 
mint, Oil Rivers 1893 ½d. type 4 on 2½d. mint, Niger Coast 1894 sets (3) used, 1894 set to 1s. (2) mint, 1897-98 
values to 10s. used, Northern Nigeria 1900 values to 2s.6d. overprinted “SPECIMEN”, 1902 set used, 1905-07 set 
mostly used, 1910-11 sets both mint and used, 1912 to 10s. used, values to 10s. overprinted “SPECIMEN”, Southern 
Nigeria 1903-04 5s. used, 1904-09 set to 5s. mint, Nigeria 1914-29 set to 5s. (6) mint and 10s. used with shades, 
1921-32 values to 10s. (2) mint, 1936 set to 10s. used etc, mixed condition. (approx. 380)                     £200-£250 

 1629 )      Postal Stationery: A collection from 1886 to 1961 unused, all on archive leaves from the Norwegian Post Office, 
incl. 43 of which 30 overprinted “SPECIMEN”, all different, some with archive notations, also 72 loose stationery, 
Lagos, Southern Nigeria, etc. (115 items)                                                                                                       £250-£300 

 1630 )      Covers and Cancellations: A selection incl. 1893 Oil Rivers 1d. postcard to Manchester with Brass River c.d.s., 
1901 Niger Coast Protectorate 1d. postcard to England with Idah c.d.s., 1908 envelope to Budapest franked 
Southern Nigeria 6d. tied by oval “REGISTERED/SAPELE” datestamp, 1922 envelope to U.S.A. franked ½d., 2d. and 
3d. (3) with Lagos registration label and “LATE FEE” mark, 1924 envelope to Manchester franked 1d. (5) with 
Makurdi registration label affixed, 1926 U.S.A. A.R. card to New York with “BANSARA/NIGERIA” c.d.s., etc. (11)
                                                                                                                                                                             £280-£300 

 1631 )      - 1915 (June 11) postcard to Athens franked 1d. tied by Lagos c.d.s. and with Athens arrival c.d.s. adjacent, endorsed 
“PR” in red crayon as a censorship mark with mail to Greece and the Ottoman Empire under suspicion, very 
scarce. Photo on page 261.                                                                                                                                    £70-£80 

 1632 )      - 1925 (June 18) printed envelope to England franked 1d. strip of four and pair (on reverse) tied by “POSTAL 
AGENT/AUCHI” c.d.s. with blank registration label affixed at top left endorsed “Auchi”. Reverse with Ubiaja, Benin 
City and Birmingham c.d.s., very scarce village use. Photo.                                                                         £150-£180 

1626Ex 1625

1632
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North Borneo 

 1633   P       1894 18c. printers’ proof sample miniature sheet of nine in black and dark violet (unissued colour) with  
“WATERLOW & SON LTD/SPECIMEN” overprint and each with small punch hole, fine. Photo.           £200-£250 

 1634   P       Selection of Waterlow sample stamp proofs from 1909 to 1939 in unissued colours with “WATERLOW & SON 
LTD/SPECIMEN” overprints incl. 1909 eleven corner marginal pairs and later issues to $5, without gum and small 
punch holes, as produced, possible thematic interest. (33)                                                                          £200-£220 

 1635 )      1945 B.M.A. set used on 1946 philatelic cover, tied by Jesselton c.d.s’s, the 2c. handstamped boxed “VICTORIA/1846-
1946/LABUAN”. B.P.A. certificate (1968), S.G. 320-334. Photo.                                                                   £100-£120 

 1636            Collection in a binder incl. 1888-92 mint to 25c., 1894 (Jan. and Feb.) mint to 24c. and c.t.o. to $5, 1897-1902 mint 
set and postally used to 18c., 1901-05 overprints mint to $1, 1909-23 and 1911 sets mint, 1918 (Aug.) Red Cross 
surcharge mint to $2 and (Oct.) to 24c., 1922 Exhibition overprint set mint, 1931 set mint, 1939 set mint and 
duplicated to $2, 1945 BMA set mint with extra $5, 1947 overprint set mint, 1950-52, 1954-59 and 1961 sets mint, 
1930-38 postage dues to 16c. both mint and used also Labuan incl. 1880-82 8c. unused and 8c., 10c. and 12c. used 
1902-03 mint set, etc. (many 100s)                                                                                                                  £600-£700 

 1637            A collection in an album, incl. 1939 $5 used, 1945 B.M.A. set mint, 1947 set mint, 1950-52 set mint, 1961 set mint, 
Sabah, Labuan, Japanese Occupation, etc. (100s)                                                                                           £500-£600 

 1638          A mint collection on leaves, 1894 to 1931, incl. 1894 set, 1897-1902 set, 1909-23 most values to 18c. and 24c., 1918 
(Aug.) Red Cross surcharges set to 24c.+2c., 1922 Exhibition overprints most values to 50c., 1925-28 set to 24c., 
1931 Anniversary set to 25c, mixed condition but mainly fine. (89)                                                           £350-£400 

 1639  H       Japanese Occupation: Mint selection with 1943 4c. and 8c., 1944 (Sept. 30) set and 1944-45 set, mainly fine. S.G. 
J18-19, J20-32 and J35-48, cat. £1,015. (29)                                                                                                     £200-£220 

Norway 

 1640            Collection in a stockbook incl. 1856-60, 1863-64 and 1867-68 used sets, 1958-62 and 1959 mint set, etc. (few 100s)
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1641 )       Selection incl. 1861-1952 group incl. 1915 envelope to Germany from a German P.O.W. in Norway, 1942 German 
Field post envelope (with contents) to Norway, etc. (23)                                                                             £160-£180 

 1642 ) (  Airmails: Selection incl. 1936 to Paraguay franked 20øre, 35øre (2) and 1k. pair, 1939 censored cover to Rio de 
Janeiro, 1952 envelope to Mozambique franked 20øre pair and 1k. pair with Grimstad registration label, etc. (12)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

1635

1633
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Nyasaland 

 1643  m      1891-95 “B.C.A.” overprint £1 deep blue, fine used with Blantyre squared circle. S.G. 14, cat. £800. Photo.          
                                                                                                                                                                             £120-£140 

 1644  m      1895 no watermark £10 black and orange-vermilion, used with Port Herald squared circle, tiny thin spot and 
small surface rub, otherwise fine and very scarce. S.G. 30, cat. £6,500. Photo.                                          £500-£600 

 1645  m      1897-1900 £10 black and yellow, fine used with Zomba Mar. 19 1904 squared circle. S.G. 52, cat. £3,500. Photo.
                                                                                                                                                                             £700-£800 

 1646 )      1898 (Apr. 11) Great Britain 2½d. embossed envelope to the Zambesi Industrial Mission cancelled by London 
N.W. squared circle with Chinde May 18 and Blantyre May 25 squared circle backstamps, very scarce  
destination.                                                                                                                                                            £80-£100 

 1647  m      1913-19 Watermark Mult. Crown CA £10 purple and royal blue, fine used, R.P.S. certificate (1988) harshly notes 
“stained”. S.G. 99e, cat. £2,750. Photo.                                                                                                             £400-£500 

 1648 s      1921-33 Watermark Mult. Script CA 2s. purple and bright blue on blue vertical pair and single, 2s.6d. grey-black 
and scarlet vermilion on pale blue block of four with sheet number “4436” allocated to the 1927 printing, used 
together on piece, very scarce. R.P.S. certificate (2024). S.G. 109, 110j. Photo.                                         £200-£250 

 1649            Collection incl. 1891-95 B.C.A. overprints mint to 2s.6d. and used to 3s., 1892-93 4s. on 5s. used, 1895 mint to 1s. 
and postally used to 3s., 1896 postally used to 2s.6d. incl. 6d. on a cover to London tied by Blantyre c.d.s., 1897-
1900 fiscally used to £10, postally used to 3s. and mint to 2s.6d., 1903-04 mint to 10s., 1908-11 mint to 4s. 1913-
21 mint to 4s., 1921-33 mint to 5s. incl. 2s.6d. with break in scroll and 4s. corner marginal control and postally 
used to 10s., 1938-44 used set, 1945 and 1953-54 mint sets, 1950 postage due set mint etc. also a 1900 G.B. 1d. 
lilac pair with “KOTA-KOTA/B.C.A” c.d.s., mainly fine. (few 100s)                                                             £300-£350 

 1650  m+ Postage Dues: 1950 6d. yellow-orange, lower right corner plate no. block of four cancelled by Blantyre c.d.s’s, 
fine. S.G. D5, cat. £680+. Photo.                                                                                                                       £150-£200 

1643 1644 1645 1647
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Pakistan 

 1651            A duplicated mainly used good to fine stock in a well filled stockbook with issues from 1947 to 1992 incl. 1947 
overprinted to 15r. (4), 25r. (4), also 15r. (2) and 25r. mint, 1948-57 to 15r. (16) and 25r. (15) with various perfs., 
good range of later issues, officials with 1947 to 5r. (3) and 10r. (4), 1948-54 to 10r. (8, various perfs.), selection of 
local overprints, also Bahawalpur including 1948 to 5r. (3), 10r. (2), 1048 to 10r. (5), officials with 1945 to 1r. (6), 
1945 (Mar.) 1a., 1945 (June) to 2a. (4), 1948 to 10r. (5), etc. (many 100s)                                                  £700-£900 

 1652 )      Extensive selection in a small carton incl. commercial mail to G.B., Belgium, Brazil, Lebanon, Germany, U.S.A., 
Austria and Netherlands, official, registered, taxed mail, postal stationery etc., and a similar selection for 
Bangladesh. (240)                                                                                                                                                  £80-£100 

Palestine 

 1653            Collection incl. 1918 (Feb.) 1p. blue unused and used, 1918 (July-Dec.) set mint, 1920 mint to 20pi., 1921 mint 
set, 1927 mint to 100m., 1923 postage dues mixed mint and used sets etc. also a 1918 cover to Cairo franked 2m. 
(2), 4m. (2), 1pi. and 5m. on 1pi. with blank registration label cancelled by an Army P.O. c.d.s. (approx. 100 + 1 
cover)                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1654 )      Selection incl. 1940 (ca.) censored aerogramme to Jerusalem franked Aden 3a. pair with message in Hebrew, 1940 
censored airmail envelope to Sydney franked 10m. and 50m., 1943 censored envelope to Kenya franked 10m., etc. 
(8)                                                                                                                                                                              £70-£90 

Papua & Papua New Guinea 

 1655   S        1932 9d. and 1s.3d. overprinted “SPECIMEN” (type PAP1), fine with gum and scarce. S.G. 127s-128s, cat. £750. 
Photo.                                                                                                                                                                   £220-£240 

 1656  H       A mint collection in album, from 1901 to 1930, includes 1901-05 to 1s., 1907-10 to 2s.6d., 1910-11 set, plus 4d. 
deformed “d” at left variety, 1911-15 set, 1916-31 set with shades, many blocks mainly unmounted etc., mostly 
fine. Stated to cat. £2,728. (100s)                                                                                                                      £500-£600 

 1657  H       A mint collection on leaves, from 1932 to 1941, includes 1932-40 set, imprint pairs, 1939-41 Air set etc., fine. 
Stated to cat. £1,018. (approx. 100)                                                                                                                  £240-£260 

 1658            Papua New Guinea: Collection in binder incl. 1915 (Jan-Mar.) “N.W./PACIFIC/ISLANDS.” overprints set mint 
incl. 1d. Die II, Watermark 2 mint to 3d., Watermark 5 mint to 2s. and used to 1s., 1918-22 Watermarks 5 and 6 
mint to 10s. and 1921-22 colour changes set mint, 1925-27 mint to 2s. and used to 10s., 1931 (June) used to 10s., 
1931 (Aug.) both mint and used to 9d., 1932-34 redrawn mint to 2s., incl. a block of four and used to £1, 1932-34 
airmail mint and used sets, 1935 £2 used (faint c.d.s.), 1925-31 official set mint, 1932-34 official set, Papua with 
1897 Queensland 2½d. with Port Moresby c.d.s., 1901-05 mint to 1s. (both watermarks), 1906 Papua overprint 
(horizontal watermark) to 2s. 6d. (2) mint and vertical watermark to 6d., 1907 small overprint 2s.6d. mint  
(horizontal watermark) and vertical watermark set mint, 1907-10 small “PAPUA” mint to 1s., sideways watermark 
1s. mint and perf. 12½ 1s. marginal used showing retouch, 1910-11 mint set (2s.6d. both types), 1911-15 mint and 
1915 1d. perf. 14 mint (2), 1916-31 mint set and extra 5s., 1917 surcharge set (two with “JBC” monograms), 1929-
30 3d. Harrison mint, 1931 surcharges incl. 5d. on 1s. imprint strip of three, 1932 9d. and 1s.3d. mint, 1932-34 
mint (extra 10s.) and used sets, 1908-10 large “OS” punctures used to 1s., 1931-32 “OS overprints mint set, Papua 
and New Guinea 1952-58 set mint etc. (few 100s)                                                                                        £550-£600 

1646

– 1655 –
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Peru 

 1659 )      1828 (Nov. 21) entire to London rated ‘2/-’ datelined at Falmouth with “FALMOUTH/273” mileage datestamp, 
London c.d.s. and “TOO LATE” mark on reverse. Addressed to General Don Guillermo Miller (1795-1861) who 

participated in several South American Revolutions with content referencing the Peruvian Army in the South, several 

Generals and injuries sustained in battle, etc. Photo.                                                                                      £140-£160 

Philippines 

 1660  J       1938-40 4p. overprinted “COMMONWEALTH”, unmounted mint, a few minor gum creases, otherwise fine. S.G. 
536, cat. £325. Photo.                                                                                                                                         £100-£120 

 1661 )      1942 to 1947, selection of covers and stamps, incl. 1942-44 1p. on 4p. unused and one used on cover, 1944  
handstamped Provisional 20c. olive-bistre unused, censors, etc. (24 items)                                              £100-£120 

 1662  H       1944 handstamped “VICTORY” 30c. vermilion fine mint. Philatelic Foundation certificate (2007). S.G. 590. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1663 )      1945 overprinted “VICTORY” issue on covers, incl. values to 1p., first flights, first day, etc. (9 items)                    
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Pitcairn Islands 

 1664            Collection in an album incl. 1940-51 set mint (5, incl. plate no. blocks of four) and used (5, incl. blocks of four) 
sets, varieties, 1940 4s.8d bookletreconstruction with original covers (R.P.S. certificate, 2002), 1946 Victory mint 
plate no. blocks, 1947 U.P.U. Conference presentation folder with 1940-51 and 1946 Victory sets, 1949 Silver 
Wedding (2, one on white paper) also blocks or strips of four, 1949 U.P.U. plate no. blocks, 1957-63 corner marginal 
blocks of four, later to 1991 with flaws, colour shifts, gutter and positional pieces etc. (many 100)      £300-£350 

1664A           A mint and used collection in two albums, incl. New Zealand 1908 1d. on piece with Agency c.d.s. dated the first 
day (Sept . 13 1927), 1949 Silver Wedding set mint and used on plain f.d.c., virtually complete range of issues to 
1993, etc. (100s)                                                                                                                                                    £80-£100 

 

Guillermo Miller
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Poland 

 1665            A mint and used collection in a stockbook incl. a selection of 1919 Overprints, 1919 Gniezno surcharge pair mint 
and used on registered cover (both unexpertised), 1921 Red Cross Fund sets mint (2), 1925 National Fund set 
mint, miniature sheets mint with 1938 Philatelic Exhibition imperf. and perf. (two of each), Post Offices in 
Constantinople, etc. (100s)                                                                                                                                £300-£400 

 1666            Collection in three stockbooks incl. 1860 10k. unused (a few creases), 1935 Architecture used to 1z., German 
Occupation issues also Romania 1862 3p. and 30pa. on wove paper unused, 1865 unused selection to 20p., 1872 
used set, 1932 miniature sheet mint etc. also a selection of Hungary, Bulgaria, Croatia, Czechoslovakia, Slovenia, 
Albania, Serbia, Montenegro and Yugoslavia, etc. (many 1,000s)                                                                £200-£250 

 1667            A mint and used collection in four albums, incl. 1921 Red Cross set mint, 1944 Capture set mint, 1944 Heroes 
25z. unused pair, etc. (100s)                                                                                                                              £150-£200 

Portugal & Colonies 

 1668            A duplicated used accumulation in three stockbooks, a stockbinder and a file with a range of early issues from 
imperfs. in mixed condition, 1892-93 overprints to 50r. (4), 1893 50r. on 80r. (2), 75r. on 80r. (2), 1894 Henry set, 
1895 Saint Anthony to 200r., REPUBLICA overprints, 1928-29 surcharge set, 1928 Third Independence set, 1931 
Pereira set, 1936 Air set, 1944 Brotero, 1945 Carmona, 1945 Naval School, 1946 Bank and 1947 Costumes miniature 
sheets, also some sets mint and a range of Colonies, etc. (many 100s)                                                    £800-£1,000 

 1669            Collection in large stockbook incl. 1862-64 5r. mint and unused (3), and 10r. unused, 1866-67 10r. used and 20r. 
unused, 1867-70 20r. unused and 240r. used, 1945 President issue unmounted mint, Angola 1870 mixed mint and 
used sets, also Mozambique, Nyassa, Guinea, Timor, etc. (many 100s)                                                     £250-£300 

 1670 )      Covers and Cancellations: A collection from 1814 to 1921 incl. 1853 local entires from Porto or Lisbon each 
franked 25r. blue (shades) with four margins, 1873 cover to England from Lisbon franked 120r. straight value label, 
etc. (16)                                                                                                                                                                £150-£180 

 1671 )      Portuguese Colonies: Collection from 1823 to 1952 incl. 1891 Azores 50c. envelope to U.S.A., 1898 10r. postcard 
to Lourenco Marques from Portuguese East Africa, 1913 envelope to Lisbon franked Cape Verde 10r. and 15r., 
1933 envelope to Newfoundland franked Mozambique 5c., 70c. and 1e., 1940 censored advertising cover to New 
York franked Angola 1a.75c., etc. (52)                                                                                                             £350-£400 

 1672            - Mozambique: A duplicated mint and used accumulation in varied condition in a stockbook incl. 1946 Air to 
50E. (4) used, also Mozambique Company, Nyassa 1918 surcharge locally ½c. on 5r. and 1c. on 10r. mint, etc. 
(many 100s)                                                                                                                                                         £300-£350 

The Rhodesias 

1910 – 13 Double Heads, Perf. 14 

 1673  H       ½d. showing rare complete offset, mint, fine. Photo.                                                                                     £100-£120 

 1674  H       2d. selection of mint shades comprising RSC A (2, one with tiara recut), B, D, F, H and J, some a little heavily 
mounted otherwise fine. (7)                                                                                                                              £140-£160 

 1675  H       3d. dull claret and ochre, RSC D, mint with slightly flattened gum otherwise fine and very scarce. Photo.             
                                                                                                                                                                             £180-£200 

– 1673 – 1675
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Rhodesia: 1910 – 13 Double Heads, Perf. 14 continued 

 1676  H       3d. deep claret and pale yellow-ochre, RSC E, large part original gum, slightly toned perfs. at top but very rare. 
Photo.                                                                                                                                                                   £350-£400 

 1677  H       3d. deep rose-lilac and ochre, RSC J, mint, perf. irregularities at top otherwise fine. Photo.                   £130-£160 

 1678  H       Selection comprising 3d. dull reddish purple and brownish ochre RSC A, 3d. maroon and ochre RSC B, 4d. brown-
purple and orange, gash in ear, Philatelic Federation of Southern Africa certificate (2008), 5d. reddish brown and 
brown-ochre RSC A, 5d. lake-brown and olive-yellow, RSC C, 1s. grey-black and deep blue-green and 1s. grey-
black and deep blue-green, both with long gash, all mint, chiefly fine. (7)                                                 £200-£250 

 1679  H       5d. purple-brown and ochre, large part original gum, odd shortish perf. at foot otherwise fine. S.G. 141ab, cat. 
£650. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

 1680  H       5d. reddish brown and ochre, RSC B, mint with slight imperfections. Photo.                                           £100-£120 

 1681  H       6d. chocolate and maroon, RSC E, fine mint. Photo.                                                                                     £180-£200 

 1682  H       10d. scarlet-vermilion and maroon, RSC C, mint, rather heavily mounted otherwise fine. Photo.        £220-£250 

 1683  H       10d. carmine-vermilion and maroon, RSC D, mint, fine. Photo.                                                                 £200-£220 
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 1684  H       2s. black and china blue, RSC D, mint, fine. Photo.                                                                                       £180-£200 

 1685  H       2s.6d. black and lake, with scratches in “UTH/CO”, mint, fine. S.G. 155 var. Photo.                                 £100-£120 

 1686  H       2s.6d. bistre-brown and crimson, large part patchy gum, minor imperfections. S.G. 156a, cat. £1,200. Photo.       
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1687  H       2s.6d. black and rose-carmine, long gash, mint, fine. S.G. 157, cat. £375. Photo.                                      £130-£160 

 1688  H       3s. bright green and magenta, large part original gum, fine. S.G. 158a, cat. £1,300. Photo.                     £200-£220 

 1689  H       5s. (deeper) brown-red and green, RSC A, fine mint, fresh appearance. Ex Apollonia. Photo.               £180-£200 

 1690  H       7s.6d. carmine and bright blue, mint with large part gum, trace of soiling at lower left otherwise fine. Ex Tolbitt. 
S.G. 162, cat. £5,000. Photo.                                                                                                                              £700-£800 

1910 – 13 Double Heads, Perf. 15 

 1691  H       ½d. yellow-green, ½d. dull blue-green, 2d. black and grey-black (3, incl. RSC E showing thick ear (unused) and 
RSC F (vertical crease at right), also perf. 14 x 15 4d. black and orange (repaired thin) and perf. 13½ ½d. yellow-
green (small thins), mint. (7)                                                                                                                             £200-£250 

 1692  H       2d. black and slate-black, RSC J, large part original gum, some slight stains but fine appearance and rare. Photo.
                                                                                                                                                                             £130-£160 

 1693  H       2d. black and grey-black, RSC K, mint, fine. Photo.                                                                                      £200-£220 

 1694  H       2d. black and grey-black, RSC K, variety blotchy frame, mint, gum wrinkle, fine. Photo.                        £200-£220 

 1695  H       2d. black and slate, mint, fine. S.G. 171b, cat. £1,000. Photo.                                                                       £130-£160 

 1696  H       3d. purple and yellow-ochre, mint, fine. S.G. 173, cat. £9,000. Photo.                                           £1,800-£2,000 

 1697  H       3d. deep claret and pale yellow-ochre, RSC E, mint, stain at left otherwise fine. Photo.                          £130-£160 

 1698  H       6d. brown and mauve unmounted mint, fine, also an unused example with faults. S.G. 176. Photo.     £180-£200 

 1699  H       6d. chocolate and brown-purple, RSC I, mint with overall gum disturbance. Photo.                               £200-£220 

1913 – 19 Admirals 

 1700  H       Mint selection comprising Single working plates, shades incl. perf. 14 to 2½d. (2), perf. 15 to 2½d. (2),  
Die I, perf. 14 2d., 4d., 5d., 6d., 2s., perf. 15 3d. (2), 4d., 6d., 2s., Die II, perf. 15 2d., 10d., 1s., 2s.6d., 5s., 7s.6d., 10s., 
perf. 14 8d., also Southern Rhodesia 1924-29 ½d. blue-green imprint interpanneau block of four mint (minor gum 
toning), some minor imperfections, mostly fine. (47)                                                                                   £200-£250 

 1701  m+ Die I, perf. 14 3d. black and yellow, fine used block of four incl. waxed moustache variety. S.G. 210, a, cat. £375. 
                                                                                                                                                                                  £60-£80 
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Rhodesia: 1913 – 19 Admirals continued 

 1702  H       Die II, perf. 15 4d. black and red-orange, large part o.g., with corner crease but very scarce. S.G. 245, cat. £1,600. 
Photo.                                                                                                                                                                   £130-£150 

 1703  H       - 3s. chocolate and blue, large part original gum, some light perf. toning. S.G. 250, cat. £1,000. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1704  H       Die III, mint selection of shades, values to 2s.6d. (2) and 5s. (2), etc. (25)                                                 £100-£120 

Collections 

 1705            Collection in binder incl. Rhodesia 1892-93 unused to 2s.6d. and fiscally used to £10, 1892-94 used set and mint 
to 4s., 1896-97 Die I and Die II used sets, 1896 (May-Aug.) used set, 1897 used set (remainder or fiscal  
cancellations), 1898-1908 postally used to 10s., fiscally used to £20 and £5 unused (with perfin), 1905 used set 
(incl. 5s. pair) and mint to 2s.6d. (creased), 1909 postally used to £2, 1910-13 perf. 14 mint to 1s. and used to 2s., 
1913-22 Head Die II used to 5s and Die III mint to 5s. also Southern Rhodesia 1924-29 and 1931-37 mint and 
used sets and Northern Rhodesia 1925-29 and 1938-52 both mint and used to 10s. (few 100s)            £400-£500 

 1706            A mostly used collection of Double Heads with shades on leaves, incl. perf. 14 values to 1s. (4), 2s. (2), 3s. (2, one 
mint), 5s. and £1 used, perf. 15 values to 2s. used and perf. 13½ values to 8d. (2) mint, mixed condition. (65+)    
                                                                                                                                                                             £400-£500 

 1707            A mainly used accumulation of Admirals from 1913 to 1924, values to £1 (fiscally used) and postmarks interest 
on stockpages, also values mint to 1s. block of four etc. incl. 1909-12 “RHODESIA” to £1 used etc., mixed condition. 
Ex Marsh. (many 100s)                                                                                                                                      £400-£450 

 1708            A mint Q.V. collection on leaves, incl. 1892-93 values to 10s. and £1, 1892-94 to 4s., 1896 to-97 Die I to 4s. (2 
shades), Die II to 10s., and 1897 to £1, mainly fine. (49)                                                                               £380-£400 

 1709            A collection in albums and stockbooks, mint (later issues unmounted) and used stamps from 1890s to 1990s, incl. 
Rhodesia 1892-93 to 10s. and £2 used, 1892 8d. on 1s. (repaired) mint, 1909-12 overprints to £5 (fiscally used), 
1910-13 to 2s. used incl. 3d. gash in ear variety, 1913-1924 Admirals to 10s. used, various high values fiscally used, 
Southern Rhodesia 1924-29 set used, Malawi, Zimbabwe incl. blocks of four, plus some Great Britain, empty  
stockbooks etc., mixed condition. (1,000s)                                                                                                     £200-£250 

 1710            A mainly K.E.VII collection on leaves, incl. 1909-12 to £1 mint, also £2 and £5 fiscal used, 1905 Falls set mint, 
1909-11 surcharges etc., fair to fine. (43)                                                                                                        £180-£200 

 1711            A collection of post Independence issues on leaves, incl. plate and imprint blocks, 1966 Independence set  
unmounted mint and used, range of varieties with ½d. with complete offset on reverse (2, one in progressive strip 
of four), 10s. ‘extra feather’ in corner block of four, 1966 Churchill 5s. on 1s.3d. block of four Cape Town forgeries, 
a few covers, booklets, etc. (100s)                                                                                                                    £150-£180 

 1712            Mint and used ranges on stock cards, from 1892 to 1922, incl. 1892-93 set to 2s.6d. (4) and 5s, plus £5 and £10 
fiscally used, 1892-94 to 3s. and 4s. mint, 1896-97 Die II set to 5s. mint, 1896 overprints sets to 6d. both mint and 
used, 1897 set to 8d. mint, 1898-1908 £1 mint, 1905 Falls to 1s. used, 1910-13 to 8d. mint, 1913-1924 Admirals 
to 2s. mint and to 2s.6d. used with dies, perfs. and shades etc. poor to fine. (approx. 200)                     £200-£250 

 1713            Postal Stationery: Mashonaland 1896 1d. blue postcard used 1896 (Aug. 9) from the Bulawayo telegraph office 
to Denmark (unusual destination) with Tranekjer Sept. 13 arrival c.d.s., also Revenues 1906 £30 brown and green, 
perfin with purple ink traces. Barefoot 11a. (2 items)                                                                                        £70-£90 

Northern Rhodesia 

 1714  H       1925-29 ½d. to 20s. set, mint, mainly fine, S.G. 1-17, cat. £800. (17) Photo.                                             £200-£220 

 1715  H       A mint collection on leaves from 1925 to 1953, incl. 1925-29 5s. corner block of four (spots on gum) and 10s., 
1938-52, 1948 Silver Wedding and 1953 sets, etc. (83).                                                                                £100-£120 
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Southern Rhodesia 

 1716  m      1924-29 ½d. blue-green horizontal pair imperf. between variety, left marginal, fine used with Salisbury c.d.s., B.P.A. 
certificate (2014) rather harshly states “minor toning”, S.G. 1a, cat. £1,500. (2) Photo.                            £300-£350 

 1717  H       - 1d. bright rose, horizontal pair variety imperf. between, fine with gum. S.G. 2a, cat. £1,000. Photo.  £220-£250 

 1718  J + - 1½d. bistre-brown, variety printed double, one albino, corner block of four, unmounted mint, one stamp with 
gum wrinkle and selvedge with tone spots, otherwise fine. S.G. 3c, cat. £1,800+. Photo.                        £300-£350 

 1719            - A small range incl. set mint with shades, ½d. brown, 2d. black and lake, 2d. black and blue perforated samples 
overprinted “WATERLOW & SONS/LIMITED/SPECIMEN” with small security punctures, etc. (29)        £80-£100 

 1720            1943 2d. specialised study in binder incl. unlisted plate varieties; inverted “G” for “D” in “2D” (R. 5/5), broken left 
hand “D” in “2D” (R. 3/4), hat under brim retouch used, plate 1A and plate 1B mint pane of 60, line under saddle 
bag mint (in a marginal pair) and used, etc. (few 100s)                                                                                   £80-£100 

 1721            Collection in binder incl. 1924-29 mint and used sets with extra 5s. showing a Bulawayo Station c.d.s, 1931-37 
duplicated mint and used sets set, 1935 Silver Jubilee set in mint imprint blocks of four, 1937 (Nov.) mint and 
used sets and later issues mint and some in blocks, 1953 mint and used sets, 1964 mint set (3) and ½d. and 1d. in 
coil strips, a few covers, postage dues etc.                                                                                                       £250-£300 

 1722  B       Booklets: 1938-45 2s.6d. (blank inner cover) and 1954 2s.6d., SB4b and SB5, also Rhodesia & Nyasaland 1955 5s. 
booklet. Photo.                                                                                                                                                    £100-£120 

Rhodesia & Nyasaland 

 1723  J + 1959-62 3d. variety printed on the gummed side, in an unmounted mint block of four. S.G. 20b, cat. £1,800. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 

1717 1718
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Romania 

 1724            A duplicated mainly used accumulation in an album and three stockbooks with a good range of early issues from 
imperfs. in mixed condition, 1903 Post Office set, many later issues to 1974, etc. (many 100s)             £300-£350 

 1725 )      Post Offices in the Turkish Empire: 1896 (May. 27) cover from Constantinople to Constanta franked by 1896 
10pa. on 5b., 20pa. on 10b. and 1pi. on 25b. tied by “POSTA-ROMANA/COSPOLI” bilingual c.d.s. and 1902 postcard 
(Constantinople) to Berlin franked Romania 15b. tied by “COSPOLI -CONSTANTA-BUCURESCI” T.P.O. c.d.s. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£180 

 1726   E       Selection of Eister undenominated imperforate essays (Crown and Eagle) in various colours. (10)           £70-£80 

Russia 

 1727            Collection in small carton incl. mint and used on leaves and in packets with 1922 Obligatory Tax set unused, 1925-
28 Lenin set used (2), 1962 Polar miniature sheet mint, also Armenia, Azerbaijan, Georgia, Ukraine incl. regional 
issues, a few miniature sheets, military issues, surcharges, a few covers, etc. (few 1,000s)                       £150-£200 

 1728 )      Postal Stationery: A collection of unused and used, mainly 1960s to 1990s Air Letters, some duplication, etc. (few 
100s)                                                                                                                                                                     £100-£120 

 1729 )      Covers: 1915 to 1936 selection of internal mail with framed registration marks or a registration label, one with a 
printed commercial receipt and all to noted Russian politicians. (6 items)                                                £100-£120 

 1730 )      Russian Post Offices in the Turkish Empire: Constantinople: 1903 philatelic cover to Leipzig franked 2pa. on 
2k., 1pi. on 10k., 2pi. on 20k., 5pi. on 10k., 7pi on 50k. and 10pi. on 1r. and with Russian P.O. in Constantinople 
framed registration mark also 1921 (Apr. 13) envelope to Belgrade from the Russian Refugee Camp in 
Constantinople franked 5000r. on 15k. and 5000r on 3k. following their evacuation from Sevastapol under General 
Wrangle. (2 items) Photo.                                                                                                                                 £200-£220 

1732
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Saint Helena 

 1731  m      1856 6d., 1861 clean cut perf. 6d.. and rough perf. 6d. used. S.G. 1, 2, 2a, cat. £710. Photo.                    £120-£150 

 1732  H +  1863 Watermark Crown CC 1d. lake type A block of four, mint, horizontal crease affecting two stamps, otherwise 
fine. S.G. 3, cat. £600+. Photo.                                                                                                                          £140-£160 

 1733  H       1864-80 Watermark Crown CC, Perf. 14, mint or part gum range, comprising 1d. single and block of four (no 
gum), 2d., 6d. (straight edge and thin) and 1s. (2, one without watermark), mainly fine.                        £180-£200 

 1734            1884-94 Watermark Crown CA, a collection on leaves, incl. values to 1s. mint and used, range of minor flaws and 
varieties, shades, range of watermarks with ½d. inverted mint, ½d. no watermark, 4d. reversed mint and used, 6d. 
reversed mint, 6d. inverted and reversed used, etc. (44)                                                                               £100-£120 

 1735   S        1911 Watermark Mult. Crown CA unissued 1d. red overprinted “SPECIMEN” (Samuel type D12a), fine with gum. 
S.G. 71s, cat. £425. Photo.                                                                                                                                    £80-£100 

 1736  H       1913 4d. black and red on yellow variety split “A”, mint, fine. S.G. 85a, cat. £400. Photo.                         £80-£100 

 1737  H       1922-37 Watermark Mult. Crown CA £1 grey and purple on red, fine mint, fresh, S.G. 96, cat. £450. Photo.     
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1738  m      - £1 grey and purple on red, fine used. S.G. 96. cat. £800. Photo.                                                                £200-£250 

1922 – 37 Watermark Mult. Script CA 

 1739  H       ½d. (2 shades), 1d., 1½d., 2d., 3d., and 8d., all variety ‘broken mainmast’ mint, also 5d. with minor break, mainly 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £180-£200 

 1740   S        ½d. grey and black showing variety ‘broken mainmast’ and additionally overprinted “SPECIMEN” (Samuel type 
D16), fine with gum. S.G. 97as. Photo.                                                                                                            £100-£120 

 1741  H       ½d., 1d., 1½d., 2d., 3d., 5d., 6d., 8d. all variety ‘cleft rock’ mint, some in marginal or corner marginal pairs, mainly 
fine. S.G. 97c, 98c, 99c, 100c, 101c, 103c, 104c, 105c. Photo.                                                                       £200-£250 

 1742 )      1½d. variety ‘cleft rock’ used with 4d. on 1925 (Aug. 5) envelope registered to London. S.G. 92, 99c. Photo.         
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1743  m      1½d. rose-red with watermark reversed variety, used with c.d.s., small perf. faults otherwise fine and rare, S.G. 
99ex, cat. £1,800. Photo.                                                                                                                                    £180-£200 

1743Ex 1739 1740
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Saint Helena: 1922 – 37 Watermark Mult. Script CA continued 

 1744 )      1½d. deep carmine red used, on 1938 (Jan. 29) photographic postcard of Longwood House to Connecticut, some 
faint perf. toning. S.G. 99f. Photo also on page 260.                                                                                           £60-£70 

 1745 )       3d. bright blue, variety ‘torn flag’, commercially used on 1929 (Dec. 23) envelope to Indiana, U.S.A., a few cover 
faults. S.G. 101b. Photo.                                                                                                                                         £60-£70 

 1746  H       1s.6d. grey and green on green variety ‘cleft rock’, mint marginal example, fine. S.G. 107c, cat. £450. Photo.         
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1747 )      7s.6d. used on 1939 (July) registered window envelope to England, with registration label and backstamped 
Bromsgrove July 30 arrival. Photo.                                                                                                                   £160-£180 

 1748  H       15s. grey and purple on blue, fine mint. S.G. 113, cat. £1,100. Photo.                                                         £250-£300 

 1749  H       A selection of varieties, comprising ½d. (2), 1d., 1½d. (2), 2d., 3d., 4d., 5d. (2), 6d. (2), 1s. showing broken 
mainmast, ½d., 1d., 1½d., 2d., 3d., 4d., 6d. and 8d. with ‘torn flag’, and ½d. (2), 1½d., 2d., 3d. with ‘cleft rock’, 
also ½d. damaged value tablet and 1½d. deep carmine-red shade, mint, varied condition.      £1,400-£1,600 

 1750  H       1934 Centenary ½d. to 10s. set, fine mint. (10) S.G. 114-23, cat. £425. Photo.                                         £100-£120 

 1751            1935 Silver Jubilee, a range on leaves, incl. 1½d. diagonal line by turret mint and used, 2d. diagonal line by turret 
mint and used, covers with 1d. pair on envelope to U.S.A., set on plain f.d.c’s, etc. (14 items)               £140-£160 

 1752  J       2010 Revolution to Restoration sheetlet of ten, variety imperforate, very fine. S.G. 1114a, var. Photo.                 
                                                                                                                                                                             £300-£400 

 1753            A Q.V. collection on leaves, incl. 1861 6d. clean cut perf. unused, rough perf. 6d. unused (2), 1863 1d. type B 
unused, 1864-80 perf. 12½ 3d. watermark reversed unused, 6d. ultramarine unused, 6d. dull blue unused, 1s. green 
types A, B, C unused, 5s. yellow watermark reversed unused, perf. 14 x 12½ 1d. to 1s. unused, perf. 14 6d. unused, 
etc., mixed condition. (68)                                                                                                                                 £600-£700 

 1754            A mint K.E.VII to Q.E.II collection on leaves, incl. 1903 set, 1908-11 set, 1912-16 set, 1922-37 Watermark Mult. 
Crown CA set, Watermark Mult. Script CA to 10s., 1934 Centenary set, 1969 Uniforms 6d. inverted watermark, 
1987 Royal Wedding 15p. vertical strip of three, one with overprint omitted, etc. (78)                           £500-£600 

 1755            Collection incl. 1856 6d., 1861 rough perf. 6d., 1863 1d. (3), 4d. (2), used, 1864-80 to 1s. incl. type A 1d. mint (3), 
4d. used, type B 1d. and 2d. mint and used, type C 2d. used, 4d. 18mm and 19mm surcharges used, 1884-94 set 
mint and used, 6d. “SPECIMEN”, 1890-97 and 1903 sets mint, 1908-11 mint and used to 6d., 1922-37 Watermark 
Mult. Crown CA 4d. (2), 1s.6d. mint Watermark Mult. Script CA to 10s. mint with 1d. ‘broken mainmast’ and to 
5s. used (incl. some fake (Madame Joseph) cancellations), 1934 set mint , also Tristan da Cunha 1952, 1954 and 
1960 mint sets, etc. mainly fair to fine. (few 100s)                                                                                         £300-£350 

 1756            A mainly good to fine mint collection in five Senator albums with 1938-44 ½d. to 10s., Q.E.II sets and miniature 
sheets apparently complete unmounted to 2008, selection of watermark varieties, etc. (few 100s)       £150-£200 

 1757 )      Covers and Cancellations Selection of covers from 1878 to 1971 incl. 1899 large printed envelope to Dresden 
franked ½d., 1d., 2d., 3d. and 6d. 1901 censored Boer War P.O.W. mail to Netherlands, 1929 O.H.M.S. envelope 
to U.S.A. franked 6d. marginal with registration label, 1932 real photo postcard to Turin franked 8d., etc. (24 + 8 
fronts) Photo.                                                                                                                                                      £250-£300 

1746
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Saint Helena continued 

 1758 )      Covers and Cancellations: 1884 to 1894, six covers and two fronts incl. 1d. and 2½d. on 1900 cover to South 
Africa with P.O.W. censor mark, 1d. used on 1901 cover to England, etc., mixed condition.                 £140-£160 

 1759 )      - A selection of K.E.VII covers and cards comprising 1902 1d. on f.d.c. to South Africa, 1902 1d. on postcards (2), 
and 1903 1d. on postcards (2, one on bluish paper). Photo.                                                                         £140-£160 

Saint Kitts-Nevis 

 1760            Collection incl. Nevis 1862 1d. (2), 4d. (2) and 6d. (3) mint or unused, 1866-76 used set and 1d. (6) unused or mint 
also a few Spiro forgeries, 1879-80 1d. (2) and 2½d. mint and latter used, 1882-90 mint set (both 2½d.) and used 
to 4d., 1883 surcharge on bisect used (2, upwards or downwards; latter on a piece), 1882 “REVENUE” overprints 
on 1d. and 6d. mint, Saint Christopher 1870-82 used selection, 1882-90 mint set and used to 6d., 1884 4d. on 6d. 
mint., Saint Kitts-Nevis 1903 set mint and used to 2s., 1905 mint to 1s., a few in control “1” blocks of four, “WAR 
STAMP” selection incl. 1½d. tied to a local cover, 1920 mint to 5s. and used to 10s., 1921 mint set, 1923 mint to 
5s., 1938-50 mint set and used to 1s. (1d. and 1s. in control “1” blocks of four) and a few later. (few 100s)             
                                                                                                                                                                             £300-£400 

Saint Lucia 

 1761  m      1891-92 Die II ½d. on 3d. dull mauve and green surcharge inverted variety, fine c.d.s. used, B.P.A. certificate 
(1948), S.G. 56b, cat. £550. Photo.                                                                                                                    £110-£130 

 1762  m      1916 “WAR/TAX” type 17 on 1d. scarlet overprint double variety, fine used on piece alongside a normal stamp 
tied by “Castries” c.d.s., S.G. 89a, cat. £650+. Photo.                                                                                     £160-£180 

 1763            A mainly mint collection 1876-1951 in a Marini album, incl. 1883-86 1d. mint strip of three, a range of plate blocks 
with 1921-30 issue to 1s. (2), 1936 set mint, etc. (few 100s)                                                                         £300-£400 

 1764            Collection incl. 1860 set unused, 1863 1d. unused and 4d. used, 1864-76 perf. 12½ used set incl. 6d. and 1s. in  
horizontal pairs, perf. 14 used set, 1881 surcharges mint and 2½d. used (2), 1882-84 perf. 14 surcharges mixed 
mint and unused set incl. 1d. top marginal pair, selection of Spiro forgeries and other reproductions, 1883-86 mint 
and used set, 1886-87 mixed mint and used set, 1891 die II mint set with addditional 5s., 1891-92 ½d. on 3d. used, 
1902-03 mint and used set, 1904-10 mint to 1s., 1912-21 mint set and used to 1s. (both colours), 1921-30 mint 
set, 1936 mint and used sets also ½d. perf. 13 x 12 used, 1938-48 mint to £1 and a few later. (few 100s)                
                                                                                                                                                                             £280-£320 

 1765            Mint and used ranges on stock cards and leaves, incl. 1863 6d. used, 1864-76 issues (19) used, 1881 set used, 1882-
84 to 6d. used, 1886-87 1s. mint, 1891-98 5s. used, 1891-92 ½d. on 3d. die I used, 1912-21 and 1921-30 values to 
5s. mint, 1938-48 and 1949-50 sets mint, postage dues 1933-47 set mint etc. poor to fine. (approx. 180)               
                                                                                                                                                                             £100-£120
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1766  I       Postage Dues: 1930 horizontally laid paper 1d. black on blue upper marginal vertical pair, the lower stamp with 
“9512” handstamped number double variety, fine unused no gum as issued, hinged on the margin, R.P.S. certificate 
(1975), S.G. D1, D1e, cat. £900+. (2) Photo.                                                                                                   £270-£300 

 1767  I       - 1930 wove paper 2d. black on yellow two different numbers on same stamp variety (numbers “11394” and 
“11395”), fine unused no gum as issued, S.G. D2h, cat. £2,500. Photo.                                                       £600-£700 

 1768  Hb - 1949-52 2c. in mint block (6 x 3) from the right of the sheet, one with Crown missing, 4c. mint block (6 x 3) 
from the foot of the sheet, one with error St. Edward’s Crown, 8c. in a mint block of twelve from the foot of the 
sheet, one with error St. Edward’s crown, 16c. mint block of twelve from the foot of the sheet, one with error St. 
Edward’s crown, mainly fine mint.                                                                                                                   £300-£400 

 1769  m      Revenues: 1883 1d. black, with Revenue overprint in red, one with double (2), one with triple overprint, one 
postally used. Ex Medlicott.                                                                                                                              £120-£150 

 1770 )      Covers and Cancellations: 1813 to 1932 selection incl. 1813 stampless entire from London to Soufriere, 1893 
cover to England, franked by 1891-98 2½d. strip of four, stationery, etc. (11 items)                                £170-£200 

 1771 )      - Range with 1816 entire to Saint Lucia datelined at Bordeaux and sent care of an agent in Saint Pierre (Martinique) 
ex Brooks, 1850 disinfected incoming entire from London sent via Liverpool, 1889 1d. postcard to Bremen uprated 
½d. with London transit c.d.s., etc. (5) Photo.                                                                                                £180-£200 

 1772  m      - Selection of cancellations on loose stamps incl. G.B. 1858 4d. (wing margin) with very fine “A11” cancellation, 
range of “ST LUCIA” to Q.V. 10s. (on a piece) and “CASTRIES/ST LUCIA” c.d.s. on K.E.VII to 5s., oval  
“REGISTERED/CASTRIES ST LUCIA” to K.G.V 5s. on pieces etc., also K.E.VII 1d. used in Georgetown (British 
Guiana). (approx. 50) Photo.                                                                                                                             £160-£200 

Saint Vincent 

 1773            Collection incl. 1861 1d. (3) and 6d. used, 1862 6d. used (5), 1862-68 perf. 11-12½ used set (1s. defective), 1869 
4d. and 1s. used, 1871 1d. unused or mint (5) and used (3, one with accountancy mark cancellation), 1875-78 perf. 
11-12½ x 15 used set, 1881 4d. used, 1882-83 1d. (3) and 2½d. surcharge (3) used, 1883-84 ½d. mint and used and 
4d. used, 1885-91 used to 5s., 1902 used to 2s., 1907-08 mint set, 1921-32 in mint blocks of four to 1s. and a few 
later issues.                                                                                                                                                          £300-£350 

 1774          A mint collection with many blocks in album, from 1883 to 1964, includes 1883-84 6d. and 1s., 1885-93 6d. violet, 
1904-11 set, 1921-32 set etc., mainly fine. (100s)                                                                                           £550-£600 
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Saint Vincent continued` 

 1775  m      Revenues: 1883 4d. bright blue perf. 14, overprinted “Revenue”, fiscally used pair with watermark reversed, scarce. 
Ex Medlicott. Photo.                                                                                                                                          £100-£120 

 1776 )      Covers and Cancellations: Selection incl. 1846 wrapper to London rated ‘1/’ with Saint Vincent and London  
datestamps on reverse, carried on the Eagle which passed via Madeira to collect a British missionary following an 
attack on his property by the islanders, 1913 taxed cover to Manchester franked ½d. 1920 taxed envelope to 
Antwerp franked 1d. with 30c. postage die tied by Antwerp c.d.s., etc. (13)                                              £150-£200 

 1777 )      - A collection of covers in three albums, from 1907 to 1987, mostly modern mail but includes a good section of 
stampless official covers from 1907 onwards showing various department cachets, some registered etc., fine. (200+)
                                                                                                                                                                                £80-£100 

Samoa 

 1778            Collection incl. 1877 remainders, reprints and forgeries, 1886-1900 mint and used range to 2s.6d., 1893 5d. on 
4d., perf. 12 x 11½ mint, 1914-24 mint to £2, 1920 Victory set used, 1925-28 mint to £1, etc. (few 100s)               
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 1779 )      1909 (Jan. 25) large cover, registered to Germany, franked by Niue 1902 ½d. (4), 1d., 2½d., 1903 3d., tied by Apia 
c.d.s’s, also has unframed “Paquebot”, with two ”GOUVENEMENT VON SAMOA” blue labels on reverse.              
                                                                                                                                                                             £100-£120 

San Marino 

 1780  m       A large fine used dealer’s stock in a stockbook with issues from 1877-2006 incl. 1877-90 to 40c., 1903 to 5l., 1929-
55 15l., 20l., 1932 Post Office set, 1932 Garibaldi to 5l. (2), 1933 Philatelic Congress 1l,25 on 1l.75, 1935 Delfico 
to 1l.75 (3), 1950-51 Air to 500l. (3), no wmk. 500l., 1951 Air 1,000l. (3), good range of later issues, postage dues, 
etc. (many 100s)                                                                                                                                              £800-£1,000 

 1781 )      1926 (with registration label affixed) and 1932 envelopes to the same addressee in San Jose (Costa Rica) franked 
20c., 50c. and 90c. pair or 25c., 40c. and 60c., scarce commercial mail. (2 items)                                     £100-£120 

Sarawak 

 1782  H       1869 1c. brown-yellow partial plate reconstruction in stockbook, comprising fifty mostly plated stamps, mint 
some without gum as usual, mixed condition. (50) S.G. 1.                                                                           £250-£300 

 1783 )      1896 (May 22) envelope, registered to Singapore, bearing 1871 3c., 1875 4c., 6c., 8c., 12c., tied by Sarawak c.d.s’s, 
with registration mark and Singapore arrival on reverse. Photo.                                                                 £200-£250 

 1784  J + 1918 unissued 1c. slate-blue and slate with “RED CROSS/Three Cents” trial overprint in red, unmounted mint 
block of four, some toned spots on gum, otherwise fine and fresh colour, very rare essays. (4) Photo. £500-£600 

 1785  Hb 1923 second printing bars ¾mm apart 2c. on 12c. purple surcharge marginal horizontal strip of six with the two 
stamps on right showing thick narrower “W” in “TWO” variety, mint, minor perf. toning on reverse, otherwise 
fine, fresh colour, S.G. 75, 75a, cat. £700+. (6) Photo.                                                                                   £250-£300 

 1786            A mint and used collection in an album, incl. 1888-97 set mint, used to $1, 1895 4c., 6c. and 8c. in part sheets (10 
x 6) no gum, 1899 2c. on 3c. in an unused part sheet (10 x 10),1899-1908 to $1 used, 1918 set of plate number 
singles mint, set used, $1 in a mint corner plate block of four, 1932 set mint, 1934-41 to $10 mint, 1945 to $5 mint, 
etc., varied condition. (100s)                                                                                                                      £1,200-£1,500 
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 1787            Collection incl. 1869 3c. unused (2), 1871 3c. mint (2) and used, 1875 mixed mint and used sets, 1888 mint set, 
1889 surcharges incl. 5c. on 12c. (serif “c”) mint, 1899-1908 mint and used sets, 1918 mint and used sets, 1928-
29 used set, 1932 mint and used sets, 1934-41 used to $2, 1950 and 1955-59 mint sets, etc. (few 100s)                   
                                                                                                                                                                             £250-£280 

Saudi Arabia 

 1788           Hejaz: 1918 “A Short Note on the Design and issues of Postage Stamps Prepared by the Survey of Egypt for 
His Highness Hussein & Sherif of Mecca & King of the Hejaz”. incl. the first three issues and twelve plates of 
essays, colour trials and progressive proofs, a few blemishes to the front cover, otherwise fine. Only 200  
produced, this numbered 37 and of historic importance, having been presented to Brigadier General Sir Ronald 
Storrs C.M.G., C.B.E., former Military Governor of Jerusalem, Governor of Cyprus and Northern Rhodesia, etc. 
Photo also on inside back cover.                                                                                                             £1,500-£2,000 
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Saudi Arabia continued 

 1789  H       1934 -57 mint selection on stockpages with values to 100g. and 200g., also scarce Charity Tax 1936 1⁄8g. scarlet, 
fine. (17) S.G. 345, cat. £950.                                                                                                                             £180-£200 

 1790  m      - A used accumulation with values to 10g., both perfs., much duplication, definitives after 1934-57, etc. (1,000s)
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1791  m(  1949 Airs, a used much duplicated accumulation in bundles and packets, values to 10g., etc. (1,000s)  £80-£100 

 1792  J M   1961 Damman Port Extension: imperforate miniature sheets set, unmounted mint, very fine. (3) See note after 
S.G. 448, cat. £750.                                                                                                                                             £100-£120 

Seychelles 

 1793  m      Mauritius used in Seychelles: 1859-61 6d. dull purple-slate, four good to large margins, fine used with neat “B64” 
cancellation, rare, S.G. Z3, cat. £2,500. Photo.                                                                                                £400-£500 

 1794  H       1912-16 18c. sage-green and carmine split “A” variety, fine mint, S.G. 76a, cat. £225. Photo.                    £50-£60 

 1795  H       - 30c. violet and green split “A” variety, fine mint, S.G. 77a, cat. £375. Photo.                                             £80-£100 

 1796 )      1935 Silver Jubilee: 12c. showing double flagstaff variety, used with rest of set on 1936 (Mar. 30) registered airmail 
cover from Victoria to London, a rare variety on cover. S.G. 128-31, 129e. cat. £755+. Photo.              £320-£350 

 1797  J + 1938-49 chalk-surfaced paper blocks of four most values to 5r. incl. 12c., 25c., 30c. carmine, 45c., 75c. slate-blue, 
1r. yellow-green, 1r.50, 2r.25 and 5r., fine unmounted mint, fresh, between S.G. 135-49, cat. £2,880+. (17 blocks)
                                                                                                                                                                             £450-£500 

 1798   S        - 1941 3c., 6c., 9c., 15c., 18c., 20c., 30c., 75c. and $1 each with perforated horizontal “SPECIMEN” (Samuel type 
H3), fine with gum. (9)                                                                                                                                      £130-£150 

 1799            Collection incl. Mauritius 1863-72 4d., with “B64” cancellation, 1890-92 Die I and II mint set, 1893 surcharges to 
90c. on 96c. mint, 1897-1900 mint set, 1902 surcharges mint set, 1903 mint set, 1906 mint and used sets, 1912-
13 mint and used (incl. 6c. with a Marseilles Packet datestamp and 45c. with very late use of a “B64” cancellation) 
1917-22 mint set, 1921-32 mint set, 1938-49 mint to 1r.50c. and a few later. (few 100s)                        £300-£350 

1793 1794 1795

(detail)
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 1800            Mint and used ranges on stock cards, from 1890 to 1952, incl. 1890-92 both sets, 1893 surcharges set mint, plus 
3c. on 4c. surcharge inverted used, 1897-1900 values to 2r.25, plus “Specimen” set (2c. with repaired “S” variety) 
mint, 1901 3c. on 36c. surcharge partially double (bars and parts of letters) mint, 1906 to 2r.25 (2) incl. 45c. dented 
frame variety mint, 1938-49 set mint with many shades and paper types and most values to 5r. used, 1952 set mint 
etc., mixed condition. (approx. 300)                                                                                                                £250-£300 

 1801          A mainly mint collection on leaves, 1890 to 1938, incl. 1890-92 both sets, 1893 surcharges set, 1897-1900 most 
values to 1r.50, 1902 surcharges set, 1903 to 1r.50 (also “SPECIMEN’ overprints), 1912-16 set, 1917-22 (2) sets, 
1938-49 set etc. poor to fine. (approx. 180) Cat. £2,800+.                                                                            £400-£500 

 1802         A used collection on stockpages, from 1890, incl. 1890-92 both sets, 1893 surcharge set (less 12c. on 18c. die I), 
1893 set, 1903 set, 1906 set (less 1r.50), 1917-22 most values to 2r.25 etc., mixed condition. (97)         £100-£120 

 1803 )      Covers and Cancellations: 1938-49, 1938 (Jan. 1) and (Feb. 10) thirteen values to 5r. incl. 1r. yellow-green, fine 
used across four registered f.d.c’s to England.                                                                                                     £70-£80 

Sierra Leone 

 1804  m      1921-27 Watermark Mult. Script CA £2 blue and dull purple, fine used with central Freetown c.d.s., small surface 
rubs, S.G. 147, cat. £1,400. Photo.                                                                                                                    £150-£200 

 1805  H       1933 Wilberforce ½d. to £1 set, fine mint, S.G. 168-80, cat. £1,100. (13) Photo.                                     £300-£350 

 1806            Collection incl. 1859-74 6d. perf. 14 used (2) and perf 12½ used, 1872-73 1d. mint and unused and 3d. and 4d. 
used, perf. 14 used set, 1883 used set, 1884-91 mint and used sets, 1896-97 mint to 2s. and used to 5s., 1897 2½d. 
on 3d., on 6d. (2) and on 1s., 1903 mint to 6d. and postally used to £1, 1904-05 mint to 5s. and used to 2s., 1907-
12 used to 2s., 1912-21 mint to 2s., 10s. unused and postally used to 10s. incl. 1s. with inverted watermark, 1921-
27 mint to 10s., 1932 set mint, 1933 set mint and used to £1, 1938-44 set mint incl. 2d. both colours and used to 
10s., 1856-61 mint set and a few later also a number of Q.V. forgeries. (few 100s)                                  £500-£600 

 1807          A mint collection on leaves, 1912 to 1932, incl. 1912-21 set to 10s., plus £1 cleaned, 1921-27 set and 1932 set. (52)
                                                                                                                                                                             £150-£170 

 1808 )      Covers and Cancellations: Selection incl. 1888 outward half of 1½d. reply card to Berlin with “B31” cancellation 
and Freetown and Berlin datestamps, 1926 envelope to Belfast franked 2d. tied by Makump c.d.s., 1907 1d. K.E.VII 
envelope to Freetown apparently cancelled on arrival and with “BO” c.d.s. at top, 1952 airmail cover to Scotland 
franked 6d. and 1s. with “LATE” and framed “HANGHA” registration marks, 1955 airmail cover to England franked 
1s.3d. with scarce “BAUYA” c.d.s. and “LATE” mark at top, etc. (30)                                                          £250-£280 

 1809 )      - 1892 (Oct.) French Colonies 10c. postcard to London cancelled by Conakry c.d.s. with very scarce “MISSENT 
TO/SIERRA LEONE”, Sierra Leone c.d.s. and Liverpool Packet c.d.s. at lower left and reverse with Marseille-Luango 
Packet datestamp, fine. Photo.                                                                                                                          £180-£200 

 1810 )      - A selection incl. 1896 printed envelope to London franked 1½d. (3) with oval “REGISTERED/FREETOWN SIERRA 
LEONE” datestamp, 1897 2d. registration envelope to London franked 1d. (2) and 1½d. (2), 1915 2d. registration 
envelope (size G) to London franked 1d. tied by scarce “PUJEHUN/SIERRA LEONE” c.d.s., 1919 postcard to London 
(redirected) franked 1d. tied by Sierra Leone c.d.s. with double oval “MILITARY HOSPITAL/No..../Date....TOWER 
HILL” mark in pale violet, 1925 postcard to England franked 1d. taxed and with G.B. 1d. postage due tied to front, 
1932 taxed envelope to Copenhagen franked 2d. with “20c” mark and 20øre postage due tied to lower left etc. (12)
                                                                                                                                                                             £300-£350 

1804 Ex 1805

1809
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Slovakia 

 1811            A duplicated used accumulation in a stockbook incl. 1939 overprinted to 10k., good range of later issues to 2008, 
etc. (100s)                                                                                                                                                                 £70-£80 

Somaliland 

 1812  H       1903 (June) overprint at top 2a. pale violet marginal horizontal pair, left stamp with error “BRIT SH” [lower pane, 
R. 5/1], mint and very fine. S.G. 3a, cat. £600+. Photo.                                                                                 £200-£250 

 1813  m      - Overprint at top 3a. brown-orange with “BRIT SH” variety, fine used. S.G. 5a, unpriced used. Photo.                   
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1814  m      1903 (Sept.-Nov.) overprint at foot 5r. ultramarine and violet “SUMALILAND” variety, fine used with upright 
Berbera June 29 1910 c.d.s. R.P.S. certificate (2012), S.G. 24b, unpriced used. Photo.                              £200-£250 

 1815            Collection incl. 1903 (June) mint to 3r. incl. 2a.6p. with missing second “I” in “BRITISH”, 1903 (Sept.- Nov.) K.E.VII 
both mint and used to 8a. incl. 3a. mint with “U” for “O” in “SOMALILAND”, 1904 set mint and rupee values  
overprinted “SPECIMEN”, 1912-19 and 1921 sets mint, 1935 Silver Jubilee mint and used sets and a few later sets 
also 1904-05 2a. official mint, mainly fine. (few 100s)                                                                                   £350-£400 

South Africa and Provinces 

 1816            A duplicated used stock of Provinces issues in a stockbook incl. Cape of Good Hope with a selection of triangular 
issues virtually all with three margins including 1853 1d. (9, shades) and 4d. (9), blued paper 1d. (5) and 4d. (12, 
with two pairs), 1855-63 1d. (19, shades), 4d. (26), 6d. (16, four are slate-lilac), and 1s. (4), 1863-64 1d. (31) to 6d. 
((9), 1s. (10), Natal with high values to £1.10s. (5), £5 (2) some with fiscal cancellations, O.F.S., Transvaal, etc. 
(100s)                                                                                                                                                             £1,800-£2,000 

 1817            A duplicated selection in a stockbook, incl. Cape of Good Hope, Orange Free State with 1891 (May) 1d. on 5s. 
used (2), 1901 4d. on 4d. used block of four, 5s. on 5s. used, 1901 ½d. on ½d. with no stop after “1” mint (2), ½d. 
on ½d. space between “V” and “R”, used (2), 1d. on 1d. mint and used pairs, one of each with space between “V” 
and “R”, etc. (100s)                                                                                                                                             £200-£250 

 1818            A collection of pre-Union issues in a blue stockbook, incl. Cape of Good Hope with triangulars, values to 5s., 
Griqualand 1877-78 6d. with type 12 overprint used (faults), New Republic with embossed arms from 1d. to 5s. 
with dates on 1d., 4d., Orange Free State with Telegraphs, Transvaal Postage dues, Pieterburg imperf. and perf., 
Zululand, Vryburg 1899 1d. used, inverted overprints, varieties, perfins, range of cancellations, etc. (100s)            
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1819 )       Covers and Cancellations: A collection of covers and cards in album and on leaves with strength in 19th century 
to 1940s mail from the Cape, incl. two pre-stamp with Witenhage and Zwellendam crown handstamps, 1844 
lengthy ship entire letter with General Post Office Cape Town handstamp, Boer War censored (4 incl. Green Point 
Prisoners of War Censor mark) and Army Post Office items, W.W.I and W.W.II censored mail, 1925 Cape Town 
- Durban first flight cover, postage due mail, registered mail, incoming mail from various destinations, redirected 
mail, etc. (170+)                                                                                                                                                  £100-£150 

 1820 )      - Selection incl. Natal 1900 (ca.) ½d. newspaper wrapper to Durban with “P.O.A/51” barred cancellation, Natal 
1904 1d. envelope. to Guernsey with Balgowen c.d.s., Transvaal 1904 envelope to Hobart franked 1d. block of six, 
1906 Cape of Good Hope illustrated (Table Mountain) 1d. postcard to Hamburg, etc. (21)                  £100-£120 

1813
1814

1812
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Cape of  Good Hope 

 1821  m      1864-77 1s. green with watermark reversed, used, slightly soiled otherwise fine. S.G. 26ax, cat. £750. Photo.        
                                                                                                                                                                             £150-£180 

 1822            1868 4d. on 6d. three mint examples (one wing margined), four used on small piece and two singles, one with 
“Fonr” variety, fair to fine. S.G. 27, b. Photo.                                                                                                  £150-£200 

 1823            A used selection on stockpages, 1853 to 1900, incl. 1853-1863 triangulars (9, one with certificate, mostly three 
margins), 1882-83 5s., Mafeking 1900 Siege issues (12) with Baden-Powell 3d., Vryburg 1899 ½ PENCE and 1 
PENCE, mostly good to fine,. Also some Gold Coast Q.V. to K.G.V high values in mixed condition, some fiscally 
used. (approx. 40)                                                                                                                                               £500-£600 

 1824            Duplicated collection incl. 1855-63 used set incl. several shades, a few with manuscript cancellations and 1s. bright 
yellow-green pair (repaired) also 1d. unused (thinned and cut into), 1861 used set, several defective and a selection 
of forgeries, 1864-77 6d. mint, 1871-76 used set, 1881 3d. mint (creased), 1884 used set, 1902-04 used set, a few 
officials etc., mixed condition. (few 100s)                                                                                                       £400-£500 

 1825  I       Mount Currie Express: 1874 1d. green, unused, a few imperfections, otherwise fine and very scarce. Photo.       
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 1826 )      Covers and Cancellations: A selection incl. 1869 wrapper to George Town franked 4d. tied by “12” barred oval 
(Swellendam), 1869 official Returned Letter entire to Cape Town with “MAMRE” double arc datestamp, 1900 
advertising envelope to Grahamstown franked 1d. and with Graaf Reinet censor mark, 1903 ½d. postcard to 
Lausanne uprated ½d. tied by very scarce “RONDEBOSCH/TELe EXCHANGE” c.d.s., 1903 4d. registration envelope 
(size H) to Berlin franked 6d. and ½d. (3) tied by Upington c.d.s., etc. (13)                                               £300-£350 

 1827 )      - A selection of covers from 1892 to 1911, incl. with scarcer cancellations of Hazenjacht on 1902 censored cover, 
Vlakte Plaats and Wynands River, four advertising covers incl. The Aristo Egyptian Cigarette Co., etc. (7)            
                                                                                                                                                                                  £50-£60 

 1828 )      - Collection incl. 1904 picture postcard to London franked 1d. tied by Ocean Post Office c.d.s., 1904 4d. registration 
envelope to Budapest franked 2½d., 1907 4d. registration envelope to Tasmania franked ½d. and 1d. (5), 1906 1d. 
postcard to Java, etc. (28)                                                                                                                                  £120-£140 

Natal 

 1829  m       1857-61 embossed 1d. blue, good to large margins, used with part oval Pietermaritzburg datestamp, small  
imperfections and some embossing splitting. S.G. 1, cat. £2,000. Photo.                                                    £120-£150 

 1830   S       1882-89 ½d. to 6d. (3d. blue), 1882 5s. maroon, 1887 2d. (Die I), 1888 1s. overprinted “POSTAGE”, 1891 2½d., 1895 
½d. on 6d.,1895 “HALF” on 1d. and plus ½d. and 1d. postal stationery cut-outs overprinted “SPECIMEN” (type 
NA1). S.G. 71s-97as, 99as, 101s, 103s, 107s, 108s, 113s, 114s, 125s and H&G 1s and 2s,. 4d with corner fault but 
a very rare set. (13) Photo.                                                                                                                          £1,100-£1,200 

18251821 Ex 1822

1829
Ex 1830
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South Africa: Natal continued 

 1831 )      1886 (Sept. 14) envelope to England franked 6d. pair tied by two Greytown c.d.s’s with Natal G.P.O. and London 
S.E. c.d.s’s on the reverse. Photo.                                                                                                                        £80-£100 

 1832            Duplicated collection incl. 1857-61 3d. (defective), 1859-60 1d. and 3d. used, 1862 small star 1d. used (3), 1874-
99 used sets and 5s. mint (corner fault), 1882-89 mint set, 1902-03 mint to 5s. and to £5 postally used, very scarce, 
a few blunt perfs., 1904-08 and 1908-09 postally used to 10s. (few 100s)                                                   £400-£500 

 1833            A selection in a stockbook, incl. 1859-60 3d. used, 1902-03 ½d. blue-green showing unusual ‘moustache’ flaw mint, 
higher values to 5s., railway, perfins, good range of cancellations with paquebot, T.P.O’s, etc., mixed condition. 
(few 100s)                                                                                                                                                            £150-£200 

 1834   S        Telegraphs: 1881 2s. to £5, each with the known but rare “Specimen” handstamp in violet, mainly good with gum. 
S.G. T5s-T9s. Photo.                                                                                                                                          £300-£400 

1835            No lot                                                                                                                                                                                       

Transvaal 

 1836  m      1903 £5 orange-brown and violet, fine used with Johannesburg c.d.s., S.G. 259, cat. £1,100. Photo.     £200-£250 

 1837            Duplicated collection in a binder incl. 1885-93 used set and mint to 10s., 1902-03 mint to 2s. and used to £1 (4), 
1904-09 mint to 2s.6d., 1907 postage due mint and used sets, also Orange Free State and a small selection of New 
Republic, etc. (many 100s)                                                                                                                                £300-£350 

 1838 )      Covers and Cancellations: Selection incl. 1905 4d. registration envelope to Vienna franked 1d. (5), 1909 4d.  
registration envelope to Jacobsdaal franked 1d. (2) with “BLOEMHOF” mark on 1920 incoming picture postcard 
franked Mozambique 2½c. with bold “1D” tax mark and ½d. (2) postage dues affixed, etc. (10)            £180-£200 

Zululand 

 1839   S        1888-93 set overprinted “SPECIMEN” (type NA1) for U.P.U. distribution in 1893, mainly very fine with gum. (10) 
S.G. 1s, 3s-11s, cat. £700. Photo.                                                                                                                      £160-£180 

 1840   S        - Selection overprinted “SPECIMEN” (type GB9) comprising ½d., 1d. horizontal pair (one with perf. fault), 2d.  
vertical marginal pair, 2½d. block of three, 3d. horizontal pair, 4d. (3, incl. horizontal pair), 6d., 9d. vertical marginal 
pair (one with perf. fault), 1s. (2) and 5s. block of three, all with large part o.g. also some postal stationey with 
“SPECIMEN” overprints, fine and fresh. This type of “SPECIMEN” was not used for distribution to the U.P.U. and 

examples were retained by the Inland Revenue in London. (25 items) Photo.                                              £300-£350 

1831

Ex 18341836Ex 1840

Ex 1839



South African War 1899 – 1902 

 1841 )      A small selection of covers and cards, incl. stampless inwards cover endorsed “Veld Dienst” to a Free State soldier 
in the North Cape invasion force, 1900 stampless cover endorsed “Op Dienst” from a soldier at Glencoe, Natal, 
to a Lady friend at Krugersdorp with original letter, 1899 cover to Johanesburg franked by Orange Free State 
Military frank stamp, uncancelled, with receiving c.d.s. on reverse, Transvaal 1890 document with signature of 
Commandant General Piet Joubert, 1900 anti-British postcard used in France, four G.B. postcards with original 
photos added showing Boer War scenes, 1900 (Feb. 20) censored cover sent during the Boer invasion of Natal, 
bearing Transvaal 2d. tied by three line “PK/New Castle/20 Feb 1900” cancellation in blue, with censor tape and 
two transit marks on reverse. (10)Photo on page 261                                                                                   £220-£240 

 1842 )      1899 (Nov. 15) envelope, a few faults, to Barberton sent unstamped and with scarce British seal (type 1D) affixed 
over the top and with a Boer pink paper perforated seal (type 3) affixed over and tied by Pretoria c.d.s. and with 
Lourenco Marques 50r. applied and tied in transit, ten days later, unusual. Photo.                                    £80-£100 

 1843 )      1899 (Dec. 23) envelope “via Delagoa Bay” to London franked Transvaal 2½d. tied by Jeppestown c.d.s., reverse 
with perforated pink Boer label (type 3) and printed British seal (type 1E) affixed over and tied by a London arrival 
c.d.s., a scarce combination. Photo.                                                                                                                    £80-£100 

 1844 )      1900 (Sept.) mourning cover to Cape Town franked 1d. tied by “TEYATEYANENG/BASUTOLAND” c.d.s. and a 
1900 front to Deadwood Camp in Saint Helena from England and both with double ring “CENSOR/PRISONER OF 
WAR” marks. (2 items) Photo.                                                                                                                          £120-£150 

 1845 )      1901 (Nov. 13) envelope, peripheral faults, to Kobe (Japan) franked G.B. 1d. lilac strip of three tied by Field Post 
Office c.d.s., with printed pink paper official “Opened under Martial Law.” label at left and with Durban, Colombo, 
Singapore to Hong Kong and Kobe c.d.s’s on reverse, very unusual destination. Photo.                         £100-£120 
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South African War 1899 – 1902 continued 

 1846 )      1901 (Nov. 21) envelope to a P.O.W. at Darrells Island, Bermuda franked Cape of Good Hope 1d. tied by 
Simonstown c.d.s. with double ring “CENSOR/BELLEVUE/PRISONERS OF WAR” mark and scarce. Photo on page 
209.                                                                                                                                                                       £100-£120 

 1847 )      1902 (Feb.) envelope to London franked Natal 1d. tied by Krantzkop c.d.s. and with “Opened under MARTIAL 
LAW” seal applied over the top with sender’s cachet of the Church of Norway Mission and return address on the 
rear flap, framed “P.B.C. DURBAN” (type DBN4) censor mark also on the front and believed to be the only recorded 
example. Photo on page 209.                                                                                                                               £80-£100 

Mafeking Siege Issues 

 1848  H       1900 (Mar.-Apr.) Type 1 serifed overprint 1d. on Cape ½d. green (‘Hope’ seated), mint, fine. Brandon certificate 
(1988), S.G. 1, cat. £400. Photo.                                                                                                                        £100-£120 

 1849            - 6d. on Bechuanaland Protectorate 2d. green and carmine, unused with damaged corner, also (Apr.) 3d. pale blue 
on blue, wide format, used with faults. S.G. 13, 21.                                                                                            £60-£80 

 1850  m      1900 (Apr.) 1d. deep blue on blue used with '”MY 10 1900'” c.d.s., fine, S.G. 18, cat. £375. Photo.        £100-£150 

 1851 )      - 3d. deep blue on blue, narrow format (small corner fault), used on 1900 (Apr. 12) locally addressed cover, a few 
small stains, very rare, S.G. 20. Photo.                                                                                                             £600-£700 

 1852  m       3d. pale blue on blue upper marginal, wide format, used with 1900 (May 11) c.d.s., odd tiny spot on gum but 
mainly fine, S.G. 21, cat. £1,300. Photo.                                                                                                           £380-£400 

South Africa 

 1853            1952 Tercentenary of Landing of Van Riebeeck set mounted on separate cards, each signed by A.S. Konya,  
supposedly the designer, despite the catalogued listing, also set in mint corner blocks of four also signed.             
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1854            A duplicated used stock in mainly good to fine condition in three stockbooks with issues from 1910 to 2000 incl. 
1913-24 to £1, later pairs with 1927-30 to 10s., 1930-44 to 2s.6d. green and brown (2), good range of later issues, 
officials including 1950 1s. blackish brown and ultramarine and 10s. (2) pairs, postage dues, etc. (many 100s)      
                                                                                                                                                                             £400-£500 

1848 1850 1852
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 1855            Collection in binder incl. 1913-24 used set incl. shades and mint to 1s.3d., 1926-27 set in mint bilingual pairs and 
used to 2s.6d., 1930-45 and 1933-48 mint and used sets in bilingual pairs and later issues to 1961, postage dues, 
officials, etc. (few 100s)                                                                                                                                      £300-£350 

 1856  m      Officials:  1930-47 2s.6d. green and brown lines of overprint 21mm apart horizontal pair with watermark inverted 
variety, good used, S.G. O18aw, cat. £900. (2) Photo.                                                                                   £120-£140 

 1857  m      - 1935-49 overprint reading downwards with “OFFICIAL” at left 10s. blue and sepia horizontal pair, fine used with 
upright Jeppestown c.d.s., S.G. O29, cat. £500. (2) Photo.                                                                            £100-£120 

 1858 )      Postal Stationery: A selection of early picture postcards, incl. mainly Cape of Good Hope, Transvaal, unused and 
used, varied condition. (39 items)                                                                                                                    £300-£400 

 1859 )      South African Forces in Egypt: 1942 (Sept. 12) cover to Durban, unusually franked by Polish Government in 
Exile 5g., 10g., 25g., 55g. and South West Africa 1s.3d., tied by “EGYPT/POSTAGE/PREPAID” c.d.s’s, violet boxed 
censor mark and “A.P.O. 29” c.d.s allocated to the Base Office in Cairo, rare. Photo.                              £150-£200 

 1860 )      - 1942 (Dec. 14) cover, registered to Durban, unusually franked by Ethiopia 1936 Red Cross 2g. and 8g. tied by 
“EGYPT/POSTAGE/PREPAID” c.d.s., violet circular censor mark boxed “R./S.P.O. 32. U.” registration cachet and 
“A.P.O./32” datestamp, with South West Africa 1d. (2) and 4d. (3) on the reverse, rare. Photo.            £150-£200 

South West Africa 

 1861  m      1923 setting II 10mm between lines of overprint £1 green and red horizontal pair, fine c.d.s. used, S.G. 15, cat. 
£1,600. Photo.                                                                                                                                                     £300-£350 

 1862            Collection in binder incl. 1923 mint bilingual pairs to 1s.6d., 1923-26 in mint bilingual pairs to 2s.6d. and used to 
1s.3d., 1931 set in mint bilingual pairs and used to 10s. and a few later incl. postage dues and officials also Swaziland 
selection incl. 1933 set mint and a set on a 1933 philatelic cover. (few 100s + 1 cover)                           £180-£200 

1856 1857

18591860



South West Africa continued 

 1863   S        Postal Stationery: K.G.V 1d. newspaper wrappers (2) and 1d. on ½d. and 1d. postcard all overprinted “SPECIMEN.” 
in red. (4)                                                                                                                                                             £100-£120 

 1864   S        - 1923 K.G.V 6d. registration envelopes (2, different sizes) and 1d. newspaper wrapper all overprinted “SPECIMEN.” 
in red and with additional “1923” overprints in black as a U.P.U. archival mark. (3 items)                     £120-£140 

 1865 )      - Registration envelopes, used selection incl. 1924 4d. to Hamburg franked 3d. and redirected locally, 1924 6d. to 
Rotterdam franked 2d. (2) and endorsed “Avis de Rezeption” at top, 1927 4d. to England franked 2d. with Walvis 
Bay framed registration mark, etc. (24)                                                                                                           £180-£200 

 1866 )      Covers and Cancellations: German Period: Keetmanshoop: 1904 (Jan., Aug.) two postcards to Dresden to Breslau 
endorsed “Feldpostkarte” or with a “Feld” overprint applied left of “Postkarte” with “KEETMANSHOOP” or “WARM-
BAD” c.d.s., “KEETMANS/HOOP” negative seals and German arrival datestamps, scarce. Photo.           £150-£180 

 1867 )      - A selection incl. 1915 stampless postcard to Cape Town with scarce framed Field Post Office “37” (Kubis)  
datestamp and bilingual “PASSED BY CENSOR” mark, 1916 local censored envelope franked South Africa 1d. tied 
by Maltahoehe c.d.s., 1918 envelope to Swakopmund franked South Africa 1d. tied by Walvis Bay/S.Africa/Z.Afrika 
c.d.s., 1918 South Africa censored ½d. postcard to Omaruru with scarce violet “OKASISE RAIL” c.d.s., 1918 unpaid 
envelope to Kolmannskop with ½d. (2) and 1d. postage dues tied at lower left, 1924 1d. on ½d. postcard to Munich 
uprated 1d. pair and 3d. with Keetmanshoop registration mark etc. (13)                                                  £380-£400 

 1868 )      - 1915 (July 12) unpaid picture postcard (Watering Place, Awasab) to London endorsed “P(ilot) O(fficer) 
LAPPIN/R(oyal) N(aval) A(ir) S(ervice) as one of only eight pilots posted there with framed bilingual “PASSED BY 
CENSOR” mark with message “Campaign over - awaiting orders” and “Going to G.E.A.”, possibly unique item from 
the air campaign in South West Africa. Photo also on page 260.                                                                £120-£140 

 1869 )      - W.W.I selection incl. from Field P.O. “4” and “ARMY BASE POST OFFICE/4” to G.B. or South Africa one with  
contents written at Oarub and all with censor marks. (8)                                                                              £90-£100 

 1870 ) (  Airmails:  Selection of airmails incl. 1932 ½d. postcard to Wales uprated ½d. and 4d., 1933 1d. postcard to Hamburg 
uprated 4d. pair, 1934 envelope to Dublin franked 10d., etc. (13)                                                                 £90-£110 

Spain 

 1871            A collection incl. 1872-73 50c. (Graus certificate, 1994), 1p. mint, 1909-22 15c. blocks of four and ten, 25c. blocks 
of twelve and four, mint, 1916 official with inverted centre, 1930 (Oct.) Airs to 1p. (incl. 50c. pair with paper fold), 
1938 Ferdinand 30c. and 1958 Emperor 2p. imperf. colour trials, paquebots, Colonies incl. Spanish Morocco 1928-
32 Mosque issue imperf. colour trials, Ifni 1941-42 to 4p. and 1948-50 mint, Philippines 1872 62c. unissued colour 
with Bernichon (Paris) expertising mark on reverse, etc. (few 100s)                                                           £300-£400 
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 1872            Collection in two stockbooks incl. 1850 6d. and 5r., 1854 used selection, mainly remainder cancellations, 1865 
perf. 14 1r. used, 1889 ‘Baby Head’ 75c. mint and later issues incl. Civil War and local issues, also Spanish Andorra, 
Spanish Morocco, Cape Juby, Fernando Po, Spanish Guinea, Cuba and Porto Rico. (many 100s)         £180-£200 

 1873            An accumulation of early issues, incl. 1864 1r. used, 1866 (Jan.) 19c. brown mint (faults), much duplication, range 
of covers, cancellations, etc. (many 100s)                                                                                                        £200-£300 

 1874 )      Covers and Cancellations: A selection of covers and cards, incl. 1627 “Por el Rey” entire to Portugal, 1920 Air 
set used on 1921 flown cover from Mallorca to Barcelona, range of cancellations, also two albums inscribed 
“Espagne” on spine, etc. (350 items)                                                                                                                 £250-£300 

Sudan 

 1875  Jb 1927-41 4m. green and chocolate watermark inverted variety, unmounted mint corner block of twelve (3 x 4), 
fine and fresh, S.G. 40aw, cat. £1,080.                                                                                                              £100-£120 

 1876            Collection in a binder incl. 1897 and 1898 sets mint and used 10pi. used block of four, 1902-21, 1921-23, 1927-
41, 1931-37 and 1935 sets mint and used, 1941, 1948 and 1950 sets mint, also officials with overprints and  
punctures, 1897 telegraphs mint and used, postage dues, 1931 Cape Town (2) and London first flight covers etc., 
chiefly fine. (few 100s)                                                                                                                                       £250-£300 

 1877  J  S   Army Service Stamps: 1906-11 “Army/Service” 1m. to 10p. set overprinted vertical “SPECIMEN” (Samuel type 
SU1) reading downwards, fine with gum. (8) S.G. A6s-A10s, A14s-A16s, cat. £280.                                    £70-£80 

 1878  m      - 10p. black and mauve, fine c.d.s. used, thin blue crayon mark, S.G. A13, cat. £800. Photo.                  £120-£140 

 1879 )      Telegraphs: 1898 receiving telegraph form from showing handwritten message from Sirdar (commander-in-chief 
of the Egyptian Army) General Kitchener via the Abadia office and with “ARMY/TELEGRAPHS” c.d.s. and  
apparently sent in response to two part printed (in French) telegraph forms to Sirdar at Berber and both signed 
by General Rundle. (3 items)                                                                                                                                 £70-£80 

 1880 )      Covers and Cancellations: A hoard of registered covers addressed in Arabic, from 1950s to early 1960s bearing 
mostly 1951-61 pictorial issues tied by a wide range of town c.d.s's, registration labels and transit marks, incl. about 
40 covers with various Postal Agency cancellations. (approx. 300 covers)                                                   £80-£100 

Swaziland 

 1881 )      1893 (Apr. 14) cover to Pretoria, franked by 1889-90 ½d. (2) both with misplaced overprints, 1d. pair, 2d. (2), 1892 
½d. overprint in red (2), tied by Bremersdorp squared circles. Photo.                                                        £450-£500 

 1882   P       1968 Independence 4½c. imperforate progressive proofs in vertical pairs from the top of the sheet (6), with issued 
pair for comparison. S.G. 137 P.                                                                                                                       £150-£200 

 1883   P       - 4½c. imperforate progressive proofs in horizontal pairs from the left of the sheet (6), with issued pair for  
comparison. S.G. 138 P.                                                                                                                                     £150-£200 
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Sweden 

 1884            A mint and used collection in four albums, incl. 1958-72 24öre (2), 30öre (2), 50öre (3) use, 1862-72 17öre purple 
used, later booklets, etc. (many 100s)                                                                                                              £300-£350 

 1885            Collection in stockbook incl. 1855-58 4s. used (3), 1856-62 3öre. bistre mint and used (both defective), 1858-72 
used set, 1862-72 used set (17öre. purple), 1872-79 used set, 1891-1911 mint to 1k. and later issues incl. miniature 
sheets, booklets, sets, etc. (many 100s)                                                                                                            £150-£200 

 1886 )      Covers and Cancellations: A selection from 1759 to 1893 incl. 1827 wrapper to London from Stockholm rated 
“3/4” on arrival, 1880, 1883 envelopes to Sheffield franked 20öre with Hull Ship Letter transit c.d.s., 1892 envelope 
to Chicago franked 4öre (5), etc. (14)                                                                                                              £100-£120 

 1887 )      - 1858-72 24öre, five singles used on separate covers, with a range of shades, all with clear c.d.s’s of Ahus, Engelholm, 
Hernosand, Ostersund and Stockholm.                                                                                                          £200-£250 

 1888 )      - 1908 (Mar. 15) 2öre postal stationery envelope used to Apia and uprated 1öre and 2öre tied by Stockholm c.d.s. 
sent as printed matter, most unusual destination. Photo.                                                                             £100-£120 

 1889 )      - Selection incl. 1939 airmail envelope to Auckland franked 15öre and 30öre (3), 1940 censored airmail picture  
postcard to Tel Aviv, 1945 censored 10öre postcard to Melbourne uprated 30öre and similar censored in Bermuda 
examples to U.S.A. of which two were detained and not released until the conclusion of the war. (26) Photo on 
page 260.                                                                                                                                                              £200-£220 

Switzerland 

 1890 )      1784 (Jan. 10) entire to Marseilles, datelined at Constantinople and placed in the post by a forwarding agent in 
Geneva with “v.t.h.s.-P.F.A.” (38mm; only in use that year by P.F. Amalric; believed the earliest example of a  
handstruck forwarding agent’s cachet) on reverse and rated ‘15’ decimes on arrival also 1786 (May 24) similar 
entire with the same mark in smaller font (33mm; in use 1786-88), both with very faint straight line “GENEVE” 
marks at top right, fine and rare. (2 items) Photo.                                                                                         £300-£350 

Ex 1889

1888
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 1891            Collection in stockbook and binder incl. 1850 Rayon I and II used selection cut very close or into, 1854-62 used 
group to 1f. (2, both defective) and 2r. on thick paper unused, 1862-64 and 1867-78 used sets and mint to 50c. 
purple, 1881 Granite paper set mint, 1900 U.P.U. mint and used sets, 1923-40 airmail set used and others to 1983 
also charity issues, postage dues and a few miniature sheets. (many 100s)                                                £300-£350 

 1892            An accumulation in eight albums, two stockbooks and loose, incl. Pro-Juventute with 1915 10c. mint block of 
four, booklets, Lake Steamers, covers and cards, etc. (may 100s)                                                                £250-£300 

 1893            A mint and used collection in three albums, incl. 1862-64 60c. used, 1928-31 10f. used, etc. (100s)     £120-£150 

 1894            Pro-Juventute: A comprehensive collection from 1912 to 2000 in fourteen Davo albums, 1912 10c. red-brown 
used on card, 10c. green two used on separate cards, 10c. carmine mint (2), 1913 5c. + 5c. used on first day card, 
1915 set in mint blocks of four, 5c. block of four tête-bêche mint, 1916 set in mint blocks of four, 1917 set in blocks 
of four used on 1918 cover, 1942 miniature sheet mint, used (3, two on covers), most issues in blocks of four and 
used, first day covers, varieties, postcards, etc. (many 100s)                                                                  £1,000-£1,200 

 1895         - A complete collection from 1935 to 1954 in fine c.d.s. used blocks of four. (85 blocks)                            £60-£80 

 1896            Pro-Patria: A comprehensive collection from 1936 to 1996 in four printed albums, incl. 1936 miniature sheet 
uncut mint block of four, used (3, one is on cover), 1940 miniature sheet mint and used, 1942 miniature sheet 
used (2, one on cover), many blocks of four, first day covers, etc. (100s)                                                   £500-£600 

 1897 )      Covers and Cancellations: Collection of covers etc. in a small carton incl. 1919 censored envelope to Rio de 
Janeiro franked 5c. pair and 15c., 1924 commercial postcard to Java franked 5c. and 20c., 1927 10c. newspaper 
wrapper to Buenos Aires uprated 10c., 1937 10c. postcard to Cairo uprated 10c., 1938 cover to French Cameroon 
franked 10c. and 20c., 1944 censored express envelope to Munich, 1945 censored airmail cover to London franked 
1f. with framed “Taxe reclame ‘1’/GENEVE 1 Exp. lett.” mark, etc. (approx. 200)                                     £200-£220 

Tanganyika 

 1898   S        Nyasaland-Rhodesian Force: 1916 “N.F.” overprints ½d. to 1s. set overprinted “SPECIMEN”, fine with gum. (5) 
S.G. N1s-N5s, cat. £250.                                                                                                                                         £70-£90 

 1899  H       1922-24 5c. to £1 set incl. high values with all watermark types, mint, mainly fine. (20) S.G. 74-88, 83a-88a, cat. 
£1,600. Photo.                                                                                                                                                     £350-£400 

 1900  H       1927-31 5c. to £1 set, mint, mainly fine. (16) S.G. 93-107, cat. £500. Photo.                                             £120-£140 

 1901            A collection on stockpages, 1916 to 1931, incl. 1916 “N.F.” overprints, 1922-24  mint and used to 10s. watermark 
sideways, 1927-31 set mint etc., mainly good to fine. (70) Photo.                                                               £600-£700 

 1902            Collection incl. 1915-16 ½a. mint, 1916 “N.F.” overprint mint and used sets, 1917-21 mint (both 1r. colours, one 
corner marginal with control “1”) set and used to 4r., 1921 5r. mint, 1922-24 mint set incl. 10s. with both watermark 
positions, 1927-31 used to £1 and mint to 5s. and a few later. (approx. 100)                                            £350-£400 

 1903         Small used selection comprising 1917-21 “G.E.A.” 20r., 1922-24 £1 watermark sideways and watermark upright 
(both with cancellations not guaranteed) and 1927-31 £1, some imperfections. (4) S.G. 61, 88, 88a, 107, cat. £3,150. 
Photo.                                                                                                                                                                  £180-£200 

Ex 1899 Ex 1900 Ex 1901 Ex 1903
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Thailand 

 1904            Various in a small carton incl. partly duplicated selection on leaves and stockcards, in stockbooks and binder incl. 
1883 set unused, exhibition miniature sheets, etc. (few 1,000s)                                                                   £200-£230 

 1905            Collection incl. 1883 1s. and 1a. mint and used, 1887-91 mint and used sets, 1899-1904 and 1905-09 used sets, 
1908 Statue issue used to 10t., 1917 3b. and 5b. used and later issues. (few 100s)                                    £150-£200 

 1906 )       Postal Stationery: Selection of mainly used postcards from 1885 to 1899, the majority used within Bangkok, two 
with printed commercial addresses and a few with pre-printed messages on the reverse, fine. (20)      £160-£200 

 1907 )      An extensive selection in a small carton incl. commercial; airmails to G.B., U.S.A., Saudi Arabia, Kuwait, Brazil, 
New York, Ireland, Macau, India, Switzerland, Germany, Malaysia, France, Australia, Netherlands Indies, Belgium, 
Australia, Norway, some registered etc., also some unused postal stationery, etc. (approx. 500)           £250-£280 

Tibet 

 1908  I       An unused selection, incl. 1912-50 1s. grey-green, 1933-60 imperforate ½t. yellow (2), 4t. green (4), shades, etc. 
(18)                                                                                                                                                                       £100-£120 

Togo 

 1909  m      Anglo-French Occupation: 1915 narrow setting overprint with words Anglo-French measure 15mm 3pf. brown, 
used on piece tied by Lome Mar. 21 1915 c.d.s’s, minor perforation staining otherwise fine, rare, S.G. H29, cat. 
£2,500. Photo.                                                                                                                                                     £400-£450

Ex 2018
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The James Teron Collection of  Tonga 

Early Mail 

 1910 )      1832 (Sept. 22) entire missionary letter from Sydney to the Wesleyan Mission in London, endorsed “Rubicon, 
manuscript “4” and “1/-” rate marks, red oval “POST PAID SHIP LR/SYDNEY” datestamp in red, with boxed “INDIA 
LETTER/PORTSMOUTH” overstruck by London receiving mark on the reverse. Letter details proposal to purchase 
a ship to visit the missions in the Friendly Islands. Photo.                                                                           £150-£200 

 1911 )      1838 (Aug. 23) long entire letter from York addressed to “Rev. R.B. Lyth, Wesleyan Missionary, Habai Islands South 
Seas To the care of Rev John McHenry Sydney New South Wales”, with red oval ship Letter London, London, Paid 
datestamp, York datestamp and black Crowned oval General Post Office Sydney datestamp on the reverse. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1912 )      1838 (Sept. 21) long cross written entire letter, from Scarborough, address to “Mrs. R.B. Lythcare of Rev. R.B. Lyth, 
Wesleyan Missionary, Friendly Islands/Wesleyan Mission House, Sydney New South Wales”, with red oval ship 
Letter London, London Paid datestamp, with two York datestamps and black Crowned oval General Post Office 
Sydney datestamp on the reverse. Photo.                                                                                                        £200-£250 
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1886 – 88 King George I Profile Issue 

 1913   P       Die proof of 1s. in black on surfaced card (53 x 60mm), fine. Photo.                                                         £150-£200 

 1914   S        Specimen Stamps, 1d. carmine crossed by manuscript horizontal straight line indicating specimen status, part 
original gum, slight toning on reverse. Ex Baxendale. R.P.S. certificate (2000) S.G. 1s. Photo.               £100-£120 

 1915  H       1d. carmine perf. 12½, fine mint, collectors mark on gum, fine. S.G. 1, cat. £500. Photo.                        £140-£160 

 1916  Hb 1d. carmine, perf. 12 x 11½, mint complete sheet of 120, with printers marks and sheet number “97622”, mainly 
fine, most are unmounted. S.G. 1b. Photo.                                                                                                     £300-£400 

 1917  Hb 1d. carmine, perf. 12 x 11½, mint block of eighteen (6 x 3) from the upper right corner of the left pane, margins 
at top and right, four being type 1, twelve type 2 and two type 4, [R. 3/1] showing curve under “ONE” distorted, 
mainly fine with eight unmounted. Ex Baxendale. S.G. 1b.                                                                          £150-£180 

 1918  Ib 2d. bright violet, perf. 12½, mint block of 45 (5 x 9) interval margin, with rather flattened gum, some trimmed 
perfs. at foot but a scarce multiple. S.G. 2a, cat. £3,600. Photo.                                                                   £600-£800 

 1919  Hb 6d. blue, perf. 12 x 11½, block of 24 (6 x 4) marginal from the lower left corner of the pane [37-60], some separation, 
chiefly fine. S.G. 3a, cat. £1,560.+. Photo.                                                                                                        £250-£300 

 1920  Hb 1s. deep green in a mint block of 24 (4 x 6) from the top left corner of the sheet mainly fine. S.G. 4b, cat. £1,800+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 1921            A collection on leaves, incl. 1d. perf. 12 x 11½ mint block of six, 2d. perf. 12 x 11½ mint block of four, 6d. perf. 12 
x 11½ mint block of four (2), 1s. perf. 12 x 11½ mint block of four, used multiples, also 1892 6d. unused block of 
four and a mint block of four, minor plate flaws, etc. (105)                                                                         £200-£250 

 1922            1891 (Nov.) Surcharges, study selection on leaves, incl. 4d. on 1d. with variety no stop after “PENCE”, 8d. on 2d. 
mint (3) unused, mint block of four, 8d. on 2d. with variety short “T” in “EIGHT” mint, a few plate flaws, etc. (26)
                                                                                                                                                                             £150-£200 

1891 (Nov.) Overprinted with Stars 

 1923  H       1d. carmine, perf. 12½ with five stars, unused, part original gum, has ink line possibly denoting Specimen similar 
to 1886-88 issue. R.P.S. certificate (1957) states “The overprint (Stars) are genuine as far as one can say. The line 
may denote that it was not available for postage.” S.G. 7c. Photo.                                                               £150-£200 

1913

1914 1915
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1891 (Nov.) Overprinted with Stars continued 

 1924  H       1d. carmine, perf. 12½ with five stars, unused, part original gum, hinge remainders, otherwise fine. S.G. 7c, cat. 
£900. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

 1925  H       1d. carmine, perf. 12 x 11½ mint, fine. S.G. 7d, cat. £350. Photo.                                                                £100-£120 

 1926  I       1d. carmine, perf. 12½ x 11½, showing three stars, unused, some imperfections, otherwise fine. S.G. 7da, cat. £850. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 1927  H       1d. carmine, perf. 12 x 11½ with four stars, mint, minor surface scrapes, otherwise fine. B.P.A. certificate (1985). 
S.G. 7db, cat. £1,000. Photo.                                                                                                                              £250-£300 

 1928            A selection on leaves, incl. 1d. perf. 12½ two mint blocks of four, 2d. perf. 12½ unused (no gum) block of four, 2d. 
perf. 12½ x 11½ unused (no gum), etc. (19)                                                                                                    £200-£250 

 1929  Hb 1892 (Aug.) Colour Change, 6d. yellow-orange, unused block of twelve with patchy gum, otherwise fine. S.G. 9, 
cat. £240+. Photo.                                                                                                                                               £140-£160 

1892 (Nov.) Arms and King George I Issue 

 1930   P       Master Die Proof of King George I head vignette with cleared background and rectangular outer frame, also 1d. 
(3) in blue (3), 8d. (2) in violet and yellow-brown and 1s. in yellow-brown, fine. Photo.                         £300-£350 

 1931   P       Master Die Proof of King George I head vignette with cleared background and rectangular outer frame, three 
examples mounted on paper, two have cut-out overlays, one in black, other in blue, fine. Photo.         £200-£250 

 1932   P       Master Die Proof of King George I head vignette with cleared background and rectangular outer frame in blue 
and black, also head only with cleared surround, fine. Photo.                                                                     £120-£150 

 1933   P       Ten Progressive Die Proofs of the King George I head vignette with uncleared backgrounds showing progress of 
engraving, printed in black on wove paper, numbered below “1”, “2”, “3”, “5”, “9”, “11”, “12”, “17”, 18” and “20” 
respectively in pencil by the engraver A.E. Cousins. Ex Howard-White and Baxendale. Photo.             £700-£800 

1925 1926 19271924

1931

Ex 1930

Ex 1932 – Ex 1933 –
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 1934   P       Three Progressive Die Proofs of the King George I head design with incomplete frames showing progress of  
engraving, the first printed in blue, the others in black, all on wove paper, numbered below “1”, “2” and “3”  
respectively in pencil by the engraver A.E. Cousins. Ex Howard-White and Baxendale. Photo.             £250-£300 

 1935   P       Three Progressive Die Proofs of the King George I head vignette with uncleared backgrounds showing progress 
of engraving, printed in black on wove paper, numbered below “”6”, “7” and “12” respectively in pencil by the 
engraver. Photo.                                                                                                                                                  £200-£250 

 1936   P       Set of five Die Proofs of 1d. to 1s. in black on wove paper, the 2d. fine. Photo.                                        £300-£400 

 1937   P       Progressive Die Proof of Arms 1d. printed in black on wove paper, with uncleared surround and incomplete Arms, 
numbered below “8” in pencil by the engraver A.E. Cousins. Ex Sir Lacon Threlford and Baxendale. Photo.         
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 1938   P       Die Proofs of Arms 1d., original design with large side ornaments, proofs in blue, deep blue and red (poor), 4d. in 
black and brown on wove paper, amended design 1d. in blue (2) and black. Photo.                                £100-£120 

 1939   P       Die Proofs of Arms 1d., original design with large side ornaments, proof in black and 1d., amended design with 
reduced side ornaments, in blue on wove paper, fine. Photo.                                                                      £100-£120 

 1940   P       Die Proof of Arms 1d., amended design with reduced side ornaments, in blue on wove paper. (11) Photo.            
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 1941   P       Die Proofs of Arms 1d. and 2d. in rose mounted on card, 2d. in red, 8d. violet and 1s. in yellow-brown, fine. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1942   P       Die Proof of King George I 2d. in black (13), 8d. and 1s. in black on wove paper.                                    £200-£250 

 1943   P       Die Proof of King George I 2d. (11) in lake, 8d., 1s. (2) in brown, 2d. (3) and 1s. in black on wove paper.               
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 1944   P       Die Proof of King George I 1s. in black on wove paper. (25) Photo.                                                           £250-£300 

– 1934 – – 1935 –

Ex 1936 1937

Ex 1940

Ex 1938 Ex 1939

Ex 1941 Ex 1942 Ex 1943 Ex 1944
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1892 (Nov.) Arms and King George I Issue continued 

 1945   P       Imperforate proofs with 1d. in blue (2), one with unissued frame, 2d. three proofs together on wove paper marked 
“After Hardening”, 1s. in black and yellow-brown. Photo.                                                                           £250-£300 

 1946   P       Plate Proofs, 1d. pair in rose on horizontally laid paper, 4d. pair brown on wove paper, 8d. pair in violet on wove 
paper, some minor faults. Photo.                                                                                                                     £100-£120 

 1947   P       Imperforate proofs with 1d. in blue, 2d. in brown, 4d. in emerald, 8d. in violet, yellow-brown and purple, 1s. brown, 
fine. Photo.                                                                                                                                                          £300-£350 

 1948 s      1d. rose bisects, three examples on pieces variously cancelled, used with 2d. values, all bisects tied, good to fair. 
S.G. 10b.                                                                                                                                                                 £80-£100 

 1949  Hb 4d. chestnut block of 30 (6 x 5) from the top right side of the right pane with margins three sides, mint some paper 
adhering to gum otherwise fine. S.G. 12, cat. £1,950+. Photo.                                                                     £200-£250 

 1950  Ib 8d. bright mauve in an unused (no gum) block of nine, two with surface thins, other faults but a scarce multiple. 
S.G. 13.                                                                                                                                                                 £120-£150 

 1951            A selection, incl. 1d. rose (2), 1d. bright rose, 1d. rose with damaged “O”, 2d. unused block (6 x 6), 4d. mint block 
of four, unused, etc., fair to fine. (75) S.G. 10-14.                                                                                           £250-£300 

1893 New Colours 

 1952            Surcharged issues, a selection on leaves, incl. in red ½d. on 1d. mint block of four, 2½d. on 2d. mint block of 12, 
5d. on 4d. mint pane of 60, in black ½d. on 1d. mint block of four, used block of ten, 2½d. on 2d. mint block of 
12, etc., varied condition. (119)                                                                                                                        £300-£350 

 1953  Hb (Nov.) Surcharged in Black, 2½d. in black on 2d. green, mint block of twenty from the right of the sheet, showing 
some minor varieties, some imperfections otherwise chiefly fine with some unmounted S.G. 20, cat. £1,000+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £150-£200 

 1954  H       - 2½d. in black on 2d. green, with variety fraction bar omitted, unused, part original gum. S.G. 20b, unpriced. 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

1894 (June-Nov.) Surcharges 

 1955  Jb ½d. on 1s. brown, in a complete pane of sixty, five with “SURCHARGC” variety, 2½d. on 8d. mauve complete pane 
of sixty, four with no stop variety, unmounted mint, mainly fine. S.G. 22, a, 23, a, cat. £1,228+.           £250-£300 

 1956  H       ½d. on 1s. brown, variety surcharge double, unused with part original gum. B.P.A. certificate (1988). S.G. 22c, cat. 
£350. Photo.                                                                                                                                                        £100-£120 

 1957  H       ½d. on 1s. brown, variety surcharge double with “SURCHACE”, mint, some marks on gum, otherwise fine and rare. 
R.P.S. certificate (1962). Ex Howard White. S.G. 22d, cat. £900. Photo.                                                     £250-£300 

 1958  Hb 2½d. on 1s. deep green, perf. 12 x 11½, left marginal mint block of twelve (4 x 3), two showing no stop after  
“SURCHARGE”, mint, mainly fine. S.G. 24b, ba, cat. £380+. Photo.                                                             £100-£120 

Ex 1946 Ex 1947Ex 1945

1954 1956 1957
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 1959            A selection on leaves, incl. 2½d. on 8d. with “1” and part of “2” showing double impressions unused, 2½d. on 8d. 
mint block (6 x 4) with minor varieties, 2½d. on 1s. perf. 12½ with no stop after “surcharge” mint, etc., varied  
condition. (96)                                                                                                                                                    £150-£200 

1895 (May) Surcharges 

 1960 )      Set affixed sideways to an 1885 (July) envelope to Auckland and tied by Vavau c.d.s., reverse with Nukoalofa and 
Auckland c.d.s., a few small tone spots, very scarce franking. The property of another vendor. Photo.  £300-£350 

 1961  Hb 1d. on 2d. pale blue, complete pane of 24 (6 x 4), one showing deformed “E” in “PENI”, some toning, otherwise 
mainly fine. S.G. 25, a, cat. £1,530+. Photo.                                                                                                    £350-£400 

 1962  Hb 1d. on 2d. pale blue, complete pane of 24 (6 x 4), one showing deformed “E” in “PENI”, some paper adhering to 
gum, otherwise mainly fine. S.G. 25, a, cat. £1,530+. Photo.                                                                        £350-£400 

 1963            A collection on leaves, incl. 1d. on 2d,. with damaged “E” mint (3), 1½d. on 2d. unused block of six (paper adhering 
to gum), 2½d. on 2d. mint block of four and pair, 2½d. on 2d. with no stop after “surcharge” unused with B.P.A. 
certificate (1983), also used example, 2½d. on 2d. used block of nine, one with deformed “E”, 7½d. on 2d. perf. 12 
x 11, unused, etc., mixed condition. (40)                                                                                                         £400-£500 

1895 (June) Surcharges 

 1964  Ib ½d. on 2½d., 1d. on 2½d. and 7½d. on 2½d. set of three each in a complete pane of 24 (6 x 4) with backing paper 
adhering to reverse, each pane showing varieties “BU” joined [R. 1/1], “7” for “1” in ½d.” [R. 2/1], missing eyebrow 
[R. 2/4], stop after “POSTAGE” [R. 2/5], unlisted plate damage at left [R. 3/3], the ½d. on 2½d. also with  
“SURCHARCE” errors [R. 1/6, 3/6], deformed “Y” [R. 2/6], mainly fine, scarce and attractive. S.G. 29, a-d, 30, a-e, 
31, a-e, cat. £5,800+. Photo.                                                                                                                        £1,400-£1,600 

 1965  mb 1d. on 2½d. vermilion, used block of six, one with “BU” joined, one with “7” for “1” in “½”, fine. S.G. 30, a, e, cat. 
£500. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

 1966            A mainly unused collection on leaves, incl. ½d. on 2½d. with “BU” joined, one with “SURCHARCE”, two with missing 
eyebrow, single and pair, one of each with no stop after “Postage”, block of four, 1d. on 2½d., 7½d. on 2d. with 
“BU” joined, one with missing eyebrow, one with no stop after “Postage”, block of four, etc., varied condition. (25)
                                                                                                                                                                             £300-£400 

1895 (July-Sept.) 

 1967  m      1d. olive-green, horizontal pair with variety imperforate between, used with part boxed “PACKET BOAT”, 
handstamp, fine and extremely rare. Ex F.B. Howard-White collection. S.G. 32b, cat. £7,500. Photo also on 
back cover.                                                                                                                                                        £2,500-£3,000 

1960
1965

1958
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1895 (July-Sept.) continued 

 1968  Hb 2½d. rose, complete right pane of 36 (6 x 6) with margins all sides,and showing [R. 4/5] with ‘stop’ flaw after 
“POSTAGE”, mint with backing paper adhering, some staining otherwise fine and scarce. S.G. 33, a, cat. £1,135+. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

 1969  Ib 5d. blue, perf. 12 x 11 complete pane of 36 (6 x 6) with no selvedge, backing paper adhering, otherwise fine. S.G. 
34b, cat. £1,152+. Photo.                                                                                                                                   £250-£300 

 1970  Hb 5d. blue, perf. 11, block of six (3 x 2) [Right pane], with large part original gum and some backing paper adhesions, 
fine and a rare multiple, S.G. 34c, cat. £2,400. Photo.                                                                                   £500-£600 

 1971            A selection on leaves, incl. 1d. used block of four, 1d. bisected on piece, 2½d. mint blocks of six and twelve, one 
of each with no stop after “POSTAGE”, 5d. with black eye mint, 71.2d, two unused panes (6 x 4) with paper adhering 
to gum. (33)                                                                                                                                                         £350-£400 

1896 (May) Typewritten Surcharges, Tongan Surcharge Reading Downwards 

 1972  I       ½d. on 7½d. on 2d. pale blue, perf. 12 x 11, variety stops instead of hyphens, unused, part original gum, fine S.G. 
37Ad, cat. £1,200. Photo.                                                                                                                                   £250-£300 

1970

1969

1975

1976

1974

1972

1978
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1896 (May) Typewritten Surcharges, Tongan Surcharge Reading Downwards continued 

 1973  H       ½d. on 7½d. on 2d. pale blue, perf. 12 x 11, the rare variety “Half-Penny” inverted, part original gum, fine 
and rare. Ex Howard-White. R.P.S. certificate (1958) S.G. 37Af, cat. £3,250. Photo also on back cover.        
                                                                                                                                                                          £800-£1,000 

 1974  H + ½d. on 1½d. on 2d. pale blue, perf. 12 x 11 mint block of four from the top of the sheet with faint traces of backing 
paper adhering to reverse, otherwise fine. R.P.S. certificate (1958). S.G. 36A, cat. £1,800+. Photo.       £350-£400 

 1975  Ib ½d. on 1½d. on 2d. pale blue, perf. 12 x 11 unused block of six (3 x 2) from the top of the sheet with sheet number 
“2106”, backing paper adhering to reverse, otherwise fine. Ex Frazer. S.G. 36A, cat. £2,700+. Photo.   £500-£600 

 1976  I       ½d. on 1½d. on 2d. pale blue, perf. 12, unused horizontal pair, lower right corner marginal, paper adhering to gum, 
otherwise fine. S.G. 36Aa, cat. £850. Photo.                                                                                                    £120-£150 

 1977  m      ½d. on 1½d. on 2d. pale blue, perf. 12, used horizontal pair, fine. S.G. 36A, cat. £850. Photo.                £120-£150 

 1978  H      ½d. on 7½d. on 2d. pale blue perf. 12, unused with part original gum, fine. S.G. 37Ap, cat. £800. Photo.                
                                                                                                                                                                             £120-£150 

1896 (May) Typewritten Surcharges, Tongan Surcharge Reading Upwards 

 1979  I       ½d. on 1½d. on 2d. perf. 12, fine unused. S.G. 36a. Photo.                                                                           £100-£120 

 1980  H       ½d. on 7½d. on 2d. pale blue, perf. 12 x 11, variety stops instead of hyphens, part original gum, showing slight 
doubling of “P” and “Y”, some missing gum, otherwise fine. S.G. 37Bd, cat. £1,500. Photo.                    £300-£350 

 1981  Ib ½d. on 7½d. on 2d. pale blue, perf. 12 x 11 complete pane of 24 (6 x 4) with selvedge three sides, backing 
paper adhering to reverse, [R 3/4.] showing comma instead of hyphen after “Penny”, [R. 3/1] rare. S.G. 37B, 
g, cat. £3,155+. Photo.                                                                                                                                  £800-£1,000 
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 1982  Ib ½d. on  7½d. on 2d. pale blue perf. 12 x 11, in an unused block of eight (4 x 2), some staining, otherwise fine. S.G. 
37B, cat. £680. Photo.                                                                                                                                         £120-£150 

 1983 s      ½d. on  7½d. on 2d. pale blue perf. 12 x 11, vertical pair used on 1897 (Jan. 2) piece, fine. S.G. 37B. Photo.           
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 1984  H       ½d. on 7½d. on 2d. pale blue, perf. 12 x 11 with variety “PPenny”, unused, small part original gum. R.P.S. certificate 
(2002) S.G. 37Bc, cat. £950. Photo.                                                                                                                  £150-£200 

 1985  H       ½d. on 7½d. on 2d. pale blue, perf. 12, variety Tongan surcharge double, unused, part original gum, rare. Brandon 
certificate (2000) S.G. 37Bn, cat. £1,600. Photo.                                                                                             £500-£700 

 1986  H       ½d. on  7½d. on 2d. pale blue perf. 12 x 11, with variety two hyphens between “Half” and “Penny”, unused, part 
original gum, fine. S.G. 37Bo, unpriced. Photo.                                                                                              £250-£300 

 1987  I       ½d. on  7½d. on 2d. pale blue perf. 12, unused without gum, fine. R.P.S. certificate (2001). S.G. 37Bp, cat. £800. 
Photo.                                                                                                                                                                   £120-£150 

 1988  H       ½d. on 7½d. on 2d. pale blue, perf. 12 x 11, variety kiss print of black Tongan surcharge, part original gum, otherwise 
fine and unusual. R.P.S. certificate (1996). S.G. 37B, var. Photo.                                                                 £120-£150 

1977

1979

1980
1982

1984 1987 1988

1983
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1897 Pictorials 

 1989   P       Plate Proofs, imperf. in issued colours, ½d., 1d., 2d. and 2½d. pair on watermarked paper, also 6d. and 2s.6d.  
imperforate samples overprinted “SPECIMEN”. Photo.                                                                                 £200-£250 

 1990 s       Set of file copies mounted on page, with De La Rue list of the colours with values, also page with ½d., 1d., 2d. and 
2½d. Photo.                                                                                                                                                          £300-£400 

 1991            1897 and 1942-49 1d. Pictorial, a study from the Larry Benson collection on leaves, incl. 1897 1d. imperforate 
proof pair on watermarked paper, 1d. complete sheet, one with lopped branch, multiples, printing, plate flaws, a 
range of covers and cards with registered mail, cancellations, 1942-49 1d. two complete sheets one in each with 
lopped branch, etc. (few 100s)                                                                                                                   £1,000-£1,200 

 1992  Hb 3d. corner marginal block of 32, 4d. corner marginal block of 44 and 6d. lower corner block of 24 largely unmounted 
mint with hinge remainders on a few stamps, fine and fresh. S.G. 44, 45 and 47 cat. £644+. The property of another 
vendor.                                                                                                                                                                  £120-£150 

 1993  Hb 7½d. irregular block of 44 largely unmounted mint with hinge remainders on four stamps, fine and fresh. S.G. 48, 
cat. £880+. The property of another vendor.                                                                                                    £150-£180 

 1994  H       7½d. black and green, variety centre inverted, mint, slight gum bends. One sheet of sixty discovered in 1900. 
A key item of Tongan Philately. S.G. 48a, cat. £7,500. Photo also on front cover.                          £2,500-£3,000 

 1995  Hb 10d. lower sheet margin irregular block of 48 largely unmounted mint with hinge remainders on four stamps, fine 
and fresh. S.G. 49, cat. £2,300+. The property of another vendor.                                                                £400-£450 

 1996  Jb  2s.6d. lower sheet margin block of twenty (10 x 2) unmounted mint, a few creases and hinge remainders in 
selvedge, fine and fresh.. S.G. 52, cat. £1,200+. The property of another vendor. Photo.                           £250-£300 

 1997  P       2s.6d. deep purple imperf. plate proof top marginal printed on unwatermarked ungummed thick paper, fine, S.G. 
52 var.  The property of another vendor. Photo.                                                                                                  £50-£60 

 1998            A selection on leaves, incl. mint set, 1d. mint vertical pair, one with lopped branch, 2½d. mint blocks (7 x 5) and 
(5 x 6), 1s. with variety no hyphen before “TAHA” mint, 1s., 2s. and 5s. in mint blocks of four with watermark  
sideways, 5s. imperforate single overprinted “SPECIMEN”, etc., varied condition. (121)                          £250-£300 

Ex 1989 Ex 1990
1997
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1899 Royal Wedding 

 1999  E b  Trial overprint on 1d., prepared at local printing office of Tongan Government Gazette with “T – L” in large 
serifed capitals with long bar and date at foot, large part original gum some tone spots, otherwise fine. Photo.    
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2000   E       Trial overprint on 1d., prepared at local printing office of Tongan Government Gazette with “T – L” in large 
serifed capitals with long bar and date at foot, two examples, one with overprint triple, other with overprint  
inverted, good mint. Photo.                                                                                                                              £150-£200 

 2001  H       1d. mint horizontal pair, watermark sideways, 2mm hyphen, the left hand stamp showing “1889” for “1899”, fine 
S.G. 54, a, cat. £295+. Photo.                                                                                                                             £100-£120 

 2002  Hb 1d. mint block of thirty (6 x 5), watermark sideways, the upper five rows of the sheet [R. 1/1-5/6] with ten showing 
3mm hyphen, hinged on seventeen and in margins, slight oxidisation and perf. separation but believed to be the 
largest surviving multiple. Ex Baxendale. S.G. 54, b, cat. £1,460+. Photo.                                                  £300-£400 

 2003            A small selection, incl. Trial overprint on 1d., prepared at local printing office of Tongan Government Gazette 
used, unused vertical pair, one with “1889” error also used example, etc. (8)                                            £150-£200 

 2004            1920-35 Queen Salote definitives, a mainly mint selection on leaves, incl. 2½d. to 1s. overprinted “SPECIMEN”, 
many multiples, plate flaws and retouches, etc. (few 100s)                                                                          £150-£200 

1923 – 24 “TWO PENCE” Surcharges 

 2005  Hb  2d. on 7½d. in a mint block (5 x 6), some minor toning, otherwise fine. S.G. 65, cat. £1,260.                £150-£200 

 2006  H       2d. on 1s. in a mint block (7 x 2) from the foot of the sheet, flat gum, otherwise fine. S.G. 67, cat. £1,050.             
                                                                                                                                                                             £120-£150 

20011999 Ex 2000

2002



1923 – 24 “TWO PENCE” Surcharges continued 

 2007  H       2d. on 1s. variety no hyphen before “TAHA” [R. 3/5], fine mint. S.G. 67a, cat. £375. Photo.                   £100-£120 

 2008  H       2d. on 1s. horizontal strip of three, centre stamp with variety no hyphen before “TAHA” [R. 3/5], fine mint. R.P.S. 
certificate (1957). S.G. 67a, cat. £375+. Photo.                                                                                               £100-£120 

 2009  H       A mainly mint selection on leaves, incl. mint set, 2d. on 7½d., 2d. on 10d. and 2d. on 1s. in blocks of four, 2d. on 
7½d. mint block (5 x 6), 2d. on 2s. block (6 x 4), 2s. on 5s. block (6 x 4), etc. (153)                                  £200-£250 

 2010  H       1942-49 ½d. yellow-green, variety “A” of “CA” missing, fine used. S.G. 74a, unpriced used. Photo.      £150-£200 

 2011  H       - A mainly mint selection on leaves, incl. set perfin “SPECIMEN”, set in blocks of four, range of multiples and plate 
flaws, etc. (few 100s)                                                                                                                                          £250-£300 

 2012  H       1944 Accession, a mint selection on leaves, incl. set perfin “SPECIMEN”, set in blocks of thirty, etc. (201)            
                                                                                                                                                                                £80-£100 

1962 Centenary of  Emancipation 

 2013  J        1s., variety overprint inverted, unmounted mint, rare. S.G. 125a, cat. £650. Photo.                                 £200-£250 

 2014 )      1s. variety overprint inverted, fine used on plain f.d.c. with the rest of the set. R.P.S. certificate (1965), S.G. 125a. 
Photo.                                                                                                                                                                   £100-£120 

 2015  J + 5s. variety overprint inverted, in a fine unmounted mint block of four from the lower right corner of the sheet 
with plate nos. R.P.S. certificate (1978). S.G. 127a, cat. £900+. Photo.                                                        £250-£300 
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2007 2008 2010

2016

2014

2015



 2016  H       5s. variety overprint inverted, fine mint right marginal. R.P.S. certificate (1962). S.G. 127a. Photo.         £80-£100 

 2017            A collection on leaves, incl. proof of the overprint in red imperforate block (5 x 6) also similar for the Official 
overprint, set in blocks of four, 4d. to 5s. in mint blocks of 25, minor plate flaws, etc. (288)                  £100-£150 

 2018   P       1963 Gold Coinage, a selection of proofs, all in unissued colours, comprising 10d. (5), 9d. and 1d., 9d., 2s.6d. and 
15s. with no background colour. Photo on page 216.                                                                                    £200-£250 

 2019  m      1966 Tupou College 3d. on 1d. variety overprint inverted, rounded corner otherwise fine used. S.G. 163b, cat. 
£900. Photo.                                                                                                                                                        £150-£200 

Collections 

 2020            The Janet Klug display collection of the De La Rue Pictorial issues 1897 to 1949 incl. die proof of Queen 
Salote head only, imperf. plate proofs with 2d. pair, 6d., 2s.6d. and 5s., 2s. die proof of the central vignette 
only and normal 5s. on 10-1 De La Rue Appendix sheet, with rare 7½d. with inverted centre mint, 1s. mint 
block of four, one without hyphen, 1899 Royal Wedding 1d. with vertical pair, one with “1889” error, 1923-
24 surcharges incl. 2d. on 1s. without hyphen mint, a study of the printings, watermark varieties, plate flaws 
and retouches, multiples, many covers with registered, censor, rates, postal stationery, etc. A magnificent 
collection. Photo.                                                                                                                                   £15,000-£20,000 

25 September 2025 (Fourth Session, Lots 1527–2211) The James Teron Collection of  Tongas     231

2013 2019



232     25 September 2025 (Fourth Session, Lots 1527–2211) The James Teron Collection of  Tonga    

Collections continued 

 2021            An accumulation on leaves and loose, incl. 1899 Royal Wedding 1d. used block of four, 1938 Anniversary set perfin 
“SPECIMEN”, 1953 set in mint blocks of four, 1970 coconut 6s. colour trials (10), officials with 1966 10s. on 4d. 
overprint inverted used, 1967 1d. on 5s. mint pair, one with “AIRMAIL” above “OFFICIAL”, 1969 90s. on £1 and 
1p.10 on £1 in mint corner blocks of six, one of each with “1966” variety, 1980 5s. unused and used, cancellations, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £700-£900 

 2022            Collection incl. 1886-88 mint selection incl. 6d. perf. 12½ mint block of four and 1s. (2, shades), 1895 1½d. on 2d. 
mint (toned) with no stop variety, 1897 mint set and used to 2s.6d., 1923-4 2d. on 10d. and 2d. on 1s. mint both 
with watermark sideways, 1942-49 set mint, etc. (approx. 100) The property of another vendor.           £120-£150 

Officials 

 2023  I + 1893 (Feb.) “G.F.B.” Overprint set in unused (no gum) blocks of four with extra 4d., 8d. and 1s., some staining, 
otherwise fine. S.G. O1-O5. Photo.                                                                                                                  £300-£400 

 2024            - A selection on leaves, comprising 1d. imperforate proof pair with overprint inverted, mint set, and three  
photographic prints of the 4d., 8d. and 1s. Sperati forgeries, varied condition. S.G. O1-O5.                  £150-£200 

 2025            1893 (Oct.) Surcharges with unused set, 7½d. on 8d. unused block of ten, 7½d. on 8d. showing “D” largely omitted 
and fraction bar and top of “2” omitted, part original gum, fair to fine. S.G. O6-O10.                             £100-£120 

 2026  H + 1893 (Dec.) Surcharges, 7½d. on 8d. ultramarine block of four, one showing surcharge double, large part 
original gum, hinge remainders, otherwise fine and very rare. Ex Fraser. R.P.S. certificate (1968). S.G. O9, 
b, cat. £2,370+. Photo also on back cover.                                                                                            £1,200-£1,500 

Officials: 1962 Centenary of  Emancipation 

 2027  Jb Set in unmounted mint blocks of ten from the foot of the sheet with imprint, fine and scarce multiples. S.G. 
O11-O16, cat. £3,500. Photo.                                                                                                                      £800-£1,000

Ex 2023

Ex 2027
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 2028  J + Set in unmounted mint blocks of four, some minor toning, otherwise fine. S.G. O11-O16, cat. £1,400.                  
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 2029  J       Set in unmounted mint vertical pairs, lower stamps showing variety “MAII”, some toning, otherwise fine. S.G. O11, 
a-O16, a, cat. £1,645. Photo.                                                                                                                             £350-£400 

 2030  J +  5s. unmounted mint block of four, one showing variety “MAII”, fine. S.G. O14, a cat. £930+. Photo.  £200-£250 

 2031  Jb 2d., 5d. and 5s. in unmounted mint blocks of six from the top right corner of the sheet, one of each showing variety 
“MAII”, fine. S.G. O11, b, O12, b, O14, a, cat. £1,670. Photo.                                                                       £300-£350 

 2032  Jb 1s. in a complete unmounted mint sheet of sixty (6 x 10), top six rows have overprint double with one “MAII” 
and two “OFFICIAI” varieties, mainly fine and an extremely rare multiple. B.P.A. certificate (1983). S.G. 
O13, c, ca, cb, cat. £12,750. Photo.                                                                                                         £3,000-£4,000 

2030

Ex 2029

(detail)

Ex 2031
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Officials: 1962 Centenary of  Emancipation continued` 

 2033  J       5s. in a fine unmounted mint vertical pair, top stamp showing variety “OFFICIAI”, scarce. S.G. O14, a, variety 
unpriced. Photo.                                                                                                                                                 £200-£250 

 2034  J + 10s. in an unmounted mint block of four, one with variety “MAII”, some toning, otherwise fine. S.G. O15, a, cat. 
£420. Photo.                                                                                                                                                        £120-£150 

 2035            A selection on leaves, comprising mint set, 5s. and £1 mint (toned), 2d., 5d. (2) in mint blocks of four, 2d. and 5d. 
in mint blocks of nine, centre stamp with variety “OFFICIAI”, 5d., 1s. and 10s, with variety “OFFICIAI” used, 10s. 
block of four and £1 used, mainly fine.                                                                                                            £200-£250 

Official Mail 

 2036 )      1888 (Apr. 14) stampless O.H.M.S. envelope (200 x 100mm) to the German Consul, Apia, Samoa with Government 
Frank with Nukualofa duplex, opened out and part of flap removed. Photo.                                            £100-£120 

 2037 )      1892 (May 23) stampless O.H.M.S. envelope (220 x 95mm) addressed to Melbourne, with Nukualofa duplex. 
Enclosed is a letter from the Tongan Chief Postmaster. Photo.                                                                  £120-£150 

 2038 )      1894 to 1956, a selection of mainly covers, incl. 1894 (July 24) large registered envelope to England (305 x 155mm) 
with a fine Government Frank with Nukualofa c.d.s. and oval London registration datestamp, with Auckland and 
Ipswich datestamps on the reverse, 1895 “IHE FEKAU AE TU’L” envelope locally used in Nukualofa, bearing fine 
Government Frank with Nukualofa c.d.s., 1944 O.H.M.S. cover, registered to England, franked by 1942-49 2s.6d. 
tied by Nukualofa c.d.s., etc. (15 items)                                                                                                           £400-£500 

 2039 )      1895 (May 3) stampless O.H.T.M.S. envelope (225 x 103mm) addressed to Melbourne, with fine impression of 
Government Frank, Nukualofa. c.d.s., initialled and sent by Chief Postmaster William Campbell with a fine strike 
of his personal datestamp (only 4-5 recorded examples). Photo.                                                                 £150-£200 

Postal Stationery 

 2040 )      Local Stationery, 1891 1d. Envelope Letter for internal use only, unused and scarce. Photo.             £100-£120 

 2041 )      - Used 1894 written from Vavau to Nukualofa with Tongan Government frank. A most attractive example of a 

very rare postal stationery item, fewer than ten commercially used items having been recorded. Photo. £300-£350 

 2042 ) P   Envelopes: 1897 essays for 2d. envelopes, one in blue, one black and blue marked “Size 8¼” and “Size 13”, 2d. 
brown and 2d. black and brown marked “Size 8⅓”, “Size 13”, some toning.                                              £100-£120 

 2043 ) P   Postcards: 1897 1d. black and red (3) and 1d. red (3) proofs all on different cards, also 1910 proof of postcard, 
etc.                                                                                                                                                                        £100-£120 

Postal Stationery – Registered Envelopes 

 2044 )      An unused selection, comprising H&G 1 size G (2), 3 size G and H2, 4 size G (2), 5 size G (2), 6 size G, 7 size G, 
20 size G, fair to fine.                                                                                                                                         £120-£150 

 2045 )      1891 (Oct. 29) 6d. envelope, 1891 size G, used to Sydney bearing 1887 2d. pale violet, perf. 12 x 11½, tied by  
“F-I/HAAPAI” c.d.s., with Haapai first type registration cachet (numbered “66” in ms.) at left, with “NEIAFU/ 
VAVAU” Nov. 2 transit on reverse, very slight foxing. H&G 1. Photo.                                                       £500-£600 

2041
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Postal Stationery – Registered Envelopes continued 

 2046 )      1891 (Dec. 4) 6d. envelope, 1891 size G, used to Auckland bearing 1887 2d. pale violet, perf. 12 x 11½, tied by 
Nukualofa c.d.s., with Nukualofa registration cachet, and Apr. 5 arrival c.d.s. H&G 1. Photo.               £300-£400 

 2047 )      1892 (Aug. 4) 6d. envelope, 1892 size G, used to England, franked by 1891 (Nov.) 8d. on 2d. violet, tied by Nukualofa 
duplex, with Apia registration label added in transit, red London registered datestamp, with Apia and Ipswich 
transit and receiving marks on the reverse. H&G 3. Photo.                                                                         £400-£500 

 2048 )      1892 (Sept. 12) 4d. envelope, 1892 size G, used to Suva, Fiji, bearing 1886-88 2d. bright violet horizontal pair, perf. 
12½, and 1892 6d. yellow-orange tied by F-I Nukulaofa duplex and F-I Tonga c.d.s., slightly trimmed at right, 
opened for display. Ex Baxendale. H&G 4. Photo.                                                                                         £500-£600 

 2049 )      A used selection, incl. 1893 4d. H&G 8, size H2, used 1900 to Germany (stamps removed), 1905 inward registered 
cover from London to the British Consul, 1901 4d. H&G 9 size G used 1907 to Germany, franked by 1897 10d., 
1909 3d. H&G 16 size G, used 1909 to Germany, franked by 1897 5d., fair to good.                               £120-£150 

 2050 )      1893 (June 8) 4d. envelope, 1892 size G, used to Germany, franked by 1892 (Nov.) Arms 1d. and 4d. (2R), tied by 
Nukualofa c.d.s’s, Auckland and London registration datestamps, with German receiving mark on the reverse. 
H&G 5. Photo.                                                                                                                                                    £400-£500 

 2051 )      1894 (Feb. 2) 4d. envelope, 1892 size G, used to Germany, bearing 1891 (Nov.) 1d. (three pairs), tied by Nukualofa 
duplexes, with Auckland transit and German receiving marks on the reverse. H&G 4. Photo.              £400-£500 

 2052 )      1894 (Dec. 1) 4d. envelope, 1892 size H2, used to New Zealand, franked by 1894 (June-Nov.) 2½d. on 8d. mauve 
with variety no stop, tied by Nukualofa c.d.s’s, with Auckland registered datestamp on the reverse. H&G 8. Photo.
                                                                                                                                                                             £500-£600 

 2053 )      1894 (Dec. 1) 4d. envelope, 1893 size H2, used to Auckland, franked by Official 1893 10d. on 1s., tied by Nukualofa 
duplex, with Auckland registration receiving mark on the reverse. H&G 8. Photo.                                 £500-£600 

 2054 )      1895 (July 22) 4d. envelope, 1893 size G, used to Auckland, franked by 1894 (June-Nov.) 2½d. on 1s. green, tied 
by Nukualofa c.d.s., with Auckland registration datestamp on the reverse. H&G 7. Photo.                    £250-£300 

 2055 )      1895 (Oct. 14) 4d. envelope, 1893 (Jan.) size G, used to Sydney bearing 1895 2½d. rose air, tied by Haapai c.d.s., 
with Vavau and Sydney transit and receiving marks on the reverse. H&G 6. Photo.                               £150-£200 

 2056 )      1896 (Aug. 3) 4d. 1892 size G, used to Paris, uprated by 1895 2½d. 5d. and 7½d. also 1896 (May) overprint reading 
down ½d. on 7½d. on 2d., tied by Nukualofa c.d.s’s, with San Francisco, New York and Paris transit and receiving 
marks on the reverse. H&G. 4. Photo.                                                                                                             £500-£600 

 2057 )      1906 (Oct. 7) 4d. envelope, 1893 (Apr.) size H2, used from Nukualofa to Karlsbad, Austria (now Czech Republic) 
bearing 1897 Pictorial 5d. (2) and 1s.. with registration oval at left, Auckland Oct. 10 transit and arrival c.d.s on 
reverse. H&G 8. Photo.                                                                                                                                      £120-£150 
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Postal Stationery – Registered Envelopes continued 

 2058 )      1908 “THREE/PENCE” on “FOUR PENCE”, surcharge on reverse, size G, unused and very rare. H&G 12. Photo. 
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2059 )      1908 “THREE/PENCE” on “FOUR/PENCE”, surcharge on obverse, size G, unused and very rare. H&G 14. Photo.
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2060 )      1913 (Jan. 18) 1914 “3” on 4d. size H2, used to Sydney, cancelled by Nukualofa c.d.s., with Tongan frank and oval 
registration handstamp, with wax seal on reverse. H&G13. Photo.                                                            £120-£150 

 2061 )      1914 (May 21) 3d. envelope, 1909 size G, from the German Consul with blue seal on reverse, used to Berlin bearing 
1897 Pictorial 2d. tied by Nukualofa c.d.s. with New York transit and Berlin arrival backstamps. H&G 16. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2062 )      1916 (Sept. 26) 3d. envelope 1909 size G, used to Auckland, franked by 1897 4d. tied by Vavau c.d.s., and violet 
oval registration handstamp, also “PASSED BY THE/MILITARY CENSOR/N.Z.” with tape at base. H&G 16. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2063 )      1921 3d. envelope 1920 size G, used to Switzerland, franked by 1897 ½d. and 3d. tied by Nukualofa c.d.s’s. H&G 
19. Photo.                                                                                                                                                             £100-£120 

Later Covers and Cancellations 

 2064 )      1889 (Oct. 9) cover from Naiafu to Haabai, franked by 1886-88 2d. pale violet perf. 12 x 11½, tied by Tonga in 
bars with Naiafu c.d.s. alongside, with Haabai receiving datestamp on reverse. Photo.                           £200-£250 

 2065 )      1890 (Nov. 13) cover to Birmingham, readdressed to Acocks Green, franked by 1886-88 2d. and 6d., tied by Tonga 
barred oval with Nukualofa c.d.s., with Auckland, Birmingham and Acocks Green datestamps on the reverse. 
Photo.                                                                                                                                                                   £300-£400 

 2066 )      1891 (Apr. 3) cover to England, franked by 1886-88 2d. violet strip of three and single, tied by barred ovals with 
Nukualofa c.d.s., roughly opened at top. Photo.                                                                                             £150-£200 

 2067 )      1892 (Mar. 25) cover to Samoa, franked by 1886-88 1d. and 2d., tied by Nukualofa duplex. Photo.      £150-£200 

 2068 )      1892 (June 17) cover to Samoa, franked by 1886-88 2d. tied by Vavau c.d.s. Photo.                                £120-£150 

 2069 )      1892 (Oct. 13) cover to Germany, franked by 1891 overprinted two stars 2d. vertical pair, tied by Vavau c.d.s’s, 
with Nukualofa, Auckland and German transit and receiving marks on the reverse, scarce. Photo.     £300-£400 

 2070 )      1892 (Nov. 5) cover to Germany, redirected twice, franked by 186-88 1s. deep green, tied by Nukualofa duplex, 
with Sydney, Cairo, Suez and German transit and receiving marks on the reverse. Photo.                     £400-£500 

 2071 )      1893 (June) cover to San Marino (part of address erased), franked by 1892 1d. strip of four and single, tied by 
Tonga in barred ovals and Nukualofa c.d.s’s, with Auckland and London transit marks on the reverse. Photo.     
                                                                                                                                                                             £120-£150 
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Covers and Cancellations continued` 

 2072 )      1893 (June 8) cover, registered to the British Museum in London, franked by 1892 1d. and 2d. pairs, also bisected 
1d., cancelled by barred ovals and Nukualofa c.d.s’s, with Nukualofa, Auckland and London registration marks. 
Photo.                                                                                                                                                                   £400-£500 

 2073 )      1893 (June 26) cover addressed to H.B.M. Consul, franked by 1892 1d. bisected pair, tied by Nukualofa duplex 
and a good strike of the very rare Nukualofa Dead Letter Office Unclaimed cachet in violet. Photo.   £250-£300 

 2074 )      1893 (July 5) envelope to Auckland, sent prior to the arrival of new stamps from Wellington, franked by 1892 1d. 
diagonally bisected and 2d. olive cancelled by Nukualofa duplex, some faint perf. toning. R.P.S. certificate (1975). 
Photo.                                                                                                                                                                   £250-£300 

 2075 )      1893 (Sept. 20) cover to Auckland, manuscript “Per SS Upolu”, franked by 1893 surcharged in carmine ½d. on 1d. 
and 2½d. on 2d. tied by single Nukualofa c.d.s.,                                                                                            £200-£250 

 2076 )      1893 (Nov. 22) envelope from Haapai to Surrey bearing marginal 2½d. on 2d. green, surch. in carmine, tied by 
part “HAAPAI” barred oval with “F-I/HAAPAI” despatch c.d.s. at left, deemed overweight in Auckland with blue 
pencil notations, octagonal “25/CENTIMES” in violet and London “5D./F.B.” due marking, with Nukulaofa, 
Auckland and Redhill Station c.d.s’s on reverse, a little roughly opened and faintly stained. Photo.      £100-£120 

 2077 )      Early Incoming Mail: Fine strike of very rare Nukulaofa Dead Letter Office Unclaimed cachet in violet,  
numbered “153” in blue pencil, on Great Britain 1892 2½d. light grey-blue stationery envelope addressed 
to “Messrs/W. McArthur & Co/Merchants/Tonga or Friendly Islands”, cancelled by West Hartlepool July 12 
1894 duplex with Auckland Aug. 16 and Nukualofa Sept. 16 arrival on reverse. Ex Baxendale. R.P.S.  
certificate (1991). Photo.                                                                                                                              £1,000-£1,200 

 2078 )      1894 cover to New Zealand, franked by 1893 surcharge in black 2½d. on 2d., tied by Nukualofa duplex with 
Danevirke receiving mark on reverse, minor toning. Photo.                                                                        £100-£120 

 2079 )      1894 (Oct.) cover to Sydney, endorsed “Loose Ship/Letter”, franked by 1894 2½d. on 8d., tied by New South Wales 
datestamp, minor staining. Photo.                                                                                                                   £100-£120 

 2080 )      1894 (Nov. 17) envelope registered from Nukualofa to Auckland bearing 1892 6d. yellow-orange (very scarce on 
cover), 1893 5d. on 4d., 1894 ½d. on 4d. strip of five (one crossed by vertical cover fold) and single, 2½d. on 8d. 
(2), lightly struck registration oval at left, backstamped Dec. 7 arrival, most attractive. Ex Baxendale. Photo.        
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2081 )      1894 (Dec. 14) cover, registered to Italy, franked by 1893 surcharged in carmine 7½d. on 8d. and surcharged in 
black 2½d. on 2d., tied by Nukualofa duplex, with purple registered handstamp. Photo.                        £250-£300 

 2082 )      1894 (Dec. 18) philatelic cover, registered to Sydney, franked by 1893 5d. on 4d., 1894 ½d. on 1d. (2), ½d. on 4d., 
2½d. on 8d., 2½d. on 1s. tied by Nukualofa c.d.s’s with purple registered handstamp also Sydney receiving datestamp 
on the reverse. Photo.                                                                                                                                        £120-£150 
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Covers and Cancellations continued 

 2083 )      1894 (Dec. 24) cover to Siam, franked by 1893 surcharged in carmine 2½d. on 2d., surcharged in black 2½d. on 
2d., tied by Nukualofa c.d.s., with Bangkok receiving datestamp on the reverse, rare destination. Photo.                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2084 )      1895, 1896 correspondence from U.S.A. to Elder George Washington Shill disciple of the Mormon Church at 
Tonga, comprising six from America and three covers from Tonga, franked by 1895 2½d. rose, one cover is inter 
island, an interesting group. Photo.                                                                                                                 £500-£700 

 2085 )      1895 (Jan. 26) cover to France, franked by 1894 2½d. on 8d., tied by Neiafu c.d.s., with Apia Kaiserl Deutsche 
Postagentur and Lyon transit and receiving marks on reverse. Photo.                                                       £120-£150 

 2086 )      1895 (May 25) cover to New Zealand, franked by 1895 1d. on 2d., 1½d. on 2d., 2½d. on 2d., tied by Nukualofa 
c.d.s’s. Photo.                                                                                                                                                       £200-£250 

 2087 )      1895 (June 20) cover to Auckland, franked by 1895 (June) ½d. on 2½d. and 1d. on 2½d. (2), tied by Nukualofa c.d.s. 
This is the earliest recorded date for these issues. Photo.                                                                             £250-£300 

 2088 )      1895 (Aug.) cover to France, franked by 1894 2½d. on 1s., tied by indistinct cancellation, with boxed 
“BEZAHLT/Kaiserl Deutsche Postagentur/Apia-14-8-1895” and two French datestamps on reverse. The German 

Post Office in Apia had been destroyed by fire on Apr. 1 1895 and the temporary datestamp was employed until 

Sept. Photo.                                                                                                                                                         £150-£200 

 2089 )      1895 (Aug. 7) envelope registered to near Auckland bearing 1895 (June) ½d. on 2½d. (2), 1d. on 2½d. (2)and 7½d. 
on 2½d., fine violet registration oval at left, Auckland Aug. 26 arrival backstamp. Photo.                       £400-£500 

 2090 )      1895 (July-Sept.), 1d. olive-green bisects, a strip of three [R. 2/1-3] on piece, the last diagonally bisected, tied by 
Nukualofa “18 OC 95” c.d.s., bisect single on piece cancelled Vavau “16 SP 95”, and right pane upper left corner 
marginal strip of three [R. 1/1-1/3] tied by Vavau “16 SP 95” c.d.s. to locally addressed O.H.T.M.S. envelope (vertical 
folds clear of adhesives), all somewhat toned. S.G. 32, a. Photo.                                                                 £100-£120 

 2091 )      1895 (Dec. 12) cover to Fiji, franked by 1895 2½d. rose, tied by Nukualofa c.d.s., with “H.M.S. PENGUIN” imprint 
on flap and Suva receiving mark on reverse. Photo.                                                                                      £120-£150 

 2092 )      1896 (Oct. ?) cover to Germany, franked by 1895 2½d. rose, tied by unclear c.d.s., with San Francisco and Hannover 
datestamps on the reverse, also 1897 (Mar. 18) cover to Germany, franked by 1895 2½d. rose tied by Vavau c.d.s., 
with Apia datestamp of the German Postal Agency and German receiving mark on the reverse. Photo.                
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2093 )      1896 (Oct. 26) cover, registered to Germany, franked by 1895 2½d. rose and 5d. blue, tied by single Vavau c.d.s., 
endorsed “Via Samoa and Frisco”, with New York and Coln transit and receiving marks on the reverse. Photo.  
                                                                                                                                                                             £200-£250 
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Covers and Cancellations continued 

 2094 )      1905 (Mar. 9) colourful advertising cover for a Plantation, sent registered to U.S.A., franked by 1897 2d. and 1s. 
tied by Nukualofa c.d.s’s, with violet registration cachet, with Boston receiving mark on reverse. Photo.               
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2095 )      1913 (Feb.) cover to U.S.A., franked by 1897 1d. (2), tied by single “KEPPEL’S”, barred oval, with Vavau transit 
mark on reverse. Photo.                                                                                                                                     £100-£120 

 2096 )      1914 (Sept. 25) envelope from the Haapai Agent of the Deutsche Handels und Plantagen Gesellschaft der Südsee-
Inseln (DHPG) addressed to German company, Messrs. Kronfeld in Auckland, apparently handcarried to avoid 
censorship by Allied forces, bearing Pictorial 2d. cancelled by private violet straight line “HAAPAI-TONGA” with 
separate “25.9.1914” datestamp alongside, successful delivery being later noted by company secretary A.E. Hannon, 
some creasing, rare. Ex Baxendale. Photo.                                                                                                      £300-£350 

 2097 )      1914 (Sept. 25) envelope from the Haapai Agent of the Deutsche Handels und Plantagen Gesellschaft der Südsee-
Inseln (DHPG) addressed to German company, Messrs. Kronfeld in Auckland, apparently handcarried to avoid 
censorship by Allied forces, bearing Pictorial 2d. cancelled by private violet straight line “HAAPAI-TONGA” with 
separate “25.9.1914” datestamp below, some creasing, rare. Photo.                                                            £300-£350 

 2098 )      A collection of mainly covers and cards, incl. 1917 cover, registered to U.S.A., franked by 1897 5s. tied by Nufualofa 
c.d.s., 1924 cover, registered to New Zealand, franked by 1897 1d., 1923-24 2d. on 2s.6d. (7) and 2d. on 5s. (3), 
1924 cover, registered to Australia, franked by 1923-24 2d. on 2s. (3), 1949 cover to Fiji, franked by 1923-24 set, 
etc. (93 items)                                                                                                                                                  £800-£1,000 

 2099 )      Tin Can Mail, 1930 to 1944, a collection of covers on leaves, incl. 1936 (July 15) O.H.T.M.S. cover from Vavau to 
Nukualofa, 1941 (Oct. 17 cover to U.S.A., franked by 6d. tied by Nukualofa c.d.s. and with octagonal Censor mark 
in red, range of cachets, etc. (55 items)                                                                                                           £400-£500 

 2100 )      1930 (Nov.) cover to Samoa, franked by 1920-35 2d. tied by “KEPPEL’S” in barred oval, with Vavau transit  
datestamps on reverse. Photo.                                                                                                                          £100-£120 

 2101 ) (  Airmails, 1939 (Oct. 21) Fiji-Tonga two first flight covers “per Aotearoa”, with Nukualofa Oct. 23. Rare, it is 

thought that “probably between 25-50” covers were flown (The Illustrated Aviation and Air Mail History of Fiji by 

Bryan Jones, 2002), also four other flown covers. Photo.                                                                              £200-£250 

Later Covers – World War II 

 2102 )      A collection of covers on leaves, incl. New Zealand Forces, 1941 cover to U.S.A., franked by ½d. and 2½d., tied by 
Nukualofa c.d.s., with “PASSED BY CENSOR” cachet and censor tape at left, 1942 O.A.S. cover, registered to New 
Zealand, franked by ½d. and 5d., tied by Nukualofa c.d.s’s and boxed censor cachet, 1943 O.H.M.S. cover to 
Australia, franked by 6d. and 1s. tied by Nukualofa c.d.s., red octagonal censor mark, etc. (30 items)  £500-£600 

2097
2096
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 2103 )      American forces, a collection of covers on leaves, incl. Army and Navy A.P.O’s, range of censor cachets, etc. (21 
items)                                                                                                                                                                   £200-£250 

 2104 )      1942 (Mar.) “O.A.S.” cover to New Zealand, bearing New Zealand 2d. tied by violet double lined “TONGA/O.H.M.S./ 
DEFENCE FORCE”, small boxed censor mark, Nukualofa c.d.s. Photo.                                                       £200-£250 

 2105 )      1942 (Apr. 1) stampless “O.A.S.” cover to New Zealand, bearing violet double lined “TONGA/O.H.M.S./DEFENCE 
FORCE”, small boxed censor mark, Nukualofa c.d.s. Photo.                                                                         £150-£200 
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Later Covers World War II continued 

 2106 )      1942 (May 24) stampless “O.A.S.” cover to New Zealand, bearing violet double lined “TONGA/O.H.M.S./DEFENCE 
FORCE”, small boxed censor mark, Nukualofa c.d.s. Photo.                                                                         £150-£200 

 2107 )      1942 (Aug. 7) stampless “O.A.S.” cover to New Zealand, bearing violet double lined “TONGA/O.H.M.S./DEFENCE 
FORCE”, small boxed censor mark, Nukualofa c.d.s. Photo.                                                                         £150-£200 

 2108 )      1943 3d. registered cover H&G 21a, sent from the Treasury Dept. in Nukualofa to the Commanding Officer of 
the Royal New Zealand Armed Forces in Suva, franked by 2½d., with octagonal Censor mark “W.W.1”. Photo.   
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2109 )      1943 (May 20) cover to U.S.A., franked by 2½d., tied by Vavau c.d.s., with octagonal “W.W/4” censor mark and 
“Opened by Examiner/WW/4” tape. Photo.                                                                                                   £120-£150 

 2110 s      1944 (Mar. 21) part of canvas wrapping to New Zealand, franked by 1938 Anniversary set, tied by “N.Z.E.F./N.Z. 
A.P.O.” datestamps, “NZEF/Field Post Office” in blue below, triangular censor cachet. Photo.             £120-£150 

 2111 )      1944 (Aug.) stampless cover marked “On Active Service” addressed to Corporal Peni in the Tonga Platoon of the 
Att. 3rd. Btn, stationed at A.P.O. 250 of the New Zealand Army. Opened by Examiner WW/2 tape. Photo.         
                                                                                                                                                                             £120-£150 

 2112 )      1945 (July 31) Airgraph from Southern Rhodesia to the Postmaster Nukualofa, advising that the Airgraph service 
has ended. Photo.                                                                                                                                               £100-£120 

 2113 )      Crash and Wreck Mail: 1956 (June) long cover from Australia to Samoa, from the wreck of the Vasu sunk 45 
miles west of Boscawen Island, bearing “SOILED MAIL EX “VASU”, scarce as stated only 29 items recovered. Photo.
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2114 )       A selection of mainly modern covers, incl. registered mail, Officials 1962 set used on the first day, the 2d. has 
“MAII” variety, first day covers, etc. (few 100s)                                                                                              £150-£200 

 2115 )      Postcards: A selection of unused and used postcards, incl. ethnic, village scenes, real photo, etc. (161 items)       
                                                                                                                                                                             £100-£120 

Trieste 

 2116 )      Selection from 1947 to 1950 with airmails, taxed, censored mail. (5)                                                              £70-£80 

Trinidad and Tobago 

 2117  Hb Trinidad: 1851-55 1d. purple-brown on blued paper, fine mint block of sixteen (4 x4), most stamps unmounted, 
four good to large margins, fresh and scarce, S.G. 2. (16) Photo.                                                                £200-£250 

 2118  m      - Barred numerals, a collection from 1851 to 1894 on Britannia and De La Rue issues sorted by type incl. 1851-
52 double ring type, 1851-52 barred circle 1853-79 framed numeral, with identified numbers group up to “21”, 
1858-61 barred oval, 1866-1922 framed numeral within diamond bars, 1870-79 diamond framed numeral and 
1883-1913 bold barred diamond also c.d.s., duplex and “T” barred numerals, etc. (approx. 100)           £250-£300 

Tobago 

 2119 )      Selection of entire letters or wrappers to London or Edinburgh, 1846 to 1851, rated ‘1/-’ or ‘2/-’ for the single or 
double rates and each with the double arc “TOBAGO” datestamps (”A” codes) on the reverse and with relevant 
arrival datestamps of London or Edinburgh, fine. (9)                                                                                    £150-£180 

 2120  m      1879 issue, a used selection incl. 1d., 3d., 6d. (2, one watermark inverted), 1s. (2), also fiscals with 6d. block of 
eight, 5s., etc. (24)                                                                                                                                               £100-£120 
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Trinidad and Tobago: Tobago continued 

 2121 s      1880 1d. on half of 6d. orange, two examples used on piece, some soiling. R.P.S certificate (1960) states “probably 
genuine”. S.G. 7, cat. £3,000. Photo.                                                                                                                 £450-£500 

 2122            1885-96 Colour Changes, selection incl. set mint and used, set overprinted “SPECIMEN”, ½d. broken “o” mint and 
used, 1d. large “O” in “ONE” mint, 4d. block of four mint, 4d. dot after “g” mint, 4d. malformed “CE” mint (3, one 
in pair and one in unmounted corner plate block of twelve) and used, 6d. dot after “g” mint, 1s. olive-yellow block 
of 24 mint, 1s. orange-brown block of four, etc. (61)                                                                                    £180-£200 

 2123            1886-89 Surcharges, selection incl. ½d. in 2½d. broken “O” mint and used, figure further from word mint (3, one 
in pair and one in block of four with raised “P”) and used, ½d on 6d. stone with partial doubling of surcharge used, 
figure further from word mint (3, one in block of 24) and used (2), dot after “G” in mint pair, ½d. on 6d. orange-
brown mint and used, broken “O” mint, raised “P” mint, 1d. on 2½d. blue mint (2), example with major  
misalignment of surcharge mint, figure further from word mint (2) and used, etc., slightly varied condition. (54)
                                                                                                                                                                             £400-£500 

Trinidad & Tobago 

 2124  H       1918 (Feb. 13-Dec.) War Tax overprints mint selection incl. 1d. overprint double block of four, S.G. 188a, ½d. 
marginal pair with partial overprints on back due to paper fold, S.G. 187 var., ½d. strip of three with the left stamp 
without overprint (small part overprint on back), the middle stamp with partial overprint and the right stamp 
normal due to paper fold, S.G. 187a, 187 var., etc. (13) Photo.                                                                    £600-£700 

 2125   S        Two portions of the same archival ledger sheet, the larger headed “TRINIDAD & TOBAGO” with 1946 Victory set 
and 1947 postage dues set affixed and smaller with 1945 5d., 6d., 8d. and 1s. postage dues affixed and all with 
‘horse-shoe’ type “SPECIMEN” perforation (Samuel type D21). (14)                                                           £100-£120 

 2126            A collection on leaves and stockleaves, incl. 1851-55 (1d.) purple-brown mint pair and three singles, (1d.) blue 
mint block of four and two singles, (1d.) deep blue mint (2), (1d.) grey mint block of four, (1d.) brownish grey 
mint block of four and single, 1854-57 (1d.) dark grey mint pair and two singles, 1852-60 first issue (1d.) on  
yellowish paper used on piece, cut into at right, 1859 4d. grey-lilac mint, 1s. indigo mint (2), 1860 4d. brownish 
lilac mint, 1861 4d. brownish lilac mint, 1862-63 perf. 11½, 12 (1d.) crimson-lake mint, 1863-80 perf. 12½ (1d.) 
lake with watermark sideways mint, 4d. grey mint (2), 1s. chrome-yellow mint, 1869 5s. mint, 1896-1906 to £1 
mint, 1904-09 to 5s. mint (2), postage dues with 1885 set mint, 1905-06 set mint, etc., varied condition. (few 100s)  
Stated to cat. £10,567. Photo.                                                                                                                     £1,200-£1,500 

 2127            Collection incl. 1851-54 unused and used selection incl. 1d. blue block of twelve, 1860 fifth impression 1d. red 
block of six, a few forgeries, 1859 (May) used set, 1859 pin-perf. 12½ used to 6d. pin-perf. 13½ - 14 1d. mint 
(defects), 1861 rough perf. used to 6d., 1862-63 perf. 11½-12 used set, perf. 13 6d. and 1s. used, 1863-80 perf. 12½ 
used set incl. shades, 6d. unused and 1s. aniline mauve mint, perf. 14 used set incl. 1d. in a block of four and 
bisected and tied to a piece, 1869 5s. used, 1883-94 mint set 1896-1906 used to £1, mint to 5s. and set overprinted 
“SPECIMEN” mint and used, 1904-09 £1 mint,1935 and 1938-44 mint sets, 1894 official set used, 1885 postage due 
set used and ½d. in blocks of nine, sixteen and thirty and a control strip if six, 1d., 2d. and 8d. in mint blocks of 
nine, 4d. block of four, 6d. block of six, also Tobago 1879 postally used to 5s. and 1s., mint (thinned), 2½d. on 6d. 
used, 1886-89 ½d. on 6d. mint, etc. variable condition. (few 100s)                                                             £600-£700

2121
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Tristan da Cunha – The Ron Burn Collection 

 2128 )      Type I cachet: 1918 (Dec. 5)) envelope to Bristol. with a good type I cachet, slightly overstruck by “T” mark, with 
“1D/F.B.” with 1d. postage due label tied by Bristol Jan. 28 1919 c.d.s. Photo.                                          £500-£600 

 2129 )      Type II cachet: 1919 (Dec. 13) stampless envelope to London, with a fine strike of the cachet, overstruck by 
London machine cancellation, enclosed letter from HMS Yarmouth, faint “PAQUEBOT” cachet, with “CLAN 
MACMILLAN” ships mark on the reverse. Photo.                                                                                          £120-£150 

 2130  m       A selection of covers, front and pieces in an album, incl. 1921 Shackleton-Rowett Antarctic Expedition: Great 
Britain 1912-21 2d. with part handstamped framed “TRISTAN/ DA CUNHA” expedition, 1921 Edgar Weston cover 
to England, franked by postal stationery cut out 1d. pair, tied by type III cachets, 1928 cover to England with type 
III cachet, due marks and with 2d. postage due label, ephemera, etc.                                                         £200-£250 

 2131 )      Type II cachet: 1922 (May 25) envelope to Ramsgate, with a fine strike of the cachet, with Shackleton-Rowett 
Expedition c.d.s., carried on the RYS Quest and with “1½D/F.B./D” tax marking, ½d. and 1d. postage dues cancelled 
by Ramsgate c.d.s’s. Photo.                                                                                                                                £150-£200 

 2132 )      - 1923 (Apr. 24) cover to England, with enclosed letter from Mrs Susan Hagen to Mrs Percy Creagh, franked by 
G.B. 2d. “Q 21” control with fine type II cachet. Photo on page 250.                                                          £100-£120 

 2133 )      - 1926 (Apr. 17) stampless cover to England, with fine type II cachet, two tax marks cancelled by “1047” in barred 
ovals, with Port Elizabeth transit on reverse. Photo on page 250.                                                               £100-£120 

 2134 )      1928 to 1949, a collection of covers in two albums, incl. 1928 cover to England, bearing type III cachet, piece with 
type IVa in two coloured inks, range of cachets types V, VI, VIII, XII, photos and ephemera, etc.        £300-£350 

 2135 )      Type V cachet: 1934 stampless cover to Saint Helena with very fine strike of the cachet, Singapore Sept. 24 c.d.s. 
on reverse (the cover having been apparently missent there) and with octagonal “T/CENTIMES/’45’” mark and a 
Saint Helena arrival c.d.s., very unusual. The property of another vendor. Photo on page 250.               £100-£120 

2129 2131



Tristan da Cunha continued 

 2136 s      Type Va cachet: two strikes on piece, cancelling Great Britain 1½d. This is the rarest of all cachets. Photo.         
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2137 s      - Strike of type Va cachet from the original handstamp prior to the removal of the letter “A” of “DA”, in 1985” and 
signed by George Crabb. Revd. Lindsay treated type Va as his own and was bought back to England when he left 

the Island. He was known to backstamp his own mail with type Va whilst using the relevant handstamp on front. 

This went unnoticed until 1976, when this handstamp was discovered in private hands in the U.K.      £100-£120 

 2138 )      1935 (Mar. 21) Visit of the Dutch submarine Hr.Ms.K XVIII during her world voyage, special envelope to 
Holland with vignette on flap and signed on reverse by sender, C. van der Linden, showing three line cachet 
“Met Ht.Ms.K XVIII/Vervoerd van Tristan da Cunha/Naar Kaapstad”, type V cachet in blue-black and Cape 
Town (Apr. 2) Paquebot c.d.s. Rare, no more than a dozen cards and envelopes with this cachet were carried 
to Capetown. Photo also on inside front cover.                                                                                   £1,000-£1,200 
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 2139 )      1938, 1939 collection of covers, incl. mainly type VII cachets, postage due covers, range of photos, etc.                 
                                                                                                                                                                             £100-£150 

 2140 )       World War II, a collection in two albums, incl. 1939 (Dec. 16) stampless “On Active Service” cover to England, 
with type V cachet, “RECEIVED FROM/H.M.SHIPS” dated Dec. 27, unframed “CENSOR”, stated to be the earliest 
censored mail from Tristan, censored covers, type V cachets, many photos, etc.                                     £150-£200 

 2141            1946 1d. Potato label, a collection in an album, incl. copies of Crawford essays and artwork, complete sheet of 
35 signed by Crawford, articles, etc.                                                                                                                £120-£150 

 2142 )      1948 to 1951, collection of covers, incl. mainly type IX and X cachets, postage due covers, range of photos, etc.  
                                                                                                                                                                             £150-£200 

 2143            1952 issue, collection in an album, incl. mint sets (2), used (3, two on covers), range of covers, etc.    £120-£150 

 2144            Collection of issues from 1953 to 1969 in seven albums and leaves, incl. 1954 set used on cover, 1957 3s.6d. booklet, 
1960 sets mint (2), used (2, one on first day cover), 1961 sets mint (2), range of covers with maritime, ships’ cachets, 
postcards, etc.                                                                                                                                                     £300-£400 

 2145            1954 issue, collection in an album, incl. mint sets (4), used sets (3), first day covers (4), copies of artwork for this 
issue, photos, etc.                                                                                                                                                £120-£150 

 2146 )      1955 to 1983, collection of expeditions in three albums, incl. 1955-56 Gough Island Survey photos, 1962 Royal 
Society Expedition photos, 1982-83 Denstone Expedition with covers and cards, Marion Island.         £100-£120 

 2147            1959 to 1979 correspondence from Maurice T. Scott who was at times Captain of the Tristiania, Francis Repetto 
and later after he had left the Tristan Development Company, Master and Captain of the MV “Zeehaan”. Many 
are addressed to well known Tristan writer Rozell C. Smith. Fascinating letters regarding shipping arrivals and 
departures, Island life, fishing, Gough Island, etc.                                                                                          £100-£150 

 2148            1961-63, a collection of the ‘Volcano’ period in five albums, incl. St Helena 1961 Relief Fund 2½c.+3d. used,  
evacuation, Islanders in exile mail, resettlement mail, Survey mail, many photos, postcards, articles etc.                
                                                                                                                                                                             £200-£250 

 2149            A comprehensive collection from 1970 to 1979 in ten albums, incl. stamps and many covers with ship cachets, 
f.d.c’s, copies of artwork, commemorative cancellations, etc.                                                                      £150-£200 

 2150            1980 to 1990, a comprehensive collection in ten albums, incl. stamps with a few watermark varieties, and many 
covers with ship cachets, f.d.c’s some signed by the designer, copies of artwork, commemorative cancellations, 
etc.                                                                                                                                                                        £200-£250 

 2151            1991 to 1999, a comprehensive collection in nine albums, incl. stamps, and many covers with ship cachets, f.d.c’s 
some signed by the designer, copies of artwork, commemorative cancellations, etc.                               £100-£150 

 2152            2000 to 2022, a very comprehensive collection in 27 albums, incl. stamps, and many covers with ship cachets, 
f.d.c’s some signed by the designer, copies of artwork, coin covers, commemorative cancellations, photos, etc.    
                                                                                                                                                                             £300-£350 

 2153            An unmounted mint collection in four Senator albums with sets and miniature sheets apparently complete from 
1952 to 2008 with a selection of varieties incl. 1963 Resettlement 5s. watermark inverted, etc. (few 100s)              
                                                                                                                                                                             £250-£300 

 2154            A selection of mainly covers and cards in six albums, incl. incoming mail with a range of postage dues, Air letters, 
1956-57 Royal Visit, etc.                                                                                                                                    £100-£120 

 2155  B       Booklets: 1960 3s.6d. black on green complete booklet, also another but each block with c.d.s., one exploded  
booklet and a set of six booklet panes, two other booklets with two and six stamps removed. S.G. B3.                   
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 2156            Ephemera: An accumulation in eight albums, leaves and loose, incl. many photos showing Island life and scenery, 
shipping, also articles, newspaper cuttings, etc.                                                                                             £100-£120 

 2157            Postcards: An accumulation of mainly modern postcards in ten albums, incl. shipping, Island life, birds, scenery, 
Rev. Edward cards, Gough Island, maps, etc.                                                                                                 £100-£120 
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Turkey 

featuring the Brian Asquith Collection of  Postal History and Covers 

 2158  J       1934 Air 20k. on 25k. brown, an unmounted mint vertical pair from the foot of the sheet, lower stamp with variety 
overprint omitted, fine. Believed to be one of only two surviving pairs. S.G. 1159 var. Photo.                £500-£700 

 2159            A mint and used collection in one album and on leaves, incl. 1901 (Mar.) sets used, 1920 new colours set mint, 
1935 Women’s Congress set mint, 1943 set mint, etc. (100s)                                                                      £280-£300 

 2160            A duplicated used stock in three stockbooks with issues from imperfs., miniature sheets, etc. (100s)  £250-£300 

 2161            A collection in three Palo albums with hingeless leaves from 1923 to 2008, incl. stamps from 1933 to 1999 incl. 
miniature sheets, officials, charity, postal tax etc., fine mint, unmounted from about 1955 onwards. (approx. 2,000)
                                                                                                                                                                             £180-£200 

 2162            Turkish Air League: A collection on leaves, incl. lottery tickets, range of stamps, donation receipt labels, used on 
documents, etc. (few 100s)                                                                                                                                £150-£200 

 2163            Obligatory Tax: Aviation Fund: 1926 to 1933, a comprehensive collection on leaves and loose, incl. 1926 5g. 
carmine and green mint imperforate pairs (2), mint block of four, 1927-29 set unused, 1930-31 to 1 Lira used, ‘Elli’ 
(50)k. imperforate pair, multiples, varieties with imperfs, mispaced perfs., range used on covers and documents, 
etc. (100s)                                                                                                                                                            £600-£800 

 2164  H       Obligatory Tax: 1930-31 Bes (5)l. on 15g. green and yellow, fine mint, very rare. S.G. T1107, cat. £2,500. Photo.
                                                                                                                                                                             £600-£700 



Postal History, Covers and Cancellations 

 2165 )      Selection of early mail with entry marks incl. 1819 entire to Francomont from Smyrna with “TUR.”, “AT”, framed 
“Duitsch Grensk/te Henri-Chapelle” Netherlands entry marks and “NETTO DI FUORA E SPORCO DI DENTRO” 
disinfection cachet, 1833 entire to London from Constantinople with “Turquie, “AT” and “Gerauchert von 
Contumaz Amte/zu SEMLIN am 7 Nov 1833” disinfection mark (on reverse), 1826 entire to Lyon from Smyrna 
with “NETTO DI FUORA E SPORCO DI DENTRO” disinfection cachet and “Turquie”, “AT” and “AUTRICHE/PAR 
HUNINGUE” marks. (8) Photo.                                                                                                                         £200-£220 

 2166 )      Disinfected mail, a collection incl. 1820 entire to London datelined at Constantinople rated ‘3/10’(d) and with 
“NETTO DI/FUORA E/SPORCO DI/DENTRO” mark, 1832 entire to Paris with “Turquie”, “AT”, oval 
“Autriche/P.Huningue” marks and a ““Gerauchert von Contumaz Amte/zu SEMLIN am 5.Juni 1832.” disinfection 
mark on reverse, 1833 entire to Trieste with scarce “NETTO DI FUORA N/DI DENTRO” cachet and with a 
manuscript forwarding agents (in Semlin) endorsement on reverse, 1836, 1840 entires to Trieste from 
Constantinople with “NETTO DI/FUORA E/DENTRO”, “NETTO DI FUORA ET DE/DENTRO” and “SIGILLUM/ 
SANITATIS” cachets on reverse, 1844 envelope “via Vienna” to Scotland with early use of the “CONSTANTINOPLE” 
two line datestamp Semlin disinfecton mark on reverse. (10) Photo.                                                         £250-£300 

 2167 )      Selection incl. 1846 wrapper to Aleppo with Damascus negative seal in black at left, 1841 disinfected entire to 
Constantinople from London, 1858, 1871 inwards mail to Constantinople from London franked or rated 6d., 1898 
postcard to Germany franked Tirket 5pa. (2) and 10pa. tied by oval bilingual “STAMBOUL” datestamps, picture 
postcards, etc. (25) Photo on page 254.                                                                                                           £100-£120 

 2168  m      Cancellations, a collection in two stockbooks, from 1860s to 1930s with the strength in the Ottoman period, all 
with identified “B” to “N” Town postmarks incl. early negative seal and boxed types, various c.d.s's, many on pieces. 
We see Babaeski, Bab-i Ali, Bab-i Mesihat, Bafra through to Nallu Han, Nazilli, Nazimiye, Nevsehir, Nigde and 
Niksar. Also paquebot cancellations, etc. Mixed condition. (1,000s)                                                          £150-£200 

 2169 )      W.W.I censored mail selection incl. 1915 envelope to Constantinople franked 1pi. tied by Angora c.d.s. and with 
Angora negative seal censor mark, 1915 envelope to Basel franked 1pi. tied by “STAMBOUL” c.d.s. and with framed 
censor mark and green censor label on reverse, 1917 envelope to Berlin franked 20p. and 1pi. pair with framed 
registration and a framed censor mark (No. 32), 1917 envelope to Aleppo franked 5pa. (6, incl. a block of four) 
and 20pa. tied by Beyrout datestamps and with Beyrout star and crescent censor mark, etc. (29) Photo on page 
254.                                                                                                                                                                       £200-£250 

 2170 )      W.W.I P.O.W mail selection incl. 1916 envelope with framed “FREE”, “PASSED/BY/CENSOR”, “TURKISH” and 
“PRISONER/OFWAR/CAMP/MEADI” marks, 1917 Red Cross P.O.W. postcard to the Dutch Embassy in 
Constantinople with message pleading for clothes and money, 1918 censored envelope to the Bore Midgi Camp 
with the F.P.O. c.d.s. and censor numbers deleted in indelible pencil, etc. (10 items) Photo on page 254.               
                                                                                                                                                                             £150-£180 
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Turkey: Postal History, Covers and Cancellations continued 

 2171 )      W.W.I and later military mail selection incl. 1916 postcard to Germany with German ship letter c.d.s. used by the 
“Goeben”, 1919 postcard to London tied by F.P.O. “Y” c.d.s. and part “CENSORED by/2/MILITARY AUTHORITY” 
mark, 1919 cover to Paris franked France 25c. and 1f. tied by framed “ARMEES ALLIEES EN ORIENT/POSTE  
AERIENNE”, etc. (14) Photo.                                                                                                                             £120-£150 

 2172 ) (  Airmails, 1934 (Sept. 30) cover from Galata to Rio de Janeiro, flown on the 8th Zeppelin South American flight, 
with red and violet cachets, scarce. Photo.                                                                                                     £100-£120 
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Turks & Caicos Islands 

 2173   S        1900 ½d. to 3s. set overprinted “SPECIMEN”, fine with part gum, typical blunt perfs. in places. (9) S.G. 101s-109s, 
cat. £275. Photo.                                                                                                                                                      £50-£70 

 2174  P       1928 ½d., 1d., 1½d., 2d., 2½d., 3d. and 5s. imperforate plate proofs printed in blue on thin card, very fine. (7) Photo.
                                                                                                                                                                                                 
                                                                                                                                                                                £80-£100 

 2175            Collection incl. 1867 1d. used and unused and 1s. used, a few Spiro forgeries, 1881 mint set, 1882-85 mint set, 
1889 6d. used block of four, 1900 mint set, 1901-11 mint and used sets, 1913-21, 1922-26, 1928, 1938-45 and 1950 
mint sets, etc. (few 100s)                                                                                                                                   £200-£250 

Uganda 

 2176            Collection incl. Uganda 1895-96 with forged selection to 40c., 1898-1902 mint and used sets, also East Africa and 
Uganda Protectorate 1903-04 mint to 4r., used to 1r. and 3r. and 4r. overprinted “SPECIMEN”, 1904-07 mint to 
5a. (in blocks of six or larger) and fiscally used to 10r., 1907-08 mint and used sets, 1912-21 mint to 5r., postally 
used to 4r. incl. a large fragment with philatelic franking to 3r. tied by Mombasa c.d.s., 1921 5r. mint and postally 
used to 2r., Kenya and Uganda 1922-27 both mint and postally used to 10s., 1935 postally used to 10s., 1938-54 
mint set incl. 30c. perf. 14, 10s. perf. 13¼ and a similar used set with several perf. varieties, later issues, postage 
dues, officials, etc. (few 100s)                                                                                                                            £250-£300 

United States of  America 

 2177  H       1894-95 no watermark set mint, a few lower values with tiny tone sports, all with part or large part original gum, 
the 8c., 10c., $1, $2 and $5 with straight edges on one or two sides, a few with corner perforations blunt, nevertheless 
rare.(13)  S.G. 251-66, cat. £9,250. Photo.                                                                                                       £500-£600 

 2178  J       1992 Hummingbirds 29c. booklet strip of five, variety imperforate, very fine. S.G. 2672-2676 var. Photo.            
                                                                                                                                                                             £400-£500 
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United States of  America continued 

 2179            Collection in binders and stockbooks in a carton incl. 1851-57 1c. mint, unused and regummed and all cut into, 
3c. used, 5c. mint (thinned) and unused, 10c. unused and cut into at base and used (2, one with a repaired thin), 
12c. used, 1857-60 used to 12c. and 30c. unused and trimmed of perforations on three sides, 1861-66 partly  
duplicated used (one 10c. with grill cancellation) set and unused to 5c., 1869 Pictorials used set (30c. and 90c. with 
grills) and 1c. 2c. (2) and 15c. unused, 1870-71 used set and 12c. unused, 1873 used set, 1879 used set and 90c. 
unused (torn), 1887-88 used set, 1890-93 used set, 1893 set mint ($2 used), 1894-95 used set, 1895 “USPS”  
watermark set used (no $2 and both types of the $1), 1898 set mint to 10c. others used, 1901 set mint, 1902-03 
set mixed mint and used, 1903 used set, 1908-09 used set, 1916-17 used set (no 15c. grey), 1917-19 used set, 1918 
airmail set used, 1918-20 high values used, 1922-25 mixed mint and used set ($2 used and $5 mint), 1923 airmail 
set and largely mint and complete (simplified) to 1991, officials incl. 1873 Agriculture, War, Interior, Justice imper-
forate plate proof set, Navy (1c. overprinted “SPECIMEN”), Treasury set used, P.O. set used, 1875-85 Periodicals 
to $1.92 and 1895-97 mint to $50, postage dues, telegraphs 1912 Parcel Post set used, pre-cancel group etc. (1,000s)
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

 2180            A collection in a Scott album, incl. 1847-50 5c. unused and used with pen cross, 10c. used, 1861-62 to 90c. used 
(2), 30c. unused, 1867 30c. used, 1869 to 90c. used, 1893 Columbus 50c., $1 and $2 unused, 1898 Omaha to 50c. 
mint, 1901 Buffalo set mint, 1904 Saint Louis set mint, 1916-22 to 50c. mint, etc., varied condition. (100s)           
                                                                                                                                                                       £1,200-£1,500 

 2181            A collection in six albums and folder, incl. 1957-61 12c. black used strip of four (faults), 1861-62 to 90c. used, 1869 
to 24c. used, 1898 Omaha to 50c. used, 1912-13 Parcel Post set used, 1933 Zeppelin 50c. mint, good range of later 
issues to 1991, etc. (1,000s)                                                                                                                               £350-£400 

 2182            A mint and used collection in seven albums, incl. 1861-62 values to 90c. used, pre-cancels, various ‘back of the 
book’ issues, covers, postal stationery etc., mixed condition. (1,000s)                                                        £150-£200 

 2183            A collection from 1860s to 2003 in ten albums or stockbooks, incl. comprehensive 1950s to 2003 unmounted mint 
range etc. in varied condition. (many 1,000s)                                                                                                 £100-£120 

 2184            Collection in a binder incl. 1851 3c. used (4), 1863 2c unused (‘F’ grill) and used, commemorative covers incl. 1969 
Apollo 10 Moon Landing, 1968 Apollo 7 Test Flight, both signed, 1924 large commercial cover or front to New 
York franked 24c. (5) and 10c. Special Delivery or 24c. (3), 8c. (16), 5c. (5), 2c. (8) and 10c. Special Delivery and a 
few later censored, flight or commercial airmail covers to Switzerland, etc. (approx. 100 items)          £100-£120 

 2185  H       Postage Dues: 1891-93 set with large part original gum, 2c. defective and one or two with blunt corner perfs., 
otherwise mainly fine. S.G. D235-D241, cat. £1,500. Photo.                                                                         £200-£220 

 2186  H       - 1894-95 no watermark set, large part original gum, one or two with small adherences on reverse and blunt corner 
perfs., 1c., 3c. and 5c. with straight edges on one or two sides, very scarce. (7) S.G. D269-D275, cat. £3,000. Photo.
                                                                                                                                                                             £350-£400 

 2187  m      Revenues: Collection in stockbook incl. 1862-71 incl. 30c. Inland Exchange, $1 Entry of Goods, $1 Inland Exchange 
horizontal strip of five, $2 Conveyance, $2 Internal Revenue, 1954 Documentary Tax to $100, New York Stock 
Transfer Tax to $10, Ohio Vendor’s Tax to 9c., Wine Tax to $2, Motor Vehicle Tax to $5, Cigar and Cigarette 
Tax to 50c., Postal Savings Stamps and a Postal Savings Card franked 10c. (3), Tobacco Tax for 1½. oz., Potato 
Tax up to 15lb., etc. (few 100s)                                                                                                                         £150-£200 

Ex 2185 2186
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Covers and Cancellations 

 2188 )      1798 to 1930, a collection in small binder incl. much stationery uprated to Germany, taxed mail, advertising, 1930 
(June) Zeppelin cover to Leipzig franked 5c. and $1.30c., 1933 (Oct.) Zeppelin flight covers (2) to Germany franked 
50c. each tied by Chicago machine cancellations, etc. (approx. 100)                                                          £250-£300 

 2189 )      A family correspondence from 1808 to 1836 between the U.S. and Great Britain, incl. some sent within the U.S. 
and G.B., transatlantic mail, range of rate marks, interesting group. (27 items)                                        £250-£300 

 2190 )      Various in a small carton incl. 1846 entire letter to Saint Augustine with “NASHUA” c.d.s. and serif “X” mark at 
top right, 1855 and 1860 (ca.) covers to Louisiana franked 3c. with large oval “”BART ABLE” or “NATCHEZ” Packet 
marks, 1857 (May) printed matter to Philadelphia franked 1c. tied by New York c.d.s., 1863 (ca) envelope to Virginia 
franked 10c. Confederate States tied by a bar cancellation, 1863 (June) envelope to Mansfield (O.) franked 3c. tied 
by Somersby (KY) c.d.s. and with content describing rebel forces and a battle near Vicksburg involving the 2nd 
Ohio Cavalry Volunteers, 1941 cover to Manila franked 3c. with “RETURNED TO SENDER/SERVICE SUSPENED” 
etc., selection of postal stationery incl. 1907 2c. envelope with albino embossing. (few 100s)                £250-£300 

 2191  m      Selection of fancy cancels incl. Saint Louis, Sun Face and New York Foreign Mail on 1870-71 2c. Brown Banknote 
issues. (6 items)                                                                                                                                                   £100-£120 

 2192  m      Selection of fancy cancels incl. in red, blue, ultramarine and black on 1870-71 6c. Banknote issues. (12)                
                                                                                                                                                                             £100-£120 

 2193  m      Selection of geometric cancellations incl. ‘Four Arrowheads’ on 1870-71 7c. Banknote issues. (7)        £150-£170 

 2194  m      Selection of New York Foreign Mail cancellations on 1870-71 7c. Banknote issues. (4)                          £100-£120 

 2195  m      Selection of fancy cancels incl. ‘Pumpkin Face’, part Plate 33 imprint at base with negative “A” in cogwheel 
(unrecorded in Cole), New York Foreign Mail shield etc. on 1870-71 7c Banknote issues. (6)               £200-£220 

 2196 )      Selection in a small carton incl. 1880 (ca.) envelope to New York franked 3c. with “BOSTON & ALBANY/R.P.O” 
c.d.s., 1897 2c. embossed envelope to Toronto with Boston flag machine cancellation, 1905 3d. envelope to London, 
taxed and redirected to India etc. also some used stamp. (approx. 100)                                                       £80-£100 

 2197 )      1898 Spanish-American War unpaid cover to U.S.A. with “U.S.S Cincinatti” mark, New York transit duplex and 
circular “DUE/2/CENTS” also 1900 cover to Kansas franked Philippines 2c. with “MIL. STAT. No.2 PHILIPPINE 
ISLANDS/CAVITE” duplex and 1901 taxed envelope to Paris from Porto Rico franked 1c. (overprinted “PUERTO 
RICO”) and U.S.A. 2c. pair with French 10c. (3) postage dues affixed. (3) Photo.                                     £150-£200 
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United States of  America: Covers and Cancellations continued 

 2198 )      Vietnam War selection mainly to U.S.A. with a few incoming examples, also mail from Korean, Australian and 
Canadian forces and to Hungarian and Swedish forces and some other military items incl. German Red Cross 
hospital ships. (87)                                                                                                                                              £150-£170 

 2199 ) (  Airmails: A collection of 1920s and 1930s first flights in a folder of CAM routes 20 to 34, wide range of postal 
issues and frankings, pilot signed covers, etc. (160 items)                                                                            £150-£200 

 2200 ) (  - 1928 2c. stationery envelope additionally franked by 1927 Saratoga plate block of four, unusual triple first flight 
cover, flown Bay City to Saginaw, Saginaw to Chicago, Chicago to Saint Paul, Saint Paul to Helena, Helena to 
Saginaw, with three first flight cachets, transit and receiving marks.                                                            £80-£100 

 2201 ) (  - 1930 (May 31) Zeppelin flown 5c. stationery envelope to Germany franked $1.30 brown, good condition. Photo.
                                                                                                                                                                             £100-£150 

Vatican City 

 2202            A mainly good to fine used duplicated stock in two stockbinders with issues from 1929 to 2000 incl. 1922 to 2l.75 
(4), 1933 Holy Year sets (2), 1934 surcharged 2l.55 on 2l.50 (2), 3l.05 on 5l. (2) and 3l.70 on 10l. (2, one signed), 
1935 Congress sets (3), 1948 Air 500l., 1949 U.P.U. Air 1,000l. (5), 1951 Gratian Air 300l., 1952 Stamp Centenary 
miniature sheets (2), good range of later issues, etc. (100s)                                                                          £400-£500 

 2203 )      Selection incl. 1896 10c. postcard from Vatican Observatory to Batavia and 1943 cover to Messina apparently sent 
undercover presumably to avoid censorship, etc. (17)                                                                                  £120-£140 

Venezuela 

 2204 )      1845 to 1854, selection of entires from British Post Offices in La Guayra and Port Cabello to London or Bordeaux, 
the latter with framed “COLONIES/&c. ART.13” accountancy marks also to Bordeaux or Paris from Venezuelan 
Post Offices with framed “COLONIES/&c. ART. 12” or framed “GB/1F60c” marks and a few examples of internal 
mail with charges marks. (13)                                                                                                                           £160-£180 

 2205 )      Airmails: Mostly W.W.II selection to Italy, Japan, Switzerland, Germany, Netherlands, Italy and Uruguay. (9)    
                                                                                                                                                                                  £70-£80 

Yemen 

 2206 )      1929 (ca.) reverse of an envelope franked 2½b. black on white, four large margins and tied by indistinct cancellations 
and 1931 envelope to Aden franked 6b. tied by bilinguial Sanaa c.d.s., redirected and with Aden, Aden Camp and 
Sheikhothman c.d.s’s on reverse, various defects, seldom seen frankings. (2 items)                                 £200-£220 

 2207  J       An unmounted mint collection in stockbook from 1963 to 1966, incl. 1963 4b. and 6b. “YEMEN” handstamps 
blocks of four, S.G. R28, R30, imperforate issues, blocks, miniature sheets etc., fine and fresh, stated to cat. £1,900+. 
(170+)                                                                                                                                                                   £150-£170 
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Yugoslavia 

 2208            A mint and used collection in a Lindner album with issues from 1918 incl. range of early overprinted issues to 
10k., 1922-24 8d. on 15p. mint with error “9d.” instead of “8d”, also Trieste, etc. (100s)                         £250-£300 

Zanzibar 

 2209  m      1913 20r. black and green, 40r. black and vermilion and 50r. black and purple (toned), apparently used,  
cancellations not guaranteed. S.G. 260b, 260d, 260e.                                                                                    £150-£200 

 2210            A Q.V. to Q.E.II duplicated used stock mainly good to fine in a stockbook incl. 1908-09 to 10r., 1913 to 4r., 5r., 
1926-27 to 75c. (5), 1936 to 7s.50 (5), 10r. (5), 1949 Silver Wedding 10s. (3), etc. (100s)                        £300-£350 

 2211            Collection incl. 1882-86 India used in Zanzibar values to 4a., 1895-96 used to 2a.6p., 1896 mint and used sets, 
1898 mint to 5a. 1899 used set, 1908-09 used to 5r., 1913 both mint and used to 2r., 1914-22 mint to 5r., 1921-29 
mint to 10r. and used to 4r., 1926-27 mint and used sets, 1936 used set and mint to 7s.50c., 1952-55 and 1957 
mint sets, 1926-30 50c. postage due marginal unused and with “cent.s” error. (few 100s)                      £250-£300 
 

                       T H E  E N D  O F  T H E  S A L E
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COMING SOON

Falkland Islands and Antarctica feature regularly in our sales with  
specialised sections offered twice yearly. Our next presentation will be offered in  
the December British Empire & Foreign Countries auction and will present fine  
and rare material including the collection formed by Tom Bainbridge. 

Each Grosvenor sale can be viewed, with additional illustrations, on our  
website and our popular printed sale catalogues are sent free on application. 

For vendors our commission rates are both competitive and negotiable. 

Email us at info@grosvenor-auctions.co.uk for further information. 

 

www.grosvenorauctions.com
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